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Terms and Conditions of Sale

By submitting bids in this auction, whether by telephone, fax, Internet, email, mail or any other method, you agree to the
Terms and Conditions of Sale as follows:

1. This is an Absentee Auction. There is an online catalog with color pictures. There is a printed version available, however it has
black and white pictures.

2. Bid Closing Time: The auction bidding officially ends Tuesday February 28", 2012 at 10 PM Eastern Time.

10 minutes before the end of the auction, when you refresh your bid page, a timer will appear next to each lot. This timer will
indicate how much time is left to bid on each individual lot. When a bid is placed on a lot, the timer is reset to 10 minutes. When the
10 minutes has passed and no bid has been placed, that lot will sell to the highest bidder.

If using the Internet, you MUST REFRESH your bid page to see bid amounts and the timers change.

(Or call us at 904-825-1723 if you are not using the Internet).

3. Bidding Process: Bidders are solely responsible for their own bids. Bidding mistakes may be resolved prior to auction closing. If
you have any questions regarding the online bidding process, please contact us.

4. 1t is the bidder's responsibility to submit bids before auction closing. If you are submitting bids by phone, fax, mail or email, it is
your responsibility to do so in a timely manner. We have the right to refuse last minute bids, based on time constraints. Last minute
bid requests may result in non-entry.

5. Bid Increments: Bids must be submitted in the appropriate increments as outlined below. Online bidding may be no lower than the
minimum bid. Any bids lower than the minimum bid will be rejected automatically. If you have any questions about an appropriate
bid amount please contact us. The bidding increments are as follows:

Current Bid Increment Current Bid Increment
Under $10 $1 $10 - $39 $2

$40 - $99 $5 $100 - $249 $10

$250 - $499 $25 $500 - $999 $50
$1,000 - $4,999 $100 $5,000 - $9,999 $250
$10,000 and up $500

6. Actual Bid vs. Up To Bid Processing: For every lot you will be presented with 2 bid boxes. Bids entered in the box marked 'Actual
$ Bid' will be posted immediately at the actual amount bid Bids entered in the box marked 'Up To Bid' will be competitively bid
against all Actual and Up To bids using the increments in the table above. As a bidder, this is your choice on each lot. In the event of a
tie, the first Up To bid or Actual bid amount will be honored.

7. Buyer Premium: There will be a 10% buyer premium added to each lot.

8. Grading and Condition: We have made our best effort to describe condition accurately. We do not use number grading so please
review the details in the description of condition and the photos. Please call us if you require a more specific condition report.

9. Return Policy: Your satisfaction is guaranteed. You may return any piece within one week of receipt of item(s); the full purchase
price including buyer premium will be refunded. When we receive your bids we will assume you have read the description in the
catalog and have contacted us regarding any questions you may have on any lot. Please call us if you require a more specific
condition report. The return policy is only effective if your payment is received within 30 days of invoicing.

10. Invoices for this auction will be sent to online bidders via email and USPS for all other bidders. We do not ship until we receive
payment in full. Upon payment of the invoice, your package will be sent to you. Please let us know if you have any special
requirements for shipping packages as soon as possible. Shipping and handling fees reflect standard USPS Priority rates, or other
applicable shipping service rates, plus $1 to offset the cost of packing materials. We usually ship your lot(s) to you via USPS.

11. Payment: Payment is due in full within 30 days of receipt of invoice. If arranged prior to the closing of the sale, payment may
be made in 3 separate payments at 30-day intervals. Payment can be made to 4th Dimension Collectibles, P.O. Box 3411, Ponte Vedra
Beach, FL 32004-3411. We accept cash, personal checks, money orders etc. All returned checks are subject to a $25 fee.

12. Sales Tax: All lots shipped to addresses in Florida are subject to the local Florida State Sales Tax Rate unless we have a valid
resale certificate on file prior to invoicing.

13. The auctioneer has the final decision on all matters regarding this sale. The terms of this agreement are a binding contract
between you the bidder and 4th Dimension Collectibles.
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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 3)

The London Crystal Palace - the First World's Fair

Picture

Description

Minimum
Bid

. |[Lot# 1 - Sugar Bowl. Purple Staffordshire type china from the 1851 Crystal Palace. Each side
~ |has a red transfer picture of the building, one side has a front view and the other side has an

angled view of the front. The rim is decorated with leaves. There are 2 handles on the side of
the bowl. The piece is not marked with a manufacturer. The top is missing. Size: 5 1/8" tall by 5
1/2" wide at the base. Condition: Very Fine, it has one crack almost half way around near the
bottom, hairlines on the bottom and overall crazing. There are no chips.

[Estimate: § 100 - § 150

$50

Lot # 2 - Bronze medal with a picture of "The Crystal Palace" with "For the Great Exhibition in
London of 1851" below. On the reverse is "Dimensions - Length 1848 Feet, Width 456 Feet,

[Height of Roof 66 feet, Height of Transept 108 feet, Glazed Surface 900,000 Sup. Feet.
||Occupies 18 Acres. Usually these medals are much larger. Size: 7/8" diameter. Condition: Very
||[Fine, there is some wear and very small black spots.

| [Estimate: $ 40 - $ 60

$20

Lot # 3 - "World's Fair Polka," by William Vincent Wallace, published 1851 by William Hall &
Son, New York, cover has a lithograph of unknown building, 5 pgs. Size: 13 x 10.25.
Condition: Fair, stains, ink from pages has passed to inside covers, wear along bound edge
|[Estimate: $ 20 - § 30

$5

Category: 1853 New York Crystal Palace (4 to 13)

as Bryant Park.

The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5™ Avenue and 42™ Street, also known

Picture

Description

Minimum
Bid

Lot # 4 - E.C. Brewster & Son shelf clock, large label on the inside reads "Thirty Hour Brass
Clocks/(Warranted Good)/Made and Sold By E.C. Brewster & Son, Bristol, Conn," dial is
white with black Roman numerals, pendulum hanging under dial, inside are two weights and
the key, another label under the coils for R. Timms watch/clock/jewelry/spectacles, door has
one clear panel on the top to see the time and one panel on the bottom painted with the Crystal
IPalace from the Fair. Size: 26.25 x 15.5. Condition: Fair, outside has wear a scratches, label
inside is worn and torn, dial is worn and discolored.

|Estimate: $ 800 - $ 1,200

$300




|Lot # 5 - Color lithograph print titled "NEW YORK EXHIBITION/WORLD'S FAIR 1853,"
down the left side is "PREMIUM" and down the right side is "HALF POUNDS," entered into
IAct of Congress in 1856 by J.S. Patteson, printed by J. Cameron Lithograph, mounted and
framed. Size: 12 x 16. Condition: Good, stained

|[Estimate: § 200 - $ 300

$75

~|Lot # 6 - light colored (originally white or off-white?) scarf with a double border (red and also
~ |black dots), has an image in black of the Crystal Palace over half, framed. Size: 24.5 x 26 (no
~ |frame), 31.75 x 32.75 (frame). Condition: Good, Fabric is yellowed, 1 1/2" loss by 1" loss
lalong lower right edge. There is some light brown spotting along the bottom. Still has a nice
appearance and would be an important addition to any collection.

|[Estimate: § 200 - § 400

$75

Lot # 7 - 1855 Stock Certificate for "The Association for the Exhibition of The Industry of All
Nations" with an engraving of the New York Crystal Palace in the center. This 100 shares stock
certificate, at 100 dollars per share, is for the Company that was formed AFTER the Fair
Closed to utilize the building, and is dated 1855. Two years later the building burned down and
this business was dissolved. The back of the certificate is visible through the 2 sided framing, it
contains printed transfer information. I have included this item because of its relevance to the
first World's Fair held in America and its rarity. Size: Frame: 15 7/8" wide by 13 7/8" high by
3" deep. Stock: 10” wide by 5 1/2” high. Condition: Excellent, there are a few old fold lines
from before it was framed but there is no damage from them, and some darkening in the area
that is exposed on the back - the back is open to show the text.

[Estimate: § 200 - $ 400

$75

|Lot # 8 - Large blue ink print, 4 images from the Fair and New York City, two maps, and a
close up of the Hudson River, labeled "PANORAMA/OF THE/GREAT/METROPOLIS". Size:
17.75 x 22.5. Condition: Good, a few stains

|[Estimate: $ 100 - § 150

$35

Lot # 9 - Large lithograph of the Crystal Palace, labeled "NEW YORK'S CRYSTAL PALACE
FOR THE EXHIBITION OF THE INDUSTRY OF ALL NATIONS," more text under label,
dated 1852 by Theodore Sedgwick. Size: 23.5 x 27.75. Condition: Fair, stains all over, wear
around the edges

[Estimate: § 150 - § 250

$40

|Lot # 10 - medal marked on one side "Exhibition of the Industry of all Nations/New

% |York/1853/Carstensen & Gildemiester Architects" around a raised image of the Crystal Palace,

other side has 4 goddess figures around a globe. Size: 3 (diameter). Condition: Fair, wear all
over.
| [Estimate: $ 75 - $ 125

$30




Lot # 11 - White metal medal. Obverse: Seated Liberty with American Shield above "1853."
IAround the edge "In Unitate Nationum Scientia Artesque Florebunt" (In unity the science, arts

and wisdom of a nation will flourish). In small letters directly under Liberty is "C. Stubenrauch
St. Louis Mo." Reverse: In the center is the picture of the (written above) "New York Crystal
Palace." Below building "For the exhibition of the Industry of all Nations." In small writing $30
under the building "Desig. By Carstensen & Gildemeister.". Size: 1.75" diameter. Condition:
Very good - Some age toning and light rim nicks.
: |[Estimate: § 75 - $ 125
i |

|Lot # 12 - color print of the Crystal Palace in a gold-painted wooden frame, labeled "New York
Crystal Palace" and "Printed in Oil Colors by Moore & Crosby No. 1 Waters Boston". Size: 10
x 12. Condition: Poor, faded, stained, frame is worn, cracked, and chipped, not fully backed . $5
|[Estimate: $ 20 - $ 30

-~ [Lot#13 - "The Crystal Schottisch," by William Byerly, published 1853 by Firth, Pond, & Co.,
- INew York, cover has an image of the Crystal Palace, 5 pgs. Size: 13.25 x 10.5. Condition:

u - [|Poor, stained, discolored, several tears along edges, sewn edge is very worn. $8

| IIEstimate: $20-$30
& i EEEE

Category: 1876 Centennial Exposition (14 to 37)

This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania.

. T Minimum
Picture Description Bid

& |Lot # 14 - Red and white wool coverlet with the Memorial Hall in the center and an eagle at the
top left and top right. Fringed on both sides and the bottom with hanging loops at the top.

.= [Printed at the top "Centennial.". Size: 79" x 80". Condition: Very good - Yellowed. $ 40
|[Estimate: § 150 - § 250

|Lot # 15 - Red/orange and white wool coverlet with the Memorial Hall in the center and an
eagle at the top left and top right. Fringed on the left and right sides. Printed at the top

"Centennial.". Size: 78.5" x 77". Condition: Excellent - Some fringe wear. Slight yellowing. $50
[Estimate: § 200 - $ 300




Lot # 16 - Red/blue/green/and white fringed coverlet, Centennial theme, 1876. Size: 81 x 94.
Condition: Fair, has stains and discoloration. $30
Estimate: $ 75 - $ 150

Lot # 17 - Natural/red/green/yellow/blue stripe coverlet, image of Memorial Hall, lettering
1776-1786/CENTENNIAL, made in 1876. Size: 80 x 74. Condition: Fair, has wear, fading.
Estimate: $ 100 - $ 150 $30

Lot # 18 - Round fan, made of a fibrous, cloth material made to look like reed, one side is
blank, other side is decorated with 2 putti and 4 nude children figures and an image of George
'Washington in the center, the child figures are holding flags and shields and the putti are
holding the image of GW, two of the flags have text: INTERNATIONAL EXHIBITION 1876
PHILADELPHIA and M. COFFANI VIENNA (AUSTRIA). Size: 16.5 x 10 (open w/chain). $18
Condition: Fair, loose where fan is attached to one handle.
|[Estimate: $ 40 - § 60

Lot # 19 - Centennial Stevensgraph ribbon with "Memorial Hall, International Exhibition
1876"; black on white background; square; fringe on top and bottom. Size: 5.5" x 3.5".

Condition: Good - adhesive residue in top left corner. $2
|[Estimate: $ 10 - § 20

|Lot # 20 - Wooden walking stick, marked "CENTENNIAL EXHIBITION 1776-1876" in two

banners, straight stick, no curved handle. Size: 35.25 x 1. Condition: Fair, large chunk of wood
off of top layer towards the top, worn, missing metal cap on bottom. $18
|[Estimate: § 50 - $ 75

|Lot # 21 - Glass dish, wide top on a base, raised lettering around bowl: 1776/Declaration of

Independence (over image of the Liberty Bell)/1876/100 Years Ago. Size: 3.25 x 6. Condition:
Good. $8
|[Estimate: § 25 - $ 35




Lot # 22 - "Something for the Children or Uncle John's Story of His First Visit to the

Centennial," published 1876 by the Campbell Printing Press and Manufacturing Company,
ack cover marked "Printed in the Exhibition Building of the Campbell Press and Sold in the

Grounds by Permission of the Commissioner to Give to ... Size: 10.75 x 7.25. Condition: Fair,
ottom right corner of front cover chipped off, binding starting to come loose at top, stains,

dirty.

Estimate: § 25 - $ 35

§10

|Lot # 23 - Frosted glass eggcup with figural bird attached to base; "Just Out" engraved along
bottom; not explicitly related to the Fair. Size: 4.5" x 4.5". Condition: Very good - 4 minor
cracks radiating from the base.

|[Estimate: $ 20 - § 30

$6

|Lot # 24 - Lot of 2 tins pails:

- Miniature tin pail with handle used to advertise for Naphey's Leaf Lard, Philadelphia, marked
as such on pail, outside of pail and lid are decorated gold with a blue star pattern . Size: 4 x 2.5
(handle up). Condition: Fair, has a dent on one side, has some wear.

- Miniature tin pail with handle used to advertise for Naphey's Leaf Lard, Philadelphia, marked
las such on pail and lid, copper colored coating. Size: 4 x 2.5 (handle up). Condition: Good,
dulling on the lid but general wear on pail.

|[Estimate: § 30 - $ 45

$12

|Lot # 25 - Lot of 6 round wooden medals with text and image in relief:

- 1776/ MEMORIAL HALL OR ART GALLERY 365 FT LONG 210 FT WIDE GREAT
INTERNATIONAL EXPOSITION PHILADELPHIA, THE 100TH ANNIVERSARY OF AMERICAN
INDEPENDENCE, 4TH OF JULY 1876 EXHIBITION OPEN/FROM/MAY 10 TO NOV. 10
IFAIRMOUNT PARK PHILADELPHIA U.S. AMERICA. Size: 3 (diameter). Condition: Fair, a bit worn,
[small chip along edge on front side.

- 1776/IN MEMORIAM/1876/MAIN BUILDING/WIDTH 464FT/LENGTH 1880 FT/HEIGHTH 70 FT
GREAT INTERNATIONAL EXPOSITION PHILADELPHIA, back THE 100TH ANNIVERSARY OF
IAMERICAN INDEPENDENCE, 4TH OF JULY 1876/EXHIBITION OPEN/FROM/MAY 10 TO NOV.
10 1876/FAIRMOUNT PARK/PHILADELPHIA/U.S. AMERICA. Size: 3 Condition: Good, a bit worn.
- 1776/ MEMORIAL HALL INTERNATIONAL EXPOSITION, back THE 100TH ANNIVERSARY OF
IAMERICAN INDEPENDENCE, 4TH OF JULY 1876/EXHIBITION OPEN/FROM/MAY 10 TO NOV.
10 1876/FAIRMOUNT PARK/PHILADELPHIA/U.S. AMERICA. Size: 3 Condition: Poor, two large
cracks, back is damaged on the surface.

- GEN'L JOSEPH R. HAWLEY PRESIDENT U.S. INTERNATIONAL EXPOSITION, THE 100TH
IANNIVERSARY OF AMERICAN INDEPENDENCE, GREAT/ INTERNATIONAL
EXHIBITION/FAIRMOUNT PARK/PHILADELPHIA/4TH OF JULY/1876. Size: 2.5 (diameter).
Condition: Good, a bit worn.

- ALFRED T. GOSHORN/image of man/DIRECTOR GENERAL U.S. INTERNATIONAL
IEXPOSITION, THE 100TH ANNIVERSARY OF AMERICAN INDEPENDENCE, GREAT/
INTERNATIONAL EXHIBITION/FAIRMOUNT PARK/PHILADELPHIA/4TH OF JULY/1876. Size:
2.5 (diameter). Condition: Good, a bit worn.

- 1776/INDEPENDENCE HALL/1876/BIRTHPLACE OF LIBERTY/ COMMENCED 1729/FINISHED
1731, THE 100TH ANNIVERSARY OF AMERICAN INDEPENDENCE, GREAT/ INTERNATIONAL
EXHIBITION/FAIRMOUNT PARK PHILADELPHIA/4TH OF JULY/1876. Size: 2.5 (diameter).
Condition: Good, a bit worn.

|Estimate: $ 150 - § 250

$50




|Lot # 26 - Lot of 4 Square Wooden Medals:

- Rectangular wooden medal with text and image in relief, front side: image of
building/MEMORIAL HALL, back side is blank. Size: 2.75 x 4. Condition: Fair, cracks, chips,
small white spots on front

- Rectangular wooden medal with text and image in relief, front side: CENTENNIAL
[EXPOSITION/image of building/MAIN BUILDING, back side is blank. Size: 2.75 x 4.
Condition: Fair, cracks, chips, wear over the front

- Rectangular wooden medal with text and image in relief, front side: image of $18
building/HORTICULTURAL HALL, back side is blank. Size: 2.75 x 4. Condition: Poor, black
stains on front, cracks and chips
- Rectangular wooden medal with text and image in relief, front side: image of
building/AGRICULTURAL HALL, back side is blank. Size: 2.75 x 4. Condition: Poor, bottom
right corner is broken off, cracks.
|[Estimate: $ 40 - § 80
Lot # 27 - Red, white and blue silk scarf with four buildings pictured in blue in the corners.
Size: 23" x 24". Condition: Fair - ten areas of insect damage.
Estimate: $ 30 - § 40 $8
|Lot # 28 - Orange and white pillow top w/Art Gallery, Main Bldg., & Horticultural Bldg in
center; Greek key border w/Washington and Grant portrait in top corners; unfinished edges.
| |Size: 24" x 27". Condition: Good - bleach type stain in top left; excellent condition otherwise. $10
. [Estimate: $ 30 - § 50
] 4 [Lot # 29 - White cotton quilt square with brown image of Memorial Hall Art Gallery in center
H and red border with white stars; finished edges. Size: 19.75" x 24.5". Condition: Good -
. 4 | [staining in the lower half. $8
E o [Estimate: $ 25 - § 40
|Lot # 30 - Lot of 4 picture booklets:
- "American Centennial,”" 12 pgs, "Manufactured by/Rand, McNally & Co. Chicago, green
hardcover. Size: 4 x 5.75. Condition: Poor, cover very worn, last 6 pages detached, discolorated
- "Philadelphia and the Centennial Exhibition," 21 images from the Fair and city, fold out into
one long piece from the back, blue hardcover. Size: 3.25 x 4.75. Condition: Poor, cover is
damaged and dirty, brown stain through all the pages and damage to the spine.
- Small fold-out "hardcover" booklet, "Centennial Souvenir/1876/Philadelphia,” 15 images, one $20

loose page that is a map of the grounds, copyright by Ostheimer Bros., Philadelphia. Size: 3 x 5
(closed). Condition: Poor, cover is very worn, discoloration.

- Small hardcover booklet "Centennial Exhibition and Philadelphia" with blue cover. 7 black
and white engravings of prominent Philadelphia buildings as well as exhibition buildings, and 1
overview of Philadelphia and the exhibition grounds. Copyright 1876. Size: 1 booklet; 3.25" x
4.75". Condition: Fair - Incomplete Missing 13 pages two pages separated from the binding.
Estimate: § 50 - $ 60




Lot # 31 - Lot of 3 religious booklets:

- Miniature copy of the New Testament, from the American Bible Society, 1876, in a red cover
w/flap closure, back of cover has gold lettering and a labeled image of the Centennial Pavilion
of PennA Bible Society. Size: 3.75 x 2.5. Condition: Fair, cover has some wear, pages have
some discoloration, missing piece of the closure.

- "1776/Centennial Exhibition/1876 - Specimen Verses from Versions in Different Languages
and Dialects in Which the Holy Scriptures Have Been Printed and Circulated by the American
Bible Society and the British and Foreign Bible Society," New York, American Bible Society,
1876, 48 pgs, hardcover. Size: 5.75 x 4. Condition: Fair, cover is faded, stains.

- "1776/Centennial Exhibition/1876 - Specimen Verses from Versions in Different Languages
land Dialects in Which the Holy Scriptures Have Been Printed and Circulated by the American
Bible Society and the British and Foreign Bible Society," New York, American Bible Society,
1876, 46 pgs, paperback. Size: 5.5 x 4. Condition: Good, general wear.

|[Estimate: $ 45 - § 60

$15

=
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Lot # 32 - Lot of 5 guide booklets:

- "A Souvenir of the Centennial," presented by Devlin & Company, New York, 6 pgs of
advertisement in the back of booklet, should pgs 10-28 about the Expo (first 9 pgs missing).
Size: 6.25 x 4. Condition: Poor, discoloration, stains, missing first 9 pages.

- "Guide to Philadelphia and the Centennial Exhibition Grounds," by Hamelle & Patternson,
1875, fold-out illustrated page with a map in the center and images of buildings around it, back
side of page has advertisements, folds 4x. Size: 6.75 x 4.25 (closed). Condition: Fair, jacket is
worn, a couple of tears off of edges of the fold-out, small stains.

- "Guide Book to Philadelphia Compliments of Parks Brothers," contains information about the
city and Expo, 48 pgs of text and images (first page torn out). Size: 7.25 x 4.75. Condition:
Poor, whole bottom right corner of front cover torn off, first page torn out, stains, discoloration,
two smalls holes through whole book on folded edge.

- "Philadelphia and its Places of Interest Published and Printed for Our Centennial Visitors by
William Mann 529 Market St. Philadelphia,”" 36 pgs of text and images. Size: 5.75 x 4.
Condition: Fair, tear on bottom of last page, stains, discoloration.

- "Illustrated Philadelphia and Fairmount Park," published by John P. Hunt, 1875, contains
information about the park, centennial buildings, and city, 118 pgs of text and images plus
advertisements. Size: 6.25 x 4.25. Condition: Poor, missing back cover and binding cover, very
dirty, worn, tears.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

e T

Lot # 33 - Lot of 3 advertising booklets:

- "New York Tribune/Extra, No. 35/Guide to the Exhibition," fold-out map of the grounds
inside the front cover, 72 pgs of text. Size: 10 x 6.75. Condition: Fair, cover is worn, has stains.
- "Guide to the Centennial Exposition Presented by The Wilcox & Gibbs Sewing Machine
Company," information about the Expo and Philadelphia, 29 pgs of text and images plus 3 pgs
of advertisement. Size: 10 x 7. Condition: Fair, covers have some wear along the edges, minor
discoloration.

- "Centennial Hand Book Presented by the Davis Sewing-Machine Co. of Watertown, N.Y.,"
first 12 pgs have information for Expo visitors, last 20 pgs are advertisement for the company.
Size: 5.5 x 3.25. Condition: Fair, stains, discoloration.

|[Estimate: § 40 - $ 60

$15




|Lot # 34 - Lot of 2 small photographs:

- Photograph of sculptures pasted onto a card, back of card reads "1776/1876/Centennial
Photographic Co./International Exhibition/Philadelphia," dated 1876. Size: 4.5 x 3.25.
Condition: Poor, wear and dirt.

' |- Photograph of sculptures pasted onto a card, back of card reads "1776/1876/Centennial
. |Photographic Co./International Exhibition/Philadelphia," dated 1876. Size: 4.5 x 3.25.

Condition: Poor, wear and dirt.

. |[Estimate: $ 20 - $ 30

$6

|Lot # 35 - Lot of 2 large photographs:

- Photograph of a sculpture of a child pasted onto a card, marked "1120 First Sensation of Cold
Water," back of card reads "1776/1876/Centennial Photographic Co./International
|Exhibition/Philadelphia," dated 1876. Size: 8 x 5. Condition: Fair, dirt and wear.

- Photograph of a sculpture of a woman and winged male figure, back of card reads
"1776/1876/Centennial Photographic Co./International Exhibition/Philadelphia," dated 1876.
Size: 8 x 5. Condition: Fair, dirt and wear.

|[Estimate: § 20 - § 30

$6

|Lot # 36 - Lot of 6 exhibitor's flyers:

- August 1876 circular for the American File Company, single sheet folded in half over once,
back side has a chart marked "Centennial Report of Files Tested at Machinery Hall,
Philadelphia, PA". Size: 8.25 x 5.25. Condition: Fair, no tears, small stain on front, inside page
is dirty.

- Copy of an announcement by the US Centennial Commission - International Exhibition of an
award to Job Bartlett & Sons for their wrought iron warm air furnaces, back side is blank. Size:
11 x 8.5. Condition: Fair, mild discoloration, creased across the center, some wrinkling .

- Single page notice to exhibitors at the Expo that the services of the American District
Telegraph Co. are available for hire on the Fair grounds, back side is blank. Size: 8 x 5.25.
Condition: Fair, discolored.

- Single page advertisement for J.D. Oppenheimer's Hair Curling Tubes, noted is the medal
awarded at the Centennial International Exhibition, back side is blank. Size: 11 x 8.5.
Condition: Fair, tears along left edge, discoloration, creased across center.

- Single page advertisement for the Nicholson File Company, one side of sheet has information
labout the company exhibit at the Expo and the other side has an image of the factory. Size: 7.75
X 4.75. Condition: Fair, minor wear and discoloration.

- Fold-out advertisement, "The New Automatic: Centennial Edition," sewing machine made by
the Wilcox & Gibbs Sewing Machine Company, folds in half down then again in half over.
Size: 9.25 x 6 (closed). Condition: Fair, creased across twice, a couple of tiny tears, discolored.
|[Estimate: § 75 - § 100

$20




|L0t # 37 - Lot of 3 pieces ephemera:

= ook oLt - Single page advertisement for Centennial/Exhibition Memorial Medals from the US Mint,
fidndin! Mrasrial Mrfaic

text, 2 images, price list on bottom, back side is blank. Size: 11 x 8.5. Condition: Fair,
. o discolored, creased down and across the center, small stains.

- Small single fold advertisement for the "German Collective Exhibition of Jewelry and
| - - Silverware at the International Exhibition," inside has names of manufacturers involved. Size:
5.25 x 3.25. Condition: Fair, some surface damage on inside section, a little dirty. §10
- Two sides of a menu for Cafe Leland in the Main Building at the Expo, building plan with
cafe location on front. Size: 5.5 x 4. Condition: Fair, split in half along folded edge, no other
tears.
|[Estimate: $ 25 - $ 35

Category: 1878 Paris Exposition Universelle (38 to 38)

Minimum

Picture Description Bid

|Lot # 38 - Jury badge from the 1878 World's Fair /"Exposition Universelle de Paris." The badge
is gold and says "Exposition Universelle Paris / R.F." around the edge. In the enamel center it

says "Jury 1878" in blue lettering. The back of the badge has clasp that says "Brevete / J.H." on
it. Size: approx. 1.5" diam. Condition: Good-some tarnishing and wear. $75
|[Estimate: § 200 - $ 300

Category: 1889 Paris Universal Exposition (39 to 39)

Minimum

Picture Description Bid

|Lot # 39 - Brass Watch Fob. One side is a man and a lady holding a laurel wreath with a tree
behind her and the word "Pax" to her side. The number 1889 is between the man and lady. On
the bottom is the Eiffel Tower and aerial of the fairgrounds. The words "Exposition" and
"Universelle" go over the top. On the other side are the words "Republique Francaise" and "N.J.
Schloss & Co" Sitting on a tree branch is a figure blowing a horn, above is a star and to the side $7
is a Roman bust. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Fine with wear and age toning.
|[Estimate: § 15 - $ 25

Category: 1893 World's Columbian Exposition - Part 1 (40 to 124)

Celebrating the 400™ Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois
For Medal references:

HK refers to Hibler & Kappen




Connection" - 1989 Krause Pub.

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book Rulau refers to "Discovering America The Coin Collecting

Picture

Description

Minimum
Bid

|Lot # 40 - This piece is a trophy made from silver metal, resting on a two piece black base. The
trophy shows a Greek goddess with wreaths on her arm and one leg resting on a ships wheel. In
one hand she is holding what at one time was probably a circular wreath like the ones on her
larm, but half of the wreath is now missing. This figure is atop a half globe. Within a design on
the globe the words "World's Fair Games Chicago 1893, Second Prize Pole Vault for Distance"
are etched. The base is round and pedestal-like, made out of wood and painted black. This piece
is heavy. Size: 15" x 11.25" diameter at base. Condition: Part of wreath missing. Also, the
silver is tarnished and the top portion of the base is coming loose from the bottom. The wood
base is a little worn with some nicks, otherwise the piece is in good condition.

|[Estimate: § 3,000 - § 5,000

$ 500

Lot # 41 - Matted and framed watercolor painting showing the Horticultural Building from the
fair. The painting is signed "S.S. Hayden /93" at bottom left. On the back is written "Sarah
Shewell Hayden/ The Horticulture Building, World's Columbian Exposition/Watercolor, 1893,
6 7/8" x 10 1/2.". Size: Framed-13.75" x 16.5". Condition: There are some small spots in the
bottom area of the painting that appear to be stains rather than intentional markings.

|Estimate: $ 2,000 - $ 3,000

$ 750

|Lot # 42 - Large, framed, reverse glass painting of a night scene from the Fair. The
IAdministration Building is in the center with Machinery Hall to the left and the Electrical
Building to the right. The frame is gold in color and very ornate, and is made up off several
moldings that total 9.5" from edge to where glass begins. The painting is detailed and well
done. Size: 54" x 66.5". Condition: There are a several areas in the sky in the upper left where
the paint has flaked off or is starting to flake off. Some areas of the sky in the upper right area
are also starting to flake off. There are also a few pieces of the frame that have chipped off.

IMPORTANT: The winning bidder must arrange for shipment
lof this item from Lockport, NY.

|[Estimate: § 3,000 - $ 4,000

$ 1,000

|Lot # 43 - Large Honorable Mention certificate awarded to Rhoda F. Barnard for her work on
the exhibit of Joseph Barnard, New Hampshire which won a medal and diploma at the Fair,
dated August 17, 1894, issued by the Board of Lady Managers. Size: 15 x 19. Condition: Good,
has a few stains

[Estimate: $§ 100 - $ 200

$25

|Lot # 44 - Diploma of Honorable Mention given to David W. Sow by the Board of Lady
Managers for as a designer of the exhibit of the Gloucester Board of Trade, Massachusetts.
IDated August 9, 1894 and signed President of the Board of Lady Managers and Director-
General of the Exposition. Size: 15" x 19". Condition: Good - Slightly yellowed. Creased from
being rolled. Shrink wrapped.

[Estimate: § 150 - $ 300

$30




Lot # 45 - Certificate of Visitation, issued to William J. Kuntzsch, dated October 26th, 1893,
no. 278455, image of Christopher Columbus in the top center, signed by the Fair president and
secretary, matted but not framed. Size: 12 x 16. Condition: Fair, stained, discolored

|Estimate: $ 40 - $ 60

|Lot # 46 - Capital stock certificate issued to Strauss and 2 others for 40 shares at $10 each,
number 2710, dated August 20, 1892, printed over an illustrated overview of the Fairgrounds,
||printed by Western Bank Note Co., Chicago, back side not filled out. Size: 8.25" x 12.5".

1 ||Condition: Good, small tear in the top left corner, mild discoloration.

| |[Estimate: $ 150 - $ 250

$50

|Lot # 47 - Mechanical bank in gold over metal showing Columbus sitting on a tree stump.
'When coin is inserted a mound of dirt pops up and a Native American is greeted by moving
hand of Columbus. Trap at bottom releases stored money. It is marked "Pat Apld For" on the
side below Columbus. Size: 6.75" at tallest point x 8.5" x 3.25". Condition: Looks worn and
laged but still functional.

[Estimate: § 500 - § 750

$ 125

|Lot # 48 - "White City Puzzle" Bank. On the front is a small spin dial with numbers around.
IAround this it says "No.12 White City Puzzle Safe." There is an image of the "Government
Building" on the two sides and the "Ferris Wheel" on the back. Above the Ferris wheel is a slot
for coins. The bottom says "Nicol & Co Mfirs Pat App'd For Chicago." The door will not open.
Size: approx. 4.75" x 3.75" x 3.5". Condition: There may have been a repair at the bottom right
corner of the front by the hinge. Also a little tarnished, especially at top.

[Estimate: § 75 - $ 125

$35

|Lot # 49 - Satsuma china Vase. The main colors of the vase are orange and cream. On the front
of the vase there is an image of the Horticultural Building at the fair. This image is in pastel
colors within a circle on the vase. Around the rest of the vase is a leaf design in white, red and
gold. Around the base of the neck and the top rim of the vase is a design that in red and gold
and includes little dots. The bottom is marked with what looks like Japanese or Chinese
symbols. Size: 7" x approx 5" diameter. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 600 - $ 800

$300

|Lot # 50 - Satsuma china Pin tray in the shape of a square that shows an image of a building
from the Chicago World's Fair in the center in gold with red accents. The edge of the tray has
an elaborate decoration in gold with red and white little "dots." The bottom of this tray is
marked in blue Japanese lettering. Size: 4.75" x 4.75". Condition: Excellent.

[Estimate: $ 75 - $ 100

$25




|L0t # 51 - Rose gold plated pocket watch. Flip up top. White face with Roman numeral and

~ [seconds face at bottom. Seconds face has text Worlds Fair / 1893. Marking across face of clock
Chas. H. Gottworld. Edge of watch has embossed swirl pattern. Fine etched radial star pattern
on both sides of watch. Marking on interior of watch Above All. Size: 3 X 2 X .5. Condition:
Good - Not Running. Some loss of plating on interior of fob ring. Some softening of finer
etching.

|[Estimate: § 300 - $ 500

$ 100

|Lot # 52 - Silver plated brass pocket watch. White face with black Roman numerals and a
seconds face at bottom. Face of clock has marking Columbus / R.H. Ingersoll & Bros / New
'York. Embossed text around edge reads World's Columbian Exposition Chicago 1893. Reverse
has embossed image with three heads at top: Columbus, Lady Liberty, and a Native American
(7). In center is image of Columbus' fleet of ships. At bottom is image of the Administration
Building. Size: 3.5 X 2.5 X 1". Condition: Good - Some loss of plating on higher surface areas.
Some soiling of clock face.

[Estimate: § 200 - $ 400

$75

|Lot # 53 - Intricate, silver colored metal fob. This is woman's watch holder. The top shows The
Columbus Shield, which was a replica of the coat-of-arms given to Columbus by Queen
[sabella and was sold to raise money for the Teachers Home Fund. The back of this shield is
stamped "Chicago 1893" and contains an attachment to pin the piece to clothing. There is also a
clasp for attaching another way. The bottom piece is an intricately designed round locket like
piece that can be opened at the top. The back of this piece has a clear piece of glass so you can
see through the piece to what is inside. The inside contains a small brown piece of felt like
material in the shape of a circle. This could have possibly once covered the inside of the glass,
blocking the view of what was inside? The two pieces are attached by two small intricate metal
pieces; one on each side. These are very uncommon. Size: 4.5" x 1.75" x .75". Condition: The
clasp to open the locket like piece is missing, leaving and open hole, and the metal is only
slightly tarnished, otherwise excellent.

|[Estimate: § 100 - § 200

$45

|Lot # 54 - Three footed standing cast brass clock. Silhouetted and cut out image of Columbus
standing on a boat on waves. Boat has raised text on its side reading "M J Bachman / The
Clothing King / Columbia PA". At left is a globe with text America across center, an eagle on
top, and three U.S. flags hanging on each side. Shell clock face (2.75" diameter) is inset behind
glass on mast of boat. Cast marking on reverse reads Made by Golden Nov. Mfg Co. Chicago.
IAdvertising Clocks are uncommon. Size: 12.5 X 9.25 X 2.5. Condition: Fair - Clock is missing
one hand and clock face is significantly soiled. Clock mechanism box is rusted/corroded. Cast
brass shows some rubbing and loss of detail on higher surface areas.

|[Estimate: § 125 - § 175

$40

Lot # 55 - Collection of 45 lantern slides in box. Some slides have a sticker that says "T. H.
McAllister, Manufacturing Optician,..N.Y." and some that say "A. T. Thompson & Co.,
Importers and M'f'rs,..Boston, Mass." Some say n either. All slides are black and white images
of scenes from the fair. The box i s wooden with a hook at front and back to keep the top
closed. There are 2 empty slots in the box. Size: Box with 1id-4.25" x 17.5" x 5" Each slide
3.25" x 4". Condition: Varying- some very good, some fair. Box is very worn.

To view the details (including images and descriptions) of this lot, you must use the on line
catalog

|[Estimate: § 250 - $ 350

$ 100




Lot # 56 - Decorative pitcher with blue and tan glaze. The base, handle and upper edge are blue.
The middle part is tan with a raised star design in a band around the bottom and middle of the
middle section. The middle portion of the pitcher also has three raised images; one of a man
that says "Washington born 1732 died age 68" around it. The next image is a raised eagle and
shield, and the last is an image of a man that says "Christopher Columbus Born 1438 Died
1506" around it. The top of this middle portion says "Worlds Columbian Exposition 1893" and
also has some stars. The bottom has the number "8386"imprinted into it as well as "Doulton
Lambeth England." Size: 7.5" x 6" (with handle) x 4.5" diameter at top. Condition: Excellent.
Estimate: $ 350 - $ 500

$ 120

|Lot # 57 - Glass water pitcher. One side shows the "Electrical Building, and the other the
"Horticultural Building," both in a "frosted glass" white. The base and bottom of the neck are
rimmed in gold. The neck also has a flower design encircling it. The opening at the top has
three curved sections. Size: 8.75" x approx 6" diameter at widest point. Condition: There is a
small circular area on the underside that has some minor chipping, otherwise excellent.
|[Estimate: § 150 - § 200

$50

|Lot # 58 - Tall tan mug with handle that "World's Fair Chicago 1893" etched in blue script.
There is also a flower design etched in blue. There is a small hole in the top of the handle. Size:
4.75" x 3" diameter. Condition: Very good.

[Estimate: § 75 - $ 125

$25

|Lot # 59 - Small metal mandolin. The oval head has a painted flower design and says "From
Chicago Exposition" with "1893" by the bridge. The four gold metal "strings" are still attached.
The handle has a metal thermometer base with measurement lines for temperature attached over
the strings, the glass thermometer is missing. There is a hook at top for hanging. This piece was
probably once a wall thermometer. Size: 15.5" x 3.75" x 1.5". Condition: Metal is tarnished and
rusty in spots. Piece of thermometer missing.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15

|Lot # 60 - Heavy, round gold colored shield/plaque. Embossed in the center of the shield is an
image of Columbus with "Christopher Columbus" around this. Circling this are various
lembossed scenes, with a flag and shield at top. On one side of the shield it says "Hausmann Art
Metal of Niagara Falls N.Y." Around the outer rim of the shield it says ""Exhibition of Chicago
* His Arrival * Discovery of America 1492 * His Coming Back." At bottom right it says
"Tonetti" in cursive script followed by "Paris 1892." The back is rough metal with the front
piece appearing to attach to it at the edge. You can see the images and lettering from the front
in reverse on the back. There are two hooks for hanging. This piece has a wire attached from
one hook to the other to make hanging easier. Size: 16.5" diameter. Condition: Excellent.
[Estimate: § 250 - § 350

$75




Lot # 61 - Glass oil lamp. The shade or chimney has a band of frosted glass in white and blue
with the image of "Columbus" and a flower design. The section that holds the oil is also
decorated with frosted glass in blue and white and has a flower design and the image of a ship
encircled by a knotted rope. The base is clear glass. On the knob that raises the wick it says
"Pat' April 1877.". Size: 16.75" x 4.5" diameter at bottom, 2.5" diameter at top. Condition:

$ 100
irty. Several small chips in the bottom of the clear glass base. Frosted glass is faded and worn
away in some areas.

Estimate: $ 400 - $ 600

Lot # 62 - Wooden cane with curved handle. The cane is made to look like it is covered with
bark, and within this it says "Chicago World's Fair. 1893.". Size: 35.5". Condition: A little worn

in areas, and the tip of the curved handle is chipped, otherwise good. $20
|[Estimate: § 75 - § 100

|Lot # 63 - Novelty item shaped like an obelisk and covered with paper. The paper shows
rectangular boxes that each have different subject matter in them. Some boxes give information
about a specific state and some on a specific President. The bottom has a partial sticker that
once said "Souvenir Columbian Exposition." The bottom also has 4 somewhat pointed feet that
it rests on. There are three small metal hooks at the top. This is a very rare toy. Size: 22.75" x

$ 100
3.75" x 3.75". Condition: The paper is stained, worn and missing in a few spots. The label on

the bottom that is marked "Souvenir Columbian Exposition" is damaged.
|[Estimate: $ 300 - $ 500




Lot # 64 - White throw pillow with ruffled trim. The front of the pillow shows various
buildings from the fair in red and tan. Within this it says "World's Fair Chicago 1893." The
back shows five small checkerboard patterns in red and white that make up a square. The
ruffled trim is stitched ... Size: approx 18" x 21". Condition: There is some creasing on the front
and a few small stains. There are also some tears on the back within the connecting areas of the
checkerboard patterns.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$10

|Lot # 65 - Mustard Glass small bowl. The inside of the bowl is yellow in color and shows the

" Administration Building" in brown in the center. The outer part of the bowl is white. It looks
as if the outer edge was at one time rimmed in gold , but most of the gold has worn away. Size:
3.75" diameter. Condition: The gold has worn away from the edge and the yellow area looks
dirty and worn, but there are no chips.

|[Estimate: § 75 - § 125

$25

|Lot # 66 - Square box, possibly for a handkerchief. The top of the box shows a color image of
"Machinery Hall." Around this is a cream and brown diamond pattern that looks bamboo like in
i [appearance, placed over cardboard. Around the sides of the box is striped pattern made out of

' [the same material. The back of the box is stamped "Made in Japan" and says "1893 hankie box"
- in pencil. The inside cover has a paper attached that says "Seigel-Cooper & Co. Chicago Ills.
The World's Biggest Shop.". Size: 8.25" x 8.25". Condition: Good -Some of the decorative
 |pattern around the edges is missing and the image is slightly stained. There is a small tear in the
- |picture on the top.
|[Estimate: § 35 - § 50

$15

Lot # 67 - Wooden clock with only hour hand. Shows "Columbus" at top and "Anno 1492" at
bottom. The clock is open on both sides showing the gears, which are also made of wood, with
metal attachments. There are wooden weights attached to cords at bottom. This clock comes in
its original box. The lid of the box shows a picture of the clock inside and says "One Columbus
Clock" and gives directions on how to hang. The lettering is faded but it also once said
Bostwick & Burgess Mfg. Co Norwalk, Ohio. The box is hard to find. Size: Clock- 14.5"
(without string) x 5.5" x 5". Box- 6.25" x 6.5" x 15". Condition: The box is very worn but the
clock is in excellent condition and appears to have never been taken out of the box.

|[Estimate: $ 200 - $ 300

$75

|Lot # 68 - Key holder. The key holder is made from an animal horn, which is painted with a
flower design and "World's Fair Chicago 1893." There are two rings at top that a pale peach
ribbon is attached to for hanging. On the bottom there are five small holes that once most likely
had an attachment with a hook ( you can see faint circular marks surrounding the holes), to
hang the keys from. Size: 2.25" at open end x 12" long by 3" at open end. Condition: Missing
the key hook attachments, there is a little wear to the lettering but otherwise Extremely Fine.
|[Estimate: $ 50 - $ 100

$18




|Lot # 69 - Clear glass vase with four ruby "flash" glass ovals on each side of the lower part of
the vase. Each oval says something different; one says "World's Fair," one "August 5th 1893,"
one "Annie Foster" and one "From Lizzie" all in cursive script. The top of the vase has a
scalloped pattern. Size: 6.5" x 3.5". Condition: Good-some scratches in the ruby glass.
|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

Lot # 70 - Ruby "flash" glass sugar bowl complete with lid. The bottom of the bowl and the top
of the lid are both clear glass with a "thumbprint" design. The bottom rim of the lid is ruby. On
the front in the ruby glass it says "World's Fair 1893" in cursive script. The back says "Mother"
in cursive script. Size: 4.5" x 3.5" diameter with lid. Condition: Good - chips on lid bottom and
spikes on edge and a few small scratches in the ruby glass.

|[Estimate: § 60 - $§ 80

$25

Lot # 71 - Game from the fair. On the front under glass is an image of the Ferris Wheel from
the Fair. The center of the wheel says "The Ferris Wheel Puzzle." The object is to get one of the
little balls in the game in each "seat" of the Ferris Wheel using the knob on the back. The back
of the piece says "Patented in The United States. Patent applied for all over the world. The
Columbia Manufacturing Co., 112 & 114 S. Ectaw Street, Baltimore, MD." The back also says
_ [prizes will be given on May 31,1894 to "those doing the puzzle in the shortest space of time.".
Size: 5" x 5". Condition: Very worn. The paper surrounding the edges is missing in many spots
and the glass can be lifted off of the game in one area. It does still work. There is no box cover.
|[Estimate: $ 60 - $ 80

$25

|Lot # 72 - String pull top in the colors of red, green and yellow. On one side there is an image
7 fof Columbus in the center that says "Worlds Columbian Exposition Chicago 1893" around it.
||On the outer edge are various images including the "Santa Maria" and the "Landing of

| |Columbus." On the other side there are "punched" stars in the center and around these it says
"Pat. Appl-d For U.S.A." Around this it says "Columbian Novelty Co. Rochester N.Y." On the
outer edge are images of children playing various instruments. There is a small metal loop in
the center of each side in which a double string comes out of. There are four man-made holes
on each side. Size: 3.25" diameter. Condition: The metal is a little worn and slightly tarnished,
and there is a small dent by one of the holes.

|[Estimate: § 75 - $ 100

$25

Lot # 73 - Pop-up book in full color. The front of the book says "World's Columbian Exposition
Chicago 1893" and shows a bird's eye view of the fair. This is the second book in a set-there is
a Roman numeral "II" in the top right corner. The bottom of the cover identifies the buildings
that pop up when the book is opened. The cover also says " Patented June 26, 1883" and
"Registered Printed in Germany." The book opens at bottom to one page of pop-up buildings
that are numbered and correspond to their names on the front cover. Size: 10.25" x 12.25".
Condition: Poor- the cover is discolored and almost completely separated from the book. There
is also a small area missing on the right side were a rodent eat part of the cardboard. All of the

$12




|buildings are present but none of them pop up.
Estimate: § 35 -§ 50

|Lot # 74 - Black wooden box. The lid shows a full color image of the "Electrical Building" and
also says "Made in Germany." The front has a diamond shaped piece of metal where you would
insert a key. The key is short and straight with no teeth, with a round head. There are no other
markings. The inside is unlined wood. Size: 3.75" x 11.75" x 8.25". Condition: There are
several minor scratches and a few worn areas on the box but otherwise very good. The lock
does not work.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

Lot # 75 - Round jewelry box with full color image of a bird's eye view of the fair "Chicago
(1893)" under glass on the lid. The glass is then surrounded by a gold colored metal design that
is has a clasp attached. The container part of the box is metal and has a raised pattern that
surrounds it, that is brown in the center and brown and cream near top and bottom. This has a
rim of gold metal at top and bottom, and sits on four round gold feet. The inside of the box is
lined in light pink fabric. Size: 2" x 3.25" diameter. Condition: The gold metal is worn in some
spots and the design on the container looks worn. The pink lining is a little dirty but no rips or
tears. The image under the glass has one spot where the color has worn away.

[Estimate: § 100 - § 150

$35

|Lot # 76 - Small ceramic tumbler. The tumbler is gold in color on the outside and white on the
inside. On the front there is an area of white and within this it says "World's Fair Chicago 1893"
in decorative gold script. The bottom is stamped "Made in Germany.". Size: approx. 3.25" x
2.25" diameter. Condition: The gold is wearing off in several places, especially along the top
rim.

[Estimate: § 75 - $ 125

$30

Lot # 77 - Framed piece of bark, that is in three section. Attached to the bark with small nails is
a period note that says "This is a piece of the bark from the big Red Wood Tree that was
exhibited at the World's Fair at Chicago in 1893 and now stands in the City Park, Washington,
D.C. Presented by Edward Betteridge (?)". This tree was so large that a house was carved out of’
the inside. The tree trunk house was moved to D.C. after the fair. It was destroyed in the 1930s.
The frame is period and made of wood with several tiers of molding. There are hooks and wire
at back for hanging. Size: 21.25" x 10.5 x 4". Condition: The frame is very worn, scratched and
nicked, with what looks like paint splatters at bottom. The bark appears to be in excellent
condition, however, | am not sure if the bark was in one piece originally; it is now in 3 pieces.
|[Estimate: § 125 - § 175

$25

|Lot # 78 - Silver colored metal padlock on metal link chain. The lock has an image of
Columbus and says "1492 World's Fair 1892 Souvenir" around the image. The back says "Pat.
||Aug 4th '91." The key has a small hole in the bottom with a stamped in star above it, and fits
into the bottom of the lock. The lock is attached to the chain with gold colored clasps at the top
and bottom. At the top, the gold clasp is attached to a small piece that fits into the top of the
lock. When the key is inserted in the bottom, this piece will pop out, opening the chain. This
item must be very rare because I have never seen this lock before. Size: 10" with chain. Lock-
2.25" x 1.25". Condition: Lock, chain, and key are in good condition. They all have some minor
surface wear and/or scratches. There are a few spots of rust.
|Estirnate: $100-$200

$30




Lot # 79 - Compass in brass case. The top of the case says "The Columbus Needle" "The
Simplest and Most Complete Guide to the World's Fair Chicago-1893 Pat. Applied For
Souvenir." The inside has the compass set against an aerial map of the Fair, in which locations
lare numbered. There is an index in the lid of the case that identifies the buildings that
correspond with the numbers. Size: approx 2" diameter. Condition: The metal is tarnished and
the lid has many dents in it. Also, the compass does not appear to work.

|[Estimate: § 50 - $ 75

|Lot # 80 - Tin Lithographed Advertising Match Box. The top of the case shows a color image
of the "Administration Building" on the left and the "U.S.A. Man of War" on the right. On the
side of the lid it says "Registered 20th December, 1870. Made in England." The lid is attached
at back with a hinge. The back of the holder says "Bryant & May's Celebrated Wax Vestas."
One side is textured for striking the match. Size: 1" x 6.25" x 2". Condition: Worn- The metal is
dented, the color has worn away in some spots, there are scratches and bends and corner
separations.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15

Lot # 81 - Bracelet and ring:

- Sterling silver bracelet. Scalloped edge with a slightly enlarged bracket in center. Raised text
around outside reads Recuerdo de la Reina Ysabel / la Exposition de Chicago / 1492 / 1893. F /
'Y with crowns above and iron cross in center. Marking on interior reads Gorham Mfg Co /
Sterling / Registered 1892. Size: .35 X 2.25" diameter. Condition: Excellent.

- Sterling silver band ring. Raised text around outside reads Recuerdo de la Exposicion de
Chicago / 1492 / 1893. / El Anillo Ysabel (?). In center F / 'Y with crowns above and iron cross
in center. Marking on interior reads Gorham Mfg Co / Sterling / Registered 1892 / 8. Size: .25
X .75" diameter. Condition: Good - Band is split at original soldering point. Band is slightly
bent / not completely circular.

|[Estimate: $ 100 - $ 200

$35

Lot # 82 - Lot of 2 rings:

- Sterling silver band ring. Raised text around outside reads Souvenir of the Columbian
Exposition / 1492 / 1893 / Santa Maria. Image of caravel Santa Maria in center. Size: .25 X .75"
diameter. Condition: Very Good - Some light scratches on surface.

- Sterling silver band ring. Raised text around outside reads Recuerdo de la Exposicion de
Chicago / 1492 / 1893. / El Anillo Ysabel. In center F /'Y with crowns above and an iron cross
in center. Engraved in script W.R.C. Marking on interior reads Gorham Mfg Co / Sterling /
Registered 1892 / 6. Size: .25 X .75" diameter. Condition: Good - Some wearing and loss of
detail to raised text.

|[Estimate: § 75 - § 125

$30




|Lot # 83 - Lot of 2 bells:

- Copper colored bell replicating the Liberty Bell. The front of the bell says "Proclaim Liberty
Throughout All The Land Unto All The Inhabitants Thereof" "1776 1893 World's Columbian
|[Exposition Chicago." The bell has a small clacker inside. Size: 2.75" x 2" diameter. at bottom.
Condition: The wording on the front of the bell is faded and hard to read, and the metal is
slightly discolored.

- Glass bell. The bell has a twisted glass handle. The top of the handle has a star etched into it.
The front of the bell says "World's Fair 1893" and has a flower design around, both in a
"frosted" white color. Around the base of the handle it has "World's Columbian Exposition
1893" stamped into the glass from inside. The bell has a metal chain attached to a round metal
"clacker.". Size: 4.75" x 2.75" diameter at bottom. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$30

|Lot # 84 - Lot of 2 candles:

- Candle in candleholder. The candle is a lime green taper candle that says "World's Fair
Chicago 1893 Compliments of Francis Baumer Syracuse, N.Y." The candle appears to have
been used. The candleholder, which is not marked for the exposition and was probably not
bought at the fair, is gold colored metal and has four sections of an intricate design that form a
square. Each section has a different colored large gem in the center (purple, red, orange, and
green.) Attached to this is a curved band with a loop at top to form a finger hold, to carry the
holder and candle. The base to hold the taper rises from the center. Around the bottom of this it
says "World's Columbian Exposition Chicago 1893.". Size: Candle-5.5" Holder-2.25" x 3.75" x
4.5" with handle. Condition: Holder is a little tarnished, otherwise excellent. Candle has been
used and the lettering is a little worn.

- White candle that says "Worlds Fair Chicago 1893 Compliments of Francis Baumer Syracuse.
IN.Y." in gold lettering on the front. There is also an image of a bee surrounded by the letter "B"
also in gold. Size: 5.75" x .75" diameter. Condition: Very dirty and the lettering is a little worn,
but still holds it's shape and has an unused wick.

[Estimate: § 100 - $ 200

$30

|Lot # 85 - Copper plated medal. On front: bust of Columbus facing left with text around outside
|[reading Christophorus Columbus Oceaniae Classics Praefectus. On reverse: Image of
||Columbus reaching shore in a small boat with a caravel in the background. At bottom
IMCCCXCII / MDCCCXCIL. Size: .3 X 5". Condition: Good - Some loss of copper plated
especially on higher surface areas. Moderate amount of nicking and scratching.

|[Estimate: § 100 - § 150

$30




Lot # 86 - Bronze Award Medal. Front of medal has image of Columbus standing with arms
open, followers behind him, and image of the Santa Maria in background. Text reads
Christopher Columbus / Oct. XII MCCCCXCII. Reverse has a central plaque with torches to
either side, two angels and a globe on top and a caravel below. Plaque reads Worlds Columbian
|Exposition / In commemoration of the four hundredth anniversary of the landing of Columbus /
MDCCCXCII / MDCCCXCIII / to William Gegler. Small text at bottom reads C.E. Barber
Fecit. Medal is in original hinge lidded box; red exterior, lined in red velvet and cream color
silk-type fabric. Interior of lid reads Recuerdo de la Feria de la Paz y Confraternidad Munda
|[Libre CIUDAD TRUIJILLO, R. D. Size: .2 X 3" diameter. Condition: Very Good - Very minor
denting along rim and edge, otherwise excellent. Box is in fair condition with some losses and
cellophane tape repair.

|[Estimate: § 200 - § 300

$50

|Lot # 87 - White metal plated pin in silhouetted shape of the caravel Santa Maria with globe
hanging from red, white and blue ribbon. Text at bottom of ship reads Santa Maria. Reverse of
globe reads World's Columbian Exposition / Chicago / 1893. Pin is in cardboard slip box with
label reading World's Columbian Exposition / Chicago / 1893 / Souvenir. Size: 1.15 X 1.5 X
.25". Condition: Good - Moderate amount of loss of white metal plating on boat. Ribbon is
somewhat soiled. Globe has some discoloration of metal.

|[Estimate: $ 40 - § 60

|Lot # 88 - Lightweight silver colored medal. On one side there is an image of a boat and around
this it says "In God We Trust U.S. Man of War. The other side says Columbian Souvenir Medal
Chicago World's Fair 1893." The medal opens to reveal circular paper that fits in the medal and
§ shows full color images of scenes from the Fair; the other side is blank except for the initials
"J.L.K." Size: 2.25" diameter. Condition: A few small spots of minor discoloration but
otherwise excellent-paper inside is excellent.

|[Estimate: $ 75 - $ 100

$30

Lot # 89 - Rolled 1891 Liberty Head nickel. Text reads Columbian Exposition / 1893. The date,
image and stars are visible picture on reverse. Size: .8 X 1.25". Condition: Very Good - Some
light surface corrosion.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$12

Lot # 90 - Rolled 1892 white metal coin. Text reads Columbian Exposition / 1893. Writing on
reverse edge is visible. Size: .75 X 1.1". Condition: Poor - Significant amount of denting and
warping of metal.

|[Estimate: § 10 - § 20

$4




Lot # 91 - Lot of 3 metal items:

- White metal Key Ring. Flat circular ring with disc shape end. Disc has image of Columbus
facing left with text above Christopher Columbus. Text on ring reads Worlds Columbian
|[Exposition Chicago / 1893. Eagle heads at both ends of text. Size: 1.5 X 1.3". Condition: Good
- Some surface nicking and pitting.

- White metal card flipping device. Text reads The Slide / World's Fair Souvenir. Small clip at
one end and bracket that slides along a strip of metal. Size: .75 X 2.5 X .3". Condition: Good -
'Yellow base metal with white metal plating that is moderately lost.

- White metal watch case opener in silhouette shape of a pocket watch. On front is text
Souvenir World's Columbian Exposition / Chicago / 1893. On reverse is image of the western
hemisphere with Phila. labeled. Surrounding text reading Compliments of Keystone Watch
Case Co. Size: 1.5 X 1". Condition: Good - Some nicking and scratching.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$12

Lot # 92 - Lot of 2 satsuma trays:

- Satsuma china White pin tray decorated in pale blue, pink and gold. In the center is a building
from the Chicago World's Fair in gold, surrounded by a flower design. No identifying markings
on tray. Size: 1" x 5.75' x 3.5". Condition: The gold trim on the rim is slightly worn away as
well as a gold accent on the dome of the building -otherwise excellent.

- Satsuma china White pin tray decorated in pale blue, pink and gold. In the center is a building
from the Chicago World's Fair in gold, surrounded by a flower design. No identifying markings
on tray. Size: 1" x 5.75' x 3.75". Condition: Poor-tray has been broken into many pieces and
glued back together. There is a small chip/piece missing in the left center.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$30

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. B&W image of the Illinois State
uilding with state seal at lower right and text Illinois State Building / Columbian Exposition,
1893. Small text at bottom reads Made at World's Fair by Libbey Glass Co. Patented. Size: 3.9"
X 2.4" X .75". Condition: Good - Some light surface scratching and light pitting/nicking to
glass.
- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. B&W image of the West Virginia
State Building with state seal at lower left and text West Virginia State Building / Columbian
|Exposition, 1893. Small text at bottom reads Made at World's Fair by Libbey Glass Co.
Patented. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition: Very Good - Very minimal surface pitting and
scratching.
- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. B&W image of the Massachusetts
State Building with state seal at lower left and text Massachusetts State Building / Columbian
|Exposition, 1893. Small text at bottom reads Made at World's Fair by Libbey Glass Co.
Patented. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition: Good - Some light surface scratching and light
pitting/nicking to glass.
|[Estimate: § 75 - § 100

|]I;0t # 93 - Lot of 3 Libby paperweights:

$25




|L0t # 94 - Lot of 2 libby paperweights:

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. B&W image of the Administration
Building with text Administration Building / Columbian Exposition, 1893. Small text at bottom
reads Made at World's Fair by Libbey Glass Co. Patented. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition:
Good - Some light surface scratching and light pitting/nicking to glass.

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. B&W image of the World's Fair
|Administration Building with text at bottom reads Pat Sept 5 Barnes & Abrams Co Grapeville
PA. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition: Very Good - Very minimal, very light surface
scratching.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 95 - Lot of 6 color paperweights:

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. Color image of the U.S.
Government Building with text reading World's Columbian Exposition 1893 / U.S.
Government Building. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition: Good - Some chipping at edges of
background and loosening of adhesion between glass and image. Glass is in very good
condition with almost not scratches.

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. Color image of the Woman's
Building with text reading World's Columbian Exposition 1893 at top and The Woman's
Building at bottom. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition: Fair - Some chipping and loss of
image primarily at edges. Some surface scratching of glass. Paper backing over underside of
image is missing.

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. Color image of the Agricultural
Building with text reading World's Columbian Exposition 1893 / Agricultural Building. Size:
3.9" X 2.4" X .85". Condition: Good - Some chipping of image at edges. Some loosening of
adhesion between glass and image at edges. Light to moderate all-over scratching of glass.

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. Color image of the Machinery Hall
with text reading World's Columbian Exposition 1893 / Machinery Hall. Size: 3.9" X 2.4" X
.75". Condition: Good - Some chipping of image at edges. Some loosening of adhesion between
glass and image at edges. Light scratching of glass.

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. Color image of the Building for
Manufacturers and Liberal Art with text at top World's Columbian Exposition 1893. Text below
reads Building for Manufacturer's and Liberal Arts. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition: Good -
|Light surface scratching. Area, .25" x .25" of chipping to color image.

- Rectangular glass slab Paperweight with rounded corners. Color image of the Machinery Hall
with text reading Machinery Hall / World's Fair 1893. Size: 3.9" X 2.4" X .75". Condition:
Good - Almost no scratching to glass. Some chipping of image and loosening of adhesion
between glass and image.

|[Estimate: § 60 - $ 90

$20




Lot # 96 - Lot of 3 ferris wheel paperweights:

- Circular domed glass paperweight. B&W photographic image of the Ferris wheel with royal
blue under painting visible around edge of image. Banner at bottom reads The Ferris Wheel /
'World's Fair - Chicago 1893. Underside of paperweight had a circular white label reading
Official Souvenir of Ferris Wheel with facts of the Ferris wheel. Size: 3.15 X 1.25". Condition:
Fair - Image has a .25" X .5" area of loss in center that extends through label on underside.
|Label has some staining and writing on it. Blue under painting is somewhat chipped. Glass is in
good condition.

- Circular domed glass paperweight. B& W photographic image of the Ferris wheel with royal
blue under painting visible around edge of image. Banner at bottom reads The Ferris Wheel /
'World's Fair - Chicago 1893 and "Brisbois Photo". Underside of paperweight had a circular
white label reading Official Souvenir of Ferris Wheel with facts of the Ferris wheel. Size: 3.15
X 1.25". Condition: Fair - Image is somewhat faded with some spotty discolorations. Some
chipping of blue under base. Label on underside is loose at edges with a small area of loose at
edge

- Circular domed glass paperweight. Colored photographic image of the Ferris wheel. Banner at
bottom reads 264 feet in diameter / The Ferris Wheel / World's Fair 1893. Size: 3.15 X 1.25".
Condition: Fair - Significant amount of chipping and loss of adhesion between image and glass
but bulk of image is still clear and visible. Glass is in very good condition.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

$20

Lot # 97 - Lot of 3 purses:

- Mother of pearl purse that has a full color transfer of "Manufactures and Liberal Arts
Building" on one side, and says "World's Columbian Exposition Chicago 1893" beneath it.
There is a metal push button clasp and a small chain at top, and a red lining with cream piping.
Size: 1.75" x 2.25" x .75". Condition: Good- the transfer is only missing in a few spots.

- Mother of pearl purse with color transfer of landing scene on one side. Beneath this it once
said "World's Columbian Exposition. Chicago 1893" but many of the letters have worn off. The
top has a metal clasp and the interior is salmon colored with cream piping. Size: 2" x 3" x .75".
Condition: The transfer has come off in places and the interior is dirty. There are also a few
scratches in the shell on the back.

- Mother of pearl purse with color transfer of "Machinery Hall" on one side. Beneath this it says
"World's Columbian Exposition. Chicago 1893." The top has a metal clasp and a small chain
and the interior is salmon colored with cream piping. Size: 1.75" x 2.5" x .75". Condition: The
transfer has worn off in a few spots. The interior looks very good.

|Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 98 - Lot of 3 napkin rings:

- White napkin ring decorated with flowers in green and blue around the wording "World's
Columbian Exposition Chicago 1893." The top and bottom both have a "lip.". Size: .75" x 1.5"
diameter. Condition: The wording and decoration are slightly worn.

- Decorated shell napkin ring that says "World's Columbian Exposition Chicago 1893.". Size:
1.25" x 2" diameter. Condition: The wording and decoration are slightly worn.

- Decorated shell napkin ring that says "World's Columbian Exposition Chicago 1893.". Size:
1.25" x 1.75" diameter. Condition: The wording decoration are wearing away.

|[Estimate: § 75 - § 100

$20




Lot # 99 - Lot of 3 matching napkin rings: White metal napkin ring. Finely etched with framed
image of Queen Isabella, The Administration Building, and framed head of Columbus. Text at
bottom reads World's Columbian Exposition Chicago / 1492 / 1892. Size: 1.5 X 1.5" diameter.
- Condition: Fair - Finer detail has been softened. Appears to have been silver-plated but most

plating is lost.

- Manufactures and Liberal Arts Building, view from across the water. Size: 20.5 x 23.5.

" |Condition: Fair, frame is very worn and missing paper cover on the back, photo is discolored
and may have some small stains

- The Peristyle, view from a distance with the Statue of the Republic in the foreground. Size:
20.5 x 23.5. Condition: Fair, frame is very worn, is missing the paper cover on the back, and
partially separated at the corners, may have some small stains

- The Peristyle, close up view of the entrance gate, through this portal came all visitors by
lake...the colonnade in which this portal was centrally placed contained forty-eight great

- Condition: Fair - Finer detail has been softened. Appears to have been silver-plated but most $10
plating is lost. Discoloration / corrosion of metal.

- Condition: Poor - Finer detail has been softened. Appears to have been silver-plated but most

plating is lost. Discoloration / corrosion of metal. Pitting of metal.

|Estimate: $ 30 - $ 40

Lot # 100 - Lot of 5 napkin rings:

- Light colored wooden napkin ring that shows an image of "Machinery Hall, World's

Columbian Exposition, Chicago,1893" in black. The top and bottom rims have a "lip.". Size:

1.25" x 2" diameter. Condition: Excellent.

- White metal napkin ring with scalloped edges. Embossed image of ivy leaf on wood fence on

one side and text World's Fair /'93 / Chicago on reverse. Engraved in script Carrie. Size: 1.5 X

1.5" diameter. Condition: Good - Some slight bending of metal.

- White metal napkin ring with scalloped edges. Embossed lilies on one side and text World's

Fair / '93 / Chicago on reverse. Size: 1.5 X 1.5" diameter. Condition: Good - Some

discoloration of metal. Light all-over scratching. Minor bending of scalloped edges. $12
- White metal napkin ring with scalloped edges. Embossed image of grapes on one side and text

'World's Fair /'93 / Chicago on reverse. Engraved in script Carrie. Size: 1.5 X 1.5" diameter.

Condition: Fair - Significant amount of discoloration of metal. Slight bending of metal.

- White metal napkin ring with scalloped edges. Embossed image of a lily on one side and text

'World's Fair / '93 / Chicago on reverse. Size: 1.5 X 1.5" diameter. Condition: Good - Moderate

lamount of discoloration of metal. Some bending of metal.

|[Estimate: § 50 - $ 75

Lot # 101 - Lot of 2 brushes:

- Brush. The top shows a color image of an overview of the "Columbian Exposition 1893." The

outer rim of the handle and the bristles are black (and still have hair in them!). Size: 1.5" x

6.75" x 2". Condition: Very good. The image has a few small areas at bottom that are worn and

a small chip at bottom right.

- Brush with wooden handle. The handle has a color transfer that says "Hail Columbia Chicago $20
1893 The Consolidated ? Co. Phila.". Size: 5.5" x 1.25" x 1.5". Condition: The color transfer is

very worn, but otherwise very good.

|[Estimate: § 50 - $ 100

Lot # 102 - Set of 8 Large Black and White Photos all marked "copyrighted 1893 C. D. Arnold"

land framed:

- Fisheries Building, back side has pencil writing indicating that this is a view from Wooded

[sland. Size: 20.5 x 23.5. Condition: Fair, frame is very worn, is missing the paper cover on the

back, and partially separated at the corners, photo has some stains and is discolored

- Art Palace (also called the Palace of Fine Arts), view from a distance across the water. Size:

19 x 22.5. Condition: Fair, frame is very worn, is missing the paper cover on the back, and

partially separated at the corners, photo has some stains and is discolored $ 300




Corinthian columns, and connected the Casino on the south with the Music Hall on the north.
The States and Territories of the Union were symbolized in the columns. Placed upon the arch
of triumph, in the most distinguished position, stood the Columbus quadriga, or four-horse
chariot, designed by the sculptors French and Potter...On pedestals at the right and left of the
portal are groups representing the "Genius of Navigation," the creations of Bella G. Pratt, of
INew York. Heroic figures stand in double row on the balustrade, representing Eloquence,
Music, Navigation, Fisherman and Indian, and fill the spaces between the two terminal
structures...The inscriptions on the Peristyle were suggested by President Eliot of Harvard
University. It will be noted that other explorers beside Columbus are honored in this classic
structure. The cost of the Peristyle, Music Hall and Casino was $200,000, and the architect was
C. B. Atwood, of Chicago (information from the Paul V. Galvin Library Digital History
Collection at the Illinois Institute of Technology). Size: 20.5 x 23.5. Condition: Fair, frame is
worn and slightly separated in the top left corner, paper cover on back is missing, photo is
discolored and may have some small stains

- The Barge of State in the MacMonnies Fountain, seated atop the barge is Columbia, it is
heralded by Fame at the prow, oared by the Arts and Industries, guided by Time at the helm,
land drawn by the sea-horses of Commerce. The prow of the barge is ornamented with an eagle's
beak; its sides are bordered with dolphins in relief; and horns of plenty pour their abundance
over the gunwales. The pedestal on which Columbia sits, bears a national shield in front, and
the throne is supported by four kneeling children, who also bear heavy garlands. A torch at rest
is in Columbia's hand. The rowers on the right are Music, Architecture, Sculpture and Painting;
on the left, Agriculture, Science, Industry and Commerce. Time has improvised a helm by
using his scythe (information from the Paul V. Galvin Library Digital History Collection at the
[1linois Institute of Technology), label on the paper covering in the back reads "CHARLES
POLLOCK/DEALER IT/PICTURE FRAMES, CELEBRITIES,/FOREIGN PHOTOGRAPHS,
[ETC./OLD FRAMES RE-GILDED/10 HAMIILTON PLACE,/BOSTON, MASS. Size: 20.5 x
23.5. Condition: Fair, frame is worn and slightly separated in the corners, paper cover on back
is torn all over, photo is discolored and may have some small stains

- Administration Building, pencil writing on the back indicates that this is an east front view,
close view from across the water. Size: 20 x 23.5. Condition: Fair, frame is worn and missing
the paper cover on the back, photo is discolored and stained

- Grand Basin area, view from dome of the Administration Building which was at one end of
the Basin with the Peristyle at the other, MacMonnies fountain and Statue of the Republic both
in center view behind an American flag. Size: 20 x 23. Condition: Fair, frame is worn and
missing the paper cover on the back, photo is discolored and stained.

|[Estimate: $ 800 - $ 1,200

Lot # 103 - Award Ribbon. Dark yellow ribbon with black lettering. The ribbon says "World's
Columbian Exposition, Chicago, 1893. Sheep--Fourth Premium.". Size: 17" x 1.25". Condition:
Very good, a little wrinkled.

|[Estimate: § 75 - $ 100

$20

|Lot # 104 - Framed silk Stevensgraph ribbon. Horizontal format image with black, white, blue,
red, yellow and green thread. Image of the Landing of Columbus with group of followers
surrounding him and ships in the background. Text at lower left reads Landing of Columbus.
Oct 12 1492. Ribbon is matted and in wood frame. Mat has text printed at bottom Woven in
pure silk at World's Columbian Exposition / Chicago 1893. Size: 8.15 X 11.15 X .5" (frame);
2.25 X 7.25" approx. (ribbon). Condition: Very Good - Ribbon looks to be in excellent
condition. Frame is bumped and rubbed at corners. Mat has two tears at either side, minor
buckle, minor soiling/foxing.

|[Estimate: § 125-$ 175

$35




Lot # 105 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with light green, dark green, and
fuchsia thread. Fringe at top and bottom, .75". Ribbon is still attached, with two straight pins, to
original paper backing from manufacturer with text printed at top of paper reading John Best &
Co., Manufacturer Paterson N.J. Central image on ribbon is a rose with smaller buds and leaves

surrounding it. Text at bottom reads World's Fair 1893. Size: 7.5 X 2.3". Condition: Excellent.
|[Estimate: $ 40 - $ 60

|Lot # 106 - White silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, red, blue, yellow and
white thread. Folded taper bottom. Text reads Souvenir of Woman's Building. Image of the
'Woman's building at bottom. At top globe with U.S. flags on either side and spread eagle
perched on top holding banner reading World's Fair. 1893. Chicago. Marking on back John

Best & Co. Paterson N.J. Size: 6.75 X 2.3". Condition: Good - Some light soiling/toning. Minor $25
foxing at bottom. The original tassel is missing.

|Estimate: $ 60 - $ 80

Lot # 107 - Full color silk Stevensgraph ribbon showing the signing of the "Declaration of
Independence." The back says "Souvenir of Discovery of America and World's Columbian
Exposition/ woven in pure silk." This ribbon appears to have been glued or otherwise attached
to a pale yellow border, but has since become detached. Size: In matte-8.25" x 12.5" Ribbon on
paper-3.25" x 8.25". Condition: The ribbon is stained along the bottom and also at the top right

corner. The paper it is attached to is ripped in several places. There is something stuck to the
“#iribbon on both side edges, possibly paper.

|Estimate: $ 100 - $ 150

$30




|Lot # 108 - Red, white and blue striped silk ribbon. Taper cut top and ribbon-tail cut end. It is
probably mission a brass shell holder at top. Gold printed text reading Delegue / XVIII
Convention Generale des Canadiens-Francois des Etes-Unis / Chicago, Ills / 22 aout, 1893.
Gold crest in center with text 1893. Size: 6.35 X 2". Condition: Fair - Some fading of fabric.
Vertical tear at top, .75". Two pinholes.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 109 - White silk Stevensgraph ribbon embroidered with purple, green, gold, and light
lue thread. Fringed at top and bottom, .75". Image in center of group of flowers with text
elow reading Worlds Columbian Exposition / Chicago 1893. Light blue decorative patter at

op and bottom. Size: 5.5 X 2.5". Condition: Good - Some light areas of soiling. Pulled thread
ear lower center, 1". Some pinpricks in fabric.
- |[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 110 - White silk Stevensgraph ribbon embroidered with pink thread. Fringe at bottom, 1".

Image at top of an eagle with shield of the United States on front and ribbon in its beak reading

E. Pluribus Unum. Image in center of ribbon of the Machinery Hall with text above Machinery
all. At bottom is text Chicago / 1893 with a branch of flowers below. Marking on ribbon

Cornforth Marx Paterson N.J. Size: 8 X 2.25". Condition: Good - Crease across center of

ribbon. Very light area of soiling, 1.5" X 2.5".

|[Estimate: § 75 - $ 100

$30




Lot # 111 - White silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, blue, red and yellow

thread. Ribbon has folded taper at bottom with blue tassel. Ribbon is with original paper

~ |backing from manufacturer with text printed at top of paper reading Pure silk woven Book
Marks. Text at top of ribbon reads Souvenir / Woven in the Worlds Columbian Exposition

- |Chicago / 1893. Image of the Machinery Hall in center. Below is image of two United States
flags crossed with a U.S. shield in center. At very bottom is image of a train. Size: 7.5 X 2.5"

(ribbon); 3 X 7" (Paper Backing). Condition: Good - Some spots of soiling. Some pinhole
. marks at top.

|[Estimate: $ 75 - $ 100

$30

Lot # 112 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, green, red, blue and
yellow thread. Decorative yellow and red scalloped border at top. Text below Souvenir /
'Woven in the Worlds Columbian Exposition Chicago 1893. Center image of Administration

- |Building with small text below Administration Building. At bottom is the shield ... Size: 9 X

- [2.6". Condition: Fair - Bottom edge of ribbon is cut off very close to image. Some spots of
staining.

|Estimate: $ 25 - $ 35

$10




|Lot # 113 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, red, blue and yellow
thread. Ribbon has folded taper at bottom. Image at top of two US flags crossed with the shield
Jof the U.S. in center. Below is text Souvenir / Woven in the Worlds Columbian Exposition

|Chicago 1893. Image in center of Machinery Hall. Image at bottom of train. Size: 7.5 X 2.5".

Condition: Good - Tassel at bottom which is missing. Some light soiling.
 [Estimate: $ 35 - § 45

$15

Lot # 114 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, green, red, blue and
yellow thread. Decorative yellow and red scalloped border at top. Text below Souvenir /

Machinery Hall / Area 17 Acres / Cost $1,200,000. Image of the Machinery Hall below. Text at
bottom reads Woven in the Columbian Exposition ... Size: 6.75 X 2.6". Condition: Good -

Some spots of light to moderate staining. Two tears at top, .6" and .25".
|[Estimate: § 25 - $ 35

$10

ot # 115 - Red silk ribbon with printed gold text reading Columbian Exposition Patrons of

usbandry / 1893. Two small concentric circle designs at either end. Size: 1.2 X 6.5".
Condition: Good - Some fraying at both ends of ribbon.

stimate: $ 50 - $ 75

$20




Lot # 116 - Silk Stevensgraph ribbon in full color and black and white, attached to paper. The

ribbon shows George Washington in black and white and says "The Father of his Country." The
top of the paper says "Twelve highest medals awarded to Phoenix Silk Manufacturing Co." The
bottom of the paper says "Woven at the World's Columbian Exposition, Machinery

$ 40
|Department.". Size: on paper-15.5" x 3.5" ribbon-9.5" x 2.25". Condition: Excellent.
Estimate: $ 100 - $ 150

Lot # 117 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, red, blue and yellow

thread. Ribbon has folded taper at bottom with blue tassel. Image of US flag at top with text

- labove Souvenir / Woven in the Worlds Columbian Exposition Chicago 1893. In center is image

|of the Administration Building with colored flags. At bottom is image of a smoking cannon
with a U.S. flag planted next to it. Size: 9 X 2.5". Condition: Very Good - Some light spots of

$20
 [soiling.
|[Estimate: $ 60 - $ 80




Lot # 118 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, blue, red and yellow
thread. Tapered bottom. Central image of the Machinery Hall with text at top reading

[Machinery Hall. Below image is text Columbian Exposition / Chicago / 1893. Decorative
_ lyellow scroll pattern at top and bottom. Size: 6.75 X 2.5". Condition: Fair - Bottom tip of

$12
ribbon is cut off. Some toning of fabric. Heavier toning along top edge.
|[Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 119 - Cream color silk ribbon with red and dark blue printing. Vertical image of the flag

of Norway with text at top Viking / 1893. Size: 4.25 X 1.5". Condition: Very Good - Very
minor soiling at top .5" of ribbon.

$18
|Estimate: $ 50 - § 75

|Lot # 120 - White silk Stevensgraph ribbon embroidered with red and blue thread. Image of the
lAdministration Building in red with blue text below The Administration Building. / World's

Fair Chicago 1893. Paper backing. Size: 3 X 2". Condition: Very Good - Very minor soiling to
surface. Six pin prick mars in fabric.

Estimate: $ 40 - $ 60




|Lot # 121 - White silk Stevensgraph ribbon embroidered with red and blue thread. Image of the
I Administration Building in blue with red text below The Administration Building. / World's

Fair Chicago 1893. Paper backing. Size: 3 X 2". Condition: Very Good - Very minor soiling to
surface. Some pinprick marks in fabric. $15
|[Estimate: § 40 - $ 60

Lot # 122 - Square ceramic trivet. The trivet is cream colored and shows an image of the

" Agricultural Building, World's Columbian Exposition" in blue. The back says Wedgewood
Etruria, England Trademark Registered in U.S. Patents Office. Size: 6" x 6". Condition: There
are many chips along the edges and the surface is slightly worn. $18
Estimate: § 50 - § 75

|Lot # 123 - Larger Cream colored crackled glaze Cup and Saucer: Cup with handle with blue
images including a sea shell inscribed "World's Fair Chicago 1893." On either side of this there
is a ship, one with "1492" above it and one with "1893" above it. "Souvenir World's Fair" and
"In Erinnerung Welt Aurrtell Ung." and a blue design on the inside rim and along the handle.
Size: 4.25" x 4.5" diameter. Condition: Good-some cracking at the base and a tea colored stain
around the bottom half.

The saucer has the same shell design as the cup, inscribed "World's Fair Chicago 1893." below $20
this is a flower branch in blue. The bottom of the saucer is marked "Made in England for the R
& M.". Size: 1.5" x 7.5" diameter. Condition: Very good - a few small nicks and brown residue
(of flaking) in the bottom of the cup.

|[Estimate: § 50 - $ 75

Lot # 124 - Lot of 2 black & white cups:

- Small cream colored crackled glaze cup with handle. There are three images in brown of
buildings from the Chicago World's Fair. The "Administration Building" in the center and
"Machinery Hall" on either side. Size: 2.75" x 2.75" diameter. Condition: Good-slightly worn
around top rim.

- Miniature white mug with handle. The mug has an image of the "Horticulture Building
'World's Columbian Exposition" in black. There is a faint rim of gold around the top rim. The $10
bottom says "Made in Germany" with the number "6" or "9.". Size: 2.25" x 2" diameter.

Condition: Very good-there is a small hairline crack near the handle and top, and the gold is
faded.
|[Estimate: § 30 - § 40

Category: 1893 World's Columbian Exposition - Part 2 (125 to 207)

. e Minimum
Picture Description Bid




|L0t # 125 - Lot of 2 color cups:

- Small white cup with unique handle. The handle looks somewhat like a fence post rather than
the rounded standard cup handle. On the front is an image of "Machinery Building World's
Columbian Exposition." There once was a rim of gold around the top and on the handle, but it
is almost worn away. The bottom of the cup says "Made in Germany.". Size: 2.75" x 3"
diameter. Condition: Gold is very worn, top rim has some chips, some staining on cup.

- Small white teacup with scalloped pattern around rim and cup. The rim and handle are both
rimmed with gold. There is also a rim of gold around the base. There is a full color image of
"The Worlds Fair Chicago.1893 Manufactures and Decorative Arts Building." The bottom of
the cup says "Victoria Carlsbad Austria.". Size: 2.5" x 2.5" diameter. Condition: Excellent.
|[Estimate: § 40 - § 60

$15

Lot # 126 - Lot of 2 bridgewood pitchers:

- Cream pitcher that shows "The Hall of Mines and Mining. World's Fair" on one side and "The
Lagoon Looking South. World's Fair" on the other, both in brown. There is also a flower design
in brown around the rim of the pitcher. The rim is scalloped, and that shape continues down the
pitcher. The bottom says "Porcelaine Opaque Trademark Bridgewood & Son England." There
is also the marking "R 184695." on the bottom. Size: 7.5" (at lip) x 7.5" (with handle) x 4.5".
Condition: Very good- there is a crack that runs along the base and a little bit up one side.

- Cream pitcher that shows "The Fisheries Building World's Fair" around the front and sides in
brown. There is also a flower design in brown around the rim of the pitcher. The rim is
scalloped, and that shape continues down the pitcher. The bottom says "Porcelaine Opaque
Trademark Bridgewood & Son England." Size: 5" (at lip) x 5" (with handle) x 3.25". Condition:
Fair-Lettering is faded, surface and handle both look worn, bottom rim is worn.

[Estimate: $ 50 - $ 100

$20

Lot # 127 - Lot of 2 ironstone pitchers:

- Cream colored crackle glaze pitcher. On one side there is an image of "The Transportation
Building" and on the other there is an image of "Machinery Hall," both in brown. There is a
faint line of gold around the rim, but it is wearing away. On the bottom there is a faint green
mark that says "Dresden China, Warrented.". Size: approx 5.75" (at lip) x 6.75 (with handle) x
4.5". Condition: Good- small chip at base under handle, gold rim is very worn, some
discoloration by lip.

- Tan colored pitcher that shows "The Woman's Building" on one side and "The Fisheries
Building" on the other, both in blue. There is a very faint line of gold around the rim and on the
handle, almost completely worn away. The bottom is marked "Leon ( ?) Stowe China."
Someone has also written "1893" on the bottom in black marker. Size: 5" x 5.25" x 3.5".
Condition: Fair-gold rim is almost completely worn away, pitcher is discolored on one side,
lettering is starting to wear away.

|[Estimate: § 75 - § 125

$30

Lot # 128 - Lot of 2 alphabet plates:

- White plate with image of the United States Government Building in brown and text below
reading United States Government Building, World's Columbian Exposition. Letters of the
alphabet are cast in ceramic around outside edge of plate. Only marking on reverse reads
Trademark Registered in U.S. Patents Office. Size: 6.15 X .5". Condition: Fair - Crazing of
surface with light staining. Some wear and darkening of higher surface areas. Spotty staining to
reverse of plate. Hairline crack, approx. 4.5". No chips.

- White plate with image of the Agricultural building in red and text below reading Agricultural
Building, World's Columbian Exposition. Letters of the alphabet are cast in ceramic around
outside edge of plate. Only marking on reverse reads Trademark Registered in U.S. Patents
Office. Size: 6.15 X .5". Condition: Good - Crazing of surface with light staining. Some wear
and darkening of higher surface areas. Tiny, under .25" chip in surface of plate.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$30




|Lot # 129 - 4 square color plates:

- Ceramic pin tray showing a full color image of "Machinery Hall World's Fair Chicago." The
color image is slightly off center. There is faint gold trim along the top and right edge. The right
corners are slightly rounded but the left corners are squared. The bottom says "Made in
Germany." Size: 5" x 3.5". Condition: The gold trim is faded but the image is in good condition
land there are no chips in the tray.

- Ceramic pin tray with a full color image of the "Manufactures and Liberal Arts Building.
'World's Fair, Chicago." The tray looks square shaped with all four corners "cut off", or "folded"
in. These corners are raised, and white with a gold design. Size: 4.5" x approx. 5". Condition:
Good- the gold on the four corners is quite worn.

- Ceramic pin tray with a full color image of the "Manufactures and Liberal Arts Building.
'World's Fair, Chicago." The tray looks square shaped with all four corners "cut off", or "folded"
in. These corners are raised, and white with a gold design. The back of the tray says "Made in
Germany.". Size: 4.5" x approx. 5". Condition: Very good- a little worn around the edges.

- Ceramic pin tray with a full color image of the "Machinery Hall World's Fair, Chicago." The
tray looks square shaped with all four corners "cut off", or "folded" in. These corners are raised,
and white with a gold design. Size: 4.5" x approx. 5". Condition: Excellent.

[Estimate: § 75 - $ 125

$30

Lot # 130 - Lot of 3 color plates:

- White plate with full color image and gold leaf. Image of Columbus and his followers in
center. Outside edge of plate reads Ito Castille and Leon was Given a New World / San
Salvador / A.D. / 1492. Four vignettes around edge; two with flags, one with image of
Columbus: one with coat of arms from Castille and Leon. No marking on underside of plate.
INo Chips, cracks, or crazing. Size: 8.5 X 1". Condition: Very Good - Very, very minor wear to
outlining of images. Otherwise excellent condition.

- Plate with color image of the Horticulture Building in the center. Text below image reads The
'World's Fair Chicago 1893. Columbian Exposition / Horticulture Building. Outer edge of plate
is scalloped with heart shape areas cut out around edge and gold leaf line pattern. On back of
plate is printed Made in Austria. Size: 8.25 X .9". Condition: Good - Gold leaf is partially worn
off. Hairline spidering crack on reverse of plate but otherwise no chips, cracks or crazing.

- Plate with color image of the Lagoon and building surrounding it. Text below image reads
View Looking South Over The Lagoon / Columbian Exposition Chicago 1893. Outer edge of
plate is scalloped with areas cut out around edge and gold leaf line pattern. Marking on reverse
of plate reads Victoria Carlsbad / Austria. Size: 8.25 X .9". Condition: Good - Gold leaf is
partially worn off. No chips, cracks or crazing.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$30




Lot # 131 - Lot of 3 color plates:

- White plate with color image of the Administration Building with text below The World's Fair
Chicago 1893 Columbian Exposition / Administration Building. Gold leaf at plate edge and
center depression edge. On back of plate is printed Made in Austria. Size: 6.15 X .5".
Condition: Good - Significant amount of gold leaf is worn off. Some smearing of text below
image. No crazing, chips or cracks.

- Hexagon shaped white plate with color image of the Electrical Building and text below it
reading The Worlds Fair Chicago 1893 / Electrical Building. Some detailing cast into edges of
plate to look like fringe on a cloth with corners folded in. Gold leaf around edges of plate. On
back of plate is printed Made in Austria. Size: 6 X 6". Condition: Good - Gold leaf is almost
completely worn off. Otherwise plate is in very good condition with no chips, cracks, or
crazing.

- Plate with color image of the Art Bulging in center. Text below image reads The Worlds Fair
Chicago, 1893 / The Art Building. Plate is lightly ribbed in a radial slightly swirled pattern with
scalloped edge. Gold leaf around outside edge. Marking on reverse of plate reads Victoria
Carlsbad / Austria. Size: 8 X 1". Condition: Good - Light abrading of glazing at ribbing. Gold
leaf is almost completely worn off. No crazing, chips, or cracks.

|[Estimate: § 60 - § 90

$25

Lot # 132 - Lot of 4 color plates:

- Plate with color image of the Art Palace and text Art Palace in banner at bottom. Pink
decorative pattern around outside of plate. Back of plate has marking in brown reading L.S.&S.
Germany and impression in plate B3 3/4. Size: 8.6 X 8.6 X 9.5". Condition: Very Good - Some
light surface crazing but no chips or cracks.

- Plate with color image of the Art Palace and text Art Palace in banner at bottom. Pink
decorative pattern around outside of plate. Back of plate has marking in brown reading L.S.&S.
Germany and impression in plate P4 1/4. Size: 8.15 X 8.15 X.75". Condition: Very Good -
Some light surface crazing but no chips or cracks.

- Plate with color image of the Machinery Hall and text Machinery Hall in banner at bottom.
Dark Blue decorative pattern around outside of plate. Back of plate has marking in brown
reading L.S.&S. Germany and impression in plate P4 1/4. Size: 8.15" X 8.15" X.75".
Condition: Very Good - Very fine surface crazing but no chips or cracks.

- Plate with color image of the Mines and Mining Building and text Mines and Mining Building
in banner at bottom. Pink decorative pattern around outside of plate. Back of plate has marking
in brown reading L.S.&S. Germany and impression in plate P4 1/4. Size: 8.15" X 8.15" X .75".
Condition: Good - Some surface crazing, browning and a hairline.

|[Estimate: § 80 - $ 100

$25




Lot # 133 - Lot of 4 wedgwood plates:
- Plate with image of the Machinery Building in center and pattern around edge with four
decorative insets and flowers extending from them. White plate with light blue pattern. Light
ruffling of plate edges and lightly scalloped outside edge. Below image is text Machinery
Building, World's Columbian Exposition. Back of plate has marking Wedgwood / Etruria,
|England. Size: 8.3 X 8.3 X .5". Condition: Good - Some light surface scratching. Two small
chips on underside, both under .5".
- Plate with image of the Electrical Building in center and pattern around edge with four
decorative insets and flowers extending from them. White plate with light blue pattern. Light
~ Jiruffling of plate edges and lightly scalloped outside edge. Below image is text Electrical
#|Building, World's Columbian Exposition. Back of plate has marking Wedgwood / Etruria,
|England. Size: 8.3 X 8.3 X .5". Condition: Good - Some light surface scratching. Minor wear of’
glazing at plate edges.
- Plate with image of the Agricultural Building in center and pattern around edge with four
decorative insets and flowers extending from them. White plate with light blue pattern. Light
ruffling of plate edges and lightly scalloped outside edge. Below image is text Agricultural
"W Building, World's Columbian Exposition. Back of plate has marking Wedgwood / Etruria,
- W[England. Size: 8.3 X 8.3 X .5". Condition: Good - Some surface crazing with light staining
flthrough crazing.
- Plate with image of the Administration Building in center and pattern around edge with four
decorative insets and flowers extending from them. White plate with light blue pattern. Light
ruffling of plate edges and lightly scalloped outside edge. Below image is text Administration
Building, World's Columbian Exposition. Back of plate has marking Wedgwood / Etruria,
England. Size: 8.3 X 8.3 X .5". Condition: Good - All-over surface crazing with very light
staining. Some wear of glazing at plate edges. No chips.
Estimate: § 40 - $ 60

$15

Lot # 134 - Lot of 3 square plates:

- Square plate with scalloped edge. Black image of the Transportation Building with text
Transportation Building / Worlds Fair in the center. Half inch orange border around edge. Gold
leaf around outside edge. Marking on back reads Porcelaine Opaque / Trademark / Bridgewood
& Sons / England. Size: 6.75 X 6.75 X .75". Condition: Good - All over crazing with some
staining in craze lines. No chips or cracks.

- Square plate with scalloped edge. Black image of the Transportation Building with text
Transportation Building / Worlds Fair in the center. Half inch teal border around edge. Golf leaf
around outside edge. Marking on back reads Porcelaine Opaque / Trademark / Bridgewood &
Sons / England. Size: 6.75 X 6.75 X .75". Condition: Very Good - Some very minor surface
mars. No chips or cracks.

- Square plate with scalloped edge. Brown image of the Transportation Building with text The
Hall of Mines and Mining / Worlds Fair in the center. Half inch teal border around edge. Golf
leaf around outside edge. Marking on back reads Porcelaine Opaque / Trademark / Bridgewood
& Sons / England. Size: 6.75 X 6.75 X .75". Condition: Very Good - Very minor amount of
crazing. No chips of cracks.

|[Estimate: $ 60 - $ 75

$20




Lot # 135 - Lot of 3 ironstone plates:

- White plate with red image. Two ships on either side of the plate, one labeled Santa Maria and
above it 1492 and the other labeled Chicago and above it 1893. A shell in the center of the plate
has text World's Fair / Chicago / 1893. At the top the banner on a bouquet of flowers reads A
Souvenir of the World's Fair. Marking on reverse reads Made in England for _ (?). Size: 8.8
X .75". Condition: Good - Fine surface crazing with some light staining. Hairline crack coming
in from edge, approx. 1.75". Some light staining at outside edge of plate.

- White plate with image of the Machinery Hall in black and text below reading Machinery
Hall. Gold leaf line around lightly scalloped outside edge. Marking on underside reads Dresden
'Warranted China. Size: 8.2 X .75". Condition: Good - Light surface crazing. Some wear of gold
leaf at edge.

- White plate with image of the Administration building in brown. Text above image reads
|Administration Building, and below World's Fair Chicago. Marking on reverse reads
Staffordshire England. Size: 7.25 X .6". Condition: Good - All-over surface crazing with light
staining. Two hairline cracks, both under 2". One chip from glaze surface, under .25".
[Estimate: $ 100 - § 150

$30

Lot # 136 - Lot 5 reverse glass trays:

- Full color image of "World's Columbian Exposition-1893 The Manufacturers and Liberal Arts
Building," set under a circle of glass into a metal tray. The metal tray is silver in color and
embossed with a flower design and has scalloped edges. The back says "Pat 1879" and at one
time probably had a small ring for hanging. Size: 5.5" x 5.5". Condition: The metal is slightly
tarnished and there are a few small scratches in the glass. The ring for hanging is missing.

- Color image of "Administration Building " set under a circle of glass into a metal tray.
|Appears to be a reverse glass painting. The metal tray is pewter in color, with scalloped edges.
The back says "Quadruple Plate Hard White Metal." "A.N.E.G. Webster & Son." It is also
stamped with the number "337." There is a small ring for hanging. Size: 6" diameter.
Condition: The paint has chipped away in a few spots at the top. The glass is loose with-in the
tray and slides around. Also, part of the inner rim of the metal closest to the glass is slightly
bent in a two areas.

- Full color image of "Porch of Agricultural Building" set under a circle of glass into a metal
tray. Appears to be a reverse glass painting. The metal tray is silver in color, with scalloped
edges. The back says "Quadruple Plate Hard White Metal." "A.N.E.G. Webster & Son." It is
also stamped with the number "337." There is a small ring for hanging. Size: 6" diameter.
Condition: Tarnished. The paint has chipped away a bit in the top right area.

- Sepia toned image of "U.S. Government Building" set under a circle of glass into a metal tray.
The metal tray is silver in color, with a scroll design and scalloped edges. There is a small ring
for hanging on the back. Size: 5" x 5". Condition: The silver has tarnished. There is also a small
chip in the glass to the top right of the image.

- Sepia toned image of "World's Fair 1893 Horticultural Building" set under a circle of glass
into a metal tray. The metal tray is gold/silver/bronze in color, with a scroll design and
scalloped edges. The back has part of an old sticker attached that says "Triple Pla (rest is
missing, probably "Plated") Warranted not to T"(rest is missing, probably "Tarnished." There is
a small ring for hanging on the back. Size: 5" x 5". Condition: The metal has tarnished. Some
areas are silver, some gold plated, some a reddish bronze color. There are a few scratches in the
lass.

|[Estimate: § 60 - § 100

$25




|L0t # 137 - Lot of 3 items related to Writing:
- Wooden pencil case, contains 8 metal pen points in various sizes and a pencil. The top of the
case shows a full color image of the U.S.Government Building from the "Columbian
Exposition Chicago 1893" "Made in Germany." The lid opens with a hinge there is a small
eyhole but no key. Most of the pen points say "Spencerian" with various types and sizes ("Pen
[vison Phinney & Co," "gold point," "Subway Stub," and a few say "Congressional". Some are
used and some are unused. The pencil has graphite and an eraser marked "Dickens American
Pencil 1040." Size: 1.5" x 8.75" x 2.75". Condition: good- The box is a little worn, nicks and
scratches. The wood on the bottom is starting to crack. Most of the points are in good shape,
one is a little rusty.
- A pencil in the shape of a nail, made to represent "The Last Nail" in the building of the
'Woman's Building at the Fair" (Columbian World's Fair Collectibles Book, pg 141 (Rossen)).
The pencil lead comes out of the bottom by twisting the head of the nail. The nail is gold
colored at top, silver in the middle, and bronze at the end. Size: 4" Condition: Good, a little
worn and slightly dented BR>- Quill pen with writing tip, aluminum with a leaf design at the
end. On the leaf it says "Columbian Exposition 1893" and advertises "Louis Hermsdorf Dyer
Black Hosiery and Gloves." Size: 10.5" x 1.25". Condition: Tarnished.
|[Estimate: $ 100 - § 150

$30

Lot # 138 - Lot of 2 toys:

- Wooden puzzle in the shape of a rocking chair. There is a very faded printed mark that it is
from the fair. Size: 3.25" x 4" x 1.75". Condition: Excellent.

- Complete set of dominoes in red box. The top of the box says "Columbus Dominoes/ The
|Embossing Company" and shows a picture of the three ships of the Columbus expedition. Each
domino shows a profile of Columbus between two globes on one side. Size: Box -1.5" x 6.25" x
2"; Domino- 1.5" x .75". Condition: The box is slightly worn but the dominoes are in excellent
condition.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$10

Lot # 139 - Lot of 2 stamp boxes:

- White metal stamp box with hinged lid in shape of a miniature vertical mailbox. Coin-like
vignette on lid with head of Columbus facing right and text below Columbus. On box is etched
Columbian Postage Stamps. On reverse side a scalloped oval with text Chicago / World's Fair /
1893. Size: 1.35 X 1 X .25". Condition: Fair - Moderate amount of white metal plating is lost
revealing yellow metal base. Small dent on lower front. Some scratching.

- Rectangular white metal embossed box with hinged lid. Both sides have identical image of
Columbus with followers surrounding him. Text reads 1492 / Columbian Souvenir / 1892 /
Landing of Columbus. Decorative foliage border with wheat and corn tied together at bottom.
Size: 1.5 X 1.25 X .3". Condition: Good - Some loss of plating. Some tarnishing of metal.
Estimate: $ 60 - $ 80

$25

|Lot # 140 - Lot of 3 stanhope letter openers:

- Celluloid with Stanhope at end showing "World's Exposition Chicago" and different images
from the fair. Size: 8.75". Condition: Very good-slightly worn.

- Wooden letter opener that opens to become a pen (there is no tip with the pen) with a
Stanhope at the end showing "Bird's Eye View of the World's Columbian Exposition." On the
blade "Chicago Exhibition 1893" in red cursive lettering. Size: 10.75". Condition: Excellent.

- Celluloid with Stanhope. The handle has an open carved design. The image is in the bottom of’
the opener and shows a bird's eye view of "World's Fair Columbian Exposition Chicago.". Size:
8" 1. Condition: Broken with a small piece missing about midway down, causing the knife to
separate from the handle. Several cracks radiating from the broken area. Some staining with a
blue/green colored ink or dye.

|[Estimate: § 75 - § 125

$30




Lot # 141 - Lot of 2 stanhope binoculars:

- Small red and brown Stanhope charm in the shape of a telescope that shows an image of
"Machinery Hall Chicago World's Exposition" inside. It is attached to a gold metal "ball" chain.
Size: 1.25" long. Condition: Excellent.

- Stanhope charm that shows an image of the "Machinery Building" inside. The "Columbian
'World's Fair Collectibles" book (Rossen, pg 141.) says it is Gutta Percha, which is material
derived from certain trees in the South Pacific. Size: .75" x .25" diameter. Condition: Excellent.
|[Estimate: § 80 - § 120

$30

|Lot # 142 - Lot of 3 stanhope objects:

- Small Stanhope in the shape of a barrel with handle, that has an image of the "Administration
Building" inside. This piece is also a tape measure. There is a small ring attached to a pale blue
tape measure that comes out of the barrel. The barrel is light brown with small holes in a
decorative pattern. The handle is cream colored-the Stanhope is in the handle. Size: 1.75" x 1"
diameter. Condition: There are a few small stains on the part of the tape measure that is visible
and the handle is slightly worn, but otherwise excellent.

- Stanhope showing various images of the Fair inside. Was once part of a pen or pencil, but is
now missing that part. Size: 3.75" 1. Condition: Part of the piece is missing-one small chip near
top.

- Pen or pencil with celluloid case and handle. This piece is also a Stanhope. The case has an
intricately carved, open design, and a textured area on the bottom. The pen/pencil comes out by
unscrewing the top piece. The pen or pencil is in a metal case that is attached to the top piece.
The Stanhope is at the bottom, and shows an image of "South View of the Lagoon World's Fair,
Chicago 1893.". Size: 4.75" 1. Condition: Excellent.

|[Estimate: § 75 - § 125

$25

Lot # 143 - Lot of 3 souvenir items:

- Soap in red box. The top and bottom of the box once had a circular paper attached that shows
a bird's eye view of the Fair, in color, and says "World's Fair Soap Souvenir." Both of the
papers have come loose from the box, but are still with the box. The soap is in the shape of a
circle and brown in color. On one side it shows the raised image of Columbus and says
"Souvenir Medallion Soap Columbian Exposition." The other side shows a raised image of a
ship (Santa Maria) with "1492" under it and says "World's Columbian Exposition Chicago
1893.". Size: Soap- approx .75" x 2.75" diameter. Box-3.25" x 3.25". Condition: The box is
very worn. The soap shows some cracking but otherwise is in excellent condition.

- Miniature dark orange toilet soap in shape of a baby in original cotton lined cardboard slip
box. Box reads A. Melzer, Manufacturer of High Class Toilet Soaps / Evansville, IND /
Melzers' Souvenir. World's Columbian Exposition / Chicago, 1893. Size: 2 X .75 X 5" (soap);
1.2 X 1.2 X 2.5" (box). Condition: Good - Soap has some internal cracking but form is in very
good condition. Box is somewhat toned and soiled with wear and corners and cellophane tape
repair of one corner.

- Blue and red cardboard slip box. Gold text on top reads Souvenir / World's Columbian
|Exposition / Chicago, 1893. Text on bottom reads Compliments of North-Western Horse Nail
Manufacturing Company / 51 and 53 Franklin Street / Chicago. Size: .5 X 2.75 X 1.1".
Condition: Fair - Box has some rubbing through to cardboard beneath, and wear at corners and
ledge. Interior drawer box is ripped at two corners with a fabric tape repair on one.

|[Estimate: § 100 - $ 150

$35




Lot # 144 - Lot of 2 pipe stands:

- Bronzed corncob pipe and shell arranged so as to serves as a pipe stand and ashtray. Along the
base the words, Columbia World's Fair, are lettered in bronze. Size: 2 1/4" high x 6" wide x 2
1/4" deep. Condition: Good - Shell is dirty.

- Silver penholder. The base is in the shape of a heart and says "1492 1892 Chicago World's
Fair" around the outside. Attached to the middle of the heart is a post with a leaf on top, whose
sides are bent up to form an area that something could rest in. On the base it says "Hartford
Silver Co. Quadruple Plate" and "0530.". Size: 1.5" x 4" x 4.25". Condition: A little tarnished
but otherwise excellent.

|[Estimate: § 30 - $ 45

$10

Lot # 145 - Lot of 2 round metal boxes:

- Small tin container. The lid shows and image of Columbus and says "Columbian Gum Trade
1893 Mark." The bottom says "Patent Applied For." There is no paper on the inside of the lid of’
this example. Size: 1.25" diameter. Condition: The metal is quite tarnished on the outside of the
container.

- Brass coin holder in the shape of a stack of gold coins. The top "coin" has an image of
Columbus and says "Christopher Columbus 1492 - Chicago, U.S.A.-1892." The bottom says
"Pat. Appl'd For." This item has a hinge at the back and opens at the top to store coins. Size: 1"
x 1.25" diameter. Condition: Very good- the metal is just slightly tarnished and there are a few
small scratches on the top coin.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 146 - 2 glass tear catchers:

- Four sided glass bottle with "thumbprint" indentations on two sides. Within these there is a
design in gold. On the other two sides it says "Exposition 1893" and "Chicago," in raised white
instead of gold. There is a glass stopper and a long stem inside that held the morner's tears.
Size: 6" long. Condition: Excellent. It still has the glass topper and the wording is very clear.

- Four sided glass bottle with "thumbprint" indentations on two sides. Within these there are
gold designs. On the other two sides is written "Exposition 1893" and "Chicago," both in gold.
There is a cork in the top. Size: 6" long. Condition: The gold is very faded but overall in very
good condition.

[Estimate: $ 75 - $ 100

$25

Lot # 147 - Lot of 2 black/gold items:

- Eyeglasses in case. The case is black and shows the Government Building from the Fair, in
gold. The case is sturdy and lined on one side with a soft material, and open at one end. The
glasses are small and gold wire rimmed, with oval lenses. There is a sticker on each glass lens
that says "40.". Size: In case-1.5" x 7" Glasses with frames open: 1.25" x 4.75" x 5". Condition:
The glasses are in excellent condition. The case is worn and cracked at both ends.

- Black notepad case. On the cover is the "Agricultural Building" in gold. On the back it says
"Compliments of P.P. Mast & Co. Springfield, Ohio." This case also has a spot for a pen or
pencil. There are no pages left in the notepad. Size: 2.75" x 4.5". Condition: Worn- no pages
left.

|[Estimate: § 75 - § 100

$25




|L0t # 148 - Lot of 3 boxes:

- Box made of cardboard with an image of "World's Fair Manufacturers and Liberal Arts
Building" in pastel colors on the lid. The sides of the box have flower designs in pale blue, pink
and cream, and the edges of the lid and box are trimmed in gold. Size: 1.75" x 7.5" x 4.25".
Condition: The gold trim is just slightly worn on one corner of the lid but otherwise excellent.
- Box made of cardboard that shows a color image of "World's Columbian Exposition Chicago
1893. Agricultural Building" on the lid. The image is surrounded by a line of small shells on
top and bottom and two lines of small shells on each side. The base of the box is slightly larger
and this too is decorated with a line of shells all the way around. Handwritten in pencil on the
bottom it says "Annie Peterson Dec. 24 1895.". Size: 1.5" x 5.75" x 4". Condition: Fragile. The
cardboard that forms the container has slightly separated from the base on two sides and the lid
is loose at the back. Also, one shell is missing from the lid as well as a few from the base. The
image is slightly worn.

- Wooden box with an image of "Administration Building, Chicago 1893." on the lid in black.
There is also a decorative design in all four corners in black. There are two metal hinges at the
back and the front and lid have a clasp to close the box. Size: 1.5" x 4.5" x 3". Condition: The

|Estimate: $ 100 - $ 150

image is a little faded and there are many scratches on the lid of the box, and all around the box.

$40

|Lot # 149 - Cream colored tablecloth (or possibly bedspread?) with cream stitching. In the
center is the Administration Building from the fair. Above this it says "The World's Fair" on
one side and the reverse of that on the other, so if looking from the other side of the tablecloth
lyou would see the same. There are designs around this, and the tablecloth is fringed on the
ledges of all sides. Size: approx 100" x 46.5". Condition: Good. Creased from folding. There are
some worn spots, and several "pulls" in the fabric throughout.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

$15

|Lot # 150 - Lot of 2 Silk handkerchiefs:

- Silk scarf in pastel shades. The scarf shows a bird's eye view of "The World's Fair, Chicago,
[11., U.S.A. 1893." In the center is an eagle with a banner that says "1492 1893." Above this it is
personalized with yellow stitching although I can't make out what it says. There are various
designs at the four corners. At the bottom right it says "Printed at American Silk D & F Co.
Hawthorne, N.J." It also says "E.F. Barnes & H.E. Fowler, New Haven Conn Patent Pending.".
Size: 19" x 22.5". Condition: Very good- some fraying at the edge at top left,.

- Gray silk scarf showing "Machinery Hall" in the center. Beneath this it says "Souvenir of the
'World's Fair Chicago 1893." The bottom is personalized with "Alice G McGarvey" in black
stitching. Size: 20.5" x 20". Condition: Mint condition. Creases from folding.

|[Estimate: § 75 - § 125

$25

Lot # 151 - Lot of 2 Framed handkerchiefs:

- Framed handkerchief. The handkerchief is cream colored and shows various buildings from
the fair in navy/black, and tan. Around this it says "World's Fair. Chicago 1893." Around the
edge of the handkerchief on all four sides is a pattern in black/navy. The handkerchief is resting
on navy fabric and set within plexiglass with paperboard as backing (poster frame). There is
black tape on all fours sides holding the backing and plastic together. The black tape forms a
"frame" around the edges. Size: Handkerchief-17.5" x 18.5" Framed-21.75" x 22.75".
Condition: There are some slight creases in the handkerchief from folding. There is an area of
discoloration that runs down the left side, that ends at the first crease, otherwise very good.

- Framed handkerchief. The handkerchief is cream colored and shows various buildings from
the fair in navy/black, pale orange and tan. Around this it says "World's Fair. Chicago 1893."
IAround the edge of the handkerchief on all four sides are black/navy dots. The handkerchief is
resting on navy fabric and set within plexiglass with paperboard as backing (poster frame).
There is black tape on all fours sides holding the backing and plastic together. The black tape
forms a "frame" around the edges. Size: Handkerchief-17.5" x 18.5" Framed-21.75" x 22.75".
Condition: There are some slight creases in the handkerchief from folding, and some small
stains. The upper right area is also slightly discolored has some "pulls" in the fabric along an
area where it would have been folded.

$15




[Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 152 - Lot of 2 towels:

- Red and cream hand towel. In the red band at the top it says "Christopher Columbus
Discovered America 12th Oct. 1492" and shows tow ships and two flags. There is red piping
across the top and bottom and down the sides. In the red band at the bottom it shows a rock
with the date "1620" and two ships. There are also various designs having to do with the
landing at Plymouth Rock throughout the cream middle portion. These designs are done in
cream stitching and blend in with the cream background. Size: 29" x 17.75". Condition: Towel
has been folded so there are several creases, and it is a little worn in the center, but overall in
excellent condition.

- Red and cream towel. In the red bands across the top and bottom it shows "Christopher
Columbus," two shields and two flags. In the middle cream portion there is a design showing an
eagle and shield that says "World's Fair Chicago" around this. This design is done with cream
stitching so it blends in with the background of the towel. The top and bottom are both edged
with fringe. Size: 40" x 22". Condition: Creases from folding and a small area that is a little
worn, otherwise excellent.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$15

Lot # 153 - Red and cream cotton banner with black printing. "Souvenir World's Columbian
Exposition Chicago 1893" Portraits of inventors are seen in each corner of the banner. AN
image depicting the "Landing of Columbus. 1492." is seen in the center of the bottom. In the
center of the banner is an oval shaped overview of the exposition grounds. Size: 22" x 24".
Condition: Excellent - 3 stains found in the top center, middle center, bottom center images .
Very clean, no holes or fading.

|[Estimate: § 75 - § 125

$20

Lot # 154 - Lot of 3 scarves:

- Gold silk scarf with stevensgraph of Machinery Hall in the center and "Souvenir woven at the
'World's Columbian Exposition Chicago 1893 Machinery Hall" in script around the image.
Double floral border around four sides. Embroidered signature in the bottom left corner in red
thread "A. J. Blockes". Size: 21.5" x 21". Condition: Poor - Very worn along center fold -
almost in two pieces. Other seams worn through also.

- Peach colored silk scarf. Stevensgraph of the Administration Building in the center with
"Souvenir World's Fair Administration Building 1893" surrounding building image.
|[Embroidered signature of someone's name in bottom left corner (illegible). Size: 20" x 20" .
Condition: Fair - 2" tear in the left side along the centerfold. Additional minor tears along fold
lines. Otherwise good - no stains.

- Ivory colored scarf with a stevensgraph of Machinery Hall "Souvenir of the World's Fair
Chicago 1893" in the center. "Julia" is embroidered on the lower left corner. Size: 20" x 20" .
Condition: Good - Weaknesses and holes at the folds. Some light staining on the center image.
|[Estimate: $ 45 - $ 60

$15




Lot # 155 - Lot of 3 embroidered scarves:

- White silk ladies handkerchief with scalloped border. Colored embroidered Administration
Building in the bottom corner with floral design and "Worlds Fair Chicago 1893". Pink
signature of "Mrs. J. W. Eden" in the opposite corner . Size: 10" x 10.25". Condition: Good -
Some light staining and water spots throughout. Creased.

- White silk women's handkerchief with scalloped edges. Embroidery of "World's Fair 1893"
with crossed flags and a floral motif. White, pink and red floral embroidery in opposite corner.
Size: 11.5 x 10.5". Condition: Good - Adhesive residue in the top right corner. Some light
staining - possibly bleeding from the colored thread used in the embroidery.

- White silk ladies handkerchief with scalloped edge finished with white thread. Pink and white
floral embroidery around the edges. "Worlds Fair 1893 Chicago" embroidered over an eagle
sitting on a tree limb with an American flag in its beak in the bottom corner. Signature of
"Evelyn Cary" embroidered in white in opposite corner. Size: 12.5" x 12". Condition: Excellent
- Creased. Some light staining.

|Estimate: $ 35 - $ 50

$12

Lot # 156 - Lot of 3 printed scarves:

- White silk women's handkerchief with scalloped edges. Floral embroidery around edge. Silk
screened image of "World's Columbian Exposition Chicago 1893" over a rectangular image of
the Fish and Fisheries Building in a rust/red color. Size: 10.5" x 10". Condition: Good - Light
staining throughout with a large stain under image in bottom right corner.

- Ivory colored silk women's handkerchief with scalloped edge finished with pink thread.
"Souvenir World's Fair Chicago 1492-1893 Landing of Columbus" is silk screened in brown
around an image of the landing of Columbus in the bottom corner. Size: 11" x 11". Condition:
Good - Stain along right edge and some light staining on the image.

- Ivory colored silk women's handkerchief with scalloped edges and white floral embroidery.
"Souvenir World's Fair Chicago 1492-1893 Landing of Columbus" is silk screened in brown
around an image of the landing of Columbus in the bottom corner. Size: 10" x 11". Condition:
Good - Silk screen is faded. Adhesive residue in upper left hand corner from price sticker. Two
large water spots in the center (left side). Upper left hand corner has a pink stain.

|[Estimate: § 45 - $ 60

$12

Lot # 157 - Lot of 3 cloth items:

- White silk blend table scarf with white on white decoration. Large emblem of eagle and
shield. "World's Fair 1892, 1893 Chicago" surround eagle in a script banner with stars. Left and
right sides have stars and stripes border. Top and bottom has blue embroidered leaf design with
fringe. Size: 43" x 22". Condition: Excellent - Light spots along bottom edge. Otherwise perfect
- no stains.

- Silk scarf. Light green colored border with overview of the World's Fair grounds in the center
and an eagle standing on a globe. Corners are methods of transportation, old to new . "E.F.
Barnes and H. E. Fowler, New Haven, Conn. Patent Pend." "Printed at American Silk D&F Co.
[Hawthorne, N.J.". Size: 19" x 22.5". Condition: Excellent - Great condition. Light fading
throughout.

- Silk handkerchief in American flag design with colorful bird's eye view of the Fair in center.
Size: 16" x 16". Condition: Good - Stains in the upper left corner. Creased. Age spots
throughout.

|[Estimate: § 100 - § 150

$25




Lot # 158 - Lot of 2 Cardboard Picture Frames with buildings pictured.

- Rectangular cardboard picture frame with oval center. Light green with B&W image of two
Exposition buildings and flowers. Size: 9 X 6.75 X .2". Condition: Fair - Frame stand and glass
are lost. Frame is torn along to edge and 3/4 of left edge. Moderate amount of edge wear. Small
spots of soiling on surface.

- Rectangular cardboard picture frame with oval center. Light green with B&W image of two
scenes from the Exposition and flowers. Size: 8.25 X 6 X .2". Condition: Fair - Frame stand is
lost. Some edge wear primarily at corners. Small spots of soiling on surface.

|[Estimate: $ 100 - § 200

$35

Lot # 159 - Lot of 2 large cups:

- Large white crackled glaze cup with handle. One side shows "The Fisheries Building" in blue
and the other side shows "The Manufactures and Liberal Arts OBuilding in blue. There is a line
of gold around the rim and on the top of the handle, but the gold is very worn. There is no
saucer with this cup. Size: 4" x 5" diameter. Condition: Very good-The glaze is crackled and
the gold is very worn in places, but the handle is intact and there are no chips.

- Large cream colored crackled glaze cup. One side shows "The Transportation Building" in
brown and the other side shows "The Horticultural Building in brown. There is a line of gold
around the rim and on the top of the handle, but the gold is very worn. There is no saucer with
this cup. Size: 4" x 5" diameter. Condition: Very good-The glaze is very crackled and the gold
is very worn in places, but the handle is intact and there are no chips.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

Lot # 160 - Lot of 4 hair pin boxes:

- Rectangular white metal chest box with ball feet and hinged lid. Etched image of the Woman's
building on lid with text Woman's Building / 1492 / 1892 / World's Columbian Exposition.
Marking on bottom Simpson Hall Miller / Quadruple Plate / 2477. Size: 1 X 3.5 X 1.75".
Condition: Good - Some corrosion/loss of plating. Very light nicking of surface.

- Elongated metal egg shape hairpin box with hinged lid. Raided text on lid reads World's
Columbian Exposition / Chicago / 1893 with an image of a hairpin in center and foliage at ends.
Stylized foliage border around top of base. Four ball feet and fifth foot at back. Marking on lid
interior reads CSGO / Quadruple Plate. Size: 1.5 X 4 X 1.75". Condition: Good - Appears to
have been plated in white metal with significant amount lost revealing gray or copper metal
base.

- Rectangular white metal box with hinged lid and ball feet. Raised text on lid reads World's
Fair / 1893 with foliage at ends. Embossed foliage around edge of box. Size: 1 X 3.25 X 1.6".
Condition: Good - Appears to have been plated in white metal with significant amount lost
revealing gray metal base. Some surface scratching.

- Rectangular white metal box with hinged lid. Raised text on lid reads World's Columbian
|[Exposition / Chicago 1893. Coin-like inset on top center with bust of Columbus and text
Cristobal Colon at top. Embossed foliage around outside of box. Marking on lid interior reads
CSGO / Quadruple Plate. Size: .75 X 3.25 X 1.6". Condition: Good - Appears to have been
plated in white metal with significant amount lost revealing gray metal base. Some surface
scratching especially on bottom. Some dots of light corrosion on lid.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15




Lot # 161 - Paper Mache tray with scalloped edges. The tray is black and shows and image of
"The Worlds Columbian Exposition 1893 Machinery Hall" in gold. It also says "Made in
Germany." This tray also has a flower design with butterfly in upper left corner and top. Size:
1.5" x 13.75" x 10.5". Condition: The scalloped edges once were trimmed in gold but most is
worn off, and the edges are very worn. The tray also has some scratches and a stain near the
bottom left of the gold. The back shows a few cracks.

|[Estimate: § 75 - § 125

$30

Lot # 162 - Lot of 3 paper mache trays with gold decorations:

- Round tray. The tray is black and shows and image of "The Worlds Columbian Exposition
1893 Electrical Building" in gold. It also says "Made in Germany." Size: 10.5". Condition:
'Worn around the edges with some chips and cracks along the rim. The back is also slightly
scratched.

- Round tray. The tray is black and shows and image of "The Worlds Columbian Exposition
1893 Mines Building" in gold. It also says "Made in Germany." Size: 8.25" diameter.
Condition: Worn around the edges and center. Also a few stains in the center. The back is also
slightly scratched.

- Round tray. The tray is black and shows and image of "The Worlds Columbian Exposition
1893 Fisheries Building" in gold. It also says "Made in Germany." Size: 7.25" diameter.
Condition: Slight cracking in the color at the edges and a few stains. The back is also slightly
scratched.

|[Estimate: $ 100 - $ 150

$30

Lot # 163 - Lot of 3 metal trays:

- Embossed circular white metal plate with six vignettes around outside edge. Image of the
IAdministration Building, The Art Place, Woman's Building, Manufacturer's and Liberal Arts
Building, U.S. Government Building, and Agricultural Building. In center is head of Columbus
facing right. Banner across center reads World's Columbian Exposition / Chicago / 1893. Size:
.5 X 7" diameter. Condition: Fair - Significant amount of loss of white metal plating revealing
gray plating below. Surface scratching.

- Circular brass (?) plate with embossed image of Columbus in small boat at shore. Text reads
Souvenir of Columbian Exposition / Chicago / 1893 / Landing of Columbus. Size: .25 X 6"
diameter. Condition: Good - Small amount of bending/warping of metal so that plate does not
sit completely flat. Minor dent on rim. Very minor amount of corrosion.

- Small white metal (silver plating over white base metal) tray with a fluted edge. Rectangular
shape with half circle flares at ends. Central image of Columbus with flag surrounded by his
followers. Text reads Landing of Columbus / 1893 / Chicago. Leaf and vine pattern around
central image. Size: .25 X 6 X 3.75". Condition: Good - Silver plating is almost completely
worn from tray. Chip of loss at corner, approx .3 x .15".

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 164 - Lot of 4 trays:

- Circular aluminum plate with embossed image of Columbus in small boat at shore. Crimped
outside edge. Text reads Souvenir of Columbian Exposition / Chicago / 1893 / Landing of
Columbus. Size: .25 X 6" diameter. Condition: Fair - Significant amount of scratching and
nicking.

- Small white metal (pewter?) tray with brass colored relief bust of Columbus in half wreath in
center. Engraved text Chicago / 1893. Swirl decorative border. Size: .25 X 5.75 X 3".
Condition: Good - Some light surface scratching and nicking.

- Small white metal (silver plated copper?) tray. Central image of Columbus holding a flag with
group of followers behind him. Edge of tray has image of foliage and berries. Size: .15 X 3.6 X
2.6". Condition: Good - Uneven coloring of metal. Appears to be silver plated with significant
wear of silver on underside of tray. Light surface scratching. Some roughness of image area.

- Small, silver plated, white metal, oval tray with pointed ends. Relief text reading World's Fair

$15




1893 with engraved leaves surrounding it. Filigree edge to tray, with beaded star inside a
circle pattern. Size: .15 X 5.25 X 3.5". Condition: Good - Appears as if tray had been silver
plated, but very little plating remains. Slight warping/bending of outside edge.
|[Estimate: § 40 - § 60

Lot # 165 - Lot of 4 trays:

- Small rectangular brass (?) tray. Embossed image of Columbus holding a scroll and looking
over the grounds of the Columbian Exposition, encircled in clouds. Text reads The Vision of
Columbus / 1492 / 1892-3. Swirl decorative edge to tray. Size: .15 X 4.75 X 3.5". Condition:
Good - Tray looks as if it may have been silver plated but almost no plating remains. Some
light corrosion and discoloration of metal.

- Small silver plated, white metal tray. Rectangle shape with curled in corners and slightly
ruffled edges. Central image of the Fisheries Building with text at top Fisheries Building.
|Lightly engraved in small script H.R.R. / Aug. 22 1893. Size: .5 X 4.6 X 3. Condition: Good -
Significant amount of silver plating is worn off. Some light surface scratching.

- Small white metal (silver plated pewter?) tray. High relief bust of Columbus in center. Relief
text reads World's Columbian Exposition / Chicago 1893. Edge of tray is embossed floral
pattern with fan shaped insets on each side. Size: .3 X 5 X 3.15". Condition: Good - Tray
appears to have been silver plated, but almost no plating remains. Very minor surface
scratching and nicking.

- Brass colored metal, elongated shell shaped tray. Central relief image of Columbus holding a
flag surrounded by his followers. Text at bottom reads Landing of Columbus. Size: .5 X 8§ X
5.3". Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 166 - Lot of 2 reverse glass standups:

- Color image of "The Ferris Wheel World's Fair 1893" set under a circle of glass into a metal
picture frame. Appears to be a reverse glass painting. The metal frame is gold in color, with a
flower design etched around it. On each corner a portion of the frame curls in. Around the
center glass is a decorative design. The small ring for hanging is missing, there is a metal stand
to hold the frame up. Size: 6.75" x 4.75". Condition: The frame is slightly tarnished and the
gold is scraped away in a few spots. The sky in the image is starting to flake.

- Color image of "Administration Building" set under a circle of glass into a metal picture
frame. Appears to be a reverse glass painting. The metal frame is pewter in color, with a flower
design etched around it. On each corner a portion of the frame curls in. On the back there is a
sticker that says "Triple Plate Warranted not to tarnish." There is a small ring at top for hanging
and a metal stand to hold the frame up. Size: 6.75" x 4.75". Condition: The frame is tarnished.
The paint is in good condition but there is slight damage to in the sky. Some small scratches on
the glass.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$15

Lot # 167 - Lot of 4 non-matching glasses:

- Clear juice glass with an image of "Christopher Columbus." Around this are the words "1893
Chicago Exposition" and two buildings from the Exposition-all in white. The back is
personalized with "Mother.". Size: 3.75" x 2.75" diameter. Condition: Excellent.

- Clear juice glass with an image of "Christopher Columbus." Around this are the words "1893
Chicago Exposition" and two buildings from the Exposition-all in white. The back is
personalized with the name "Alice Delphy.". Size: 3.25" x 2.5" diameter. Condition: Excellent.
- Clear juice glass with the words "View of World's Columbian Exposition Chicago, 1893" in
white. Above this is a scene from the fair. On the back it is personalized with "Frank Billington
F.W.B.". Size: 3.5" x 2.75" diameter. Condition: Excellent.

- Clear juice glass with the words "Worlds Fair 1893" in white. Around this is a rose design,
also in white. Size: 3.5" x 2.75" diameter. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 60 - § 90

$25




Lot # 168 - Set of 5 glasses, the same style in 5 different sizes. Each is clear glass with
""Souvenir of the World's Fair Exposition Chicago 1893" in white. There are also images of the
"Machinery Building" and the "Agriculture Building" on the glass in white.

- Personalized with "Father." Size: 4.25" x 2.75" diameter. Condition: Excellent.

- Personalized with the name "Lillie." Size: 4" x 2.5" diameter. Condition: Excellent.

- Personalized with the initials "M.A.M." in cursive script. Size: 3.5" x 2.25" diameter.
Condition: Excellent.

- Personalized with the name "Sean." Size: 3.25" x 2.5" diameter. Condition: Excellent.

- Personalized with the name "Ella F." Size: 3.5" x 2.25" diameter. Condition: Excellent.
|Estimate: $ 100 - $ 150

$25

|Lot # 169 - Ruby Glass Bowl and Pitcher:

- Ruby "flash" glass spooner with clear block patterned glass at bottom, leading to clear base.
The top is deeply scalloped. On one side it says "1893 Worlds Fair Sept 11th" in decorative
script. On the other it is personalized with "Mrs. ?. K. Mitteer" in cursive script. Size: 4.5" x
3.5" diameter. Condition: Very good, a few small scratches in ruby glass.

- Ruby "flash" glass pitcher, with clear "thumbprint" pattern at bottom and clear handle. The
base of the glass has a star pattern in the glass. On one side it says "Worlds Fair 1893" in
cursive script. The other side is personalized with "Daniel Chappell” in cursive script. Size:
4.25" x 3" diameter across without lip. Condition: Excellent.

|[Estimate: § 75 - § 100

$25

Lot # 170 - Lot of 2 ruby glass objects with clear "Thumbprint" Pattern:

- Small ruby "flash" glass cream pitcher, with clear "thumbprint" pattern at bottom and clear
handle. The base has a star pattern in the glass. Around the ruby glass at top it says "Worlds
Fair 1893 R.A.W." in cursive script. Size: 2.75" x 2" diameter across top without lip. Condition:
|[Excellent.

- Small ruby "flash" glass with clear "thumbprint" patterned glass rim at bottom and wavy cut
top rim; inscribed in cursive "World's Fair 1893" on one side and "Mary J. Brown" on the other.
Size: 2.5" x 2.25" diameter. Condition: Excellent - very minor scratches to the ruby coloring.
|[Estimate: § 40 - § 60

$15

Lot # 171 - Lot of 3 ruby glass items:

- Small ruby "flash" glass with clear "thumbprint" patterned glass rim at bottom and wavy cut
top rim; inscribed in cursive "World's Fair 1893". Size: 2.5" x 2.25" diameter. Condition: Very
good - minor scratches/loss to the ruby coloring.

- Small dark ruby "flash" glass with clear glass rim at bottom and wavy cut top rim; inscribed in
cursive "World's Fair 1893". Size: 2.25" x 2" diameter. Condition: Excellent - remnants of price
sticker on glass.

- Small ruby "flash" glass with clear glass rim at bottom and wavy cut top rim; inscribed in
cursive "World's Fair 1893" on one side and "Olive" on the other side. Size: 2.25" x 2"
diameter. Condition: Very good - minor scratches to the ruby coloring.

|[Estimate: $ 35 - § 50

$15




Lot # 172 - Lot of 4 ruby mugs:

- Ruby "flash" glass mug with clear glass handle. Inscribed at center in clear type font "World's
Fair Chicago 1893 M.A.J.". Size: 2" x 2.75" diameter. Condition: Very good - uneven ruby
coloring near handle; minor scratches to ruby coloring.

- Miniature ruby "flash" glass beer mug with clear glass bottom and handle. Inscribed in cursive
"G.L.F. World's Fair 1893." Size: 2" x 1.25" diameter. Condition: Excellent - very minor
scratches to the ruby coloring.

- Miniature ruby "flash" glass beer mug with clear glass bottom and handle. Inscribed in clear
typed font "Marguerite World's Fair 1893." Size: 2" x 1.25" diameter. Condition: Very good -
minor scratches to the ruby coloring; small chip in top rim.

- Miniature ruby "flash" glass beer mug with clear glass bottom and handle. Inscribed in clear
typed font "Souvenir World's Fair 1893." Size: 2" x 1.25" diameter. Condition: Very good -
minor scratches to the ruby coloring; long, thin manufacturing flaw? (it doesn't appear to be a
crack).

|[Estimate: $ 40 - § 60

$12

Lot # 173 - Lot of 3 shell items:

- The front of the shell has a color transfer of the "U.S.Government Buildings." Size: 2" x 3.25"
x 2.25". Condition: The color transfer has worn away in many areas.

- Decorative frame. The frame has a one inch border of small shells from the edge to where the
glass begins. Between the shells and the glass there is a thin strip of material. The outside edge
of the frame is lined with what looks like tortoise shell patterned paper. The frame hold a full
color image of a bird's eye view of the Fair. Size: 6" x 7.5". Condition: Fair - edge of frame is
very worn, especially at two bottom corners, and a few shells are chipped. Also, thin strip of
material inside shells by glass is damaged on the left side.

- Decorative tray. The middle of the tray shows a full color image of "World's Columbian
|[Exposition Chicago 1893 Mines Building." The edge of the tray is lined with shells of various
sizes. The shells form a 2.5" border on both sides, a 1.5" border on top and a .5" border on
bottom. Size: 4.5" x 8.5". Condition: Several of the shells along the bottom edge have fallen
off, and there is also one missing along the top edge. The edge of the tray is very worn. There
appears to be a piece of tape along the top of the back, and the image is also a bit worn looking.
|[Estimate: § 30 - § 50

. Lot # 174 - Medium-sized paper calendar from A. Goodman's Berliner Tea Matzoths, small

month pages stapled to bottom of board (Oct., Nov., Dec., remain with a last page that has all
12 months), rest of board has the company label and text as well has a color image of the U.S.
Goverment Bldg ... Size: 10.5 x 9. Condition: Poor, bottom left corner is cut off, stains, other
tears, corners peeling
|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

Lot # 175 - Sheet music for "WORLD'S COLUMBIAN EXPOSITION WALTZ," was
composed for the Expo's grand opening (marked as such), composed and A© 1892 by Adelaide
Marcelia Gl?ck, 6 pgs, front cover has a color lithograph of the Administration Bldg and Grand
Basin with gondolas, back cover has a color lithograph of Adelaide ... Size: 14" x 11".
Condition: Fair, front and back covers are detach, covers are discolored and stained and have
small tears, pages have some small stains but are not as discolored.

|[Estimate: $ 15 - $ 25

$5




Lot # 176 - B&W print of the Expo's Ferris Wheel, under the image are the measurements and
specifications for the ride, image marked "A.F. BISHOP" and "SCIENTIFIC AMERICAN
IN.Y.," the wheel was invented for this Fair by George Washington Gale Ferris, a man born
west of Chicago. At a Saturday afternoon club dinner, ... Size: 14.75 x 10.75. Condition: Good,
has a couple of small tears and stains, has some wrinkles

* [Estimate: $ 12-$ 18

$3

|Lot # 177 - Rectagular color print of a building surround by water with gondolas rowing around
it, labeled "THE MANUFACTURES AND LIBERAL ARTS BUILDING, WORLD'S FAIR,"
printed by Donadlson Brothers Lithograph company, New York, also marked "ART
SUPPLEMENT TO PHILADELPHIA INQUIRER, SUNDAY JULY 23RD 1893," not framed.
Size: 9 x 16.5. Condition: Good, has some small tears and some small stains

[Estimate: § 12 - $ 18

$3

Lot # 178 - Lot of 5 stereoviews of the Ferris Wheel. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8481. "The Great Wheel, Midway Plaisance, World's fair, Chicago."
Image of bottom half of the Ferris Wheel from the ground up. Condition: Good - Dirty around
the edges, Left corner has heavy edge wear.

- Stereoview number 8482. " The Great Sky Scraper, Midway Plaisance, World's Columbian
|[Exposition." View of the Ferris Wheel. Condition: Excellent - Clean with a small mark on the
right side.

- Stereoview number 8484. "Ferris Wheel, Gem of the Midway Plaisance, World's Columbian
|[Exposition." View of the Ferris Wheel from a distance. A smoke stack and other building roofs
land tops can be seen in the foreground. Condition: Excellent - Minor edge wear.

- Stereoview number 8485. "Way up in the air, Midway Plaisance, World's Fair, Chicago."
Image of the top half of the Ferris Wheel soaring into the sky. Taken from below. A large
structure with lanterns can be seen next to the Ferris wheel in the foreground. Condition:
|[Excellent - A few stains on the back.

- Stereoview number 8486. "Midway Plaisance Triumph, World's Fair, Chicago." View of the
Ferris Wheel. White building corner juts out from left hand side. Tops of other buildings can be
seen in the foreground as well. Condition: Good - Some dirtiness. Minor scratches on the
images.

|[Estimate: § 50 - § 100

$20

Lot # 179 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8250. "Grand display of fireworks, evening of July 4th, Columbian
|Exposition." Overhead view of water, heavily lit buildings with several fireworks shown
exploding in the air. Condition: Excellent - A couple scratches and spots on and around images.
- stereoview number 8251. "The Fountain and Basin, Fourth of July, 1893, Columbian
|[Exposition." A large flag flies to the front of the picture. Image overlooks water with fountain
and large buildings behind it. Condition: Excellent - A few spot son the back.

- Stereoview number 8257. "Egyptian Musician, streets of Cairo, Midway Plaisance,
Columbian Exposition." A man leads a camel carrying a man with a large drum. Condition:
Excellent - Few stains and marks on front.

- Stereoview Number 8271. "The Prune Knight, California Building, Columbian Exposition."
Large monument of a man on a horse apparently decorated with prunes. The monument
commemorates the number of prunes the state of California produces in pounds. Condition:
Excellent - Clean.

- Stereoview number 8274. "General View of the Interior of Agricultural Building, Columbian

$10




|Exp0siti0n." View from second level of building overlooking a building full of exhibits and
displays. Two kiosks can be seen in the center walkway. Condition: Excellent - Left image is
slightly scuffed towards the top.

|[Estimate: § 20 - § 40

Lot # 180 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 827. "The Grandest of all, Liberal Arts Building, Columbian Exposition."
Image overlooks the tops of many exhibits. In the center of the image is a stuffed lion set upon
a platform over a domed structure. Condition: Excellent - Great shape.

- Stereoview number 8281. "The "Back Hug," Washington State Building, Columbian
|Exposition". Image of a mountain lion and a bear on their hind legs hugging or attacking one
another. Condition: Excellent - A few smudges on corners.

- Stereoview number 8306. "California's Great Orange, State Exhibit, Columbian Exposition."
View overlooking a building with a giant orange covered orange sculpture, a stuffed bear, as
well as other displays of California's products. A banner says, "This Fruit Was Grown in
Southern California The Land of Sunshine and Flowers." Condition: Good - A few marks on
the back.

- Stereoview number 8314. "New Hampshire Building, Columbian Exposition." Image of a two
story home-like structure. It has wrap around porches and columns on the front. Condition:
Good - dirt smudges on front and back, and a few stains on the images.

- Stereoview number 8323. "Kansas State Building, Columbian Exposition." Image of building
with arched entrance and windows. People walk about out front, some with umbrellas. Three
trees are planted in front of the building that are in the photo. Condition: Poor - Top portion of
the left image is missing. Very dirty, with a lot of water damage including separation of the
layers of paper, and traces of mold on lower left corner.

|[Estimate: $ 20 - § 40

$10

Lot # 181 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8334. "The Great Arabian encampment, Midway Plaisance, Columbian
|Exposition." A line of camels with seated men, tented structures in the background. A single
man stands in front of the camels holding a shield with left arm held up. Condition: Excellent -
Smudges on back.

- Stereoview number 8335. "Arabs and their Camels waiting for..(unreadable)..Midway
Plaisance, Columbian Exposition." Robed men stand around while a camel carries a tent on his
back. Condition: Good - Part of title has been worn away. A few smudges.

- Stereoview number 8354. "Mother Earth at Washington Park, Chicago." Image of 10 people
surrounding a large representation of a globe and a vase encircled with flowers. Condition:
|[Excellent.

- Stereoview number 8360. "Dynamo Section, Machinery Hall, Columbian Exposition." Image
of a building full of machines, pipes, and motors. A sign reads, " DEAL ENGINES."
Condition: Good - Dirty, edge wear. The umber 10 s written on the bottom front in pencil.

- Stereoview number 8362. "Wool Pyramid, Brazilian Exhibit, Agricultural Building,
Columbian Exposition." A huge pile in the shape of a pyramid made of wool. A display of
many bottles sits t the left of the wool. Condition: Good - A few stains. Cracked slightly down
center not affecting the image.

|[Estimate: § 20 - § 40

$10

Lot # 182 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8363. "McCormich Exhibit, Agricultural Building, Columbian
|[Exhibition." Image has a large column running up and down through image. An American Flag
hangs on the right, while more flags are displayed on the left along with a sign that says,
"McCormick" amongst its exhibit. Condition: Good - 2 nicks in the left image and two spots on

§10




the right.

- Stereoview number 8370. "Canada's Educational Department, Liberal Arts Building,
Columbian Exposition." View down a hall with large archway that says CANADA with several
flags. Condition: Good - Dirty, right bottom corner bent.

- Stereoview number 8372. "Birds-eye view of the great German Department, Liberal Arts
Department, Liberal Arts Building, Columbian Exposition." Large hall with chairs lined up in
groups in a single line, back to back. A curtained archway and large metal gates lay behind
them. Condition: Excellent - Stain on upper left corner and lower right on back.

- Stereoview number 8377. "Samoan Baby at the World's Fair." Image of a smiling curly haired
child in a grass skirt, tunic and beads. Overhead is a grass hut with wooden poles. Condition:
Good - Stains stream across from the right side onto right image and on back.

- Stereoview number 8384. "South Sea Island Maiden, Midway Plaisance, Columbian
|[Exposition." Image of a smiling woman with her arms on her hips wearing a skirt and many
necklaces. Behind her is a grass hut with wooden poles. Condition: Good - Wear on back and
edges, dirty.

|[Estimate: $ 20 - § 40

Lot # 183 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8386, "Samoan Maidens, Midway Plaisance, Columbian Exposition."
Three women stand together with serious faces. They all wear skirts, and are barefoot. A grass
hut is behind them with wooden poles. Condition: Excellent - Some stains on back.

- Stereoview number 8392. Exhibit of Percheron Horses, Stock Pavilion, World's Fair. Two
large horses with men stand with them in this image. Condition: Excellent - A little dirty.

- Stereoview number 8394. General view in Electric Building, Columbian Exposition. Image of
Motors with a sign tat says, " General Electric Co." Condition: Fair - Image faded, with large
stains.

- Stereoview number 8395. Lilly Pond, Horticultural Hall, Columbian Exposition. Image of
pond with lilies and rushes. People walking on the banks of the other side. Buildings in the
background. Condition: Excellent - Edge wear.

- Stereoview number 8339. "The Great Orange, California State Building, Columbian
Exposition." Image of a large orange covered with oranges. A sign in front of the orange says,
"Los Angeles County." Condition: Fair - Very stained around and on images. Edges worn.
Estimate: $ 15 - $ 30

$7

Lot # 184 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8401. "Parade of West Point Cadets at U.S. Government Building,
Columbian Exposition." Image of uniformed men in rows with large domed building in the
background. Condition: Excellent.

- Stereoview number 8403. "Even the ducks flock to the Golden Arch, Columbian Exposition."
Image overlooks pond filled with ducks with two men in a boat. Behind this scene stands a
great building with a multi-layered archway above its entrance. Condition: Good - Edge wear
stains on back and on left side on front.

- Stereoview number 8403. "Even the Ducks flock to the Golden Arch, Columbian Exposition."
Image overlooks pond filled with ducks with two men in a boat. Behind this scene stands a
great building with a multi-layered archway above its entrance. Condition: Excellent - A couple
light stains on left image. Right bottom corner edge wear.

- Stereoview number 8407. "Bridge of Humanity to Battle Ship Illinois Columbian Exposition."
View of a bridge filled with people leading to the lake where a ship is docked. A large tent is in
the foreground. Condition: Excellent - Some worn areas and stains.

- Stereoview number 8409. "Marvelous Beauty, Columbian Exposition." Image of Building
facades at an angle. Large Domed building to the left. Sculptures can be seen on top of the
building on the right. Condition: Good - Edge wear, and scuff on back. Some nicks on images
land a bend on left image.

|[Estimate: § 20 - § 40

§10




Lot # 185 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Stereoview number 8414. "Exhibit of the Canadian Northwest Territories, Columbian
|Exposition." Image of large mounted animal heads, a tee-pee, and models of houses and
buildings. Condition: Excellent.

- Stereoview number 8416. "Sports at the World's Fair, the Horse Marines." People line up at
the railing over water wear horses are swimming. Condition: Good - dirty. A light scratch on
the left image.

- Stereoview number 429. "The Great Tower center of Liberal Arts Building, Columbian
|[Exposition." Two rows of chairs back to back down center of building with a large arched
tower. Condition: Excellent - upper right corner wear.

- Stereoview number 8430. "Columbian Liberty Bell, World's Fair, 1893." Image of a large bell
in the center with men standing around it. Condition: Poor - Stains along edges on back, Torn
edges on front. Stains and damage to images along top of stereoview.

- Stereoview number 8436. "An eye for the beautiful, Columbian Exposition." Image
overlooking people with buildings around them and large statue on the left. Condition:
Excellent - Couple spots on left image.

Estimate: $ 20 - § 40

Lot # 186 - Lot of 5 stereoviews of the Columbian Expostion. All images are published and
copyrighted 1894, by B. W. Kilburn. On reverse side "Photographed and Published by B.W.
Kilburn, Littleton, N. H." They are all 3 1/2" high x 7" wide:

- Steroview number 8437. "The Three Fountains, Columbian Exposition." View of many
fountains of water with rocks. Condition: Good.

- Stereoview number 8438. "Goddess of Liberty and Peristyle from Agricultural Building,
Columbian Exposition." Image overlooking courtyard, American flag, and large pool of water
with large statue of a woman in it. Buildings in the background. Condition: Good - Some stains
on front and back.

- Stereoview number 8440. "The Rose that al are praising is not the Rose for me, Columbian
Exposition." Image of foliage of various sizes. Condition: Good - smudges on sides and back.
- Stereoview number 8449. "French Section, from the Balcony, Fine Arts Building, Columbian
Exposition." Image of several sculptures. Condition: Excellent - bottom right corner is worn.

- Stereoview number 8453. "The portal, Fine Arts Building, Columbian Exposition." Three
sculptures lay before a large gothic entrance. Condition: Excellent.

|[Estimate: § 20 - § 40

O
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Lot # 187 - Admission ticket #463802 with portrait of Abraham Lincoln on the left. On the
right is printed "World's Columbian/Exposition/Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct.
1893" with a green scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good
for/One/Admission/at/Pay Gates" on a green design background. Ticket printed by ... Size: 3.75
X 2.25. Condition: Excellent.

|[Estimate: § 20 - § 30

Bt _fiﬁ,ﬂd

Lot # 188 - Admission ticket #102925 with portrait of Christopher Columbus on the left. On the
right is printed "World's Columbian/Exposition/Chicago/Admit the Bearer/1st May to 30th Oct.
1893" with a brown scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good
for/One/Admission/at/Pay Gates" on a brown design background. Ticket printed by ... Size:
3.75 X 2.25. Condition: Very Good - Edges are brown toned.

|[Estimate: § 10 - § 20

$5




ey

|Lot # 189 - Admission ticket #709727. Printed "World's
Columbian/Exposition/Chicago/Children's Special Ticket/1st May to 30th Oct. 1893" with
brown design on front. On the reverse side is printed "Good for One Admission at Children's
Pay Gates" on an green design background. Size: 3 X 1.75. Condition: Very Good - Very minor
.5" crease.

|[Estimate: § 10 - § 20

$5
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Lot # 190 - Admission ticket #218100. Printed "Good Only on Day of Sale/World's Columbian
Exposition/Chicago", "1/S" with black design on front. Reverse side is a 3 circle design printed
in black. Size: 3.25 X 1.75. Condition: Good - Paper is somewhat toned. Small area of skinning
to reverse of ticket, .25" x .25".

|[Estimate: $ 10 - § 20

$5

Lot # 191 - Admission ticket #A33829 with perforated line for separating stub. Printed
"World's Columbian Exposition/Expressly for Chicago Day/Oct. 9th 1893". Black printing with
an image of an eagle on a light green background. Reverse side of ticket printed "Fort
Dearborn/Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 5.5 X 2. Condition: Excellent.
|[Estimate: § 25 - $ 35

$10

Lot # 192 - Admission ticket #X10690 with perforated line for separating stub. Printed
"World's Columbian Exposition/Child's Ticket/Chicago Day/Oct. 9th 1893". Black printing
with an image of an eagle on a light orange background. Reverse side of ticket printed "Fort
IDearborn/Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 5.5 X 2. Condition: Very Good -
Folding of paper at perforation.

|[Estimate: $ 30 - § 40

$12

Lot # 193 - Admission ticket #204834 with perforated line for separating stub. Printed "World's
Columbian Exposition/Expressly for Manhattan Day/Oct. 21st 1893". Black printing with an
image of the Statue of Liberty. Reverse side of ticket has separate decorative design on each
ticket stub, larger stub contains an image of the seal of New ... Size: 6 X 2. Condition: Very
Good - Very minor edge wear.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$7

Lot # 194 - Booklet "The Ferris Wheel. Souvenir". Paper cover booklet, full color, 4 pages.
Image of the Ferris wheel from the 1893 World's Columbian Exposition, on cover. Size: 5.5 X
7.75 (29.5cm). Condition: Good - Some toning of paper and light soiling on covers. Some light
creasing to front cover.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 195 - Paperback guide book "Official Guide to the Midway Plaisance", compiled by John
J. Flinn, The Columbian Guide Company, Chicago, 1893. Cream color paper cover, b&w
illustrations, 48 pages. Size: 5.25 X 7.5 (19cm). Condition: Good - Binding is has cellophane
tape repair. 1" area of denting on back cover that extends through back half of book. Small
amount of soiling to cover. .25" section of loss to front cover scorner.

“* |[Estimate: $ 30 - $ 40

$10

[ILot # 196 - Full color booklet entitled "Authentic Portfolio of the World's Columbian

Exposition" published by The Orcutt Company. Includes 14 illustrations of the Exposition
buildings, produced from watercolor drawings. On the page opposite each illustration is a short
description of the building. 28 pages. Size: 1 booklet; 28 pages; 7.5" x 10.5". Condition:
Excellent.

Estimate: § 30 - $ 40

$12
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Lot # 197 - Lot of 5 Exposition paper:

- Folding postcard, two sided, with pre-paid reply, advertising the services of the Exhibit
Packaging Company, Chicago, Ill. Card solicits exhibitors at the Columbian World's Fair to
seek estimates on the packaging of their exhibits. Black printing on white paper. Size: 5.5 X
3.5. Condition: Good - Paper is lightly toned. Some light warping and staining of paper. Area of
skinning, 3" x 1". Some soiling of paper.

- Mailing label from "World's Columbian Exposition, Chicago, I1l, USA, Department of
Publicity and Promotion". Paper is split in two by perforated line. One half is a mailing label
the other half is printed "Litho No./to/By request of". Size: 7.25 X 2.5. Condition: Very Good -
'Very minor creasing and very minor soiling.

- Reservation form for accommodations for reporters at the Dedication Ceremonies of the
'World's Columbian Exposition. Paper is split in two by perforated line. Top half of paper is a
letter to editors from M.P. Handy, Chief Department of Publicity and Promotion requesting the
return of forms by September 15. Lower portion of paper has blanks to be filled in by
publications. Black printing on cream color paper. Size: 5.5 X 8.5. Condition: Good - Paper is
somewhat toned, more heavily at edges. Area of loss at top right corner, .5" x .25". Very minor
soiling and crinkling of paper.

- Order form for one copy, for advertising purposes, of the lithograph "Birdseye View of the
|[Exposition". Reverse is blank. Black printing on cream color paper. Size: 7 X 3.25. Condition:
Very Good - Very minor creasing at corners. Otherwise form is in excellent condition.

- Registration card for a free publication of The Gilbert & Bennett Mfg. Co., New York,
Chicago, and Georgetown. Card also gives information on the company's exhibits at the 1893
Columbian Exposition. Pink paper, 2 color printing. Size: 5.25 X 3.5 (18cm). Condition: Very
Good - Very minor edge wear.

|Estimate: § 50 - $ 75

$18

Lot # 198 - Lot of 4 folders each containing pictures of the fair buildings:

- Booklet "Worlds Fair" compliments of W.L. Cozzens dealer in Hardware, Stoves, Wooden
'Ware.., Greenwich, NY. 11 accordion folded pages with illustrations of buildings from the
'World's Columbian Exposition. Tan paper cover with red and gold printing. Single color
illustrations. Size: 3.5 X 6.25 (16cm). Condition: Good - Light soiling and edge wear on cover.
Pages have very light soiling and very minor tearing at some seams.

- Booklet "Worlds Fair. Souvenir" with advertising for Erie Preservation Co. Finest Canned
Goods, Buffalo, NY on back cover and interior of covers. 12 accordion folded pages. B&w
illustrations. Cover is light blue/green with gold printing. Size: 3.5 X 6.25 (16cm). Condition:
Good - is lightly yellowed at edges and has bumped corners. Pages are in good condition.

- Paper booklet "World's Columbian Exposition" advertising Harvey & Heystek Decorators,
Grand Rapids, Michigan. 12 accordion folded pages with illustrations of buildings from the
1893 World's Columbian Exposition. B&w illustrations. Size: 3.5 X 6.75 (17cm). Condition:
Good - Edge wear, rubbing, and some tearing and lose along spine. 1" skinned area on back
cover where sticker was removed. Paper is toned. Pages are in very good condition.

- Album "World's Fair", compliments of Hugh Miller Dry Goods, Attica, NY. 11 accordion
folded pages with illustrations of buildings from the 1893 World's Columbian Exposition. B&w
illustrations. Tan paper cover with red and gold printing. Size: 3.5 X 6.25 (16cm). Condition:
Good - Minor soiling and some toning to cover. Spine is torn 3" from tail. Small chip out of
back cover. Pages are lightly toned but in good condition.

|[Estimate: $ 40 - $ 80

$12

Lot # 199 - Lot of 3 Booklets:

- Brochure advertising the California Big Tree Wine Exhibit at the World's Columbian
Exposition. Full color plus gold illustrations on exterior. Single color illustrations on interior.
Size: 4 X 7 (18cm). Condition: Very good - Very minor edge wear on folds of brochure.

- Brochure for Goldsmiths' & Silversmiths Company, London. Gives information on a shield,
casket, clock, and gem work specially designed and manufactured for the 1893 World's Fair. 4
page, gatefold brochure, 2-color illustrations. Size: 3.5 X 5.5 (14cm). Condition: Very Good -
Some foxing/soiling to pages. No tears or creasing.

- Brochure advertising the exhibit of the New Orleans Brewing Association at the 1893

$20




Columbian Exposition. Brown and gold printing on exterior. Full color printing on interior.
Two color map of the Exposition grounds is tacked into interior of brochure. Size: 3.25 X 6.25
(15.5cm). Condition: Good - Paper is toned and exterior is lightly soiled. 2 small chips on paper
ledge and edge tears. 1" tear at head and tail of one fold. Paper of map has slight buckling in
first panel.

[Estimate: $ 60 - $ 100

|Lot # 200 - Lot of 4 booklets:

- Booklet "Windsor Castle at Chicago to which is added the home of sunlight soap", by George
lAugustus Sala. Lever Brothers, Limited, Port Sunlight, England. Light blue paper booklet,
single color images. Size: 4.75 X 6 (15cm). Condition: Very Good - Light fading/toning to
covers. Otherwise booklet in very good condition.

- Booklet "Russian Horses" from the World's Columbian Exposition, by Capt. Theo Ismailoff,
Chicago, 1893. Orange paper cover booklet, B&w illustrations, 31 pages. Size: 5 X 7.5 (19cm).
Condition: Very Good - Very minor (under .25") area on loss on 2 corners of covers. Small area
of light soiling on front cover. Pages in very good condition.

- Booklet "The Story of Pullman", Blakely & Roger, Chicago. Booklet that accompanied the
Pullman exhibit at The World's Columbian Exposition, 1893. Light green paper cover, 40
pages. Size: 4 X 5.75 (14.5cm). Condition: Very Good - Very minor soiling to cover but no
tears or losses. Pages in excellent condition.

- Paper booklet "Nebraska: Her Resources, Advantages, and Development", by Jos. Garneau,
Jr, 1893. White paper cover, 24 pages. Booklet on Nebraska exhibit at the World's Columbian
Exposition. Size: 4 X 7 (18cm). Condition: Good - Six small areas of skinning on back cover.
One area of skinning on front cover. Light soiling to covers. Pages are in good condition.
Estimate: $ 60 - $ 100

$20

Lot # 201 - Lot of 4 booklets:

- Paperback booklet "Life of Columbus", by Josiah Hartzell, published by Aultman, Miller &
Co., Akron Ohio. Brown paper covers, b&w illustrations, 32 pages. Size: 5.25 X 8 (20cm).
Condition: Good - Some soiling of cover, minor edge wear. Pages are clean and in good
condition.

- Paper cover booklet "Facts About The World's Fair", advertising C.H. Evans & Sons Ales.
Red and gold printing on cover, 4 pages. Size: 3.25 x 5.25 (13cm). Condition: Very Good -
|Light crease to front cover corner. Very light edge wear at spine.

- Paper cover booklet "The Home Almanac", compliments of Frank H. Chandler, Brooklyn,
INY. Has a calendar for the year, information on buildings at the Columbian Exposition, and
information on Christopher Columbus. Size: 6.5 X 9 (23cm). Condition: Good - Paper is toned.
Some light soiling. Some edge wear and minor tearing at spine. Pages are in very good
condition.

- Paperback guide booklet "Illustrated Guide to the World's Fair and Chicago", by Paul Hull
and Department of Publicity and Promotion, World's Columbian Exposition. Full color cover,
b&w illustrations. Size: 5.25 X 7.5 (19cm). Condition: Fair - Tearing of cover along length of
spine. Cellophane tape repair to interior and exterior of spine. Edge wear and soiling on cover.
1.5 x .5" area of loss to back cover. Pages are moderately toned but in good condition.
|[Estimate: § 40 - $ 80

Lot # 202 - Lot of 3 booklets:
Paper booklet "Recipes Used in Illinois Corn Exhibit. Model Kitchen. Women's Building.
Columbian Exposition, Chicago, 1893", by Sarah Rorer under the auspices of Illinois Women's

.. [Exposition Board. Cream color paper booklet, 8 pages. Size: 3.5 X 5.5 (14.5cm). Condition:

Good - Minor edge wear and very minor water staining. Light soiling of back cover. Page 7 is
dog-eared.

- Paper booklet in German on World's Columbian Exposition, "Columbian Weltausstellung in
Chicago, 1893". Printed on cover "Supplement to D. Volksblatt No. 68 Milwaukee, Wis." B&w
illustrations, 4 foldout illustrations, 15 pages. Size: 4.25 X 7 (18cm). Condition: Good -
Significant amount of toning at paper edges. Some foxing/water damage. Slightly musty odor.

- Paper brochure "World's Columbian Exposition" compliments of California Fig Syrup Co.,

$10




San Francisco, Louisville and New York. Advertises product Syrup of Figs and gives
information on buildings and sites at the exposition. Full color illustrations on exterior, single
color illustrations on interior. Size: 3.75 X 5.25 (13cm). Condition: Very Good - Very minor
foxing on back cover.

|[Estimate: $ 30 - § 40

|Lot # 203 - Lot of 4 booklets:

- Paper booklet advertising Mellin's Food. Inside of back cover is a testimonial from the Matron
of the Creche at the World's Columbian Exposition. Inside of front cover advertises Mellin's
[Food won "Highest Awards" at the World's Fair Chicago. Full color paper cover, b&w
illustrations, 20 pages. Includes information on Mellin's Food and testimonials from customers.
Size: 4.5 X 5.75 (14cm). Condition: Very Good - Corner is lightly bumped. Minor crease in
pages throughout book.

- Paper booklet advertising H. Muhr's Son's watch cases, New York, Philadelphia, and Chicago,
and their exhibit at the Columbian Exposition. Three color printing on cover, single color
illustrations, 4 pages. Size: 5.75 X 4.75 (12cm). Condition: Very good - Minor soiling on cover.
Pages are in very good condition. No tears.

- Paper cover booklet advertising Otis Elevators at the 1893 World's Fair. Shows diagrams of
'World's Fair Buildings and the location of Otis Elevator exhibits on fair grounds. Compliments
of Otis Brothers & Co., New York, Hale Elevator Co., Chicago, Otis Elevator CO., London,
land Austral-Otis Elevator CO, Australia. Staple binding, green paper cover, three color
illustrations, and 31 pages. Size: . Condition: Very Good - Some toning of cover paper, mainly
at edges. Pages are in very good condition. Page 22 has dog-eared corners and some skinning of
paper at corner. Size: 6" high x 4 1/2" wide.

- Paper booklet advertising Kingsford Oswego Starch, T. Kingsford & Son, Oswego, NY, and
the T. Kingsford & Son starch exhibit at the World's Columbian Exposition. Full color
illustrations, 12 pages. Size: 4 X 6 (15cm). Condition: Very Good - Small areas of creasing on
cover. Pages are clean and in very good condition.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

|Lot # 204 - Lot of 4 booklets:

- Paper cover annual catalog for The Johnton Harvester Co., Batavia NY, 1893. Full color
cover. B&w illustrations, 36 pages. Map of the World's Columbian Exposition on inside cover.
Size: 7 X 9.5 (24cm). Condition: Fair - Area of loss, 1.5 x 1", on front cover. Small area of
insect holes on front cover. Book has some soiling and light water staining. Must smell. 1"
cellophane tape repair on page 4.

- Paperback book "A Fair Companion, giving daily programs for visits to the World's Fair", by
'William Inglehart, published by Poole Bros, 1893. Compliments of Marshall Field & Co,
Chicago. Tan paper cover, b&w illustrations, and 64 pages. Size: 7.5 X 9.5 (24cm). Condition:
Poor - Cover is significantly toned, brittle and chipping at edges. Binding has been taped. Pages
are in good condition with some light crinkling.

{ | Album "Views of the World's Columbian Exposition Chicago. 1893". Gray paper cover

booklet with scalloped edge. Full color illustration on front with shield of different countries.
"A Merry X-Mas and a Happy New Year" printed on bottom of front cover. 6 accordion style
pages with illustrations of major buildings of the exposition, 2 color printing. Size: 6.75 X 7
(17.5cm). Condition: Good - Cover has some fading, soiling skinning and edge wear. Pages are
in good condition.

- Paper guide booklet "The Time-Saver: A Book which names and locates 5,000 things 5,000 at
the World's Fair that visitors should not fail to see", compiled and published by W.E. Hamilton,
Chicago, 1893. Light green paper covers, B&w map. Listing of 5,000 notable sites at the
Exposition. Size: 3.5 X 6 (15cm). Condition: Good - Curled corners. Some creasing and minor
corner loss to cover. Pages are in good condition with some handwritten pencil notes.

Estimate: $ 40 - $ 60

$12




Lot # 205 - Lot of 6 trade cards:

- Brochure advertising Nelson Morris & Co. ham, Chicago. Single folded card cut in silhouette
of a ham. Two color illustration on interior of a ham factory. Advertises exhibit at the
Columbian Exposition. Size: 2.5 X 4.75. Condition: Excellent.

- Trade card for "The Foos Manufacturing Co." Front has multicolored lithograph images of
"Isabella" and "Columbus" in center and at bottom "Souvenir of the World's Fair." Reverse side
has advertisement from company. Size: 3.5" x 6". Condition: Good - The back is browned and
has paper loss from being in a scrapbook.

- Trade card for Mellin's Food form the 1893 World's Columbian Exposition. Front of card is
full color image of a baby. Back of card is testimonial for Mellin's baby food from the Matron
of the Creche at the Exposition. Size: 4 X 5.5 (14cm). Condition: Good - Card has 2 pinholes,
possibly from staple. Very light soiling and minor creases at 2 corners.

- Trade card for "John R. Neal," "Fresh and Frozen Fish," "T. Wharf, Boston, Mass."
|Advertisement for the store printed in blue on the reverse side. On the front, printed in blue, is a
picture of the Fisheries Building and at top "World's Columbian Exposition" and at the bottom
"Chicago, 1893.". Size: 3.5" x 5.25". Condition: Excellent - Slight creasing to lower left corner.
- Single fold brochure advertising D.M. Osborne & Co., Auburn, NY, manufacturers of
Harvesting Machinery, Farm Implements, Binder Twine and Oil. Three color illustrations on
covers, b&w illustrations on interior. Size: 3.5 X 6 (15cm). Condition: Very Good - Small
crease at spine that extends across front and back cover (2" x .5"). No tears.

- Large trade card with a labeled color image of the Machinery Hall, advertising for McGregor
& Co. Clothiers, 850 and 852 Broad Street, Newark, NJ, back side is blank. Size: 4.25 x 7.5.
Condition: Fair, corners are bent, strips of tape down the left and right sides, stained.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$15

|Lot # 206 - Lot of 6 trade cards:

- Gatefold card advertising Thomas Harper Needle Works, Redditch, England. "Souvenir of the
'World's Columbian Exposition". Full color illustrations. Sample packet of needles enclosed.
Size: 4.5 X 3 (8cm). Condition: Very Good - Minor tearing, under .5" at ends of one fold. Very
light, minor foxing.

- Trade card for The Michigan Stove Company, Detroit, Chicago, Buffalo, and New York. Full
color image plus silver printing on front of card. Image shows The Michigan Stove Company's
exhibit at the 1893 World's Columbian Exposition. Size: 7 X 5 (12.5cm). Condition: Very
Good - Paper is lightly toned, visible mainly on back of card.

- Trade card for Mappin Brother metal smiths, London, England. Front of card has a single
color image of the Waterloo Cup of 1892 that Mappin is displaying at the 1893 Columbian
|Exposition. Blue printing on pink paper. Size: 3.5 X 5.5 (14cm). Condition: Very Good - No
tears or staining. Very minor bumped corners.

- Multicolor lithographed trade card for "A. & C. Kaufman, Kunstdruck, Berlin" from the
"Columbian Exposition 1893" with unrelated scene on the front. On the reverse side is
information printed in black in four languages (including English), describing the company's
printing services. Size: 5.75" x 3.75". Condition: Very good - Minor creasing to the corners.
|Light brown spot in upper right corner of front.

- Trade card for Jersey Coffee, Dayton Spice Mills Co., Dayton, Ohio. Full color image of the
Agricultural Building from the World's Columbian Exposition on the front. Size: 3 X 4.5
(11cm). Condition: Good - Corners are bumped. Light soiling.

- Trade card from "C.M. Henderson & Co." with multicolor image of two children holding up a
shield shaped image of a schoolhouse labeled "Henderson's Little Red Schoolhouse Shoes"
with the "Government Building in the background. On reverse side is advertisement for the
company. Size: 2.75" x 4". Condition: Good - Some edge stains. Some colored pencil marks
and name written in pencil on the reverse side.

|[Estimate: § 40 - $ 60

$12




Lot # 207 - Lot of 5 trade cards:

- Die cut trade card for the "Old Times" Distillery Co. in the shape of their distillery at the Fair.
The reverse side describes their contest to guess the number of guests at the fair during the
whole season. Refers to the exhibit as "the only Distillery at the Fair" and was located adjoining
Cliff Dwellers Mountain and Educational Bldgs. Size: 2.5" x 3.75". Condition: Very good -
Card is yellowed on reverse side. A few small spots. Light creases vertically through the
middle.

- Trade card for The P.C. Lewis Manufacturing Co., Catskill, NY and their Rip Van Winkle
Reclining Rocking Chair. Card has an area to cut off and send in to the PC. Lewis company to
be entered in a drawing for a free Rip Van Winkle Chair. Full color illustration on front. Size: 6
X 3.25 (8.5cm). Condition: Very Good - Very minor toning at edges. Very minor crease at
corner.

- Trade card for Henry Maillard Fine Confectioner and Chocolate Cocoa Preparations, New
'York. Front of card has a full color image of the Maillard's Exhibit at the World's Columbian

|Exposition. Size: 4.75 X 3.25 (9cm). Condition: Good - Front of card with color illustration is

in very good condition. Back of card has some toning to paper, two small areas of skinning.
Back of card has a 1.25 x 2" section of paper that is torn away from the front of the card.

- Trade card "Souvenir World's Columbian Exposition Chicago 1893" around gold globe on
front. Reverse: advertisement for "The Goodyear Welt & Turned Shoes you have seen made on
the Goodyear Machines at the World's Fair.." Edge of card in cut in scalloped design. Size: 3.5"
x 4.75". Condition: Excellent - Slightly yellowed.

- Trade card picturing "Fisheries Building" [top] and "Art Palace" [bottom] in black on a cream
background. At the top it has "World's Fair, Chicago 1893." The card was printed by "Chisholm
Bros. Lith. Portland ME." On the back is a 1893 calendar "compliments of Groder's Botanic
Dyspepsia Syrup.". Size: 4.75" x 2.75". Condition: Excellent - Light surface dirt/yellowing on
reverse side.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$15

Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (208 to 210)

Held in Golden Gate Park in San Francisco

Picture

Description

Minimum
Bid

Lot # 208 - Aluminum medal from the 1894 San Francisco, California Midwinter International
Exposition. The coin is lightweight and silver in color. One side says "Souvenir / San Francisco
California" around the edge and shows a figure with shield and spear in the foreground, and
hills and the word "Eureka" in the background. Beneath this it says "1894." The other side says
"California Midwinter International Exposition 1894" around the outside and a raised image of
the "Administration Bldg" in the center. Size: 2" diam. Condition: Worn. Scratches and dings
on both sides and rim. Large scratch on left side of by hills and "Eureka" area.

|[Estimate: § 25 - § 35

$12

|Lot # 209 - Milk Glass plate with gold painting on the raised image of the bear and wreath in
the center and the writing "California Mid Winter Fair" around the image. Size: 9 3/8"
diameter. Condition: Fine, there is a crack in one point and wear to the gold paint mostly on the
letters.

|[Estimate: $ 30 - § 40

$18




im S FEITIN AL Lot # 210 - "Midwinter Exposition Polka." Sheet music, written "by Arthur M. Cohen." and
"Published by the National Music Co. 215 & 221 Wabash Ave., Chicago." The cover pictures 3
women in a garden. Size: 10 1/2" wide by 14" high. Condition: Fine with fraying to the right
edge and some tape repairs on the back page. $18
|[Estimate: $ 30 - § 40

Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (211 to 211)

Held in Omaha, Nebraska

. T Minimum
Picture Description Bid

Lot # 211 - Ruby Glass cup wit "Omaha 1898" etched in one side and "Ada" on the other. The
ottom has a star pattern. Size: 2 3/8" high by 3 3/4" wide (handle to cup edge). Condition:

Extremely Fine with a few light scratches in the red. $17

Estimate: $ 35 - § 45

Category: 1900 Paris Exposition Universelle (212 to 214)

Picture Description M";;g“m

Lot # 212 - Good for Trade Brass Medal. Obverse: Woman's head with small fair skyline next
to her chin and a large tree behind her head. Around the edge is "Republique Francaise". In
small letters on the rim top is "This medal is issued by the Newcombe Piano Company and is
redeemable at their office at 107 Church St. Toronto". Reverse: A Winged Woman is flying
carrying a young man who is holding a torch. Below is the Grand Palace. Under the figures is
written "Newcombe". Around the edge is written "Exposition Universelle Internationale". In $12
small letters on the top of the rim "Good for $5”° om the purchase of gold medal Newcombe
Piano", "Only one medal taken on each purchase". Size: 1 1/8" diameter. Condition: Very Fine,
there is wear especially to the letters on the rim edges.

|[Estimate: § 25 - § 40




M Lot # 213 - Small album of photographs. The front cover is red in color with silver accents and
says "Exposition Universelle 1900 / 32 Vues Photographiques." The cover also shows a
building from the fair. The front and back cover are attached to each other with pieces of string
strung through small holes ... Size: 8.75" x 6.75". Condition: Fragile-only one string (the top)
remains attached to the front and back cover, and one string is missing. Both the front and back
cover are worn and stained. Many of the images inside are in good condition, but some are
stained.

58 [Estimate: $ 25 - $ 35

$10

|Lot # 214 - Stereograph from the 1900 Exposition Universelle held in Paris. The images are

sepia toned, and at the bottom of the image on the left it says "Exposition de 1900. Perspective
du Chateau d'eau." Handwritten on the back it says "31-21 1900 Expo.". Size: 3.5" x 7".
Condition: Poor-Very worn and stained

|Estimate: $2-$ 3

=

$1

Category: 1901 Pan American Exposition - Part 1 (215 to 279)

Held in Buffalo New York.

Picture

Description

Minimum
Bid

Lot # 215 - Black and white print of the Ohio Building, labeled "Perspective of the Ohio
||[Building at the Pan American Exposition," dated May 29, 1901, also marked "Brack '03,"
framed with a glass front. Size: 21.5 x 31.5. Condition: Poor, large stains all over, frame back is
bad

" |[Estimate: $ 200 - $ 400

$50

Lot # 216 - Large b&w print, labeled "ELECTRIC TOWER/PARADE OF THE
MIDWAY/PAN-AMERICAN EXPOSITION/BUFFALO, N.Y.," tower stands central and at a
slight angle, many people walking and riding in the areas around it, also marked in the bottom
left "JOHN R. KEY/COPYRIGHT SECURED," framed. Size: 25.75 x 20.75. Condition: Good,
has some small stains and wrinkles

|[Estimate: § 75 - § 125

$25

Lot # 217 - This is a "Sketch for Exhibit for H.I. Cutting Esq." for the Pan-American
Exposition. The sketch shows a log cabin type building with attached gazebo. Atop the cabin it
says "Name of Water Here" and around the gazebo it says "Place for Sign of Firm." There is a
flag atop the gazebo. The sketch is attached to a cream colored backboard with a cream colored
matte attached that opens at bottom. The other part is the architectural plan for the "Design for
|[Exhibit for H.I. Cutting Esq." for the Pan-American Exposition. These plans are on a thin silky
fabric and show the measurements for the cabin and the gazebo. There are handwritten notes on
this written in blue. The piece is attached to cream colored backboard with a cream colored
matte attached that opens at bottom. Size of the sketch: Total-19.75" x 26", sketch showing-13"
x 18" Condition: The matting is dinged up on the back in several places but the front is ok and
the sketch is excellent. Size of the architectural plan: Total-19.75" x 26.25" Plans showing-
16.25" x 23" Condition: There are a few stains on the left side and a spot at the top right that

$ 100




looks like paper got stuck to the fabric.
Estimate: $ 300 - $ 500

Lot # 218 - Framed certificate. Along the top it says "Pan-American Exposition Buffalo New
York A.D. 1901." It was for "Honorable Mention" and given to " United Indurated Fibre. Co."
for "Dairy Pails." The certificate also has an R. Beck design of a woman holding a branch.
There is also a gold seal in the middle at bottom. The bottom right says "The Courier Co. Litho.
Dept. Buffalo N.Y. U.S.A." The frame is dark in color with carved wood edging around the
outside. It has a wooden backing with part of an old sticker that says "L.O. Fanck, Wall Paper,
Paints... Lockport, N.Y." The wire for hanging is original to piece. Size: 16.75" x 21"
Condition: Frame is chipped in many places, but certificate is in excellent condition.

[Estimate: $§ 100 - $ 200

$35

Lot # 219 - Framed certificate that says "The Pan-American Exposition Company, First
Mortgage, Six Percent Gold Bond." At the top left it says "No. 3080" and at the top right
"$500.00." At the bottom it appears there were 3 coupons or tickets which "promises to pay to
bearer fifteen dollars in gold coin." Two of the coupons are missing, leaving one at the bottom
left. The back has white backboard that is held down in the center with tape. Size: total-approx.
21.5" x 17.5", cert-17" (with coupon) x 11" Condition: Very good.

|[Estimate: § 100 - $ 200

$40

|Lot # 220 - Framed certificate that says "The Pan-American Exposition Company, and certifies
that "Richard B. Camp is the owner of one share" of Pan American Stock. It is dated "June 30th
1899." It also says "Shares $10 each.". Size: 12" x 15" Condition: Excellent.

[Estimate: § 150 - $ 300

$40

Lot # 221 - Striped white and frosted glass vase with fancy fluted top edge. Embossed on the
front "Pan American 1901.". Size: 6.5" h Condition: Good - Yellow staining on the interior
around the bottom edge.

|[Estimate: § 75 - $ 150

$25




|Lot # 222 - Decorative glass oil lamp with two pink glass spheres (one on the top and one on
the bottom) with the lamp mechanism in the middle, and a clear glass chimney. On the pink
spheres is a color version of the Raphael Beck logo of two women in the shape of North and
South America shaking hands through Central America. Size: 9" x 4" Condition: Very good -
Chimney may be a newer replacement (it's smaller and barely reaches the top of the globes).
Some wear to the paint of the design and yellow (discoloration?) on the sides of the bottom
globe and the back of the top globe. Manufacturing seam vis.

|[Estimate: § 200 - $ 400

$ 100

|Lot # 223 - Large handmade quilt. Quilt is cream accented with red stitching and three stripes
of piping along the border. Each corner has a small checkerboard pattern. The quilt shows
images of the Pan-American Exposition including buildings, and also some nature scenes.
There are 72 squares total- 9 down and 8 across. Size: 75.5" x 67.5" Condition: Slightly stained
in some areas.

|Estimate: $ 500 - $ 1,000

$ 200

|Lot # 224 - Clock in the shape of a pan and black in color. The face is black and has a buffalo
in the center and the numbers around. They were most likely originally gold in color but are
now worn. The edge reads "Pan American Buffalo 1901." The handle reads "Pat. Acme Nov
76.". This is a rare clock. Size: 12" 6.5" Condition: The image on the face are Worn, but good.
The clock Runs.

|Estimate: § 200 - $ 400

$75

|Lot # 225 - White plaster molded wall plaque with a three-dimensional buffalo breaking
through an overview of the Pan-American. There wording around the outside. Size: 6" diameter
* ! [x 4" deep Condition: Excellent - the piece shows no signs of color or paint.

! |[Estimate: $ 25 - $ 50

§10

Lot # 226 - White ceramic hot plate with color image of an Indian in full headdress in center.
Made in Austria. Size: 7" diam. Condition: .
Estimate: $ 100 - $ 200

$35




Lot # 227 - Wood and metal mangle. The wood is engraved with "Pan-American Exposition
1901." The back is engraved with "Horse Shoe Brand American Wringer Company New
'York.". Size: 12" x 3.5" x 6" Condition: Excellent.

[Estimate: $ 75 - $ 100

$30

|Lot # 228 - Round ruby glass butter dish with clear glass base with beaded rim and clear glass
handle and very top. Inscribed with "Pan-American 1901 on one side and "Anna" on the other
side. Size: 6" x 7.5" diam. Condition: Excellent .

|[Estimate: $ 100 - $ 200

$40

|Lot # 229 - Heavy duty gold colored metal padlock with "1901" embossed in the center of one
side and "America" on the reverse side. Size: 2.75" x 2" Condition: Fair - Top is completely
rusted throughout and rusted closed. Significant loss to finish and rust on one side. No key.
|[Estimate: § 50 - § 100

$20

|Lot # 230 - Gray ceramic drinking tankard with embossed design, highlighted in blue paint, of
the Raphael Beck logo of two women in the shape of North and South America holding hands
on the front. On the reverse side is a scene of a buffalo. Made by White's pottery in Utica, NY.
Size: 5" h Condition: Good - Slight chip in the lower rim of front and near top on the reverse
side. Crack around the top of the handle (looks like firing cracks). Hairline crack on front.
|[Estimate: § 35-$ 75

$17

Lot # 231 - Cream colored ceramic drinking tankard/mug with brown tone photo image of the
"Temple of Music" with other Pan-Am buildings in the background on the front. At bottom
edge is thin gold band and wider light blue band. The bottom is marked "H.P. Moore, Photos on
China, 744 Niagara Street, Buffalo.". Size: 4.25" h Condition: Very Fine with crazing all over.
[Estimate: § 75 - $ 125

$25




|Lot # 232 - Small ceramic pin tray. Inside is a full color representation of the Temple of Music.
Under which it reads "Buffalo N. Y. Temple of Music. Pan American Exposition. Where
President McKinley was shot on Sept. 6th 1901.". Size: 4" diameter Condition: Good.
|[Estimate: § 10 - § 20

$5

J

Lot # 233 - Wooden walking stick with decorative silver metal head as handle. The design of
he handle is a buffalo head with "Pan-Am" incorporated into it. Size: 33.5" Condition:
Excellent-top is just a little tarnished.

Estimate: $ 50 - § 100

$20

|Lot # 234 - Metal tray, with a metal molded buffalo standing next to a glass inkwell, with a
metal flip-up lid. Engraved in the bottom of the tray is "Pan-American Exposition 1901-
Buffalo.". Size: 6" 1 x 2.25" h Condition: Excellent.

[Estimate: § 200 - $ 300

$75

Lot # 235 - Gold colored metal barrel for holding pens with an attached metal buffalo and metal
inkwell. Embossed on the front of the barrel is "Pan-American 1901.". Size: 3.25" x 4.5"
Condition: Excellent- complete with metal insert.

|[Estimate: § 100 - $ 200

$40

Lot # 236 - Mother of pearl shell decorated with a buffalo and the words "Pan American
Exposition, 1901." on the front. There is a hole in the center with a glass for holding ink. There
is also a shell lid for the inkwell attached with a metal hinge. Size: 4.5" diam x 1" tall
Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 50 - $ 100

$20

|Lot # 237 - Frosted glass bowl with decorative scalloped edging decorated with gold trim. In
center of the bowl is a crudely painted flower design with gold accents and gold wording "Pan-
lAmerican Exposition Buffalo N.Y." around. Size: 2" Condition: Good - Some loss to paint.
|[Estimate: § 25 - § 50

$12




|Lot # 238 - Small round clear patterned glass cosmetic/trinket jar with round gold colored metal
lid. Lid is decorated with a blue and white enamel fleur de lis type design with light blue
enamel design in center embossed with "Pan/American/1901" in the center. Size: 2" x 2.25"

diam. Condition: Very good - Minor wear to finish on lid. Small loss to blue coloring of enamel
~ |in center.

|Estimate: $ 50 - $ 100

$10

|Lot # 239 - Small metal decorative holder for a shot glass. Intricate, painted design on the front
reads Pan American Exposition 1901." Small shot glass is included inside container. Size: 2.25"
x 1.25" Condition: Paint is worn in some places.
|[Estimate: § 35 - § 50

$15

|Lot # 240 - White ceramic trinket box in the shape of a heart. The base is plain except for some
gold gilt. The lid has a full color depiction of the Temple of Music and is accented with gold
gilt. Size: 2" x 3" Condition: Very Fine, there is a very small chip on base

|[Estimate: $ 100 - § 200

$40

Lot # 241 - Ceramic in the shape of an ornate shoe. Decorated on the front with an angel and is
accented with gold gilt trim. Written in gold on the side is "Souvenir of Pan American
Exposition Buffalo 1901." The base is stamped "Made in Germany.". Size: 1.5" x 4" x 1"
Condition: Excellent.

Estimate: $ 50 - $ 100

$18

Lot # 242 - Cardboard fan on metal stem. There are 2 fan blades, one is attached to a wooden
handle with string, the other fan blade is not attached. When you squeeze the wooden handle
together the fans would turn to create a breeze. One fan blade is decorated with the R. Beck
logo, a buffalo, and Niagara Falls. The back is plain. The other fan blade is decorated with a
buffalo pictured in a pan on one side. The other side has a view of Niagara Falls, which was
taken by H.E. Crandall of Salamanca, N.Y. Size: Fan blade is 7.5" x 6.75", the Stem is 8", the
wooden handles 5". Condition: One blade is Faded, top is torn. The other blade is Poor, the top
of the fan blade is missing a piece. Not sure if turning mechanism still works, but it might be
restorable with some string.

|[Estimate: § 75 - § 125

$20

b

: ? in excellent condition.
c |Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 243 - Complete deck of 53 playing cards with joker in a sturdy dark blue card case. The
outside of the case as well as the back of the cards have the R. Beck logo with standard wording
around, surrounded by a yellow and blue design. The back of the card ... Size: 3.75" x 2.75"
Condition: Outside of case is worn and stained, and one side (flap) is missing, but the cards are

$10




Lot # 244 - Wooden whistle/flute. Has holes in the top to blow across to make sounds. The
front has a paper label that shows a black and white cartoon depiction of the Pan Am and says
"Calliope" "Patented Aug 20. 1889.". Size: 6.25" x 3.5" Condition: Excellent.

|[Estimate: § 75 - $ 150

$30

Lot # 245 - Ceramic vase, shaped like a jug with a small lip and handle. The front shows a
ative American. These items are not marked "Pan Am" but uses the same image as other
arked items from the Indian Congress. This one shows a chief with a large headdress, with
ink accents on the base and lip. Also accented with gold. Made in Austria by Victoria. Size: 5"
Condition: Excellent.

Estimate: $ 40 - $ 60

$20

|Lot # 246 - White milk glass wall plaque with multicolor transfer of the Ethnology Building.
Gold painted decorative floral design at top and around the edges. Size: 9.5" x 5.75" Condition:
Good - Transfer is faded and scratched. Minor loss to the gold paint.

|[Estimate: § 15 - $ 30

$6

I]Igot # 247 - Stickpin attached to a metal charm. The charm is a wrench holding the Raphael

eck design in its jaws. The pin is still attached to the original card. The card says "Souvenir of
the Atlas Pipe Wrench Co's Exhibit, Pan American Exposition, Buffalo, NY, May 1st- Nov 1st
1901. Atlas ... Size: Charm 2.5" long Condition: Excellent-possibly very tarnished.

|[Estimate: § 15 - § 30

$7

. Lot # 248 - Framed woven silk Stevensgraph ribbon with black and white image of the United
States Government Building. Size: 8.5" x 5"; frame is 9.5" x 11" Condition: Excellent.
Estimate: $ 50 - § 75

$18




Lot # 249 - Metal mesh change purse on an extra long metal chain. The mesh is made of links.
The clasp at the top is solid and embossed with "Pan American Exposition Buffalo, N.Y. 1901.
Size: 2.25" x 2.25" (chain is 21.5" long) Condition: Clasp is bent so the two pieces no longer fit
together. Entire piece is tarnished. Chain appears to have some sticky spots and some green
discoloration in places. Mesh purse is in excellent condition with all links intact.

|[Estimate: $ 35 - $ 50

$14

Lot # 250 - Silver metal belt buckle with an embossed buffalo over a flower design. The words
"Pan American 1901" are embossed on a shield under the buffalo. Size: 2.5" x 1.5" Condition:
Excellent.

Estimate: $ 50 - $ 100

$20

Lot # 251 - Gold colored metal belt buckle with an embossed buffalo over a flower design. The
words "Pan American 1901" are embossed on a shield under the buffalo. (Not the same design
|las 01.BB.001). Size: 2.5" x 1.5" Condition: Slightly tarnished.

|[Estimate: § 50 - § 100

$20

Lot # 252 - Lot of 2 banks:

- Large metal in the shape of a pan. This was bank, there is a slot in the center for coins. There
is gold writing on the front that reads "1901 Pan American Bank." The handle is marked
"Haberman's". Size: 11.5" x 6" Condition: Very worn and slightly bent in places.

- Small ceramic or bisque elephant from the Pan-Am. The elephant was a bank. It has a sticker
on it's back that reads "Pan-American Buffalo 1901." . Size: 3.5" h Condition: The paint is
worn, the sticker is dirty. Also, the item was broken and repaired next to the slot for money.
|[Estimate: § 75 - § 125

$25

Lot # 253 - Lot of 3 small jugs:

- Small, red pottery or earthenware jug or pitcher. Decorated with a painted flower design and
the words "Pan American 1901" are in gold along the middle. Size: 3" h Condition: Very good.
- Small, earthenware ceramic pitcher. It is in the shape of a beer pitcher/jug and in the neck is a
slot, possibly a small bank. There is a painted flower decoration on it, and painted wording on
the glaze. Size: 4" h Condition: The front is chipped off in places.

- Small earthenware ceramic pitcher. It is in the shape of a beer jug/pitcher. Decorated with a
painted flower design and a buffalo with the words "Pan American 1901.". Size: 4" h
Condition: The glaze is chipped off in places.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$18




Lot # 254 - Lot of 2 Pan-AM bottles:

- Empty clear glass drinking flask with screw-on silver cup and cork in the top. The front has
embossed design of North and South America with "Pan-American" across the middle. Size: 7"
h Condition: Excellent - Minor scratches to the glass.

- Empty clear glass bottle from the "Pan-American Bottling Works" is embossed around the
neck. There is a diamond design on the body with "Golden Medal" embossed inside. The base
has "Contents 6 1/2 0z./N.Y. City/Registered." (?). Size: 8" h Condition: Fair - Very worn -
design is damaged. Rubbed against other bottles too much. White staining/deterioration inside
bottle. Brown staining on back.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$40

|Lot # 255 - Lot of 3 vases:

- Small dark blue ceramic vase with ornate handles, gold gilt, and multicolor design at the
center of the Raphael Beck logo of two women in the shape of North and South America hands.
Size: 5" x 3" x 2" Condition: Very good - Very minor wear to the gold gilt. See yellow around
the design (not sure if this is a flaw or the way it was made).

- Small dark blue ceramic vase with ornate handles, gold gilt, and multicolor design at the
center of the Temple of Music. Size: 5" x 3" x 2" Condition: Very good - Some wear to the gold
gilt.

- Small dark blue ceramic vase with ornate handles, gold gilt, and multicolor design of a buffalo
in the center. Size: 5" x 3" x 2" Condition: Excellent - Very minor wear to the gold gilt. Areas
of brown stains around the interior rim of the vase.

|[Estimate: § 75 - § 125

$24

oL >a> E=

Lot # 256 - Lot of 2 powder boxes:

- Round milk glass container/cosmetic jar [?] with decorative edges on the jar and lid. The
center of the lid is embossed with rose and leaf design and has painted in gold "Pan American
Buffalo 1901.". Size: 2.25" x 3.5" Condition: Good - A significant portion of the paint and gold
decoration has worn off.

- Small cylindrical celluloid type "what-not" box. The lid is engraved with "Pan American
Exposition Buffalo 1901". Very thin and delicate. Size: 1.75" x 1.75" diameter Condition:
Excellent.

Estimate: $ 25 - § 40

$38

L

Lot # 257 - Lot of 3 powder boxes:

- Small round clear patterned glass cosmetic/trinket jar with round silver metal lid. Lid is
inscribed wording "Pan-/American/Buffalo N.Y./1901.". Size: 2.25" x 1.75" diam. Condition:
Good - Metal lid is tarnished throughout except for small rectangle (covered by sticker at one
point?) in upper left.

- Clear patterned glass cosmetic or trinket jar with gold colored round metal lid. Lid has
embossed buffalo in the center with "Pan-American" above and "1901/Exposition" beneath.
Size: 3.25" x 3.25" diam. Condition: Very good - Some darkening and wear to the metal on the
lid. The base is probably not the correct base, the top does not fit correctly.

- Aluminum small urn shaped container painted black. The top has an etched flower design
with "Pan- American 1901" around it. The edges also have an etched pattern. Size: 3.5" x 3"
Condition: Excellent.

|[Estimate: § 45 - $ 60

$18




Lot # 258 - Lot of 4 ceramic cups:

- Small, ornate, light blue ceramic cup with gold gilt edging at the top and gold writing
"Buffalo Exposition/1901." It has a white handle and four legged base. Made in Germany. Size:
2.5" Condition: Excellent .

- Cream colored miniature ceramic mug/tankard. On the front in green lettering "Alt
INuremberg/Pan-American/Buffalo". Size: 2.5" h Condition: Very good .

- Small dark blue ceramic mug with ornate handle, gold gilt decorations and in the center a
multicolor image of Plaza, Entrance to the Midway. Size: 2.25" x 2.25" diam. Condition: Very
good - Minor wear to the gold gilt. Long hairline crack on the inside, almost from top to
bottom, but not cracked through.

- Small dark blue ceramic mug with ornate handle, gold gilt decorations and in the center a
multicolor image of the Manufacturers and Liberal Arts Building. Size: 2.25" x 2.25" diam.
Condition: Good - Almost all of the gold gilt is worn off.

|[Estimate: § 75 - § 125

$30

|Lot # 259 - Lot of 2 logo plates:

- Yellow colored ceramic plate (a littel deeper than most plates) with scalloped edges and gold
accents. In the center is a color Raphael Beck logo of two women in the shape of North and
South America. Size: 8" diam. Condition: Excellent.

- Blue green colored ceramic plate with scalloped edges and gold accents. In the center is a
color Raphael Beck logo of two women in the shape of North and South America. Reverse side
is stamped "China.". Size: 7.5" diam. Condition: Very good.

[Estimate: $ 50 - $ 100

$20

Lot # 260 - Lot of 2 Indian Congress saucers:

- White ceramic saucer with gold gilt edges and color image in the center of an Indian with
short black hair. Written beneath image "Indian Congress." Made in Austria. Size: 5.5" diam.
Condition: Excellent .

- White ceramic saucer with gold gilt edges and color image in the center of an Indian with long
black hair. Written beneath image "Indian Congress." Made in Austria. Size: 5.5" diam.
Condition: Good - Small chip and hairline.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$30

Lot # 261 - Lot of 2 unmarked Indian Congress Plates:

- White ceramic dinner-size plate with deep pink/red border with gold design overlay. In the
center is a color image of an Indian with a feather in his hair. Made in Austria. *Note: This
plate is not explicitly marked Pan-Am, but it is thought to be from the Indian Congress. Size:
10" diam Condition: .

|- Milk glass plate with decorative edging and raised beaded design, painted red/pink and gold.

|[Embossed in the center is the image of an Indian head, also painted in gold. Size: 7" diam.
Condition: Good - Paint is very worn with significant loss. There is a crack (appears to be more
of a manufacturing flaw?) on the reverse side.

|[Estimate: § 50 - $ 100




|Lot # 262 - Lot of 6 milk glass plates:

- Small milk glass plate with decorative edge and gold gilt. There are holes around the edge that
suggests that a ribbon was possibly once threaded through them. The center has a multicolor
transfer image of Niagara Falls with words "Pan-American Exposition Buffalo 1901" painted ...
Size: 5" diam. Condition: Good - The gold gilt is almost completely gone. There is wear to the
image and wording in the center.

- Blue colored milk glass plate with ornately patterned edges decorated with gold gilt. There are
holes around the edge (through which a ribbon could be woven). In the center of the plate is a
painted floral design with "Pan-American Exposition Buffalo 1901" painted in gold at top.
Size: 5.25" diam Condition: Very good - Wear to the paint.

- Small milk glass tray with raised scalloped edges decorated with gold gilt. In gold in the
center "Pan-American/[Ex]position/Buffalo 1901" with a small pink floral design. Small
handle/hanger at top. Size: 4" x 5" Condition: Good - Painted appears more brown than gold
land there is significant loss to the paint throughout.

- Milk glass plate with the forms of three cats at the top and a gold gilt, lattice design border
around the rest of the plate. Underneath is a painted floral design. At the bottom is painted in
gold "Pan American Expo Buffalo, 1901..". Size: 7" diam. Condition: Fair - Paint is missing
from portions of the seascape design. Border is worn. Cats were painted black at one time, but
most of the paint is completely gone.

- Milk glass plate with the forms of three cats at the top and a gold gilt, lattice design border
around the rest of the plate. Underneath is a painting of a seascape, beach and lighthouse. At the
left is painted in gold "Pan American/Buffalo.". Size: 7" diam. Condition: Fair - Paint is
missing from portions of the seascape design. Border is worn. Cats were painted black at one
time, but most of the paint is completely gone.

- Milk glass plate with the forms of three cats at the top and a gold gilt, lattice design border
around the rest of the plate and a piece of green ribbon threaded through the lattice border to
create a hanger for the plate. Underneath is a painting of a seascape and sailboat. At the top is
painted in gold "Pan American Expo/Buffalo 1901.". Size: 7" diam. Condition: Fair - Paint is
missing from portions of the seascape design. Border is worn. Cats were painted black at one
time, but most of the paint is completely gone. Small areas of yellowed adhesive on the front.
|[Estimate: § 30 - § 40

$10

Lot # 263 - Lot of 5 plates:

- Small decorative pin tray. The ceramic tray is in the shape of a cross with gold decoration on
the corners. The center has a color representation of the Electricity Building. Back is marked
"Made in Germany.". Size: 4" x 4" Condition: Excellent.

- Ten-sided white ceramic plate with a color image of the Temple of Music in the center.
Outside edge has a cutout design throughout and gold trim accents. Made in Germany. Size: 6"
diam. Condition: Good .

- White ceramic pin plate. The center has the Temple of Music. The edges are scalloped and
decorative. Also, edges have gold trim. Size: 4.5" x 3" x 1" Condition: Slight chip in edge.
Picture a little worn. Large corner crack - possibly a mend.

- Glass plate with lattice design border. The center has a multicolor picture of the temple of
Music with other Pan-Am buildings in the background. The back panel is red. The border is
decorated with gold gilt and blue paint. Size: 7.5" diam. Condition: The border decoration is
worn. Also the red color from the back panel has bled through to the picture in several areas.

- Glass plate with lattice design border decorated with gold gilt and signs of red paint. In the
center of the plate is a multicolor picture of the Temple of Music with the Electric Tower and
the Machinery and Transportation Building in the background. The reverse side of the plate is
covered with a red faux leather. Size: 7.5" diam. Condition: Good - The paint is worn,
especially the red. Also the red color from the back panel has bled through onto the picture.
|[Estimate: § 25 - $ 35

$10




Lot # 264 - Lot of 4 small plates:

- White, ceramic, small decorative saucer/butter pad. The center has the Temple of Music. The
edges are decorative and slightly scalloped with gold accents. The bottom is marked "Made in
Germany.". Size: 3.25 " diameter Condition: Excellent.

- Small, white, ceramic saucer/butter pad. The center shows the Machinery and Transportation
Building. The edges are decorative and slightly scalloped with gold gilt. The bottom is marked
"Made in Germany.". Size: 3.25" diameter Condition: Good- gold is very worn.

- Small, white, ceramic saucer/butter pad. The center shows the Electricity Building. The edges
are decorative and slightly scalloped with gold gilt. The bottom is marked "Made in Germany.".
Size: 3.25" diameter Condition: Gold is worn.

- White, ceramic, small decorative saucer/butter pad. The center has the Ethnology Building.
The edges are decorative and scalloped with gold accents. Bottom is marked "Made in
Germany.". Size: 3.25" diameter Condition: Very Good, damage to the image.

|[Estimate: $ 30 - § 60

§10

|Lot # 265 - Lot of 2 candy dishes:

- Fancy white ceramic bowl. Decorated with blue and accented with gold gilt. The center is
embossed with flowers. In the center in gold gilt is written "Souvenir of Pan American
|Exposition Buffalo 1901.". Size: 4.75" x 4" x 1" Condition: Excellent.

- Ornate dark blue ceramic dish in the shape of a star. Possible uses other than decoration
include a candy or nut dish. In the center is a multicolor picture of the Electric Tower. The
edges of the dish was a weaved design with gold gilt along the rim. Size: 1.5" x 5" diam.
Condition: Excellent - Minor wear to the gold gilt and loss to blue coloring on weave pattern.
|[Estimate: § 75 - § 125

$25

Lot # 266 - Lot of 2 celluloid items:

- Small celluloid tape measure. The front has the Pan-American flag with the standard wording
around and the back has the Raphael Beck logo. Size: 1.75" diameter Condition: Excellent.

- This is a large pin with celluloid piece attached. The celluloid is in the shape of the Pan
IAmerican flag. This pin is still attached to the original card. The card states "Official Pan
|American Flag on the top with a complete description of the flag on the back of the card. This
item was made by the "Pan American Badge and Souvenir Co. Ellicott Square, Buffalo.". Size:
3" long Condition: Excellent.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$18

Lot # 267 - Lot of 5 pinbacks:

- Round celluloid pin back with multicolored image of Niagara Falls with a buffalo and an
Indian standing next to it. Wording goes around the edge. The paper label on the back says
"Made by Whitehead and Hoag.". Size: 1.25" diameter Condition: Cracked at the top.

- Round celluloid pin back showing a color design of a man falling out of a hot air balloon
down into a city skyline. "Drop in Buffalo 1901. Pan American Exposition" is written around
the edges. No paper label on the back. Size: 1" diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid pin back with a multicolor design on a cream background. In the center is a
dustpan with a buffalo in the center. On the left is a woman to symbolize "Liberty" and on the

~ Iright is an Indian to symbolize "Peace." At the bottom center of the pan is printed "In-Dust-Ry."

Printed around the top edge "Pan-American, Buffalo." The reverse side is covered with a paper
label "Buttons Made by The Whitehead & Hoag Co." . Size: 1.25" diameter Condition: A little
worn and the celluloid is cracked.

- Round celluloid pin back advertising the Greater Niagara Frontier at the Pan American. The
paper label on the back says "Made by Whitehead and Hoag.". Size: 1.25" diameter Condition:
Very worn, many spots of discoloration.

- Cream colored round celluloid pin back with black drawing of the New York State (currently
the Buffalo and Erie County Historical Society) in the background. Labeled at top "New York
State" and at bottom "1901." The reverse side is covered with a paper label "Buttons made by
the Whitehead & Hoag Co." . Size: 1" diameter Condition: Very good.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15




Lot # 268 - Lot of 5 pinbacks:

- Round celluloid pin back with multicolored design of a carriage on cream colored
background. Around the edge says "Pan-American Rock Falls Mfg. Co. Sterling, I11." Back is
blank. Size: 1.25" diameter Condition: Face is beginning to color with age (turning brown.).

- Round celluloid pin back with a multicolor design of the Maccabee Building. Wording around
the edge. The paper label on back says "Made by Whitehead and Hoag.". Size: 1.25" diameter
Condition: Discolored around the edge. Back is rusty.

- Round celluloid pin back with multicolor view of the Electric Tower in the center. The paper
label on back says "Made by Whitehead and Hoag.". Size: 1.25" diameter Condition: A little
worn around the edges.

- Round celluloid pin back with multicolored design of buffalo and around the edge "Pan-
lAmerican Exposition Buffalo 1901." The paper label on the back says "Made by Whitehead
and Hoag.". Size: 1" diameter Condition: A little discolored around the edges.

- Round celluloid pin back advertising Swifts Premium Hams and Bacon at the Pan-American.
Pictured on the front is color design of a pig sitting in a frying pan. Background is a cream
color. Size: 1.25" diameter Condition: Worn and discolored. No paper label on reverse.
|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

|Lot # 269 - Lot of 6 pinbacks:

- Round celluloid pin back with "Northwestern Consolidated Milling Co.'s Pan American
Souvenir" printed around the outside and a picture of the logo of the "Ceresota Flour" on the
inside. Entire button is in brown and white colors. Size: 2" diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid pin back with multicolored design of an angel blowing a trumpet over a
skyline pictured on it. Written around the edges of the button is "Pan American Exposition
Buffalo N.Y. 1901." No paper label on the back. Size: 1.75" diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid pin back with a buffalo standing the center of North and South America.
Design is white, blue and orange. The paper label on the back says "Made by Whitehead and
Hoag.". Size: 1.25" diameter Condition: A little discolored around the edges.

- Round celluloid pin back with decorative metal surround. The center has a multicolored
design of a buffalo with the date 1901. Metal on the back is stamped "Pat' applied for.". Size: 1"
diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid button with the wording "Pan American Exposition Buffalo NY 1901."
Design is red, white and blue with no picture. No paper label on back. Size: 1.25" diameter
Condition: Worn- coloring on top is faded, and beginning to crack.

- Cream colored round celluloid pin back with black drawing of the New York State (currently
the Buffalo and Erie County Historical Society) in the background. Labeled at top "New York
State" and at bottom "1901." The reverse side is covered with a paper label "Buttons made by
the Whitehead & Hoag Co." . Size: 1" diameter Condition: Excellent.

|[Estimate: § 60 - $ 75

$25

Lot # 270 - Lot of 5 pinbacks:

- Round celluloid pin back with decorative metal surround. The center has a multicolored
Raphael Beck design with wording around the edge. Metal on the back is stamped "Pat' applied
for.". Size: 1" diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid pin back showing the Raphael Beck design of two women in the shape of
North and South America holding hands through Central America done in blue against a cream
background. Around the edge is the wording "Pan-American Exposition 1901 Buffalo N.Y.
U.S.A." At the very bottom edge is printed "Copyright 1899 by Pan-American Exposition Co."
. Size: 1.25" diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid pin back with decorative metal surround. The center has a multicolored
Raphael Beck design with wording around the edge. Metal on the back is stamped "Pat' applied
for.". Size: 1.5" diameter Condition: Very good- a few discoloration spots.

- Round celluloid pin back showing the full color Raphael Beck design of two women in the
shape of North and South America holding hands through Central America. Around the edge is
the wording "Pan-American Exposition 1901 Buffalo N.Y. U.S.A." At the very top is printed
"Official Button." The reverse side is covered with a paper label "Made by Whitehead and
Hoag Co.". Size: 1.25" diameter Condition: Excellent.

- Round celluloid pin back with a multicolored pictured of a buffalo. No wording and no
mention of the Exposition. No paper label on back. Size: 1.75" diameter Condition: A little

$20




|w0rn.
Estimate: $ 60 - $ 100

Lot # 271 - Lot of 3 fobs:

- Aluminum medal from the "National Commission of Chile" at the Pan American. It is
attached to a black braided cord. Size: 1.5" diam. On a 6" braided cord. Condition: Excellent.

- Silver colored Fob. In the center is an image of a buffalo next to a Native American, who is
holding a flag. The center also says "Remember the 1901." Around the outside of the circle are
the words "Buffalo - La Salle - Niagara Falls - Tonawanda." The back is plain. Size: 1.5" diam.
Condition: Excellent.

- Circular gold metal pendant/charm. The front has the R.Beck logo with the standard wording
laround the edge. The back has a wheat design and the words "To unite the Americas in bonds
of prosperity and peace" inside it. This piece is attached to a short length of chain that in turn is
attached to a metal bar. Size: 1.25" diam. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 272 - Lot of 4 elongated cents:

- Elongated cent with picture of the Electric Tower embossed on the front. The back advertises
" Armour and Company Pure Leaf Lard Chicago.". Size: 1.5" x .75" Condition: Very tarnished,
coin is dark and slightly bent. Also is slightly misshapen at top.

- Elongated cent with picture of the Electric Tower embossed on the front. The back advertises
" Armour and Company Pure Leaf Lard Chicago.". Size: 1.5" x .75" Condition: Slightly
misshapen at top, and tarnished.

- Elongated cent with picture of the Electric Tower embossed on the front. The back advertises
" Armour and Company Pure Leaf Lard Chicago.". Size: 1.5" x .75" Condition: Coin is slightly
bent and tarnished.

- Elongated cent with picture of the Electric Tower embossed on the front. The back is blank.
Size: 1.5" x .75" Condition: Tarnished.

|[Estimate: § 30 - § 40

$10

Lot # 273 - Lot of 2 lucky pennies:

- Aluminum coin with a penny fixed in a center opening. The design on the aluminum is a four
leaf clover. The front has the words "Good Luck Souvenir Buffalo N.Y. Pan American
|[Exposition." The back has the design of two horseshoes and says "Lucky Penny ... Size: 1.5"
diam Condition: Piece is a little worn.

- Aluminum coin with a penny fixed in a center opening. The design on the aluminum is a four
leaf clover. The front has the words "Good Luck Souvenir Buffalo N.Y. Pan American

. [Exposition." The back has the design of two horseshoes and says "Lucky Penny Pocket Piece.
Pat' Applied for." The penny his an Indian head dated 1901. The back has a wheat design with
"one cent" in the middle. The penny is put in the opposite way of the others. Size: 1.5" diam
Condition: Penny is popping out and coin is scuffed.

|[Estimate: $ 20 - $ 30

$6




Lot # 274 - Lot of 3 badges:

- Medal from the Pan American. A celluloid front pin that has a buffalo on it is attached to a
celluloid medal of a building, with fabric that looks like the American Flag. Size: 3.5"total
length/ pin 1" diam./ medal 1.75" diam. Condition: Excellent.

- Metal shield shaped medal with a celluloid front. The medal hangs from a red fabric ribbon,
which is fixed to a metal band at the top with a pin on the back. Medal states "V.F.A En Route
to Exposition Aug 21, 24 1901." The medal also pictures a few buffalo. The red ribbon has
IN.E.S.V.F. Tournament Lynn. Mass, Thurs Aug 8, 1901" printed on it. Size: 5.5" x 2.5"
Condition: The ribbon is badly frayed and will probably arrive split (completely separated in 2
or more pieces).

- This is the official medal/badge of the Exposition. Silver metal medal hanging on a fabric strip
attached at the top to a pin back. The front of the medal has the Beck design with wording
around the edge. The back of the medal has a wheat design with "Unite the America's in bonds
of prosperity and peace" written inside. The front of the fabric is colored like the Pan American
flag. The back of the fabric is plain with "Copyright by Pan American Exposition Co. 1901.

¥ [The Whitehead and Hoag Co." The fabric is attached to the medal with a metal piece showing a

buffalo head. The fabric is then attached to the pin with a metal piece showing a Native
lAmerican with "Official Badge" printed on it. Size: 3.5" total piece/ 1.25" medal Condition:
Ribbon is in poor shape and torn. The metal is tarnished.

|[Estimate: § 100 - $ 150

$35

Lot # 275 - Lot of badges:

- This is the official medal/badge of the Exposition. Gold metal medal hanging on a fabric strip
attached at the top to a pin back. The front of the medal has the Beck design with wording
around the edge. The back of the medal has a wheat design with "Unite the America's in bonds
of prosperity and peace" written inside. The front of the fabric is colored like the Pan American
flag. The back of the fabric is plain with "Copyright by Pan American Exposition Co. 1901.
The Whitehead and Hoag Co." The fabric is attached to the medal with a metal piece showing a
buffalo head. The fabric is then attached to the pin with a metal piece showing a Native

I American with "Official Badge" printed on it. The item is still attached to the original card that
is printed with "Official Button Concessionaries". Size: 3.5" total piece/ 1.25" medal Condition:
Ribbon has hole in it.

- Ribbon attached to a round celluloid pin. The pin shows a sepia tone image of Niagara Falls.
The ribbon is a tan color and says "Niag. Falls & Pan-American June 4th, Sth and 6th, 1901" in
black or dark blue. Size: Total-1.25" x 4.25" /Pin-1.25" diam Condition: The button is separated
from ribbon. The ribbon is worn and discolored from age, and slightly frayed. The pin is in very
good condition.

- Copper or bronze colored stickpin with a small charm attached. The charm is a frying pan
with an embossed buffalo head in the center. The buffalo is looking to the right. The words
"Pan American 1901" are around the buffalo. The handle of the pan has "Pat'd" on it. Also,
there is a red, white and blue ribbon attached to the top of the pin. In addition, the stickpin is
still in the original cardboard box. The lid says" The Pan Am Badge and Souvenir Co.
(Incorporated )Room 12, Hutchinson Building, Buffalo, NY." . Size: Charm is 1.5" x .75"
Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 276 - Lot of 4 badges:

- The medal is the same as 01.MED.019 (The medal has various designs on the front. The
writing says "Our day July 23rd." The back is stamped "Buffalo N.Y.") but is missing the top
fabric, bar and pin. Size: 3.5" Condition: Missing top attachment, medal is in good shape.

- Gold metal medal. This piece was once fixed to a fabric and top piece but they are now
missing. The front has a buffalo in the center with the standard wording around. Around this is
a wheat design topped off with the American and Pan American flags, which are in color. The
back says "C.M. Robbins, Maker. Attleboro, Mass, USA.". Size: 1.75" length Condition:
Missing top piece and slightly tarnished.

- Gold colored shield shaped medal attached at the top to a bar with a pin back. The top has an
eagle sitting on a bar with "souvenir" embossed on it. The shield has a buffalo with the words
"Pan American Exposition 1901 Buffalo NY." around the outside. The outside of the shield has
a wheat design. The back is stamped "Schwaabs & S. Co. Milwaukee.". Size: 2" length

$25




Condition: Excellent.

- Gold colored heart shaped medal attached at the top to a metal banner with a pin on the back.
Heart has the Electric Tower on the front with "Pan American Exposition Buffalo 1901" around
it. The back is stamped Schwaabs & S. Co. Milwaukee.". Size: 1.75" length Condition:
Excellent.

Estimate: $ 75 - $ 150

Lot # 277 - Lot of 4 badges:

- Black fabric fob, with a buckle that attaches a circular medal. The medal has the Beck design
on the front with wording around the edge and a wheat design on the back. The top of the fabric
attaches to clothing with a clip. Size: 6" length Condition: Excellent.

- This is the official medal/badge of the Exposition. Gold metal medal hanging on a fabric strip
attached at the top to a pin back. The front of the medal has the Beck design with wording
around the edge. The back of the medal has a wheat design with "Unite the America's in bonds
of prosperity and peace" written inside. The front of the fabric is colored like the Pan American
flag. The back of the fabric is plain with "Copyright by Pan American Exposition Co. 1901.
The Whitehead and Hoag Co." The fabric is attached to the medal with a metal piece showing a
buffalo head. The fabric is then attached to the pin with a metal piece showing a Native
lAmerican with "Official Badge" printed on it. Size: 3.5" total piece/ 1.25" medal Condition:
Ribbon is coming loose at top.

- Gold colored circular medal attached to a metal piece with a pin on the back. The metal top
has "souvenir" written across it. The medal has a buffalo pictured on the front with "Pan
IAmerican Exposition 1901 Buffalo" around it. The back has an overview of the Exposition.
Size: 2.25" length/ 1.5" diam. medal Condition: Excellent-only very slightly tarnished.

- Gold colored shield shaped medal attached at the top to a bar with a pin back. The top has an
eagle sitting on a bar with "souvenir" embossed on it. The shield has a buffalo with the words
"Pan American Exposition 1901 Buffalo NY." around the outside. The outside of the shield has
la wheat design. The back is stamped "Schwaabs & S. Co. Milwaukee.". Size: 2" length
Condition: Only very slightly tarnished.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

$20

Lot # 278 - Lot of 4 medals:

- Circular gold metal charm/pendant. The front has a Native American's profile with the words
"Pan American Exposition" around it. The back has a design incorporating a hand and a bow
and arrow. Size: 1" diam. Condition: Very good.

- Circular gold metal charm/pendant. The front has the R. Beck design with the standard writing
laround the edge. The back shows the Electric Tower. Size: .75" diam. Condition: Very good.

- Circular gold metal charm/pendant. The front shows the Electric Tower with the standard
wording around the edge. The back shows Niagara Falls. Size: 1.25" diam. Condition: Wording
is worn away in some areas and images are beginning to wear away, especially on the front.

- Circular gold metal pendant/coin with hanger; front is Beck logo of North and South America
holding hands; reverse: "To unite the Americas in bonds of prosperity and peace". Size: 1.25"
diam. Condition: Fair - darkening/wear of coloring.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15




Lot # 279 - Lot of 4 medals:

- Aluminum charm. The charm is in the shape of a horseshoe and the front reads "No
Lameness, No Slipping, Air Cushion Pad." The back reads" Buffalo 1901 Revere Rubber Co.
Boston, Pat Oct. 10 99.". Size: .75" diam. Condition: Excellent.

- Circular gold metal charm/pendant. The front has a man and a buffalo with the words "Gold
Medal Highest Award, U.S. Cream Separator" around the edge. The back has a complex design
of two angels flying over a building. The words "Gold Medal U.S. Separator, VT Farm Mch

fabric. Size: 1.25" diam. Condition: Very good-very little tarnish.

- Circular gold metal charm/pendant. The front has a Native American's profile with the words
"Pan American Exposition" around it. The back has a design incorporating a hand and a bow
and arrow. Size: 1" diam. Condition: Excellent.

- Circular gold metal charm/pendant. The front has a buffalo with the words "Souvenir 1901"
laround it. The back says "Pan American Exposition May-November Buffalo N.Y.". Size: 1.25"
diam. Condition: Excellent.

|[Estimate: § 50 - $ 75

Co. Bellows Falls Vt. is around the edge also. This was possibly a medal at one time attached to

$18

Category: 1901 Pan American Exposition - Part 2 (280 to 344)

Picture

Description

Minimum
Bid

|Lot # 280 - Lot of 4 medals:

- Silver colored aluminum coin. The front has two women standing over a buffalo head with
INorth and South America depicted underneath. The standard wording is around the edge. The
back advertises "H. Klienhans & Co." It says the coin "will allow 25 cents on a purchase of $5
or over, for the return of this medal during their anniversary week May 1-6 1899." . Size: 1.25"
diam. Condition: Excellent.

- Silver colored aluminum coin. The front has an embossed buffalo with the words Pan
lAmerican Exposition 1901 Souvenir" around it. The back states "This charm if carried in the
pocket prevents bald heads, hard work, love, warts on the nose, bicycle face, war craze, swelled
head, insanity, unhappy marriages, dark brown taste, delirium tremens and punctured tires.".
Size: 1.25" diam. Condition: A little worn on the front.

- Silver colored aluminum coin. The front has a buffalo head with the words "Are you a
buffalo" around it. The back states "This charm if carried in the pocket prevents bald heads,
hard work, love, warts on the nose, bicycle face, war craze, swelled head, insanity, unhappy
marriages, dark brown taste, delirium tremens and punctured tires.". Size: 1.25" diam.
Condition: Very good.

- Gold colored metal coin, minted by the US Mint onsite at the exposition. The front has a
figure of a man wearing a crown, and standing and reaching to the sky- possibly a Christ like
figure. At the bottom is the name "G.T.Brewster." The back has a view of North and South
lAmerica. On the back is written "Pan American Exposition N.Y. U.S.A May 1 Nov 1
MDCDL.". Size: 1.25" diam. Condition: Very good- slightly tarnished.

|Estimate: $ 50 - $ 75

$18

Lot # 281 - Lot of 3 enamel pins:

- Gold colored metal lapel pin. This piece is for a buttonhole. The design is a buffalo with the
'IPan American North and South America design in the center of its body, in blue. Size: 1"
Condition: Excellent.

- This pin is in the shape of a wishbone. The fastener is attached to the back. In the middle is a
red/white/blue flag with "Buffalo 1901" written on it. Size: 1.25" Condition: Very Good, it is
missing enamel.

- Gold colored metal lapel pin in the shape of a buffalo. The buffalo is carrying a red flag with
the date "1901" on it. Underneath the buffalo is a blue banner that says "Pan American
|Exposition." The attachment and fastener are on back. Size: 1" Condition: Excellent.

$15




[Estimate: $ 40 - $ 60

|Lot # 282 - Lot of stickpins:

- Gold colored charm, consisting of two pieces. The pieces are held together at the top by a
piece of red, white and blue ribbon. One piece is in the shape of a buffalo and the back is
stamped "Buffalo." The second piece is a charm in the shape of a frying pan with a buffalo head
on the inside. The buffalo is facing left. The standard wording is around the buffalo design.
Size: 1.5" long Condition: Excellent.

- Gold metal stickpin with an eagle on the top and a coin charm attached to it. The charm has a
buffalo on the front and the words "Pan American Exposition 1901" around it. The back has a
picture of Niagara Falls and the words "Electric City, Buffalo NY.". Size: Charm is .75" diam.
Condition: Excellent.

- Gold metal stickpin with an eagle on the top and a coin charm attached to it. The charm has a
buffalo on the front and the words "Pan American Exposition 1901" around it. The back has a
picture of Niagara Falls and the words "Electric City, Buffalo NY.". Size: Charm is .75" diam
Condition: Excellent.

- Silver colored stickpin with large silver metal charm attached. The front of the charm has a
Native American fighting a buffalo and the words "Pan American Exposition 1901" around it.
The outside of the charm has decorative leaf edging. The back has a detailed design with
various different small pictures. The design includes a picture of Niagara Falls and a buffalo.
"Pat Ap'd." . Size: Charm 1.75" x 1.5" Condition: Only very slightly tarnished.

|[Estimate: § 60 - § 100

$20

Lot # 283 - Lot of 5 stickpins:

- Stickpin attached to a large metal charm. The charm is a frying pan with an Indian head penny
fixed in the center. The pan handle says "Souvenir" and around the penny is written "Pan
lAmerican Exposition Buffalo." The back is blank. Size: Charm 2.75" long Condition:
|[Excellent- very little tarnish.

- Copper colored stickpin with a charm attached. The charm is a frying pan, in the middle is a
small photograph of a building, possibly a state building. The photo is brown and white but
faded. There is a cream ribbon attached to the top of the pin. Size: Charm 1.5" x .75" Condition:
Very good- photo in center is slightly peeling up on one side.

- Metal charm in the shape of a pan. The center is decorated with grapes and around the edge is
written "Welch's Grape Juice." The handle says "Pan American.". Size: 1.5" long Condition:
Circular part of pan is slightly bent out of shape in places, the pin is missing and slightly
tarnished.

- Small aluminum pan. In the center is a design incorporating the American Flag, a buffalo and
the words "Exposition May to Nov 1901." The flag is in color. Size: 2.75" x 1.25" Condition:
Very good.

- Gold colored stickpin with a small charm attached. The charm is a frying pan with an
embossed buffalo head in the center. The buffalo is looking to the left. The words "Pan
JAmerican 1901" are around the buffalo. The handle of the pan has "Pat'd" on it. There is a red,
white and blue ribbon attached to the top of the pin. Size: Charm is 1.5" x .75" Condition:
Slightly tarnished.

|[Estimate: § 50 - § 100

$20

|Lot # 284 - Lot of 4 stickpins:

- Dark gray metal stickpin attached to a small metal frying pin charm. The center of the pan has
lan embossed buffalo with the words "Exposition 1901" around it. Size: Charm is 1.5" x 1"
Condition: Good.

- Stickpin with gold metal charm attached to it. The charm is a dustpan with the words "We'll
Raise the Dust in 1901" embossed inside the pan. Size: Charm is 1" x 1" Condition: Excellent.
- Gold metal stickpin with coin attached. The coin has a picture of the Electric Tower on the
front and the Lord's Prayer on the back. Size: Charm is .5" diam. Condition: Excellent.

- Bronze colored stickpin with a small charm attached. The charm is a frying pan with an
embossed buffalo head in the center. The buffalo is looking to the right. The words "Pan
lAmerican 1901" are around the buffalo. The handle of the pan has "Pat'd" on it. Also, there is a
red, white and blue ribbon attached to the top of the pin. Size: Charm is 1.5" x .75" Condition:

$15




Excellent.
Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 285 - Lot of 3 metal pins:

- Silver colored metal pin in the shape of a globe. The globe shows North and South America
and around the edge is standard wording. There is also a buffalo standing on top of the globe.
Size: 1" x 1.5" Condition: Only very slightly tarnished.

- Gold colored metal pin in the shape of buffalo horns with a pin and attachment at the back.
The horns are attached to a 1" diameter coin. The front of the coin has the Temple of Music and
the standard wording around the edge. The back of the coin has the details of President
McKinley's assassination and death. Size: 1.75" Condition: Slightly tarnished.

- Gold colored metal pin. Variation of item 01.PIN.066. The pin has a charm attached in the
shape of a frying pan. The top of the piece, where the pin and attachment are, is rectangular.
This has the words "Pan American Greatest Hit" written on it. The pan shaped charm has "Meet
me at" written on the top, this then opens and a buffalo pops out of the pan on a spring. On this
piece the door has been wired open so that the buffalo is always exposed. This could have been
the way it was sold or it is possible this was done after it was bought. Marked "Pat Apl'd for" on
the back. Size: 3" Condition: Slightly tarnished.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

|Lot # 286 - Lot of 4 miscellaneous items:

- Small, round, silver colored mirror. The back has a raised design of two women in the shape
of North and South America, surrounded by the words "Pan-American
[Expostion.1901.Buffalo.N.Y. U.S.A." There is also a raised design around the wording. Size:
1.75" diameter Condition: The silver is a little tarnished and the mirror has a few small
scratches.

- Button. The outer part is gold colored with a ring of blue. The center is a gray colored metal
and shows logo of the American continents. The back says "C.C. Penfold Buffalo N.Y. 1900.".
Size: 1" diam. Condition: Excellent.

- Gold metal charm with celluloid on the front and back. The front has a buffalo head with
"Pan-American" at the top. The back a picture of a wagon in blue. There is a gold rim around
the whole piece and a hole in the top to be attached to a chain. Size: 1.75" diameter Condition:
|[Excellent - no chain.Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 287 - Lot of 2 trays:

- Small metal change tray showing the Raphael Beck logo. Around the edges are various flags.
Manufactured by Chas. W. Shank Co. Litho Chicago. "For sale by Pan-American Tray Co.
Buffalo, N.Y." on top inside rim. Size: 6" diam. Condition: Very good. The blue paint is
chipped and cracked away at the bottom edge.

- Round metal (aluminum) tray with a color transfer of the Electricity Building in the center.
Underneath reads "Pan American Exposition, 1901.". Size: 6.75" diam Condition: The picture
in the center has some scratches.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

$18

|Lot # 288 - Lot of 3 purses:

- Brown leather wallet. The outside is embossed with the Electric Tower. Underneath this "Pan
lAmerican Exposition" is written in gold. Inside is plain with a metal clasped change purse. Not
sure of the authenticity of this item-looks recently made. Size: 3.5" x 2.75" Condition:
|[Excellent.

- Small change purse with a metal frame and shell pieces on both front and back. The front is
decorated with a buffalo and a Native American riding a horse the front also says "Pan
lAmerican Exposition Buffalo 1901." There is a small chain attached also. Made in Germany.
Size: 2.5" x 1.75" Condition: Very good- the picture is a little worn.

- Small change purse with a metal frame and shell pieces on both front and back. The front is
decorated with a flower design and "Pan American Exposition Buffalo 1901." There is a small
chain attached also. Made in Germany. Size: 2" x 1.5" Condition: Very good-the wording is a
little worn.

§10




[Estimate: $ 25 - $ 40

|Lot # 289 - Lot of 2 Tackards, both are damaged:

- Gray ceramic drinking tankard with embossed design, highlighted in blue paint, of the
Raphael Beck logo of two women in the shape of North and South America holding hands on
the front and fan design throughout. On the reverse side is a scene ... Size: 4" h Condition:
Good - Large chips in the rim and hairlines eminating from the chip.

- Pink colored ceramic drinking tankard with gold accents around the top and edges. The front
has a color version of Raphael Beck logo of two women in the shape of North and South
lAmerica shaking hands through Central America. Stamped on bottom "Columbian Art
Pottery/Trenton.". Size: 5" x 4" diam. Condition: Fair - Broken and repaired, showing large
cracks down the side - possible repair.

|[Estimate: § 25 - § 50

$5

Lot # 290 - Lot of 4 shell items:

- Decorative boat made from various shells and other pieces. Some metal pieces hold it
together. The sail is a shell and is decorated with a picture of a buffalo and "Pan American
|Exposition Buffalo 1901." Made in Germany. Size: 6" high x 4.5" wide Condition: Very good.
- Flat shell with a view of the U.S. Government Building inside. The shell is then mounted on a
twisted metal stand. Size: 4" x 4" Condition: Excellent.

- Shell attached to a sterling handle to make a spoon. The handle has a mermaid design. The
inside of the shell is painted with flowers and says "Pan American Exposition Buffalo 1901.".
Size: 5" Condition: Very good-possibly in original box.

- Large shell painted for the Florida Exhibit at the Pan-Am. Size: 5.5" high Condition:
Excellent (paint is just a little worn in some areas).

Estimate: § 50 - § 75

$18

Lot # 291 - Lot of 4 shell items:

- Shell with "Pan American Buffalo 1901" printed in blue on the inside. There is also a green
and blue flower design on the inside of the shell. Size: 5.5" across Condition: Excellent.

- Glass globe filled with shells and then attached to a milk glass base that has gold gilt
decoration. The base says "Pan American Exposition 1901.". Size: 3" x 3" base Condition: The
writing on the base is very worn.

- Large shell with "Pan American Buffalo 1901" printed in black on the inside. There is a green
sticky substance in the bottom of the shell. Size: 7.25" across Condition: Good-it is possible
that something was once inside the shell that is now lost.

- Shell with "Pan American Buffalo 1901" printed in black on the inside. Size: 5.5" across
Condition: Good.

|[Estimate: § 25 - § 40

$8

Lot # 292 - Lot of 6 non-matching glasses:

- Clear juice glass with design of various buildings and symbols all together etched in white
throughout. Some of the images include the Electric Tower, Manufacturers Building and
Niagara Falls. "Copyright by A.C. Basselman N.Y.". Size: 4" x 2.25" Condition: Excellent .

- Clear juice glass with a gold rim at the top and a detailed representation of the Horticulture
Building etched in white on the front. Above image is printed "Pan-American Exposition,
Buffalo, 1901.". Size: 3.5" x 2.25" diam. Condition: Fair - Left side of the design is almost
completely worn off. No visible trace of the gold trim.

- Clear juice glass with a gold rim at the top and a detailed representation of the Agricultural
Building etched in white on the front. Above image is printed "Pan-American Exposition,
Buffalo, 1901.". Size: 3.75" x 2.75" diam. Condition: Very good - Small remnants of gold trim
visible.

- Clear juice glass with a gold rim at the top and a detailed representation of the Machinery and
Transportation Building etched in white on the front. Above image is printed "Pan-American
|[Exposition, Buffalo, 1901.". Size: 3.5" x 2.25" diam. Condition: Excellent -One small flaw in
the top rim. Design is crisp and clear.

- Clear juice glass with gold trim and a detailed representation of the Electricity Building etched!

$20




in white on the front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed
"Pan-American Exposition, Buffalo, 1901.". Size: 3.5" x 2.25" diam. Condition: Good - Wear
to the design. Gold trim is almost completely worn off. Areas of adhesive residue on the bottom
of the glass.

- Clear juice glass with a gold rim at the top and a detailed representation of the Electric Tower
etched in white on the front. Beneath image is printed "Pan-American Exposition, Buffalo,
1901." Initial "R" etched in white on the reverse side. Size: 3.5" x 2.75" diam. Condition: Very
good - Design is clear with little wear. Original gold rim is almost completely worn off.
|[Estimate: $ 60 - § 100

Lot # 293 - Lot of 6 non-matching glasses:

- Clear patterned juice glass with 1" at top decorated with gold. Inscribed in the gold "Buffalo
1901.". Size: 3.5" x 2.25" diam. Condition: Good - Gold color is very worn on reverse side
from inscription.

- Clear juice glass with gold trim and a detailed representation of the Temple of Music etched in
white on the front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed
"Pan-American Exposition, Buffalo, 1901." On reverse side is the image of William McKinley
with details about McKinley's shooting and death circled around the image. Size: 3.5" x 2.5"
diam. Condition: Very good - Gold trim is almost completely worn off. Small area of adhesive
residue on the bottom of the glass.

- Clear juice glass with gold trim and a detailed representation of the Temple of Music etched in
white on the front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed
"Pan-American Exposition, Buffalo, 1901." On reverse side is the image of William McKinley
with details about McKinley's shooting and death circled around the image. Size: 3.5" x 2.25"
diam. Condition: Very good - Gold trim is partially worn off.. Small area of adhesive residue on
the bottom of the glass.

- Clear juice glass with gold trim and a detailed representation of the Electricity Building etched
in white on the front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed
"Pan-American Exposition, Buffalo, 1901.". Size: 3.5" x 2.25" diam. Condition: Very good -
Minor wear to the gold trim. Partial adhesive sticker on reverse side of the glass.

- Clear juice glass with flared top rim and arch pattern glass on bottom. Etched almost all the
way around the glass "Pan-American Exposition/June 28, 1901.". Size: 3" x 2.25" diam.
Condition: Excellent -Small areas of adhesive residue on glass.

- Clear juice glass with a detailed representation of the Temple of Music etched in white on the
front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed "Pan-American
Exposition, Buffalo, 1901." . Size: 3.5" x 2.5" diam. Condition: Good - Some of the white
etching has worn off. A small chip in the rim as well as on the bottom of the glass.

Estimate: $ 60 - $ 100

$20

Lot # 294 - Lot of 2 green glass items:

- Small green glass pitcher with tripod base, decorated with gold trim, and plain green glass
handle. Top rim is beaded and accented with gold trim. Inscribed with the name "Effre" (sp?).
Size: 3.75" x 3" Condition: Very good - Minor wear to the gold gilt. Small scratches
throughout.

- Small ornate light green glass bowl with gold trim and tripod base accented in gold. Front is
etched in front "Bertha Wagner/Pan-American.". Size: 3" x 2.25" diam. Condition: Very good -
Minor loss to gold trim around base. Some scratches to the glass.

|[Estimate: $ 40 - $ 70

$15




Lot # 295 - Lot of 3 ruby glass objects:

- Vase made up primarily of clear decorative glass with about 1" ruby glass at the top. Inscribed
with "Pan American July 15th.". Size: 6" h Condition: Very good - Minor wear and scratches to
the glass. Small areas of ruby glass throughout the clear area.

- Ruby glass cup with clear glass bottom edge and handle. Inscribed on one side "Suella" and
on the other side "Pan Am/Expo 1901." Clear glass saucer with decorative design and ruby
glass rim. Size: cup: 2" x 3" diam.; saucer: 5" diam. Condition: Good - Cup has minor scratches
land loss to the glass. Saucer has loss to coloring, primarily around the edges of the saucer. One
chip around edge.

- Small ruby glass with flared top edges, beaded top rim, and clear glass bottom in "punty’
design. Inscribed with "Pan Am/Expo 1901" on one side and "Mary" on the other. Size: 2.25" x
2.25" diam. Condition: Good - Chipped loss to the bottom rim (approximately 1/3 of the way
around) and one other chip. Very minor loss to ruby coloring.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 296 - Lot of 2 Ruby Glass Pitchers:

- Ruby glass cream pitcher with clear patterned glass at the bottom and clear glass handle.
Inscribed on one side "Pan Am/1901/Buffalo” and on the other side "Lida.". Size: 4" h
Condition: Good - Large crack on the inside of the glass from the handle to the main body of
the glass. Small scratches and minor areas of loss to the ruby coloring.

- Small ruby glass pitcher with clear patterned glass bottom, clear glass handle, and scalloped
top rim. Inscribed on one side with "Pan Am/1901/Buffalo" and on the other side "Sarah.".
Size: 3" h Condition: Very good - Adhesive price sticker on the bottom on the inside of the
pitcher. Small scratches and minor areas of loss to the ruby coloring.

|[Estimate: § 25 - § 40

$10

- |Lot # 297 - Lot of 4 Ruby Glass Cordials:

" |- Small ruby glass goblet with clear glass base with prominent decorative design and stem.
Inscribed on one side with "Pan American 1901" and on the other "Kathleen.". Size: 4" x 2.25"
Condition: Excellent.

- Small ruby glass goblet with clear glass base with decorative design and plain glass stem.
Inscribed on one side with "Pan Am 1901 Buffalo" and on the other "Mother.". Size: 4" x 1.75"
diam. Condition: Excellent.

- Small ruby glass goblet with fancy patterned clear glass base and plain glass stem. Inscribed
on one side with "Pan American Exposition Buffalo 1901" and on the other "Frank P. Fry.".
Size: 4" x 2" diam. Condition: Excellent - Small scratches/loss to the ruby coloring.

- Small ruby glass goblet with clear glass base with decorative design and plain glass stem.
[nscribed on one side with "Pan Am 1901 Buffalo" and on the other "Father.". Size: 4" x 1.75"
diam. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 50 - § 100

$20

|Lot # 298 - Lot of 4 ruby glass mugs:

- Ruby color glass mug with clear glass ornate pattern at bottom and clear handle. Inscribed on
one side "Pan/American/1901" and on the other "Florence Smith.". Size: 2.75" x 2.5" diam.
Condition: Excellent -.

- Ruby glass mug with flared top edges and clear glass bottom and handle made. Bottom has an
etched hexagon design. Inscribed "Pan American Expo" on one side and "Mrs. Francis Pentz"
on the other. Size: 3" x 2.75" diam. Condition: Excellent -Small area of adhesive residue on
bottom. Very slight loss to ruby coloring.

- Ruby colored glass mug/stein with bottom portion of the mug and handle made of clear glass.
[nscribed around mug "Buffalo Exposition 1901 Marion Moore.". Size: 2.5" x 2" diam.
Condition: Very good - Minor scratches and loss to the glass, primarily around the inscription.
- Miniature ruby colored glass mug with clear glass base and handle. Etched in center

" Anna/Pan-American 1901.". Size: 2" x 1" diam. Condition: Very good - Minor scratches and
flaking to the ruby coloring.

[Estimate: $ 50 - § 75

$18




Lot # 299 - Lot of 2 Ruby Glass Cups:

- Ruby glass tumbler with clear glass bottom, patterned with diamond cut design. Inscribed on
one side "Pan Am Exposition/1901" and on the other side "Floscena.". Size: 3.5" x 2.75" diam.
Condition: Excellent -Very minor loss to ruby coloring. Iridescence to the glass.

- Juice size ruby glass with flared top edge and clear glass design bottom. Inscribed on one side
"Leo/Pan-American/1901.". Size: 3.25" x 2.25" diam. Condition: Excellent -Very minor
scratches and loss to ruby coloring.

|[Estimate: $ 30 - § 50

$12

Lot # 300 - Lot of 3 Metal Mugs:

| Ornate silver plated drinking mug, with an ornate pattern around the top and bottom. The
handle is a fancy leaf pattern. Crude etching on the front says "Pan-American Buffalo, N.Y.
1901." The stamp on the base says "Anchor Silver Plate Co. Special Metal #8023.". Size: 3" x
2.5" diam. (Excluding handle) Condition: Silver has started to tarnish.

- Aluminum mug with handle. Crudely etched on the front is "Pan-American 1901.". Size:
2.75" x 2.75" lip diam. Condition: Very good. There are a couple of very minor dents.

- Aluminum mug with handle. Crudely etched on the front is "Pan-American Buffalo 1901.".
Size: 2.75" x 2.75" lip diam. Condition: Excellent.

|[Estimate: § 20 - § 30

$8

Lot # 301 - Lot of 2 Match Safes:

- Silver colored match safe. Embossed on the front panel is a picture of the Manufactures and
Liberal Arts Building. The back is embossed with Evelyn Rumsey Cary's "Spirit of Niagara."
There is a cigar/cigarette cutter on the bottom. Size: 3.75" x 1.5" Condition: Shows wear in a lot
of places.

- Silver colored match safe. Embossed on the front panel is a picture of the Electric Tower.
|Embossed on the back panel is an artistic design of a nude woman looking at herself in a
mirror. Size: 3.75" x 1.5" Condition: Good, but shows a lot of wear, and the color of the metal
has worn away in a few places.

|[Estimate: § 50 - § 100

$20

Lot # 302 - Lot of 3 aluminum Cigar Cases:

- Aluminum cigar holder. Holds three cigars. Etched on the front is a leaf design, and "Pan
lAmerican 1901." Opens with a hinge and has a small clasp to keep it closed. Size: 2.5" x 5.25"
Condition: Excellent.

- Aluminum cigar holder. Holds three cigars. Etched on the front is a leaf design. Embossed in
the center is "Pan American Buffalo 1901." Opens with a hinge and has a small clasp to keep it
closed. Size: 2.5" x 5.25" Condition: Excellent.

- Aluminum cigar holder. Holds three cigars. Etched on the front is a leaf design, and "Pan
IAmerican." "S.F Jewett" is crudely etched on the back. Opens with a hinge and has a small
clasp to keep it closed. Size: 2.5" x 5.25" Condition: Good, there are some marks and the clasp
has been well used.

|[Estimate: § 30 - $ 45

$12




Lot # 303 - Lot of 2 aluminum Blotters Holders:

- Ink blotter with aluminum top. The top is decorated with the Temple of Music, the Electric
Tower, and the Government Building in black. Size: 8" x 3.75" Condition: Excellent.

- Ink blotter with aluminum top. The top has a picture of the Electric Tower in black. Around
this is red writing. The corners are embossed with a decorative pattern. Size: 5" x 3" Condition:
Excellent.

Estimate: $ 30 - § 40

$12

Lot # 304 - Lot of 4 aluminum Advertising Cards

- Aluminum advertising piece for "Oakes and Burger, Cattaraugus N.Y." "Up to date cheese
factory and creamery apparatus and supplies." The back has an overview of the Exposition.
Size: 3.5" x 2" Condition: Front has some areas of white spots.

- Aluminum advertising piece for "The City Hotel Michigan and Exchange Streets. Buffalo,
INY." "Hot and Cold water in every room." The other side shows the Temple of Music.". Size:
3.5" x 2" Condition: Slightly dented

- Aluminum advertising piece for "The City Hotel Michigan and Exchange Streets. Buffalo,
INY." The other side shows the Temple of Music.". Size: 3" x 2" Condition: Worn

- Aluminum advertising piece for "Iron Clad Factories." The front has black lettering and the
words "The only woman in the world personally managing Industries of such a magnitude Pan-
lAmerican Exposition, 1901" and a picture of Nellie Bly. The back has a picture of the factory
and a list of the products they make. Size: 4" x 2.25" Condition: Excellent

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

Lot # 305 - Lot of 4 metal trays:

- Small silver colored metal tray. The center has a globe showing North and South America.
There is also a depiction of Niagara Falls. The edge is ornately patterned and scalloped. Size: 3"
diam. Condition: Very good.

- Small copper colored decorative tray. Inside is a relief of the Temple of Music. 3/4" around
the outside is decorated with flowers and scenic views. The back is marked "Temple of Music
at Buffalo U.S.A. 1901.". Size: 2.75" x 2.75" Condition: Tarnished.

- Small decorative tray. This item is very heavy, could possibly be brass. There is a buffalo in
the center with wording around it. The rest is also decorative. The back is marked "Anchor
S.P.C.O. Muncie Ind.". Size: 3.75" x 3.75" Condition: Tarnished.

- Gold colored metal tray. The center has the same buffalo design as 01.TRA.036 but this item
is on a smaller scale. The edge is slightly decorative. Size: 5" diam. Condition: Tarnished.
|[Estimate: § 25 - § 40

$10

|Lot # 306 - Lot of 3 brass trays:

- Gold colored metal tray. Decorative tray with fancy edging. The center has a buffalo with
"1901 Pan American Exposition Buffalo" surrounding it. The shape of the tray is also
decorative. Size: 6" x 4" Condition: Very good.

- Gold colored metal tray. The center has the same buffalo design as 01.TRA.036 but this item
is on a smaller scale. The edge is slightly decorative. Size: 5" diam. Condition: Excellent.

- Decorative pot metal tray. In the center is the U.S. Government Building. Around the edges
are various decorative patterns. The shape is decorative also. The back is marked "U.S.

| |Government Building at Buffalo U.S.A. 1901." . Size: 5.25" x 4" Condition: Tarnished, also has
a crack at bottom (a 3/4" split in from edge).

|[Estimate: $ 20 - § 30

$8




|L0t # 307 - Lot of 4 metal trays:

- Small silver aluminum tray. This tray is to advertise "Castle Copal." "Exhibited by Berry
Brothers, Limited. Varnish Manufacturers" at the Pan-American Exposition. Size: 2.25" x 3.5"
Condition: Excellent.

- Small silver aluminum tray. The center shows the Electric Tower and the dates of the
|Exposition. The picture is in black. Size: 3.5" x 2" Condition: Excellent.

- Black aluminum tray. Crudely etched into the center is a leaf design and Pan-American 1901."
IAlso personalized with the letter "K.". Size: 5" across x 3" (oval) Condition: Excellent.

- Round silver tray. The center has an embossed buffalo. Around this image are the words "Pan-
IAmerican 1901." The outer edge of the tray is decorative. The back is marked "Apollo Silver
Co. Quadruple Plate 391.". Size: 5.25" diam. Condition: Very good.

|[Estimate: § 40 - § 60

$18

Lot # 308 - Lot of 4 aluminum trays:

- Small silver aluminum tray. The edges are ornately embossed. The center has an embossed
buffalo and the words "Souvenir Pan-American Exposition 1901" are embossed around it. Size:
4" x 2.5" Condition: Due to the lightweight aluminum this piece is slightly bent out of the
original shape.

- Circular aluminum tray. Embossed in the center is a buffalo head and the words "Souvenir
IPan-American Exposition 1901" around it. Size: 5" diam. Condition: Very good, has a few
scratches associated with use.

- Silver aluminum tray with curved edges. The center shows a picture of the Electric Tower in
blue. Size: 3" x 4.5" Condition: Good, shows signs of wear, would probably clean up nice.

I Silver aluminum oval tray with handles. Crudley etched on the front is a design and "Pan
lAmerican Buffalo 1901.". Size: 6" across x 4.5" (oval) Condition: Good.

|[Estimate: $ 20 - $ 30

$38

Lot # 309 - Lot of 4 alumimun trays:

- Silver aluminum tray. The edges are cut out in a pattern. The center shows the Temple of
Music and also has music notes surrounding it. Size: 6.25" x 4.5" Condition: Excellent.

- Silver aluminum tray with curved edges and an ornate design on the corners. The center has a
picture of the Temple of Music in black. Size: 5" x 3" Condition: Poor, the picture is worn and
it has also been drawn on by someone.

- Silver aluminum tray with curved edges and an ornate design on the corners. The center has a
picture of the Temple of Music in black. Size: 5" x 3" Condition: Excellent, although someone
has written on the back.

- Aluminum tray with curved edges. The center has a picture of the Temple of Music in black,
with McKinley also pictured. The tray is a memorial of the assassination. Size: 4.75" x 3.5"
Condition: Poor, the tray is bent and the picture is very worn, almost completely.

|[Estimate: $ 20 - § 30

$8

Lot # 310 - Lot of 4 pans:

- Gold colored pan. Embossed in the center is a view of the Electric Tower with standard
wording around the edge. On the handle is "souvenir" written in decorative script. Size: 5.25" x
2" Condition: Excellent-the handle has been bent so that the pan will not tip. This is possibly
another way it was sold.

- Aluminum frying pan. In the center is a view of the Temple of Music in black. Embossed on
the handle is "Buffalo 1901". Size: 6.5" x 3.5" diam. Condition: Very good - A little worn with
some scratches. Handle has two small bends in it.

- Silver colored metal frying pan. Probably a wall hanging. The bottom is engraved with "Pan
lAmerican Exposition Buffalo." . Size: 7" x 5" Condition: Silver is worn in places.

- Aluminum frying pan. In the center is a view of the Electric Tower in black. Size: 5" x 2.5"
diam. Condition: Very good - Worn with scratches and loss to finish.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12




[Lot# 311 - Lot of 3 wooden objects:

- Metal thermometer attached to a piece of a branch that still has bark attached. The ends of the
branch have been stripped an polished. The top of the branch has a transfer design of the
|[Electric Tower. This item can be hung on a wall. Size: 12" x 2" Condition: Metal of
thermometer is worn but otherwise very good.

- Wooden piece, probably and ashtray. It is made from a slice of tree branch and the bark is still
attached. Inside of the carved bowl is a multicolor transfer of a Pan American logo. Size: 3.5"
diam. Condition: Excellent.

- Small wooden mirror. The piece is made from a slice of a branch, and the bark is still
attached. The mirror has been set into the center. The writing on the bottom reads "Souvenir

[Pan American Exposition Buffalo, 1901.". Size: 4.25" diam. Condition: Excellent.
|[Estimate: § 30 - § 50

$12

___.*-_ material. The blade is etched with the Electric Tower. Size: 8.5" Condition: Excellent.

Lot # 312 - Lot of 3 letter openers:

- Silver colored metal letter opener with painted green wood handle. Oval shaped piece at the
end of the blade is embossed with image labeled "Mach & Trans. Bldg./Pan-Amer.
|Expo/Buffalo 1901.". Size: 1" x 8.25" Condition: Very good - Some scratches, scraps, and
holes in the painted covered handle. Minor tarnish to finish of the blade.

- Decorative letter opener with metal blade. The handle is made from a light porcelain or other

- Silver colored metal knife. It looks almost like it was fashioned from a large nail. The flat
blade is marked "Pan-American Souvenir 1901 patented." Probably used as a letter opener. The

top of the nail is engraved with what looks like a cursive letter, possibly "L.". Size: 5"
Condition: Excellent.

|Estimate: $ 35 -$ 50

$10

Lot # 313 - Lot of 3 leather objects:

-Sepia toned photo in cardboard frame. The front part of the frame is then covered with a soft
leather type material. The words "Pan-American Exposition 1901" appear burned into the frame
along the top and bottom, with a design along both sides. The picture is ... Size: 4.5" x 3.5"
Condition: Frame is worn and faded. Starting to come apart at top.
- Pocket mirror with leather cover. The outside has a buffalo burned into the leather with "Pan
- |American 1901" around it. Size: 3.75" x 2" Condition: Worn.
- Leather wallet. The outside is black leather with no markings. The inside is brown leather and
says "Kellogg Switchboard & Supply Co. Pan-American Exposition Buffalo 1901." The other
side has been personalized with "Theodore B. Sheldon, 485 Ellicott Square, Buffalo, NY.".
Size: closed- 2.25" x 4.5"-opens to 4.5" x 5.5 Condition: Worn.

|[Estimate: $ 25 - $ 35

$8




Lot # 314 - Lot of 2 fans:

- Cardboard advertising fan in the shape of an artist's palette. The front has a design
incorporating Niagara Falls and reads "The United States Printing Co. New York. Cincinnati,
0. Pan American Exposition Souvenir." The back advertises the company. Size: 10" x 6"
Condition: Some crease marks on the front. Back has a spot at the bottom and some
discoloration around the edges.

- Wooden fan. The front is decorated with a multicolor over view of the grounds. The back has
a map of the grounds and advertisements for five different midway attractions. There is also a
picture of "N. Nasr Exclusive Concessionaire of Fans" and "Hon. W. 1. Buchanan Director
General.". Size: 10.5" long,open-19" width Condition: Very good.

|[Estimate: $ 50 - $ 100

$20

Lot # 315 - Lot of 5 pictures in brass shell frames with stands (one is wall hanging):

- Framed picture with view of the Manufacturers and Liberal Arts building. The picture is under
glass in a frame with brass colored decorative pieces at the corner and a wooden back. Back has
wire stand to ... Size: 5" x 7" Condition: Excellent.

- Brown and white photograph of the Electric Tower. The photo is under glass in a frame with
brass colored decorative pieces at the corners and a wooden back. Back has a wire stand to
support it. Size: 7" x 5" Condition: Excellent.

- Brown and white photograph of the Electric Tower behind a glass frame. Along the edge of
the frame is a band of gold. Back has a wire stand to support it (possibly not original). Size:
4.25" x 6.75" Condition: Good, there are some spots of discoloration on the photo.

- Framed picture with view of the Electric Tower. The picture is under glass in a frame with
brass colored decorative pieces at the corner and wooden back. Back has wire stand to support
it. Picture is by Harry Fess for the Courier Co. Size: 5" x 7" Condition: Excellent, there a few
marks on the front.

- Brown and white photograph of the Temple of Music. The photo is under glass in a frame
with brass colored decorative pieces at the corners and a wooden back. Back has a wire hanging
piece so the piece can be hung from the wall. It is wall hung only. Size: 5" x 7" Condition:
Poor-the photo has water damage and the support for the back is missing. Replaced with
hanging wire.

|[Estimate: $ 30 - § 50

$10




|Lot # 316 - Lot of 4 sterling buffalo spoons (total weight 110 grams of sterling):

- Sterling Silver Spoon. The official spoon of the Pan American. Raphael Beck design pictured
in the bowl, with wording underneath. The handle has a Native American and a buffalo pictured.
on it. The back has a picture of Niagara Falls, and the word "official." Made by American
Souvenir Co. Buffalo N.Y. Size: 5.25" Condition: Excellent-very little tarnish.

- Sterling silver spoon. The official spoon of the Pan American. Raphael Beck design pictured
in the bowl, with wording underneath. The handle has a Native American and a buffalo pictured
on it. The back has a picture of Niagara Falls, and the word "official." Also engraved on the
back is "M.A. Dec. 25th 1902." Made by American Souvenir Co. Buffalo N.Y. Schickler #218.
Size: 5.25" Condition: Excellent.

- Sterling Silver Spoon. Niagara Falls is pictured in the bowl. The handle is heavily decorated
land reads "Pan American Exposition 1901." The decoration includes a globe showing North
and South America and a buffalo. The back is also heavily decorated with an eagle standing on
a shield, and the reverse view of the buffalo on the front. The back is also stamped "Sterling." .
Size: 6" Condition: Excellent.

- Sterling Silver Spoon. Electric tower is pictured in the bowl with wording around the edge.
The handle reads "Buffalo NY and the top has an image of Niagara Falls, a globe, and a buffalo
head. The back has minimal decoration and is marked "Sterling.". Size: 5.25" Condition:
Slightly tarnished.

|[Estimate: § 75 - § 125

$35

- Sterling Silver Spoon. Electricity Building is engraved in the bowl. The handle has some
“ decoration at the top, otherwise is plain. The back has minimal decoration and is stamped

Lot # 317 - Lot of 6 sterling spoons ( total weight 90 grams of sterling):

- Sterling Silver Spoon. The "U.S. Gov't Bldg." is engraved in the bowl. The bowl is a gold
color and the building seems to be tinted a bronze color. The handle has some decoration. The
back has minimal decoration and is stamped "Sterling.". Size: 5.25" Condition: Excellent.

- Sterling Silver Spoon. Electric Tower is pictured in the bowl with wording around the edge.
Handle has a decorative design. The back is stamped "Sterling.". Size: 5" Condition: Excellent.
- Sterling Silver Spoon. Buffalo head and "1901" in the bowl. Handle has pictures of Niagara
Falls and the New York State Seal, also written is "New York." The back is stamped sterling.".
Size: 5.50" Condition: Excellent.

"Sterling.". Size: 5.5" Condition: Only very slightly tarnished.

- Sterling silver spoon. The Electricity Building is etched in the bowl. Around the picture is
written "Electricity Building Pan-Am Exposition Buffalo N.Y." The handle is decorated with a
design-no pictures. The back is stamped "Sterling.". Size: 5" Condition: Slightly tarnished to a
gold color in bowl.

- Sterling Silver Spoon. Electricity Building is engraved in the bowl. The handle is plain with
very little edge decoration. The back has minimal edge decoration and is stamped "Sterling.".
Size: 5.25" Condition: Tarnished to a gold color in the bowl.

|[Estimate: § 70 - $ 90

$30




Lot # 318 - Lot of 3 sterling demitasse spoons:

- Silver Spoon. Raphael Beck design pictured in the bowl, around the picture is written "Pan
lAmerican Exposition 1901." The handle has a picture of a Native American and a buffalo. The
back has a picture of Niagara Falls and is embossed "Sterling.". Size: 3.75" Condition:
Tarnished.

- Silver Spoon. Raphael Beck design pictured in the bowl, around the picture is written "Pan
lAmerican Exposition 1901." The handle has a picture of a Native American and a buffalo. The

picture of a buffalo head and a view of the fair. The back has another fair scene and is stamped
"U.S. Silver Co." Schickler # 203. Size: 4.25" Condition: Slightly tarnished.

- Electric Tower is pictured in the bowl. The handle has "Statler" with a picture of a buffalo
head and a view of Statler's hotel at the Pan Am. The back has a fair scene and is stamped
"Statlers." Pictures the Statler Hotel on the handle. Schickler #197. Size: 4.25" Condition:
Tarnished.

|[Estimate: § 30 - $ 40

back has a picture of Niagara Falls and is embossed "Sterling." The color of this spoon, $18
especially in the bowl, is of a gold hue. Size: 3.75" Condition: Very good- gold color to bowl.
- Silver Spoon. A scene of buildings are pictured in the bowl, around the picture is written "Pan
|American Exposition 1901." Handle has a picture of Niagara Falls at the top. The back is
stamped "sterling.". Size: 3.75" Condition: Picture in bowl is worn and faded, slightly
tarnished.
|[Estimate: $ 40 - § 60
Lot # 319 - Set of 6 matching chocolate spoons. Each is pan shaped (Bon Bon Spoon). Gold
colored pressed metal shell with a pierced bowl and an embossed buffalo inside. Ornate
designed handle with "Pan American Candy Co." written on the top. The back is blank
(Schickler #212). Each is 4" long:
- Condition: Excellent.
= [- Condition: Excellent-very little tarnish.

“ - Condition: Slightly tarnished. $20
- Condition: Slightly tarnished.
- Condition: Slightly tarnished.
- Condition: Tarnished.
|[Estimate: § 60 - $ 90
Lot # 320 - Lot of 4 demitasse spoons:
- Silver plated spoon. New York State Building is pictured in the bowl. The handle is decorated
with a picture of Niagara Falls. The back is stamped "extra coin silver plate.". Size: 4.25"
Condition: Tarnished.
- Silver Spoon. Ethnology Building is pictured in the bowl. Handle has "Buffalo" written with a
picture of a buffalo head and a view of the fair. The back has another fair scene and is stamped

I "U.S. Silver Co." Schickler #208. Size: 4.25" Condition: Slightly tarnished.

- Silver Spoon. Ethnology Building is pictured in the bowl. Handle has "Buffalo" written with a $10




Lot # 321 - Lot of 5 pan shaped spoons:

- Pan Shaped/Flat Bowled Spoon. Silver colored metal with a buffalo pictured in the center of
the bowl. Around the buffalo is written "I was at ... in 1901." The handle has a horse head
through a horseshoe with the words "good luck." ... Size: 4.25" Condition: Tarnished.

- Pan Shaped/Flat Bowled Spoon. Silver colored metal with a buffalo pictured in the center of
the bowl. Around the buffalo is written "I was at . . . in 1901." The handle has a design showing
bells and a child; looks like a Christmas scene. The back is stamped "Extra Coin Silver Plate.".
Size: 4.25" Condition: Only very slightly tarnished.

- Pan Shaped/Flat Bowled Spoon. Silver colored metal with a buffalo pictured in the center of
the bowl. Around the buffalo is written "I was at . . . in 1901." The handle is plain. The back is
stamped "Extra Coin Silver Plate.". Size: 4.25" Condition: Slightly tarnished.

- Pan Shaped/Flat Bowled Spoon. Silver colored metal with a buffalo pictured in the center of
the bowl. Around the buffalo is written "I was at . . . in 1901." The handle is plain. The back is
stamped "Extra Coin Silver Plate.". Size: 4.25" Condition: Only very slightly tarnished.

- Pan Shaped/Flat Bowled Spoon. Gold colored flat bowled spoon with a buffalo pictured in the
center of the bowl. Around the buffalo is written "Souvenir 1901 Niagara Falls." The handle
has a view of Niagara Falls and reads "Pan Am 1901." The top has a Native American's head.
The back has the Electric Tower and reads "Buffalo." Schickler#199. Size: 4.25" Condition:
Slightly tarnished.

|[Estimate: § 40 - § 60

$10

|Lot # 322 - Lot of 4 buffalo spoons:

- Silver spoon. The official spoon of the Pan American. Niagara Falls is pictured in the bowl.
Handle has "1901 Pan American" embossed on it. The top has a buffalo standing on a globe
showing North and South America. The back has a picture of Niagara ... Size: 5.75" Condition:
Tarnished.

- Silver spoon. The official spoon of the Pan American. Niagara Falls is pictured in the bowl.
Handle has "1901 Pan American" embossed on it. The top has a buffalo standing on a globe
showing North and South America. The back has a picture of Niagara Falls, also embossed on
the back of the bowl is "official." Made by American Souvenir Co. Buffalo. Size: 5.75"
Condition: Excellent.

- Silver spoon. The official spoon of the Pan American. Electricity Building is pictured in the
bowl. Handle has "1901 Pan American" embossed on it. The top has a buffalo standing on a
globe showing North and South America. The back has a picture of Niagara Falls, also
embossed on the back of the bowl is "official." Made by the American Souvenir Co. Buffalo.
Schickler #216. Size: 5.75" Condition: Excellent-very little tarnish.

- Silver spoon. The official spoon of the Pan American. Machinery and Transportation Building
is pictured in the bowl. Handle has "1901 Pan American" embossed on it. The top has a buffalo
standing on a globe showing North and South America. The back has a picture of Niagara Falls,
also embossed on the back of the bowl is "official." Made by American Souvenir Co. Buffalo.
Schickler #217 . Size: 5.75" Condition: Excellent-very little tarnish.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$10




Lot # 323 - Lot of 5 glass slides - with 4 prints of the images:

- Black and white glass slide with negative image of the exterior of the "Esquimaux" village on
Midway on the Pan-American Exposition grounds. Slide has raw, unprotected edges. Size:
3.25" x 4" Condition: Very good - Small chips to the edges. Minor scratches and loss to the
image. Iridescent hue to the image.

- Black and white glass slide with image showing a parade of West Point cadets, across the
Triumphal Bridge and the approach to the fair. The Electric Tower is visible in the background.
Image has handwritten labeled on reverse side "Feb 3 1919/Pan-American Exposition, Buffalo,
IN.Y. 1901/West Point Cadets parading.". Size: 3.25" x 4" Condition: Excellent - Minor
scratching to glass.

- Black and white glass slide with negative image of a sculpture of two men with a plow behind
two horses from the Pan-American Exposition grounds. Slide has raw, unprotected edges. Size:
3.25" x 4" Condition: Very good - Small chips to the edges. Minor scratches and loss to the
image.

- Black and white glass slide with negative image of the Midway on the Pan-American
|Exposition grounds. Slide has raw, unprotected edges. Size: 3.25" x 4" Condition: Very good -
Small chips to the edges. Minor scratches and loss to the image. Iridescent hue to the image.

- Black and white glass slide with negative image of a gondola in a canal on the Pan-American
Exposition grounds. Slide has raw, unprotected edges. Size: 3.25" x 4" Condition: Very good -
Small chips to the edges. Minor scratches and loss to the image. Iridescent hue to the image.
Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 324 - Single envelope, "Pan-American Exposition, 1901," cancellation image of the
Ethnology Building (marked as such), smaller images of a teepee, totems, and a canoe on the
left side, marked "Copyright, 1901, by the Niagara Envelope Manufactory, Buffalo, NY, USA,"
used. Size: 3.75 x 6.5 Condition: Poor, tear off of bottom edge, stains/discoloration, tear down
right edge, cut open across top.

|[Estimate: $ 15 - $ 25

$4

|Lot # 325 - Lot of 2 Pan-American Cancelled Envelopes (one is only the front of the envelope):
- face of an envelope, image in a circle on the left of two female figures in the form of the
lAmericas, labeled "Pan-American Exposition 1901 Buffalo N.Y. U.S.A.," marked "Return to
Flint & Kent, Buffalo, N.Y. ... Size: 3.75 x 6.5 Condition: Poor, missing back flaps (this is only
the front of the cover, the back of the envelope is missing), discoloration.

- single envelope, marked in top left "New Continental Hotel, Mark A. Caldwell, Proprietor,
Buffalo, N.Y.," used. Size: 3.75 x 6.5 Condition: Poor, cut open down right side, stained,
discolored.

|[Estimate: $ 30 - $ 40

$6

Lot # 326 - Admission ticket, single red ticket marked "Fighting the Flames/Mid-Summer
Exposition/Admit One/ J.Jacks," signed in pencil by J. Jacks. Size: 1.75 x 3.25 Condition:
Good, general wear.
Estimate: $ 20 - § 30

$8

|Lot # 327 - Ticket, marked on the front "Souvenir Ticket/The Pan-American Exposition/May
Ist to November 1901" with an image of the Triumphal Bridge in the center and marked on the
back "Bureau of Admissions and Collections". Size: 2.25 x 3.25 Condition: Good, slight crease
in corner.

|[Estimate: § 15 - § 20

$5




|Lot # 328 - Ticket for May 20th Dedication Day, marked as such on the front with an image of
the NYS Building and marked on the back "Bureau of Admissions and Collections". Made of
cardstock. Size: 2.75 x 4.75 Condition: Very good, no tears or creases or real stains.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

|Lot # 329 - Ticket for September 18th New York Day, marked as such on the front with images
of the NYS Building, Sen. Platt, Gov. O'Dell, and Sen. Depew and marked on the back "Bureau
of Admissions and Collections". Made of cardstock. Size: 2.75 x 4.75 Condition: Fair, tear in
top corner, no stains or creases.

|[Estimate: $ 10 - $ 20

$5

|Lot # 330 - Ticket for October 19th Buffalo Day, regular souvenir ticket marked as such with a
stamp on the front over the image of the Triumphal Bridge and marked in the back "Bureau of
IAdmissions and Collections". Size: 2.25 x 3.25 Condition: Very good, no tears or creases, small
smudge on top in front.

|Estimate: $ 15 - $ 25

$5

Lot # 331 - Ticket for November 2nd Farewell Day, regular souvenir ticket marked as such
with a stamp on the front over the image of the Triumphal Bridge and marked in the back
"Bureau of Admissions and Collections". Size: 2.25 x 3.25 Condition: Very good, no tears or
creases, slight smudge on one side .

|[Estimate: § 15 - $ 25

$5
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|Lot # 332 - Admission tickets, strip of 3 yellow tickets marked with number 1593 for July
1/2/3, 1901, "Good for One Admission to Pan-American Exposition...If Not Detached When
Presented In Connection With Pass Cover No.," marked on the back "E.A. Wright, Philada.
Size: 3.75 x 2.5 Condition: Good, creased in bottom left corner.

|Estimate: $ 10 - $ 20

$5
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|Lot # 333 - Admission ticket, single blue-green ticket marked with number 4627 for October
. 128, 1901, "Good for One Admission to Pan-American Exposition...If Not Detached When

Presented In Connection With Pass Cover No.," marked on the back "E.A. Wright, Philada.
Size: 1.5 x 2.5 Condition: Very good, minor discoloration along vertical edges, no tears or
creases.

|[Estimate: $ 5 - $ 10

$2

e !.'IIIIJI lhhvm 11

A

e .;_..1 1

Lot # 334 - Admission ticket, single green ticket marked "A3/299525/Pan-American
Exposition/Buffalo, 1901/Admit One/Good on Day of Sale Only/Bureau of Admissions &
Collections" . Size: 1.25 x 3 Condition: Very good, no creases or tears, slight discoloration on
right side.

|[Estimate: $ 10 - § 20

$4

Lot # 335 - Admission ticket, single brown ticket marked "B2/299805/Pan-American
Exposition/Buffalo, 1901/Admit One/Good on Day of Sale Only/Bureau of Admissions &
Collections" . Size: 1.25 x 3 Condition: Very good, no creases, tears, or stains.

Estimate: $ 10 - $ 20

$4




Lot # 336 - Admission ticket, single brown ticket marked "B4/299548/Pan-American

Exposition/Buffalo, 1901/Admit One/Good on Day of Sale Only/Bureau of Admissions &
Collections" . Size: 1.25 x 3 Condition: Very good, no creases, tears, or stains. $4
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 337 - Admission ticket, single brown ticket marked "D4/299908/Pan-American

| |Collections" . Size: 1.25 x 3 Condition: Very good, no creases, tears, or stains. $4
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 338 - Two handwritten resolutions made at a meeting of the Executive Commissioners'
ssociation of the Pan American Exposition on the reverse side of Pan-American Exposition
Executive Commissioners' Association letterhead. Both resolutions are related to the group's
visit to Toronto to meet the Duke and Duchess of Cornwall and York. The first is a resolution
to thank to the Hon. Geo. B. Rerves, Second Vice President and General Manager of the
T h Railway, for giving the Association "the use of his private car and a Pullman sleeping $45
car" for their trip. The second is a resolution to thank "the Mayor and Council of the City of
Toronto, the reception committee, and all others who aided in making their visit one long to be
remembered...". Size: 2 pages Condition: Fair .
|[Estimate: § 150 - § 300

|Lot # 339 - Lot of 6 daily programs:

- "Official Daily Program of the Pan-American Exposition, October 19, 1901," copyrighted by
The Pan-American Program Co., 12 pgs of text and one map, red cover. Size: 9 x 5.75
Condition: Good, stains in front and back.

- "Official Daily Program of the Pan-American Exposition, September 24, 1901," copyrighted
by The Pan-American Program Co., 12 pgs of text and one map, red cover. Size: 9 x 5.75
Condition: Fair, two tears in front cover, minor stains.

- "Official Daily Program of the Pan-American Exposition, September 28, 1901," copyrighted
by The Pan-American Program Co., 12 pgs of text and one map, red cover. Size: 9 x 5.75
Condition: Poor, cover very worn and faded, tears in cover and pages, creased across.

- "Official Daily Program of the Pan-American Exposition, October 3, 1901," copyrighted by
The Pan-American Program Co., 12 pgs of text and one map, red cover. Size: 9 x 5.75
Condition: Good, general wear.

- "Official Daily Program of the Pan-American Exposition, October 5, 1901," copyrighted by
The Pan-American Program Co., 12 pgs of text and one map, red cover. Size: 9 x 5.75
Condition: Fair, creased across, starting to tear through whole book at crease end, small tear in
top of front cover, back cover worn.

- "Official Daily Program of the Pan-American Exposition, October 8, 1901," copyrighted by
The Pan-American Program Co., 12 pgs of text and one map, red cover. Size: 9 x 5.75
Condition: Good, one small tear in top corner of front cover, small burn mark on pages 5-8.
|[Estimate: § 50 - $ 75

$20




Lot # 340 - Lot of 6 miscellaneous cards:

- card made by the Niagara Lithograph Co., Buffalo, NY, back is blank, front has a aerial image
of the Fair on top, Pan-Am emblem in the center, and three blank white spaces on the bottom.
Size: 6 x 3.25 Condition: Fair, worn especially in the corners, some discoloration.

- business card marked "Henry Blackman, Oregon Exhibit, Agricultural Dept. Pan-American

' |[Exposition/Heppner, Morrow Co., Ore/Buffalo, NY". Size: 2 x 3.5 Condition: Good, a few
minor spots.

- single card advertising for Huyler's Cocoa and Chocolates (marked as such on the back), front
side has image of the "Gold Statue of the North American Girl Exhibited in New York State
Building Pan American Exposition, Buffalo, NY". Size: 4.25 x 3.25 Condition: Good, tiny tear
by top right corner.

- small flyer advertising for H. B. Yardum, marked "Tremendous Bargains in Oriental Rugs and
Carpets/Algerian Rug School, 14 and 15 Streets of Cairo, Pan-American Exposition" . Size: 3.5
X 5 Condition: Fair, creased at vertical and horizontal center, no tears, mild discoloration.

- single card in the shape of a refrigerator, one side decorated as such, other side marked "A
Box of Purity/Patent Porcelain Refrigerators.../The Wilke Manufacturing Co., Anderson,
Indiana/Pan American Exposition, 1901". Size: 3.5 x 2.5 Condition: Poor, creased and worn all
over.

- small pamphlet advertising A. Hoefner & Sons' Sunshine soap, information included about the
soap and about the company's contest. Size: 4.5 x 5.5 Condition: Poor, one bottom corner torn
off, mild discoloration.

|[Estimate: § 35 - § 50

$15

|Lot # 341 - Lot of 6 trade cards:

- card advertising for the American Line steamships, image of a ship on front labeled

" American Line United States Mail Twin Screw S.S. St Louis U.S. Auxiliary Cruiser Cutting
Cables Under Fire Off Santiago May 18, 1898," back is marked "Pan-American Exposition
Buffalo, N.Y., 1901" and has information on the company. Size: 3.5 x 6.25 Condition: Fair,
minor discoloration, crease in the center.

- card advertising for Wood's Ice Tools by Wm. J. Wood & Co., Arlington, Mass., front
features two illustrations from the Machinery Building (marked as such), back is blank. Size:
3.25 x 5.5 Condition: Poor, heavy indentation by top center that is almost a hole, stains on front
land back, wear around edges and in corners.

- card advertising for Oliver Bros. Co., Lockport, NY (marked as such on front and back),
image on front of the Crystal Bed they had on display at the Expo, text on back about the
company. Size: 3.5 x 5.5 Condition: Good, minor marks.

- card advertising the Post Office Department Exhibit in the U.S. Government Building
(marked as such on the front), made to look like a postcard but marked "Unmailable," back is
blank. Size: 3 x 5 Condition: Good, small stain on front.

- card advertising for The Bucher & Gibbs Plow Co, Canton, OH (marked as such on back),
image of the Temple of Music over whole front (marked as such), front also marked "Copyright
1901 by Pan-American Exposition Co.," back has image of two men by a plow with labeled
images of 4 other company products in each corner. Size: 5 x 3 Condition: Fair, stains on front,
minor crease down left side, minor discoloration on back.

- card advertising for the Esterbrook Steel Pen Co. (marked as such), front reads "Souvenir
Card/ Pan-American Exposition Buffalo, N.Y. 1901/The Pen American," image on the left of
Richard Esterbrook (marked as such) and towards the bottom of a pen tip, back is blank. Size:
3.5 x 6 Condition: Poor, corners creased and worn, small spots on the front, other creases off of
top and bottom edges.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$15




Lot # 342 - Lot of 6 trade cards:

- card advertising for Heide's Genuine Almond Pasted (marked as such on front and back),
image on the front of a woman with cookies and the product on a table in front of her, marked
"Pan American Exposition," back has text about the product and company. Size: 5.5 x 3.5
Condition: Fair, discoloration.

- small flyer for the Lowney Building, one side shows the building at the Pan-Am and the other
shows the building at the Chicago Fair in 1893. Size: 6.25 x 4 Condition: Poor, surface damage
( a portion of the surface missing) on the Pan-Am side, hole punched in image part (with the
numbers "734952"), stains.

- card advertising for the Expo, front has a copy of the Pan-Am emblem globe, marked
""Copyrighted, 1898, by Pan-American Exposition Co." and "Gies & Co. Buffalo, N.Y.," front
also has advertising text for Michigan Central Railroad on left, right, and bottom, back is
labeled "Pan-American Exposition Buffalo, N.Y., U.S.A., May 1 to Nov. 1, 1901.," has
information about the Fair. Size: 3 x 5 Condition: Fair, smudges all over front, bottom left
corner bent.

- card advertising for the Expo, front has a copy of the Pan-Am emblem globe, marked
"Copyrighted, 1898, by Pan-American Exposition Co." and "G. H. Dunston Lith. Buffalo, NY,"
back is labeled "Pan-American Exposition Buffalo, N.Y., U.S.A., May 1 to Nov. 1, 1901.," has
information about the Fair. Size: 5 x 3 Condition: Fair, minor discoloration, spots on the back,

I R minor wear in the corners.

TR 1 card advertising for the Expo, front has a copy of the Pan-Am emblem globe, marked
"Copyrighted, 1898, by Pan-American Exposition Co." and "Gies & Co. Buffalo, N.Y." back is
labeled "Pan-American Exposition Buffalo, N.Y., U.S.A., May 1 to Nov. 1, 1901.," has
information about the Fair. Size: 3 x 5 Condition: Good, minor discoloration.

- card advertising for the Expo, front has a copy of the Spirit of Niagara poster, marked
"Copyrighted/ Gies & Co. Buffalo, N.Y." back is labeled "Pan-American Exposition Buffalo,
IN.Y., U.S.A., May 1 to Nov. 1, 1901.," has information about the Fair. Size: 3 x 5.25
Condition: Fair, minor discoloration, small spots on the front.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$10

|Lot # 343 - Lot of 3 hangers from string:
- Round card with a red/white/blue string attached at top, front side has an ad for the Chicago

g 'Writing Machine Co. with an image of the machine, marked "Flag Day Souvenir/Pan American
o a7 |Exposition/June 14, 1901," back side has a story of the development of the American Flag.
oy 1 Size: 3.75 across Condition: Fair, slightly dirty on both sides, no creases or tears.
* - small round card with a pink string attached at the top, front side has an image of the Electric
Tower at night, back side has an ad for The Safety Insulated Wire & Cable Co. Size: 3 across $12
Condition: Good, minor stains on back.
- square card with orange string attached for hanging advertising the Moorish Palace at the
Expo (marked as such with an image on the front), back side has text about the building. Size:
3.5 x 3.5 Condition: Good, a few small spots of wear.
Estimate: § 30 - $ 50

Lot # 344 - Postcard with advertisement on back, front side has lines on the bottom of the front
e % [for address, color scene of the Manufacture's Building framed by a scene of Niagara Falls,
S |

marked "Manufacturer's Building Pan-American Exposition 1901," copyright by the Niagara
Envelope Manufactory, Buffalo, NY, 1901, back has an ad for the Fiel Force Pump Co, $20
Lockport, NY. Size: 6 x 9 Condition: Poor, very discolored, ink stains, general wear.
Estimate: § 75 - $ 125

Category: 1904 St. Louis World's Fair (345 to 356)

Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.




R L H refers to Robert L. Hendershott's book '"1904 St. Louis World's Fair

Picture

Description

Minimum
Bid

Exposition" written on it and stylized letters "JG" for Jefferson Guard. The belt is leather. Size:
uckle is 3 3/16" wide by 2" high. The belt is about 31 1/2" long by 1 5/8" wide. Condition:
The Buckle is Extremely Fine with nice overall toning and few tiny marks. The belt is Fair, it is

|‘I;ot # 345 - Jefferson Guard Belt and Buckle. The buckle is brass with "Louisiana Purchase

| [cracking and worn and has a split almost all the way across it at one place where is was folded.

Finding a leather belt like this in any condition is extremely difficult.
|[Estimate: $ 300 - $ 500

$ 250

|Lot # 346 - Miniature Mug with black transfer image of the "Palace of Liberal Arts", "St. Louis
1904." Printed on it. Size: 2" high by 2 1/4" wide (handle to rim). Condition: Excellent, a
couple of bubbles in the glaze on the rim as made.

|[Estimate: § 40 - § 60

$20

|Lot # 347 - Half Liter Glazed Bisque Stein with raised image of the "Palace-of Varied-

~ [Industries", "St.-Louis-Exposition-1904." There is a metal lid on the stein that is decorated in

IArt Nouveau style. Marked "Germany" on the bottom. (RLH 57-180) Size: 8 3/8" tall (to top of

\lhandle) by 4 1/2" handle edge to opposite edge. Condition: Excellent.

|Estimate: $ 150 - $ 250

$75

Lot # 348 - Large metal Stein with 3 buildings pictured around the sides and the "United States
Government Building" pictured on the lid. The 3 buildings on the side are "Palace of
Electricity", Palace of Liberal Arts" and Palace of Varied Industry". There are Art Nouveau
designs between the buildings and on the handles. The bottom is marked "Hess & Colbertson
Jewelers", "Cor. 6™ & Locust Str. St. Louis", "Made in Germany". Size: 7 1/4" tall by 4 9/16"
diameter at the bottom. Condition: Very Fine, the base is dented and there are a few scratches in.
the surface. Overall there is age toning.

[Estimate: $§ 125-$ 175

$65




|Lot # 349 - China Mug with color picture of "Palace of Varied Industries Souvenir St. Louis
1904." on one side and a Beautiful Woman with flowers in her hair and wearing a low cut

0." Size: 4 1/2" high by 5" wide (handle to rim). Condition: Extremely Fine with many small
light scratches.
[Estimate: $ 75 - $ 100

dress. On the bottom it is marked "Sinclair Art Co.", "Decorators of China.", "East Liverpool,

$38

Lot # 350 - China Mug with color transfer of the "Palace of Liberal Arts", "World's Fair St.
Louis Mo. 1904". The top, handle and indentations around the bottom have gold gilt trim.
(Similar RLH 9-440) Size: 3 1/4" tall by 4 1/4" wide (handle to rim). Condition: Extremely
Fine with a little wear to the bottom of the image and some of the gold is worn off, especially
on the handle.

|[Estimate: § 40 - § 60

$20

Lot # 351 - Ruby Flash Mug with "World's Fair 1904" etched on one side and "Hazel
Crawford" etched on the other. Size: 2 5/16" tall by 2 1/2" wide handle to rim. Condition:
Extremely Fine with light scratches.

Estimate: § 25 - $ 35

$16

Lot # 352 - Ruby Flash Mug with "World's Fair 1904" etched on one side and "Elizabeth
Canfield" etched on the other. Size: 2 13/16" tall by 3 1/2" wide (handle to rim). Condition:
Excellent.

Estimate: § 25 - $ 35

$16

LOUISIANA

iimie

-",- |Lot # 353 - Sheet Music "Louisiana (St. Louis Exposition)", "Waltzes composed by Fred. L.

Ryder.", "5", published by "McKinley Music Co. Chicago New York". This is a 5 page song.
Size:10 1/4" wide by 13 5/8" high. Condition: Fine, the front and back cover are separated at
the spine.

|[Estimate: § 25 - § 35

$17




Lot # 354 - "Official Catalogue of Exhibits Department of Art", "Revised Edition", "Universal
Exposition St. Louis, 1904, price 50 cents". This paper back book contains 299 pages including:
Floor plans and a list of every piece of art being exhibited. Size: 6 1/2" wide by 9" high.
Condition: Fine, there is a bit of paper loss on the cover (where a sticker was removed), the

|Estimate: $5-$ 8

spine is damaged at the top and the cover is soiled and a little stained. Inside the pages are $16

clean.

|Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 355 - "World's Fair Bulletin", "October, 1903", "World's Fair St. Louis 1904", "Published

monthly by World's Fair Publishing Cp. Price 15 Cents". The cover picture an aerial view of the

fair grounds with 2 women above and a map of the Louisiana Purchase, an eagle and the

lAmerican and French flags. Inside are 44 pages of pictures and information about the fair and

the Concessionaires. Size: 10 1/4" wide by 13 5/8" high. Condition: Very Good. The spine of $16
~ [the cover is mostly separated and the pages are frayed on the ends.

|[Estimate: § 20 - § 30

|Lot # 356 - Multicolor Stereoview of Philippine girls in local costume marked "No. 45 Bagobos

Maidens, Philippine Village". It is also marked "Copyright 1904, by T. W. Ingersoll.". Size: 6

15/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine with light soiling. $2

Category: 1905 Lewis and Clark Exposition (357 to 359)

land from

France. The journey started and ended in St. Louis and went all the way to the Pacific Ocean.

Held in Portland, Oregon this fair celebrated the 100th anniversary of the journey of Lewis and Clark to explore the newly purchased

Picture

Description

Minimum
Bid

|Lot # 357 - Celluloid Button. Around edge in white on a blue background "Lewis and Clark
Centennial", "Portland, Oregon.". In the center in blue on white "1905". This button was made
by (printed on paper insert in back) "Pacific Regalia Co. Makers, Portland, OR. Size: 1 3/4"
diameter. Condition: Very Fine, light discoloration to background and maybe a little faded. Still
very uncommon.

|[Estimate: § 20 - § 30

§10

|Lot # 358 - Brass Medal with bust of Lewis and Clark in the center with "Gold Medal Highest
IAward", "U.S. Cream Separators" around the edge. The reverse has "Awarded to Vermont
Farm Machinery Co. Bellows Falls, VT". In the center is the logo of 3 people and sunset with
"Lewis & Clark Centennial Exposition" around the top and "Portland 1905 Oregon below. In
the ribbon below the 3 figures is "westward the course of empire takes its way". There is a hole
in the medal for hanging, it may not be original. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine
with some wear and black spots.

Estimate: § 15 - § 25

$7




|Lot # 359 - Sheet Music "The Lewis and Clark Exposition March by Ottis E. Williams.",
"Published by Carl Fischer" of New York, London and Leipzig. The music is "Dedicated to the
'World's Fair of Portland, Oregon, 1905." 3 pages of music. Size: 10 3/4" wide by 13 3/4" high.
Condition: Good, the covers are almost completely separated and there is a 1" tear on the right
side (through all the pages) and some paper loss to the edge.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$17

Category: 1907 Jamestown Exposition (360 to 362)

Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores.

Picture

Description

Minimum
Bid

- |Lot # 360 - Fob with large numbers in the center where the second number is a '6' going up and

2 '9' going down so it can be read as both "1607" and "1907". In the center is written
"Jamestown Tercentennial Exposition". Size: 1 1/2" wide by 1 3/8" high. Condition: Extremely
Fine with overall age toning.

|[Estimate: § 30 - § 40

Lot # 361 - "Big and Little Journeys" booklet with a multicolor embossed cover picturing with
an aerial view of the Jamestown Exposition and below the "1607" is an embossed John Smith
and Pocahontas. It has "Beekman's Tickets and Tours" and their address at the bottom of the
cover. Inside contains information about their tours with several pages on the Jamestown fair

| [with pictures. Their other tours include Atlantic City, Montreal, Niagara Falls and many many

more destinations. Size: 8 1/4" wide by 6 1/8" high. Condition: Very Good, it appears that the
spine and back cover are missing. The cover, although it is beautiful has several stains.
|[Estimate: $ 20 - § 30

$12

|Lot # 362 - Folder "New York Central Lines to the Jamestown Exposition Norfolk, VA April
26th to Nov. 30th.", "Big Four Route". Open up the folder to find the schedule of all their
routes to the fair and a color map of the North East portion of the US with the Jamestown expo
clearly marked. Size closed: 4 1/8" wide by 9" high. Fully open: 16 1/2" wide by 9" high.
Condition: Very Fine with some wear around the edges.

|[Estimate: § 18 - $ 25

$12




Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (363 to 363)

Held in Seattle, Washington.

g |Estimate: $ 30 -$ 45

. . . Minimum
Picture Description Bid
|Lot # 363 - Metal charm in a shield shape with "Seattle" across the top, the AYPE logo in the
center, "1909" at the bottom and a totem pole on either side. Made by "Jus. Mayer & Bros.
Makers Seattle, Wash". Size: 1 7/16" high by 1 1/4" wide. Condition: Very Fine with some $1
wear and overall age toning. 5

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (364 to 364)

Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all

along the Hudson River.

Picture

|Estimate: $ 25 - $ 35

o s Minimum
Description Bid

|Lot # 364 - 2 Piece brass badge. Top bar has "Souvenir" with red, white and blue enamel paint

background. The heart shaped badge below pictures both men with "Hudson Fulton

Celebration" above, the 2 ships between them and "New York Sept. 25 - Oct. 2 1909". Made by

"Schwaab S&S Co., Milwaukee". Size: 1 3/4" high by 1 1/8 wide. Condition: Extremely Fine $12

with one small chip in the blue paint and light surface scratches.

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (365 to 370)

Picture

e Minimum
Description

Bid

F:ot # 365 - Enamel Pin "San Francisco", "1915" with blue enamel. Size: 11/16" wide by 5/16"

igh. Condition: Excellent, no damage to the enamel and a lovely toning of the metal.
Estimate: § 25 - § 35

$12




|L0t # 366 - Brass Fob with enamel decoration on the original leather strap. The Fob pictures a
'woman with a spear next to mountains with a tiny miner and "Eureka" written above. Around
the picture is a circle of white enamel with "Panama Pacific Exposition", "San Francisco"
written in it. At the bottom is "1915". Size: Fob is 1 3/4" high by 1 11/16" wide. With the strap
the overall length is 5". Condition: Fine, there are a couple of chips in the enamel and it has
cracks all the way around. The brass has age toning.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$12

~ [Lot # 367 - Fob with "Panama Pacific Exposition San Francisco 1915" written on it. Size: 1

1/4" wide by 1 5/8" high. Condition: Very Good, the light etching of the letters is worn.
Estimate: $ 15 - $ 25

$7

|Lot # 368 - Pre-exposition Celluloid button, "World's Panama Exposition", "1915", "New
Orleans the logical Point". Colors are red and blue on a white background. Size: 1 1/4"
diameter. Condition: Fine, there are several brown spots in the white background.
|[Estimate: § 18 - $ 25

$9

Lot # 369 - "The Argentine Republic", "Panama-Pacific Exposition 1915". A hard cover book
with 88 pages of information and pictures about Argentina. There is also information about the
IArgentine fair commission. Size: 4 7/8" wide by 7 1/4" high. Condition: Extremely Fine with
light stains on the inside of the covers.

|[Estimate: § 18 - $ 25

$12

|Lot # 370 - "Natural Color Studies of the Panama-Pacific International Exposition San
Francisco, 1915". This paper covered booklet contains 31 beautiful color prints of the buildings
at the fair (32 pages including the title page) along with a write up of each picture. Size: 12 1/2"
wide by 9 1/2" high. Condition: Very Fine, there is some damage to the spine and edges of the
cover. One page has a 1" tear on the right edge.

|[Estimate: § 30 - § 40

$18

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (371 to 371)

Picture

Description

Minimum




Bid

Lot # 371 - Metal Tray with embossed image of the "South Side of Prado, Arts and Crafts
47 |Building in the Foreground, Foreign Arts Building in the Distance, Panama-California
| [Exposition, San Diego, Cal, 1915." Around the border is a raised leaf design. Size: 8 7/8" wide

y 3 3/8" high. Condition: Very Fine with some surface wear. §12
Estimate: $ 20 - $ 30
Category: 1926 Sesquicentennial (372 to 378)
Held in Philadelphia to commemorate the 150™ anniversary of the Declaration on Independence.
Picture Description Minimum
Bid
|Lot # 372 - Enamel Tie clip or lapel clip on with "1776" on the left side, "1926" on the right

side, the Liberty Bell in the center and "The Sesqui-Centennial" written through the center.
Size: 1 1/8" wide by 3/8" high. Condition: Excellent, minor wear. $10
|[Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 373 - Charm in the shape of the Liberty Bell with "1776" on one side and "1926" on the

other. Size: 1 1/8" high by 3/4" wide. Condition: Very Fine with wear and one spot of corrosion
in the word 'proclaim' on the bell. $7
|[Estimate: § 15 - $ 25

|Lot # 374 - Brass Lapel Pin in the shape of the Liberty Bell with "Souvenir" written at top and
"Sesqui-Centennial" at the bottom. On the bell is the Eagle with a shield and "19" to the left and
"26" to the right. Size: 9/16" high by 5/8" wide. Condition: Extremely Fine with minor edge

.

- |wear. $10
", |[Estimate: $ 20 - $ 30
Lot # 375 - Celluloid Button, written around the edge "Keep Cool During the Fair", "Crane's
Ice Cream Served Everywhere". In the Center is the Liberty Bell with "Sesqui" on the left and
"Centennial" on the right. Below is "Phila 1926". Size: 7/8" diameter. Condition: Very Fine $9

with a couple of very light spots in the background.
|[Estimate: $ 18 - § 25




Lot # 376 - Lot of 2 metal Trays:

- Tray. 1926 Philadelphia Sesquicentennial International. Aluminum/tin-like, commemorative
tray, presented horizontally. On the far left and right sides is a small vase with flower design,
cut out of the material. The tray shows depth with the center etched in three designs. Found on
the left side ... Size: Depth: 1 inch, Height: 6.5 inches, Length: 13 inches. Condition: Fair.

- Round Silver colored Tray. The edging is beaded; the face of the plate is titled: "THE
SESQUI-CENTENNIAL PHILADELPHIA." The center of the plate encircled with the etching
of Independence Hall, and is labeled beneath "INDEPENDENCE HALL." On the left side of
this enclosed etching is the year 1776, the right side is labeled 1926. These are enclosed in
rectangles with floral etching decorations. Beneath the etching and centered is "150 YEARS of
IAMERICAN INDEPENDENCE" Size: 12" diameter. Condition: Good with several spots and
tin pest in some of the lettering.

|[Estimate: § 10 - § 20

$4

ILLINCIS

Lot # 377 - "Illinois" Booklet, The "Lincoln Exhibit", "Sesqui-centennial Exposition
Philadelphia 1926". 32 pages of information about the contents of wall cases, books on Lincoln,
contents of floor cases, Lincoln's letters, Legal Documents, exhibit committee, state officers
and a picture of the building on the back cover. Size: 6 1/8" wide by 9 1/16" high. Condition:
Fine, with soiling on the cover and some light stains on the inside.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$10

d | |Estimate: $ 15-$ 25

|Lot # 378 - "India at the Sesqui-centennial Exposition Philadelphia, 1926" picturing the "India
Pavilion" on the cover. This is an 8 page booklet with information about the exhibits in the
pavilion. Size: 6" wide by 9 1/8" high. Condition: Very Fine with some age toning to the covers
and a couple of small edge tears.

$10

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (379 to 414)

Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago.

Picture

Description

Minimum
Bid




|Lot # 379 - Brass badge. Circular with four semicircles at top and sides of border. Star of
Arcturus logo in center with text "Radio" in center. And " A Century of Progress / Chicago"

around outside. Size: 2 x 2". Condition: Very Good - Light surface scratching. Some
discoloration of metal

|Estimate: $ 100 - $ 200

$40

|Lot # 380 - Set of matching earrings and a necklace. Silver metal chain and hardware with
dangling green glass bead with glass decorative insets. Earrings have screw backs. In original
box with metallic Star of Arcturus logo decal in center. Size: 1.5 x .5" (earrings); 17" (necklace)
. Condition: Very Good.
|[Estimate: $ 15 - § 30

$7

|Lot # 381 - Leather book cover with raised design of the Electrical Building in center;
decorative design on reverse side and on interior pockets. Size: 7" x 9.75" . Condition: Fair -
significant wear to the leather on the design

Estimate: § 25 - $ 35

$10

|Lot # 382 - Old Dutch Cleaners rubber sponge. Sponge is green and white and is in the shape of’
the Old Dutch Cleanser logo woman. With original box that has the Star of Arcturus fair logo.
(See 33.BLT.035). Size: 4.75 x 5". Condition: Fair - Sponge shows some deterioration and
discoloration. Box has significant soiling and some tearing

|[Estimate: § 20 - § 40

$38

|Lot # 383 - Wood and paper parasol / umbrella. Design on paper has a red and pink globe with
text "1933 Chicago World's Fair / A Century of Progress. Wood handle with wood burnt swirl

design. Size: 29.5 x 28 diameter (when open). Condition: Good - Some toning of paper. Some
water staining

|Estimate: $ 100 - $ 200

$ 40

|Lot # 384 - Wood and paper parasol / umbrella. Japanese red and blue geometric motif. Wood
Jlhandle with text "1933 / Chicago". Has original paper wrapper/sheath with Star of Arcturus

logo. Size: 24 x 27" diameter (when open). Condition: Good - Paper is toned and somewhat
rittle.

Estimate: $ 50 - $ 100

$18




Lot # 385 - Lot of 2 Puzzles:

- Wood jigsaw puzzle of a log cabin of Fort Dearborn. Puzzle is a miniature log cabin with
approximately 26 3-dimensional pieces. Front has a gold decal reading "Souvenir / A Century
of Progress / Chicago / 1833 / 1933". Size: 2 x 3.75 x 5.75". Condition: Good - Cellophane tape
over decal.

- Jigsaw puzzle box. Royal blue with text on end "Cee-Tee Cross Cut Puzzle" with and written
text "World's Fair" in title blank. Size: 6 x 5 x 1.5". Condition: Good - Some edge wear and
toning.

|[Estimate: § 40 - $ 60

$ 14

|Lot # 386 - Lot of 2 puzzles:

- Jigsaw puzzle. Never opened. Top of box reads "Souvenir of Century of Progress 1933 /
World's Fair Buildings / Chicago / Tom Saw Puzzle / Enchanted Island / Over 225 Pieces / 25
cents". Size: 10 x 8 x 1". Condition: Very Good - Some toning of box and minor edge wear at
corners. Never opened

- Nested set of 10 piece "Blix Wonder Block" wood dollhouse furniture chairs based on the
'World's Fair's Enchanted Island attraction, 1934, in original box; made out of solid block of
California red wood by A & B Novelty Co., Chicago. Size: 5" x 2.75" x 2.75". Condition: Good
- both top and bottom flaps to box are completely separated from the box, but are complete in
themselves; side seam of box has come unglued; wear around all the edges of the box.
|[Estimate: $ 40 - § 60

$18

|Lot # 387 - Set of six drink coasters. Gold color circular aluminum coasters with etched images
of fair sights in center: The Administration Building, the Carillion Tower Hall of Science (a),
the Golden Pavilion of Jehol (b), Fort Dearborn (c), the Travel Building (d), the Maya Temple
(e). Text at bottom of each ... Size: 3" diameter x .25". Condition: Good - Some surface
scratching. Some discoloration at edges. Moderate discoloration of image area on (b). Spot of
discoloration of (¢)

|[Estimate: § 25 - § 40

§10

|Lot # 388 - Set of 11 coasters. Each is a circular paperboard coaster with gold color foil surface
with an Embossed image of a building with text "A Century of Progress / Chicago / 1933 /
1934". Each is 3.6" diameter.

- Travel Building. Condition: Very Good - Light surface scratches

- Travel Building 1934. Size: 3.6" diameter. Condition: Good - Some surface denting and
scratching

- Travel Building. Condition: Good - Some surface denting and scratching. Edge wear

- Travel Building. Condition: Good - Some surface denting and scratching. Edge wear

- Travel Building. Condition: Good - Some surface denting and scratching. Edge wear. Light
staining

- Fair Logo. Condition: Good - Light surface scratching. Minor wear at edges

- Fair Logo. Condition: Good - Light surface scratching. Minor wear at edges

- Fair Logo. Condition: Fair - Moderate all-over surface abrasions. Minor loss of foil at edges.
- Fair Logo. Condition: Good - Light surface scratches and minor loss of foil at edges

- Fair Logo. Condition: Good - Light surface scratches and minor loss of foil at edges

- Travel Building. Condition: Good - Some surface denting and scratching.

|[Estimate: § 20 - $ 35

$10




Lot # 389 - Lot of 3 miscellaneous coasters:

- Painted metal circular coaster. Exterior is red. Interior has a color image of the Owen-Illinois
Glass Block Building. At top is text " A Century of Progress / Chicago / 1933". Size: .5 x 3"
diameter. Condition: Good - Some chipping and scratching of painted surface

- Circular white paperboard coaster with red and blur printing. On front is advertisement for
 |Blatz Beer / Milwaukee. On reverse top text reads Eitel's Old Heidelberg Inn / Your Souvenir /
Century of Progress Exposition. Size: 4.25" diameter. Condition: Good - Some toning of paper.
Very light foxing. Light creasing/denting at edge

- Circular white paperboard coaster with red and blur printing. On front is advertisement for
Blatz Beer / Milwaukee. On reverse top text reads Eitel's Old Heidelberg Inn / Your Souvenir /
Century of Progress Exposition. Size: 4.25" diameter. Condition: Very Good - Some toning of
paper.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$6

i\n

Lot # 390 - Lot of 3 canes:

- Wood cane. Circular wooden handle of cane had wood burnt text on end reading "Heywood
'Wakefield Co. / More Than A Century of Progress / 1826 to 1933. Thin metal ring at base of
handle. Size: 34 x 1.75" diameter. Condition: Very Good - Minor marring of varnish. Some
chipping varnish on ring

- Wood cane with hooked handle at the top. Near top of the stem is attached a brass colored
metal plate with the "Star of Arcturus" logo embossed in the center. Above are the dates "1833"
land "1933" and beneath "A Century/of Progress/Chicago.". Size: 36" x 5". Condition: Good -
'Wood has some scrapes and gouges. Rubber tip is missing from the base.

- Wooden cane with simple hook design, plastic cap on the end, copper metal shield-shaped
piece attatched by the top, has an image of a building in the center with text above and below:
HALL OF SCIENCE/A CENTURY OF PROGRESS CHICAGO 1933-4". Size: 31 x 4.75.
Condition: Good, worn.

|[Estimate: § 50 - § 100

$20

Lot # 391 - Lot of 2 interesting items:

- Small Lusterware figurine of donkey pulling a cart shaped like a toilet and with wood lid; in
black on side "World's Fair/Chicago/1934"; "Made in Japan" on bottom. Size: 4.5" x 2.25" x 2".
Condition: Excellent

- Silver color metal hinged box. Relief image of a stage coach on the exterior with floral design
around edges. Interior is lined with wood. In lid is a decal with image of the sky ride and Fort
Dearborn, reading " Chicago / 1933 / Century of Progress". Size: 2.75 x 3.25 x 1.5". Condition:
Fair - Discoloration and small amount of corrosion to metal. Loss to part of decal on interior.
Sticker residue on wood.

|[Estimate: § 20 - § 30

$8

Lot # 392 - Lot of 2 hot plates:

- Square piece of wood with wood burnt drawing of Fort Dearborn with text "Fort Dearborn /
Century of Progress / Chicago / 1933" on both sides. Front has a rose in each corner. Size: 5.75
x 6.25". Condition: Very Good - Some light surface soiling

- Trivet. Pressed aluminum over board. Embossed image of the Communications and Electrical
Group. Text at top reads "A Century of Progress, at bottom "1933 / Chicago / 1934". Felt
covered board backing. Size: 5 x 5". Condition: Fair - Light scratching and denting.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$5




Lot # 393 - Lot of 4 rings:

- Metal ring. Square face with royal blue enamel and image of fair and text "1934 / Chicago".
Expandable band. Size: .5 x .75" diameter (expandable). Condition: Good - Appears to have
been plated in silver metal, a good part of which is lost revealing yellow metal base

- Metal ring. Square face with sides tapering down to band. Star of Arcturus logo on front with
text " A Century of Progress / Chicago". On tapered edges is text " 1833 / 1933". Expandable
band. Size: .5 x .8" diameter (expandable). Condition: Good - Some silver color plating is lost.
Some discoloration/corrosion

- Metal ring. Square face with sides tapering down to band. Image of the Hall of Science on
front with text "Hall of Science / Chicago". On tapered edges is text " 1833 / 1934".
|Expandable band. Size: .6 x .8" diameter (expandable). Condition: Good - Appears to have
been plated in silver metal, a good part of which is lost revealing yellow metal base

- Metal ring. Square face with sides tapering down to band. Image of Liberty (?) with a
headpiece reading "I Will", and image of Native American in headdress behind her. On tapered
edges is text " 1833 / 1934". Expandable band. Size: .6 x .9" diameter (expandable). Condition:
Good - Appears to have been plated in silver metal, a good part of which is lost revealing
yellow metal base.

|Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 394 - Lot of 4 bracelets:

- Gold color metal bracelet with light blue enamel. Bracelet has Star of Arcturus logo in center
with six sights depicted along bracelet: Electrical Building, States Building, Travel and
Transportation Building, Hall of Science, Sky ride, and Temple of Jehol. Size: 1 x 2" diameter.
Condition: Good - Minor surface scratching and some loss of gold color plating

- Silver metal cuff bracelet. Hammered background with five inset circular gold color metal
vignettes: Travel and Transportation Building, Federal Building, Star of Arcturus logo (with
black enamel), Hall of Science, and Fort Dearborn. Size: .75 x 2 x 2.5". Condition: Fair -
Significant loss of silver metal plating

- Metal cuff bracelet. Image of the skyline and shoreline of Chicago with the Star of Arcturus
logo in the center. Key pattern border at top and bottom SOLD-Kaufman Auction #15. Size: 1 x
2 x 2.3". Condition: Fair - Almost all silver metal plating is lost leaving the brass color base
metal

- Silver metal cuff bracelet. Hammered background with five circular vignettes: Travel and
Transportation Building, Federal Building, Star of Arcturus logo (with blue enamel), Hall of
Science, and Fort Dearborn. Size: .75 x 2.6 x 2". Condition: Good - Corrosion/loss of silver
metal plating.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

|Lot # 395 - Lot of 3 desk items:

- Faux wood desktop monthly calendar. Rectangular base with slightly angled perpendicular
frame that holds printed paper cards with months and days. Frame has carved image of a
dirigible at top and a car at bottom. Text "A Century of Progress" at sides. Felt on base. Label
on base reads "Genuine Burwood". Size: 3.5 x 5.5 x .3.5". Condition: Good - Some rubbing of
ledges and light scratching. Paper cards have some handwriting, soiling and toning

- Pencil in shape of a bullet. Metal shell with reversible tip: pencil on one end and bullet tip on
the other. Orange and black image of the Star or Arcturus logo. Eraser at end. Size: 3.5x .5
(diameter). Condition: Good - Some wear, nicking, and scratching of surface. Eraser is hard and
soiled

- Circular metal paperweight. White metal base with slightly domed copper disc on top. Copper
disc has etched image of the Golden Pavilion of Jehol and a circular finger handle projecting
from center. Text reads "Golden Pavilion of Jehol / A Century of Progress / Chicago". Black
felt on base. Size: 3.5 diameter x .25". Condition: Good - Some surface scratching primarily to
white metal.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

$18

____ Lot # 396 - Lot of 2 letter openers & 2 bookmarks:

- Bronze colored metal letter opener with black oval plate riveted to front and back; on front of

§10




plate is engraved the "Star of Arcturus" logo, "1933/Chicago", "A Century of Progress"; reverse
side is blank. Size: 8.75" x 1". Condition: Good - minor loss to finish, mainly around edges

- Brass/bronze colored metal letter opener with "Star of Arcturus" 1933 logo with blue
background adhered to the handle; decorative design embossed around edges of handle. Size:
7.75" x 1". Condition: Poor - significant wear to the finish on the front and back as well as the
logo

- Gold colored metal bookmark with triangle at top; embossed on triangle is globe attached to
box-like device labeled "Chemical Elements"; tapered end with cut-out paper marker "Chicago
1933 A Century of Progress". Size: 6" x 1.5". Condition: Fair - wear to finish, some scratching
and pitting; extremely minor rust at top edge

- Silver colored metal bookmark with triangle at top; embossed on triangle is globe attached to
box-like device labeled "Chemical Elements"; tapered end with cut-out paper marker "Chicago
1934 A Century of Progress". Size: 6" x 1.5". Condition: Excellent - extremely minor
scratching.

|[Estimate: § 25 - § 40

Lot # 397 - Lot of 3 wall hangings:

- Wood carved relief image of the Federal Building with a gondola in foreground. Small text "A
Century of Progress". Carving is in a wood frame. Gold decal on reverse gives a short history
of wood carving. Size: 13.5 x 9.5 x 1.5". Condition: Good - Some nicks and scratches. 1" x .5"
area of loss to upper left corner of frame

- Rectangular faux carved wood frame. Star of Arcturus logo at bottom with text "1933". BW
picture of the Hall of Religion is in frame. Label on reverse reads "Genuine Burwood". Size:
4.75 x 3 x .25". Condition: Very Good - Frame shows very little wear. Picture is toned and
contrast is faded

- Wood plaque made of slice of a tree limb with bark at edges. Mounted on front is a small vase
or container also made of a slice of tree limb. Small image of Fort Dearborn at top. Text on
front reads "Fort Dearborn / Century of Progress 1933 / Chicago IIL.". Size: 8 x 4 x 1.5".
Condition: Fair - Mist of fine paint specks on surface. Light soiling on surface. Some fading of
text.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

|Lot # 398 - Lot of 2 brushes:

- Men's clothes brush with a ceramic dog head tip. Black leather collar with text "Chicago /
'World's Fair / 1933", and hook for hanging. Size: 7.5 x 3" diameter. Condition: Excellent

- Woman's clothes brush. Ceramic half-figure tip of a woman in a corset with a hat. Decal on
front reads "Chicago / 1833 /1933 / Fort Dearborn / Century of Progress". Size: 7.5 x 2"
diameter. Condition: Good - Some chipping and loss of brush hairs. Some surface soiling.
|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 399 - Lot of 3 bar tools:

- Flat silver metal bottle opener in the silhouette of a woman. Text reads "A Century of
Progress / Chicago / 1933". Front has the face of a woman. Reverse is image of a nude woman.
Size: 3 x .75". Condition: Good - Some light scratching. Light corrosion/rusting

- White metal barware. Combination jigger, bottle opener, and spoon. Embossed metal decal on

jigger that reads " Worlds Fair / Chicago / 1833 / 1933" with image of 3 fair buildings. Size: 9 x

$18




1.75" diameter. Condition: Fair - Moderate amount of loss of silver metal plating. All-over
chipping and scratching

- Metal citrus juicer. Hand-held with text "Worlds Fair" around rim. Wood inset in center. Size:
2 X 8.5 x 3". Condition: Poor - Significant loss of silver metal plating. Some rusting. Wood
insert in center is loose.

|[Estimate: § 50 - $ 75

|Lot # 400 - Lot of 4 miscellaneous items:

- Ink stamp. Flat brown plastic pill-shape container with relief image of Fort Dearboen on front.
Text at top reads " Fort Dearborn / A Century of Progress / 1833 / Chicago / 1933". Opens up to
lan ink stamp on one side with name "Wallace H. Sidney" and an ink pad on the other side.
Metal finger loop on exterior. Size: .75 x 2.25 x .5". Condition: Very Good -

- Bottle opener. White metal with dark blue enamel. Image of the Star of Arcturus and text " A
Century of Progress / 1933 / Chicago". Bottle opener can be retracted into rectangular shell.
Size: .5 x 2.3". Condition: Good - Small amount of discoloration of metal and rusting spots

- Christmas tree ornament of two miniature painted wooden clogs connected with a cord.
Stamped on back of one clog is "Made in Czecho-Slovakia". On bottom of other clog is silver
foil decal with the Star of Arcturus logo. Size: 4.5 x 1.75 x .75". Condition: Very Good - Light
soiling to cord. Some wear to foil decal

- Keychain. Silver metal and blue enamel rectangular fob with image of the Star of Arcturus
logo. Marking on back "French Silver Plate". Size: 2.75 x .5". Condition: Fair - Significant
lamount of silver plating is lost. Some loss of enamel.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 401 - Lot of 4 miscellaneous items:

- Top. Metal cylindrical box with central spinning pin. Yellow decal on top with Star of
IArcturus logo and skyline in background. Size: 1.25 x 2.25" diameter. Condition: Fair - Metal
is somewhat corroded and label soiled

- Retracting tape measure. White circular spool with a blue Star of Arcturus logo on both front
and back reading "1934 / A Century of Progress / Chicago". Gray metal edge. Size: 1.5"
diameter by .5". Condition: Fair - End piece is missing from tape measure so tape measure is
retracted inside spool.

- Package with tissue paper pattern of the Star of Arcturus logo and a Singer sewing machine
Singercraft sewing machine Guide. Includes instruction sheet. Guide has Star of Arcturus logo
on tip above Singer logo. Size: 1.75 x 9.75 x 1". Condition: Very Good, Box shows some wear
- Box of 2 very large mechanical pencils. Blue plastic shells with erasers at end. Text printed on
shaft "1833 Chicago Century of Progress 1933" on one, and on other "1933 Chicago Worlds
Fair 1934". On reverse of each "Automatic / Eagle Pencil Co./New York / USA." In original
blue paperboard box. Size: 10.25 x .75" diameter. Condition: Fair - Some discoloration of
plastic and surface scratching and cracking. Erasers are dried and soiled. One eraser is over half
lost.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 402 - Lot of 2 trays:

- Long rectangular tray with wood frame and glass bed. Glass has black illustrations on gold
background of four sights: the Sky Ride, the Travel and Transport building, the Federal
Building, and the Hall of Science. Text at bottom reads "Chicago World's Fair". Red wood
frame with handles at end. Wire attached to back for wall hanging. Size: 4.75 x 16.75.
Condition: Good - Light wear to wood frame.

- Long rectangular tray with wood frame and glass bed. Glass has black illustrations on gold
background of four sights: the Sky Ride, the Travel and Transport building, the Federal
Building, and the Hall of Science. Text at bottom reads "Chicago World's Fair". Red wood
frame with handles at end. Size: 4.75 x 16.75. Condition: Good - Some loss of gold background
primarily behind Federal Building image. Light nicking and scratching of wood frame.
|[Estimate: $ 40 - § 60

$15




Lot # 403 - Lot of 3 trays:

- Metal sculptural tray of woman holding a large feather fan. Fan has text "A Century of
Progress / 1833 / Chicago / 1933" in front of image of the sky ride. Fan section is bowl of tray.
Size: 1.5 x 6 x 5". Condition: Fair - Corners of fan are broken off; possibly a 2" x 2" section on
one side and 1" x 1" section on other side

- Long rectangular silver metal tray. Text at top reads 1933 World's Fair Chicago 1934. Images
of the Federal Building, the Hall of Science, and the Illinois Host House. Decorative flower and
foliage border. Marking on back reads N. Shure Co / Importers / Chicago. Size: . Condition:
Fair - Significant loss of white metal plating

- Rectangle silver colored metal tray with raised image of "Hall of Science, Chicago's World
Fair"; outer edge is scalloped with a decorative floral design; on reverse side is embossed
""Made in Japan." . Size: 4 x 5.25. Condition: Good - some tarnish/wear to the finish
throughout; more significant loss on reverse side.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

Lot # 404 - Lot of 4 trays:

- Rectangular brass metal tray. Etched Birdseye view of the Fairgrounds with fair logo in upper
left corner. Size: .5 x 10 x 7". Condition: Good - Light surface scratching. Some spotty
etching/corrosion and discoloration of metal

- Circular white metal tray. Embossed with 12 circular vignettes of fair buildings around
outside edge: Adler Planetarium, Shedd Aquarium, Travel and Transportation Bldgs, Old
Heildelburg, Illinois Host Bldg, Seare Roebuck Bldg, Federal and States Bldg, Blue Ribbon
Restaurant, Vienna Garden, Hall of Science, Electrical Groupo, Sky Ride. Large image of the
Buckingham Fountain in the center with text "Century of Progress / Chicago / 1933" at top.
Marking on back "Made by Century Art Works Chicago USA". Size: 4.6" (diameter) x .25".
Condition: Good - Some discoloration and darkening of metal

- Copper (?) oval tray. Filigree-like edges. In center is image of the Hall of Science, the Federal
Building, and the Illinois Host House. Text at bottom reads 1933 / World's Fair Chicago / 1934.
Marking on back reads N. Shure Co / Importers / Chicago. Size: 5.5 x 7.5 x .5". Condition: Fair
- All plating is lost. 1.5" x .5" area of heavy corrosion

- Silver rectangloid tray/dish with five image of sights from the fair. In center is image of the
Hall of Science with text " 1933 / World's Fair Chicago / 1934" at top. On rim are images of the
sky ride, the Illinois Host House, the Electrical Group buildings, and the Federal Building. Size:
3.5 x 6.5 x .5". Condition: Fair - Some corrosion/ discoloration of metal. Some surface
scratching.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$7

Lot # 405 - Lot of 2 trays:

- Circular copper ashtray with image of the Chrysler Motors pavilion on cigarette slot. Text at

edge reads "A Century of Progress / Chicago / 1934" and text on cigarette slot reads "Plymouth
Dodge / DeSoto / Chrysler". In original paperboard box. Size: 3.5 x 3 x .25". Condition: Very

Good - Light discoloration of metal

- Square copper ashtray with image of the Chrysler Motors pavilion in center. Four cigarette

slots; one at each corner. Text in center reads "A Century of Progress / Chicago / 1933 /

Plymouth / Dodge / DeSoto / Chrysler". In original paperboard box. Size: 2.9 x 2.9 x .25".

Condition: Good - Light discoloration and corrosion of metal. Light surface scratching.

|[Estimate: $ 20 - $ 30

$7

|Lot # 406 - Lot of 3 trays:

- Circular white metal tray. Embossed with 12 circular vignettes of fair buildings around
outside edge: Adler Planetarium, Shedd Aquarium, Travel and Transportation Bldgs, Old
Heildelburg, Illinois Host Bldg, Seare Roebuck Bldg, Federal and States Bldg, Blue Ribbon
Restaurant, Vienna Garden, Hall of Science, Electrical Groupo, Sky ... Size: 4.6" (diameter) x
.25". Condition: Very Good - Some discoloration of metal

- Square copper ashtray with image of the Chrysler Motors pavilion in center. Four cigarette
slots; one at each corner. Text in center reads "A Century of Progress / Chicago / 1933 /
[Plymouth / Dodge / DeSoto / Chrysler". Size: 2.9 x 2.9 x .25". Condition: Good - Light

$8




discoloration and corrosion of metal. Light surface scratching

- Small round tip tray with color litho of the Hall of Science in the center. Outer rim is yellow
with green lettering "A Century of Progress/Chicago 1933.". Size: 4 (diameter). Condition:
Small scratches, wear and crazing to the design. Yellow/light brown staining in the center.
|[Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 407 - Lot of 5 trays:

- Rectangle brass colored metal ashtray with embossed images of skyline at top and Fort
IDearborn at bottom; along rims are embossed "World's Fair Chicago/Fort
IDearborn/1933/1934"; on reverse side "34 A 17/N. Shure Co./Importers/Chicago/Made in
Japan". Size: 4" x 5.5". Condition: Fair - flaking to the brass colored paint with some visible
green deterioration to the metal underneath

- Square copper ashtray with image of the Chrysler Motors pavilion in center. Four cigarette
slots; one at each corner. Text in center reads "A Century of Progress / Chicago / 1933 /
Plymouth / Dodge / DeSoto / Chrysler". In original paperboard box. Size: 2.9 x 2.9 x .25".
Condition: Very Good - Light discoloration of metal

- Rectangular metal ashtray with a ruffled edge. Single cigarette slot at right. Image of
|Administration Building in center with text below " Century of Progress Chicago 1933".
Decorative pattern on inside edge. Size: 2.75 x 3.25 x .25". Condition: Good - Appears to have
been plated with silver metal which is almost entirely lost.

- Octagonal metal ashtray with cigarette slot at right. Image of the Belgian Village in center.
IDecorative floral patter on inside edge. Size: 2.75 x 3.75 x .25". Condition: Good - Appears to
have been plated with silver metal which is almost completely lost.

- Circular white metal tray. Embossed with 12 circular vignettes of fair buildings around
outside edge: Adler Planetarium, Shedd Aquarium, Travel and Transportation Bldgs, Old
Heildelburg, Illinois Host Bldg, Seare Roebuck Bldg, Federal and States Bldg, Blue Ribbon
Restaurant, Vienna Garden, Hall of Science, Electrical Groupo, Sky Ride. Large image of the
Buckingham Fountain in the center with text "Century of Progress / Chicago / 1933" at top.
Marking on back "Made by Century Art Works Chicago USA". Size: 4.6" (diameter) x .25".
Condition: Good - Some discoloration and darkening of metal. Some loss of silver metal
plating.

|[Estimate: § 10 - $ 15

$5

|Lot # 408 - Lot of 2 official medals:

- Large bronze official commemorative medal w/man "Research/Industry” on front; reverse -
bird's eye view of Expo. Size: 2.25" diameter. Condition: Very Good - Slight wear

- Bronze official commemorative medal w/man "Research/Industry” on front; reverse - bird's
eye view of Expo. Size: 1.5" diameter. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$18

|Lot # 409 - Gold colored metal commemorative coin with embossed portrait of Martin Luther
in center, around outside rim "450th anniversary of birth November 10, 1933"; reverse: at top
"A Century of Progress 1833 1933" and church tower, beneath "From Century to Century. Size:
1.25" diameter. Condition: Very good - some loss to finish on front

|[Estimate: § 25 - § 40




Lot # 410 - Lot of 3 medals:

- Gold colored medal; Front: embossed image of Indian in headdress, around outside edge "A
Century of Progress Exposition Souvenir"; reverse: embossed image of Fort Dearborn with
large tree in front, around outside "Chicago Illinois 1933 For. Size: 1.25" diameter. Condition:
|[Excellent

- Gold colored medal; front: embossed with image of Moses and two tablets and "The Romance
of a People" and Hebrew script at bottom"; reverse Star of Arcturus logo and Star of David,
"1933"/"Jewish Day"/"Chicago"/"Century of Progress". Size: . Condition: Very good - light
wear and loss to the finish

- Bronze medal with art deco design on front "Ford/A Century of Progress Chicago"; reverse:
similar design in center with gear around the outside edge, "Ford Exposition/1934". Size: 1.25"
diameter. Condition: Good - wear/darkening to the finish.

|[Estimate: § 30 - § 60

$12

Lot # 411 - Lot of 3 medals:

- Gold colored medal "Jeffrey Good Luck charm"; embossed on both sides with various "good
luck" symbols in center and various good omens "health, wellness, success" etc. around the
outside edge; in center of front is colored overlay with "Star of. Size: 1.5" diameter. Condition:
Very good - minor wear to finish and to overlay

- Gold colored medal; front: embossed image of Travel & Transport Building in center, at
bottom: "A Century of/Progress/Chicago 1933"; reverse: horseshoe, 4 leaf clover and wishbone
embossed in center, around outside "Keep Me For Good Luck.". Size: 1.25" diameter.
Condition: Good - loss to finish and some scratches

- Gold colored medal; front: embossed "Star of Arcturus" logo, dates 1833 1933, and "Souvenir
A Century of Progress Chicago"; reverse: six Fair building embossed around outside edge, Hall
of Science in center. Size: 1.25" diameter. Condition: Very good - minor scratches to finish.
|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 412 - Lot of 2 keys:

- Gold colored metal key "Keep Me For Good Luck" w/Fair bldgs on threads, from Master
Lock Co. (reverse). Size: 2" x 1". Condition: Good - Some wear to finish

- Metal key "Keep Me For Good Luck" w/Fair bldgs on threads, from Master Lock Co.
(reverse). Size: 2" x 1". Condition: Good - Some wear to finish.

|[Estimate: $ 20 - § 40

$8

Lot # 413 - Lot of 2 round items:

- 1934 Century of Progress "Photo-O-Coin"; round aluminum hinged pieces with paper pull-out
with 20 black and white images of the fair; embossed on front: "Star of Arcturus" logo; reverse:
embossed image of "Federal Building/Hall of States" in center; made. Size: 1.25" diameter.
Condition: Excellent

- Round silver colored metal pendant with scalloped edges; embossed in center of one side is
Federal Building, "World's Fair Chicago/1933 1934"; reverse is embossed in center with Hall
of Science, "World's Fair Chicago/1933 1934". Size: 1" diameter. Condition: Very good -
minor wear to finish.

|[Estimate: $ 20 - $ 35

$8




Lot # 414 - Two tickets to A Century of Progress Exposition. Blue and black printing on white
paper. Image on gondolas with fountains in the background. Text at top reads "A Century of
Progress International Exposition / Chicago / 1934". Ticket numbers G 4104 and G 4105.

Tickets are mounted on a white ... Size: 7.75 x 5.75 (frame); 2.25 x 4.25" (tickets). Condition:
[Very Good - Tickets have some light soiling
|[Estimate: $ 15 - $ 25

$7

Category: 1936-37 Great Lakes Exposition (415 to 415)

Held in Cleveland Ohio

. o s Minimum
Picture Description

Bid

Lot # 415 - Cast "all-rubber automobile" toy from the Firestone Tire & Rubber Company.
Painted red with white rubber tires. Gold and black pennant shaped sticker on top of roof
"Cleveland/Great Lakes Exposition/June 27 to Oct 4." Engraved underneath car "Made at
the/Firestone Exhibit/Great Lakes Exposition/Cleveland 1936." The car comes with the original
pink, silver and black cardboard box. On front "Firestone Tire &/Rubber Company/All Rubber
IAutomobile/Made at the Exposition." At top and bottom "Souvenir of the Firestone Exhibit."
Size: Car: 1.75" high x 4.75" long x 2". The Box is 2" high x 5.25" wide x 2.25" deep.
Condition: Car is Extremely Fine - minor cracks to rubber wheels. The box is Very good - wear
and loss to edges of the box, but joints are still tight.

|[Estimate: § 150 - § 250

$75

Category: 1937 Paris International Exposition (416 to 417)

. o s Minimum
Picture Description

Bid




|Lot # 416 - Metal bookmark. The bookmark is gold in color and says "Exposition International
Paris 1937" and has an image of the Eiffel Tower on the lip near the top that marks the place in
a book. Size: 4.5" x 1" at top. Condition: Tarnished but otherwise in good condition. $5
|[Estimate: § 12 - $ 18

ETRCUTEN U e TR
Fidis i

| Lot # 417 - Identification card for the "Exposition Internationale / Paris 1937." The front cover
says "Carte De Legitimation / No. 194828 / Prix: 20 Francs." By presenting this card at the
Exposition the bearer can get a discount on admission and various goods and services at the

fair. On an inside page ... Size: 5" x 3.75" . Condition: Excellent §5
Estimate: $ 10 - § 20
CARTE
LK
: | :l_l JTINUATI
Category: 1939-40 New York World's Fair - Part 1 (418 to 474)
Minimum

Picture Description Bid




|Lot # 418 - Museum quality Collection of Original Drawings, Blue Prints and Construction
IData used for the construction on the Trylon and Perisphere, symbol of the 1939 New York
'World's Fair. This large set of drawings and blueprints belonged to the chief engineer for the
project: totaling 40 pieces (documents).

a.) Binder of 65 separate pages: These include a letter from the chief engineer's daughter
authenticating the collection of works and a short history of Alfred J. Dillon (the Chief
|Engineer) blue print notes, building notes, correspondence, photocopies of worker ID's for
Dillon, price lists and other ephemera regarding the building project.

b.) Framed work: black and white photograph of the Trylon and Perisphere and the architectural
elevation and plan sketches for the Perisphere.

c.) Framed Work: Large Blueprint of the Perisphere including notes.

d.) Framed work: Black and white photograph of the Theme center, a submission letter from the
Chief Engineer & Director of Construction on February 2, 1937 and an architectural drawing of
the "Theme Bldg Section". Size: Condition: Very good - Minor wear. a.) most documents are in
excellent condition. Some have creases from folding. Paper is yellowing and thin. b.) The right
hand drawing/copy is fading. c.) creasing from folding d.) paper on the letter is yellowing.
|Estimate: $ 5,000 - $ 8,000

$2,000

Lot # 419 - 3D "Build Your Own" New York World's Fair board game. This particular
variation of the "Build-Your-Own" theme was also a board game. The box in which the
imodel/game was packaged suggests that the game that was to be played was to be played after
the cutouts were assembled: "Miniature New York World's Fair 1939/Build up Toy/ Cardboard
cutouts and Pinkie /Game of Luck and Skill/ Race through/The Fair Grounds/ Buildup Toys,
Inc., NY" Game pieces and instructions inside the game box. Size: 15.25" x 26" x 31"
Condition: Very good - Game is assembled: Perisphere is missing (replaced with a Styrofoam
ball for display) Cardboard is faded and yellowing slightly. Some of the models are bent and
worn along the edges. Trylon partially torn at the top. Some water spots on the game board.
|[Estimate: § 200 - § 300

$75

|Lot # 420 - Large, black/green marble and bronze desk ornament in the shape of the Trylon and
Perisphere with a two slated pencil holder. On the front is a plaque that states, "World's Fair
1939". Black felt bottom. Size: 3.25" x 7.25" " Condition: Excellent - minor wear, small chips
on the edges.

|Estimate: $ 500 - $ 1,000

$ 200

Lot # 421 - Frosted glass lamp in the shape of the Trylon and Perisphere with a circular design
in the background. Illuminated from the back. Gold/clear electrical cord with an on/off switch
on the cord. Size: 8.5" x 6.5" x 6.5" Condition: Very good - relatively good condition, some
dark spots on the glass. Small chips in the front of the base. On the back is a very large chip in
the glass where the cord comes out of the bottom.

|[Estimate: § 250 - § 350

$ 100




|Lot # 422 - Small square table lamp made of an opaque white glass with orange and blue
designs of fair buildings on each side. 7 1/2 Watt GE light bulb screwed into the inside. Cloth
covered electrical cord. Size: 4.75" x 3.25" x 3.25" Condition: Very good - The blue and orange
designs are starting to wear off. Lamp is in very good condition with minimal wear.

[Estimate: § 100 - § 150

$40

|Lot # 423 - Small silver travel flip clock. The face of the clock has a blue and orange design
with the Trylon and Perisphere in the center and the words, "New York World's Fair 1939".
The front of the clock case is a blue and orange with the image of the Trylon and Perisphere
and the words, "New York World's Fair 1939". At the top of the clock is a dial to wind the
clock set underneath a triangular handle. Size: 1.5" x .5" x 1.25" Condition: Very good - The

B [edges of the clock are worn and starting to rust.

|Estimate: $ 100 - $ 150

$50

|Lot # 424 - Black denim male Police uniform jacket from the 1940 New York World's Fair.
Dark blue felt bands along the shoulders. Pleated and pointed pockets on each breast and two
square pockets on the bottom of the front panels. Brass buttons (Waterbury Button Co.) with
the Trylon and Perisphere adorn the front closure of the jacket. Smaller brass buttons with the
letter "P" on the pockets. Brass belt loops. On the left shoulder is a blue felt patch with the
image of the Trylon and Perisphere and the date "1940" Made by "Russell Uniform Co. 1600
Broadway New York" "Made exclusively for V. Flynn Police Size 42". The lot includes a Dark
blue felt flat brimmed hat with a circular patch of the Trylon and Perisphere and the date 1940
on the front. Size 7 1/4". Size: Size 42 jacket size 7 1/4 hat Condition: Excellent - Jacket is in
very good condition. Loose strings on the cuffs and on the brim of the hat (possibly had other
patches attached to the uniform at one point?)

[Estimate: § 150 - $ 200

$75

|Lot # 425 - Large square case "Home Budget Bank". On the top are 6 separate coin/bill slots to
fill the budget bank. Lid is orange with an multicolor decal of the Administration Building.
Case is blue. Lock on the front. Made by "Tudor Metal Prod.Corp." Size: 6.25" x 3.75" x 6"
Condition: Excellent - Minor surface scratches. lock slot is rusty

|[Estimate: § 40 - § 60

$20

|Lot # 426 - Cobalt blue tea pot, decorated with a gold Trylon and Perisphere on each side. The
bottom is marked "A genuine/Hall China/Tea Pot/Made in U.S.A./Sold exclusively/at/New
'York World's Fair/ 1940." Size: 6.5" x 9.75" Condition: Very good - Small chip at the end of
the spout and a couple scratches on the Trylon and Perisphere.

|[Estimate: $ 100 - § 150

$40




Lot # 427 - Doll from the French Pavilion at the New York World's Fair. Doll is dressed in a
blue dress with a floral shall. White starched and pleated petticoat underneath the skirt. She is
wearing a white cap with a floral ribbon tied around her head. Around her neck is a gold cross
land a gold medallion. Attached to her hand is paper tag that reads, "Jouet de France: I am From
~ |Couceassonne" Face, arms and legs are plastic. She is housed in her original white cardboard

~ |box that reads: Souvenir du Pavillion Francais al Exposition de New York 1939, New York

- |Address Librairie de France 610 5th Ave. NY" in gold typeface. Size: 8.5"; box: 5.25" x 10" x
2.5" Condition: Very good - Doll is in Extremely Fine condition. Minor wear to the clothing.
Face is dirty and legs are loose. Box is yellowing and slightly worn along the edges.

|[Estimate: § 125 - § 200

$50

|Lot # 428 - Eastman Kodak Baby Brownie box camera New York World's Fair Edition. Art
deco design in black Bakelite plastic. Front plate has an image of the Trylon and Perisphere
with the words, "New York World's Fair". Cloth camera case with a black and white plaid
lining. Snap closure with a loop handle. Size: 2.75" x 3" x 3.25" Condition: Very good -
Camera is in Excellent condition. Minor wear and surface scratches to the camera. The Black
outer lining of the case is cracking hole in the bottom. Surface wear and scratches.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 429 - Medium sized, metal Greyhound bus toy made by the Arcade Toy Co. Bus is light
blue with Orange and blue New York World's Fair decals on each of the sides"  The New
York World's Fair Greyhound". On the top of the bus are the words, "Greyhound Lines New
'York World's Fair". Size: 1.75" x 1.5" x 6.75" Condition: Very good - Surface scratches and
wear to the paint.

|[Estimate: § 75 - § 125

$35

|Lot # 430 - Model Kit of the Dewitt Clinton Locomotive "Authentic Ready-to-assemble Model
Kit" from the New York World's Fair Railroads on Parade". Model is unassembled in the box.
Box is orange, blue and white, has a "Historical Sketch" of railroad history on the back of the
box. Includes an instruction sheet and a Free Membership certificate to Join the StromBecKer
Model-Makers Club. Made by StromBecKer Model Kits. Missing some parts, glue and
snadpaper. Size: 4" x 1.75" x 10" Condition: Good - Box is worn and missing the end flaps.
Missing some pieces of the model, sandpaper and glue. Instruction sheet is ripped, discolored
land creased (poor condition). the end flaps have sticker foam pads attached to them (to keep
them shut?) not original to the box.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$18

Lot # 431 - Box of "Paper Dolls of All Nations/New York World's Fair Official License" with
pictures of the Trylon and Perisphere and children wearing the clothes featured inside the box
on the top cover. The set contains 9 children figures with bases and paper sheets of clothes.
Published by "The Saalfeild Publishing Company." Size: 15.5" x 11" x 1.5" Condition: Good -
The doll's clothes have mostly been cut out, but there are still some partial sheet remaining.
There is some wear to the box with apron separated at one corner and bottom of box has one
apron completely separated (apron is in the box). The paper clothes are clean and extremely
neatly cut out.

|[Estimate: § 75 - § 125

$25




|Lot # 432 - Large, brown and tan cloth-covered scrapbook cover. Cloth is sewn in the design of
the Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair 1939". Binding is made of
two strips of brown fabric. Inside each cover is a triangular pocket to hold scraps. Size: 14" x
9.5" Condition: Excellent - Some wear to the edges. Fabric is faded and slightly discolored in
places. Front, bottom right hand corner has a hint of water damage. Binding strips are fraying
along the edges.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12

Lot # 433 - 1939 New York World's Fair portable card table. Top of the table has an image of
the Trylon and Perisphere in a faux wood grain finish. Metal nail heads adorn the edges. Four
wooden table legs fold up and down for ease of storage and portability. Made by Samson
Tables Size: 30" x 30" x 2" Condition: Very good - Overall wear. Red spots on the surface of
the table. On the underside of the table is a large white spot of discoloration: Looks as though
something was spilled on the table and dripped down the surface.

[Estimate: § 75 - $ 125

$30

|Lot # 434 - Round paper mache plate with two handles on either side. In the center is an image
of the Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair 1939-40". Rim and
handles are painted blue. On the bottom is a red stamp that states, "Made in Japan, Officially
IApproved 2960". Size: 9.5" diam.; 11.25" with handles" Condition: Good - crazing and
cracking of the paint/lacquer. on the inner rim near the handles there is discoloration. Edges are
worn and chipped in spots.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15

|Lot # 435 - White ceramic dinner plate with Art Deco style purple and gray Trylon and
Perisphere in center; purple border around the outside edge with numerous color depictions of
fair buildings; gold stamp on back "Decoration by Charles Murphy/150th Anniversary
[nauguration of George Washington As First President of The United States 1789-1939"; made
by Homer Laughlin. Size: 10.25" diam. Condition: Excellent - Minimal wear

[Estimate: § 75 - $ 125

$35

|Lot # 436 - White and red ceramic dinner plate. Central image of the Theme center and the
words, "New York World's Fair 1789-1939" Around the rim are illustrations of fair buildings;
Maroon maker's stamp on back "New York World's Fair 1789-1939: J&G Meakin, England.
License _ 1661". Size: 10.5" diam. Condition: Excellent - slight wear to trim. Some crazing to
|ﬁhe glaze on the front central part of the plate.

Estimate: $ 60 - $ 80

$30

|Lot # 437 - White ceramic dinner plate with Trylon and Perisphere in center with musical notes
and flags in the background; the edge is patterned with a red background and an overlaying
gold design. Two small handles on each side of the dish. On the back: dated 1940 in gold;
manufacturer's stamp for The Cronin China Co. Size: 10" Condition: Good - some crazing;
minor wear to edges

|[Estimate: § 35 - § 50




|Lot # 438 - Scalloped red transfer ware china plate with image of New York skyline in the
center; "To Commemorate The New York World's Fair 1939"; around the rim is a leaf and vine
motif. Stamp on reverse side "Mason's Patent Ironstone China England Est. 1780". Size: 10.5"
diam. Condition: Very good - crazing; no chips

|[Estimate: § 25 - § 40

$12

|Lot # 439 - Handbag from the New York Worlds Fair. Bag is decorated in a tapestry with the
image of the Trylon and Perisphere on either side. Chain Link handle and a brass clasp with red
stone detailing on the heads of the clasp. Inside is lined with a cream colored satin and includes
two small pockets. Made by SICO House for Novelties Size: 6" x 6.5" x 1" Condition:
Excellent - minor wear to the fabric and the clasp.

Estimate: § 75 - $ 125

$30

|Lot # 440 - Large bronze, metal medallion with a raised image of the Trylon and Perisphere and
the George Washington Statue with the words, "New York World's Fair 1939" on one side and
on the other side is a three part image of "The World of Tomorrow--Today--Yesterday". Size:
3" diam. Condition: Excellent - minimal wear. Some dark spots.

|[Estimate: § 35 - § 50

$15

|Lot # 441 - Leather bound pocket flask. On one side of the flask is a poem "When your heels
hit hard and your head feels queer and your thoughts foam up Like froth on beer. When your
legs are weak and your voice is strong and you laugh like Hell! At some damn fool song Your
IDrunk by Gosh YOU'RE DRUNK!" On the opposite side are 5 cut out windows into the leather
to see the fill line of the flask. Labeled: One Drink, Two Drink, Half Full, Damn Fool. On the
bottom are the words, " New York World's Fair 1939" Etched into the leather are the words,
"Dad" and the initials "J.M.S." Cap is painted orange and blue. Size: 5.75" x 1.25" x 3.75"
Condition: Very good - Leather is well worn and darkening in spots. Paint on the cap is wearing
off.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$20

|Lot # 442 - Chrome plated, metal desk calendar. Dials on both the right and left hand side that
change the day, date and month. On the front is a simple blue and gold plaque that has a picture
of the Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair 1939". Size: 1.75" x 2.5"
Condition: Very good - Chrome finish is wearing on the base and around the edges. Rusty
around the edges. The smaller left hand dial is a screw head. The day, date and month wheels
are dirty and rusty in spots.

|[Estimate: $ 35 - § 50

$15

|Lot # 443 - Large biscuit tin in an octagonal shape with a handle. On the lid is a color image of
the Trylon and Perisphere. Around the edge of the tin are multiple images of New York City
and the World's Fair. On the bottom: "Assorted Biscuits Net Weight 21bs80z. Loose-Wiles
Biscuit Company ... Size: 3.5" x 9.5" x 9.5" Condition: Fair - Multiple surface scratches. Tin is
dented in many paces. Lid is rusted to the tin.

|[Estimate: $ 20 - $ 30

$38




|Lot # 444 - Cream colored, linen square tablecloth with blue and orange images of the Federal
Building, Administration Building, Hall of Communications and the Trylon and Perisphere on
each of the corners. The center has a ribbon like banner design in a circular form with the words
"New York World's Fair 1939." Cloud like designs in the ground. Border design of the Trylon
and Perisphere." Size: 49.25" x 44.5" Condition: Excellent - Slight fraying on corner with the
[Federal building. Slight discolorations and staining in several spots throughout the cloth.
|[Estimate: § 30 - $ 45

$15

|Lot # 445 - Boy Scout Bandana. Blue cotton bandana with an orange border and 2 two circular
medallion designs in opposite corners. The circle has an orange and white image of a boy scout
with the Trylon and Perisphere and an eagle in the background with the words "New York
'World's Fair 1939. Encircling the image are the words "Service Camp Boy scouts of America."
Size: 29.5" x 30" Condition: Excellent - Fabric is creased and wrinkled.

|[Estimate: $ 30 - § 40

$12

|Lot # 446 - Set of 16 mini matchbooks (1 missing) from the 1939 New York World's Fair .
Matchbooks are housed inside a silver cardboard display box. Each matchbook has a picture of
a fair building on one side and the Trylon and Perisphere on the other (blue, light blue,
red/orange, and maroon). Original cardboard mailing box with silver foil lining. On the front of
the box is an image of the Trylon and Perisphere with the words, "Souvenir NY World's Fair
1939" in blue. 3¢ of postage and the address label is filled out: "Mr. Allen Mickus 6 Gaugh St.
|East Mass. Size: 3.25" x .75" x 7.25" Condition: Excellent - only 15 of the 16 matchbooks
remain. Silver box is bent and worn in places. Original cardboard mailing box is bent, worn and
slightly torn around the edges.

|[Estimate: § 25 - § 40

$12

|Lot # 447 - 'Fisher Jewel Tray'- gold tray with a white 'beaded' rim. On the inside of the tray are
the words, "New York World's Fair 1939" and the image of the Trylon and Perisphere etched
into the surface of the metal. Original merchandising cardboard box: Square box, with white
base and an orange lid with images of the worlds fair buildings and the statue of liberty in blue.
Size: .5" x 3.25" diam. Condition: Excellent - minimal wear. minor surface scratches

|[Estimate: § 35 - $ 45

$15

|Lot # 448 - "Fiberglas Wonder Book" from the Glass Center Expo at the 1939 New York
'World's Fair. The "book" is actually a box that can be opened to show a diorama of the Trylon
land Perisphere made from different forms of fiberglass. Box is blue and red with a hinged
opening. Contains Booklet entitled, "Can this be Glass? - The Strange Story of Fiberglas - the
wonder glass of the 20th Century" which tells the story of how glass and fiberglass were
created and what it can be used for. Includes black and white photographs and illustrations. 24
pages. Includes Fiberglas bookmark. Bookmark is woven from fiberglass with blue writing that
states, "Made at the Glass Center New York World's Fair 1939 Fiberglas 100% Pure Glass".
Bookmark is housed in a blue pamphlet that defines fiberglass and it's many uses. Housed
inside the wax paper bag. All products are made by the Owens - Corning Fiberglass
Corporation in Toledo Ohio. Size: 7.5" x 1" x 4.75"; bookmark: 5.25" x 3" Booklet:24 pages
6.5" x 4.25" Condition: Very good - a.) "book" is worn around the edges and corners. Paper is
torn in the upper left corner and along the bottom edges and corners. Minor surface scratching.
b.) slight yellowing to the pages. c.) The ends of the bookmark are fraying slightly. Wax paper
bag is yellowing.

[Estimate: $ 35 - § 45

$15




|Lot # 449 - Silver Rectangular belt buckle with a blue and orange design of the Trylon and
Perisphere and the words, "New York World's Fair". Made by Master in the USA. Size: 1.5" x
1.25" x .75" diam. Condition: Good - Surface scratches and wear/tarnish to the metal.
|[Estimate: § 25 - $ 35

|Lot # 450 - Round silver watch fob attached to a black leather band. The medallion has an
image of the Republic of Poland Exhibition at the New York World's Fair 1939" on one side
land on the other are the images of three men (George Washington is one of the images) Black
buckle on the leather band. Size: .25" x 5" x 1.25" Condition: Very good - Minor wear to the
medallion. The leather band is worn and cracking in places.

|[Estimate: $ 30 - $ 45

$12

Lot # 451 - Lot of 3 perfumes & empty box:

- Perfume bottle in the shape of the Perisphere that sits in a red, plastic base with a metal
Trylon. Blue and silver sticker label on the base of the bottle that states, "GALA NIGHT -
Rubicon Perfume - 2 Drams - New York USA - Fifth Ave." Along the base of the red plastic
are the words, "New York World's Fair" etched in gold. Perfume is still intact inside the bottle,
liquid is a dark amber color. Plastic cork stopper at the base of the bottle. Size: 2.75" x 1" x 2.5"
Condition: Excellent - minimal wear. Part of the blue and silver sticker has been torn off.

- Perfume bottle in the shape of the Perisphere that sits in a red, circular, plastic base with a
metal Trylon. Blue and silver sticker label on the base of the bottle that states, "New York
'World's Fair - Two Drams - Trylon" The bottle is empty. Perfume is still intact inside the bottle,
liquid is a dark amber color. Plastic cork stopper is broken at the base of the bottle. Size: 2.75"
x 1" x 2.5" Condition: Very Good - Sticker has been torn in several places. Cork is broken at
the base of the bottle. Bottle is empty.

- Perfume sampler. 3 bottles of perfume: Sweet pea, Gardenia, and Lilac with blue, green and
red caps. Bottles of perfume are housed inside a glass globe container. Lid is painted with gray
enamel with the words, "New York World's Fair" in black. At the top of the lid is a green faux
jewel. Base of container is painted with black enamel. Metal inset with three holes to hold the
perfume bottles. Perfume bottles are used and mostly empty. The Gardenia Bottle has a small
lamount of amber liquid remaining. The other two bottles have a residue at the base of the
bottles. Gold foil labels on each bottle: Distributors: Duvinne, New York, NY. Size: 3.5" x
3.25" diam. Condition: Very Good - Bottles are mostly empty. Residue in the base of the
bottles. Dust has settled into the grooves.

- Small orange merchandising box for Rubicon New York World's Fair "Gala Night" Perfume:
"For the World's Fair--est". Lid is orange with blue writing. Base of the box has a mailing label
and postage location. Mailing flaps are folded inside the box (unused). Size: 3.5" x 1" x 2.75"
Condition: Excellent - minor wear.

|[Estimate: § 75 - § 125

$25




|L0t # 452 - Lot of 3 compacts:

- Rectangular gold metal powder compact with light green enameled lid. Lid has an image of
the Hall of Communication and the words, "1939 New York World's Fair" beneath the image.
Small gold button/clasp on the front edge of the compact. When opened there are two powder
reservoirs. The largest powder reservoir has a gold lid. Atop the gold lid is a space for the
square powder puff (included) The other reservoir has a pressed rouge/blush with a smaller
powder puff. Mirror is inset into the inside of the lid. Size: 1.75" x .25" x 2.75" Condition: Very
good - Some surface wear and scratches. Inside the powder has escaped the reservoir and is all
over the mirror and the grooves

- Round metal (gold) compact with a white lid. Lid has an image of the Trylon and Perisphere
with a black and gold border. Small gold clasp/button on the front edge of the compact. When
opened there is a powder reservoir with a light pink powder puff and a sifter. Remnants of
powder in the reservoir. Mirror is inset into the inside of the lid. Size: .25" x 2.75" diam.
Condition: Good - Surface scratches and wear across the front and edges of the compact. Dark
smudge on the right hand side of the lid. Rust on the inner metal rim. Some powder in the
grooves and inner hinge of the compact.

- Gold, metal, square powder compact with a red, white and gold design of the Trylon and
Perisphere on the top of the lid. Small gold clasp/button on the front edge. When opened there
is a compartment reservoir for the powder (no powder). On top of the reservoir lid is a space for
a square powder puff (puff included). Inset into the lid is a mirror. Made by Zell Products Corp.
Size: .25" x 2.5" x 2.5" Condition: Excellent - minor surface wear and scratches.

|[Estimate: $ 60 - $ 90

$20

Lot # 453 - Lot of 3 figural Trylon and Perispheres:

- Red gold and gray plastic figurine in the shape of the Trylon and Perisphere. The Trylon is
gold, the Perisphere is gray and the base is red. Across the front of the base are the words,
"New York World's Fair" in gold lettering. Size: 3.25" x 1.75" x 4.5" diam. Condition:
|Excellent - Minor wear. Gold letters are partially worn off.

- Round, bronze, metal tray with a white figurine of the Trylon and Perisphere bolted to the
center of the tray. Around the figurine are the words, "New York World's Fair". Original
cardboard merchandise box. Size: 3.5" x 5" diam.; box : 5.25" x 5.25" x 2" Condition: Excellent
- minimal wear. Some dust/dirt has collected in the grooves.

- Small wood, metal and glass bud vase. The base is wood with a dark stain. on top of the base
is a metal figurine of the Trylon and Perisphere and a holder for the removable, glass bud vase.
Vase is clear glass with a fluted and scalloped design. On the side of the wood base is a metal
plate that states "New York World's Fair". Size: 4.5" x 2.25" diam. Condition: Excellent - slight
wear and discoloration to the metal. Tarnished.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 454 - Lot of 2 thermometers & an empty box:

- Bakelite thermometer in the shape of the Trylon and Perisphere; thermometer is attached to
the front of the yellow Trylon while the Perisphere is a translucent orange, on a brown base.
Size: 4" x 2.75" x 1.5" Condition: Very good - minor wear

- Bakelite thermometer in the shape of the Trylon and Perisphere; thermometer is attached to
the front of the Trylon, colors are dark orange on a brown base. Size: 3.75" x 2.25" x 1"
Condition: Not working but otherwise Very good - minor wear

- White cardboard mailing box with a blank space for the recipient and sender's address. On the
sides of the box in blue letters are the words, "Officially licensed Souvenir Thermometer New
'York World's Fair". Size: 3.175"h x 4.5" x 1.5"w. Condition: Excellent - Minimal wear.
|[Estimate: § 30 - § 50

$10




Lot # 455 - Lot of 2 plates:

- Small round, ceramic dish in the shape of a flower. Dish is painted to look like a white flower
with green leaves peaking through the edges. On the inside of the dish are the words, "Drouant,
Cafe de Paris, Fouquet's, armenonville, Pavilion Royal, Pre'Catelon, Hotel Muarice, French
[Line" On the underside of the dish are the words, " New York World's Fair 1939- Le Restaurant
Francaise- World's Fair" in black lettering. Made by "Rougard Paris, Sarreguemines Frace".
Size: 4.75" diam. Condition: Excellent - minor wear.

- Oblong ceramic serving basket. Dish is scalloped and has a color image of the Trylon and
Perisphere on a blue background "New York World's Fair" Written in black at the bottom of the
image. On the left and right hand side are two holes to which a brown wicker handle is attached
with wire. Brownish red detailing around the rim of the dish. Made in Japan. Size: 6" x 4" x
7.5" Condition: Very good - dirt and dust have collected in some of the grooves of the dish.
'Wire attachment to the handle is broken on the left hand side.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 456 - Lot of Cup & Saucer and single cup:

- Blue ceramic cup and saucer set made by "The American Potter: Joint Exhibit Of Capital and
Labor-New York World's Fair 40". Around the rim of the saucer and the outside of the cup are
raised images of the zodiac symbols. Handle on the cup is shaped like a coiled serpent. Size:
2.25" x 5" x 6" diam. Condition: Excellent - minor wear. Dirt and dust have collected in the
groves of the designs. Sticker residue inside the cup.

- Small, yellow glazed ceramic cup with an image of the Trylon and Perisphere and the words,
"New York World's Fair 1939..." on each side. Three unglazed ridges on the base of the cup.
INo handle. Size: 3" x 3.5" diam. Condition: Excellent - crazing.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 457 - Lot of 3 American Potter's plates:

- Light yellow, ceramic plate made by "The American Potter: Joint Exhibit of Capital and
Labor - New York World's Fair 1939". On the face of the plate is a raised image of a man
painting a vessel. Size: 7.25" diam. Condition: Excellent - dust has collected in the groves of
the design.

- Blue ceramic plate made by "The American Potter: Joint Exhibit of Capital and Labor - New
'York World's Fair 1939". On the face of the plate is a raised image of a man creating a vessel
on a manual potter's wheel. Size: 7.25" diam. Condition: Excellent - sticker residue on the face
of the plate at the bottom.

- Light blue-green Fiesta Ware plate depicting a potter doing detail work on a vase; stamped on
bottom "Joint Exhibit of Capital and Labor/The American Potter/New York World's Fair 1939;
manufactured at exhibit at the Fair". Size: 7.25" diam. Condition: Very good - general variation
in color; small area of sticky adhesive on reverse side.

|[Estimate: § 35 - § 50

$15




|Lot # 458 - Lot of 3 candy dishes:

- Round, ceramic dish with a handle. On the inside of the dish is a color image of the Trylon
land Perisphere and the words, 'The Trylon and Perisphere New York World's Fair of 1939" in
black. Gold line painted around the rim of the dish ... Size: 6" diam. Condition: Excellent -
minor wear. Gold detailing fading slightly.

- White, scalloped ceramic dish with a handle. On the inside of the dish are three images of fair
buildings: The administration building, Trylon and Perisphere, and the Communications
Fuilding and the words, "New York World's Fair 1939" in blue. Gold line painted around the

im of the dish and across the top of the handle. Made in Japan. Size: 6" diam. Condition:
Excellent - minor wear. Gold detailing fading slightly. Sticker residue on the face of the dish.
- White ceramic saucer with handle, scalloped edges and gold trim; in center is hand painted
image of Trylon (blue) and Perisphere (orange) set against a blue sky; made in Japan. Size: 6"
diam. Condition: Fair - loss to paint in the top and left center of the image; gold trim on edge
and handle is worn.
|[Estimate: § 30 - $ 45

§10

|Lot # 459 - Lot of 2 wedgewood style objects:

- Light blue Wedgwood style decorative tray; rectangular-like shape with bowed edges. On the
top and bottom edge are the words, "New York" and "World's Fair" in white raised lettering.
On the left and right hand side is a raised design. In the center is an image of the
Communications Bldg. Size: 3.75" x 5" Condition: Very good - Dirt has settled in between the
edges of the design.

- Small, rectangular light blue Wedgwood style ceramic wall vase with white Trylon and
Perisphere in center. At top, raised inscription "New York/World's Fair/1939." Copyrighted
"NYWE." Hole in the back for hanging. Stamped on bottom "Japan." Size: 4" x 1" x 2.75"
Condition: Excellent - minimal wear. Yellow/orange discoloration at the bottom of the
Perisphere.

|[Estimate: § 35 - § 50

Lot # 460 - Lot of 3 items for the table:

- Cream colored, ceramic salt and pepper shakers with painted images of a person in Greek
attire on each shaker. On the top of the shaker are the words, "New York World's Fair" Made in
Japan. Size: 3" x 1.5" Condition: Very good - Minor wear. Cork is stuck inside the pepper
shaker. Salt is still inside the salt shaker. Crazing over both shakers.

- Cream pitcher in the shape of George Washington's bust. Made by "The American Potter New
'York World's Fair 1939". Size: 4.5" x 4" x 5.5" " Condition: Excellent - minor wear. dust has
settled into the grooves. Sticker at the top of the pitcher.

- Small glass bud vase with ruby colored center; printed in gold "New York World's Fair/1940"
w/Trylon and Perisphere at both edges; gold trim. Size: 3.75" x 2.25" diam. Condition: Very
good - some wear to lettering and trim; small scratches in glass.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15




Lot # 461 - Lot including a Mug and a set of small cups:

- Brown ceramic beer mug. with a white square design of the Trylon and Perisphere and the
words, "New York World's Fair" in blue letters. Made in Japan. Size: 5" x 4.5" " Condition:
Very good - Dirt and residue inside the mug. Crazing over the entire mug.

- Small cardboard tooled and painted container with a snap closure. Contains 3 small cups: blue
orange and white. On the top of the lid is a picture of the Trylon and Perisphere with the words,
"New York World's Fair". Size: 2.5" x 1.75"; cups: 1.5" x 1.5"d" Condition: Good - paper is
worn along the crease of the lid. Top part of the snap is torn off.

|[Estimate: § 25 - § 40

§10

Lot # 462 - Lot of 3 games:

- 1939-40 New York World's Fair Bingo Game made by Whitman Publishing. Green cardboard
lid with a full color graphic image of the Trylon and Perisphere. Printing on box states "from
the New York Worlds Fair." Several bingo cards inside, includes instruction sheet and wooden
game chips. Size: 9.75" x 14.5" x 1.75" Condition: Very good - Box has some damage to the
corners-- torn along some edges. Looks as though it was never played; many bingo cards, game
chips and instruction sheet. Pieces are clean and unused.

- 1939-40 "Going to The World's Fair Game" by Milton Bradley Co.. Game includes a game
board, 4 "men"/pieces, two dice, instruction card and two yellow cards with a list of Games and
IAmusements & Refreshments. Missing the metal spinner and toy money. Box is red, blue and
yellow with an illustration of the Trylon and Perisphere. Size: 9.75" x 1.75" x 19" Condition:
Good - Box has damage to the corners and edges -- torn along all corners and put back together
with clear tape. Missing the metal spinner and the toy money. Game board has crayon
markings. Box has the name "Sissy" written in pencil in the upper left corner.

- Child's reading game "Peter Coddle's Trip to the World's Fair;" includes a narrative about
Peter Coddle's trip and numerous colored cards with phrases on them to fill-in the blanks of the
narrative; undated; narrative places the character in New York, but relates to building from
1933 Century of Progress; manufactured by Parker Brothers. Size: 5" x 6.5" x 1.25" Condition:
Good - surface dirt, wear and minor loss to the box; separating along the folds on the
instructions, some repaired with clear tape.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

Lot # 463 - Lot of 3 toys:

- Full-color illustrated peep-show toy depicting the Constitutional Mall of the New York
'World's Fair. Book lifts up to reveal five layers of illustrations. The viewer looks through the
top hole to see a 3-D illustration of the Fair grounds. Trylon and Perisphere in background. On
the cover is an illustration of George and Martha Washington being entertained by a jester.
lAround the peep hole are the words "The World of Tomorrow - New York World's Fair" At the
top are the dates '1789- 1939'". "Copyright by Elizabeth Sage Hare & Warren Chappell". Size:
5" x 6.5" When fully extended the viewer is 25"h" Condition: Excellent - Paper is yellowing.
minor wear around the edges.

- "The Original Mysterious Wonder Mouse" a souvenir from the 1939 New York World's Fair.
This magic trick consists of a small toy mouse attached to a string and a thin wire. The trick is
housed inside the original cardboard. box. Box is orange and blue. One panel of the box has
instructions on how to perform the trick. Made by E. Seibold. Size: 2.25" x 1" x 1" Condition:
|Excellent - Minor wear to the toy and the box. Small spots of discoloration and yellowing on
the box.

- 3D plastic, Trylon and Perisphere puzzle. Perisphere pieces are blue and the Trylon and
orange. Along the spine of the Trylon are the words, "New York World's Fair". Missing the
original box and one blue Perisphere piece. Size: 2" x .75" x .75" Condition: Good - One blue
Perisphere piece is missing. Trylon is warped and dirty. Missing the original box.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15




Lot # 464 - Lot of 3 toys:

- Wooden penguin with moveable feet from the Santa Claus Work Shop at the1940 New York
'World's Fair. Penguin has large circle eyes, a black wooden beak and a leather tail and wings.
On the back is a color image of the Santa Claus Workshop. Size: 4" x 3" x 3" Condition:
|Excellent - Minimal wear: Beak is worn on the tip and the right eye has been rubbed off on the
top.

- Wooden torpedo/bullet shaped toy (original use unknown) Made of solid wood. The end of
the two has 6 holes bored into the wood. Each hole is about .25" in diameter. Wooden dowel in
the center. Toy is painted blue and orange with an image of the Trylon and Perisphere and the
IAdministration Building with the words, "New York World's Fair". Size: 8" x 1.75" diam.
Condition: Very good - Paint is worn and peeling/cracking in places. Surface scratching.

- Cardboard candy box/toy in the shape of a bus. Bus is orange and blue and has passengers in
the windows. Pop out cardboard wheels at the base of the box. Along the sides are the words
"New York World's Fair Bus" On the bottom: "Candy and Toy....Packaged and Distributed by
Novel Package Corp., Brooklyn NY". Size: 2" x 1.5" x 7" Condition: Good - edges and corners
are worn. Wheels are bent and/or torn. Clear tape along the front left hand side of the bus: has
turned yellow and crusty. Back flaps are torn and one is missing (does not close completely).
|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

|Lot # 465 - Large canvas banner, illustrated Fair scene with the Trylon and Perisphere in the
bottom right, top of text on banner reads: DRIVE IN!/GET THERE WITH
RICHFIELD/WORLD'S FAIR INFORMATION/FREE WORLD'S FAIR MAP/WHERE TO
STAY, several eyelets around the edges for cords 84” x 35.5” Poor, very dirty and stained, tears
around the edges, top right corner torn partially off, many holes throughout especially in the
center.

|[Estimate: $ 50 - $ 100

Lot # 466 - 1939 New York World's Fair doll dress in yellow and blue cotton fabric. The blue
skirt has colored images of people and a banner with the words "New York World's Fair".
Collar is trimmed with an orange ruffle and one orange button. Dress ties in the back. Size: 7" x
6.5" Condition: Very good - Slight wear and discoloration to the fabric. Rust colored spots of
discoloration on the back of skirt.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

|Lot # 467 - Blue rectangular felt banner. Multi-color mages of the Trylon and Perisphere, the
Statue of Liberty and the Administration building across the top portion of the banner with the
date 1939. The George Washington Bridge and a New York cityscape across the bottom with
the words, "New York World's Fair" in white lettering. Size: 11.25" x 20.5" Condition: Very
good - Felt is unraveling along the top and bottom edge. Image is cracking in some places.
|[Estimate: $ 35 - § 50

$12

|Lot # 468 - Lot of 2 Golf Club Covers:

- Black and light blue (very faded) knitted shoe mitten with the words "New York World's Fair
1939" and an image of the Trylon and Perisphere stitched onto the front. Drawstring at the top--
used for the protection of footwear and luggage during travel. Size: 13" x 4" Condition: Very
good - Two holes on front toe area. Hole on top of the backside. discoloration and fading. Blue
looks white because of fading.

- Light blue and white knitted shoe mitten with the words "New York World's Fair 1939" and
lan image of the Trylon and Perisphere stitched onto the front. Drawstring at the top--used for
the protection of footwear and luggage during travel. Size: 12.5" x 4.25" Condition: Very good
- Slightly faded on front side. Small spots of discoloration on the front and back.

|[Estimate: § 30 - § 50

$12
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Lot # 469 - Lot of 2 felt hangers:

- 1939 New York World's Fair orange felt pennant/flag on a wooden dowel with a blue fringe at
the bottom and a blue and orange ribbon tied to the top for hanging. On the front is a white felt
image of the Trylon and Perisphere and the words, "1939 New York World's Fair." Wooden
dowel is painted gold with two gold finials at each end. Size: 9.5" x 7.25"; wooden dowel is
10.25" 1" Condition: "Very good - Felt is dirty in several spots. Discoloration on the front and
the back of the pennant,"

- Blue rectangular felt banner with an orange felt border across the top and orange fringe across
the bottom. Multi-color image of the Trylon and Perisphere and the words "New York World's
Fair 1939" on the center of the pennant. A wooden dowel with a gold decorative finial on the
left hand side runs through a pocket on the top of the banner. An orange and blue ribbon is tied
to the left hand side of the dowel. Size: 9.75" x 9.5" Condition: Very good - Stitching on the top
orange felt banner/pocket is starting to unravel on the left hand side. Both the left and right
hand side of the blue felt is beginning to fray. Ribbon is unraveled.

|[Estimate: $ 35 - § 50

$14

Lot # 470 - Lot of 3 pennants:

- Dark blue felt pennant with an orange felt band and blue felt tails. Multi-color image of the
George Washington Statue and the words, "Souvenir of New York World's Fair 1939"
embossed and embellished with glitter. Enclosed in original plastic packaging. Size: 8.75" x
29" Condition: Very good - several of the glitter pieces have detached--are enclosed in plastic
packaging.

- Green felt pennant with a yellow felt and purple tails. Multi-color image of the Trylon and
Perisphere, Hall of Communications, The Administration Building, the Empire State Building
land the Statue of Liberty embossed on the left hand side. Personalized with the names "Les and
|[Elsie" embroidered in white thread on the center/right hand side. The date 1940 is embossed in
white lettering on the right hand side. Size: 8" x 29" Condition: Very good - felt is faded.

- Brown felt pennant with a gold felt band and tails. Multi-color embossed image of a tiger head
with the Trylon and Perisphere in the background on the left hand side. Words, "Frank Buck's
Jungleland New York World's Fair" in white lettering on the center/right hand side. Size: 8" x
27.75" Condition: Excellent - felt is faded slightly. Tip is bent.

|[Estimate: § 30 - § 50

$12

Lot # 471 - Lot of 3 scarves:

- Brown and orange square silk scarf with yellow, green and white screened images of people
and buildings from the fair. On each (inner) corner is an image of the Trylon and Perisphere
with the words "New York World's Fair 1939." Skyline of New York City is also in each
(outer) corner. Outer border is an orange geometric border. Inner border is a street scene with
people and buildings at the fair. Size: 18.75" x 17.75" Condition: Good - Fabric is torn and
stretched in one corner. Holes in several areas. One large hole on the edge. Creased and
wrinkled from folding.

- Green and blue square silk scarf with yellow, red and white screened images of people and
buildings from the fair. On each (inner) corner is an image of the Trylon and Perisphere with
the words "New York World's Fair 1939." Skyline of New York City is also in each (outer)
corner. Outer border is a blue geometric border. Inner border is a street scene with people and
buildings at the fair. Size: 19.5" x 20" Condition: Excellent - creased and wrinkled from
folding.

- Black, square, silk scarf with blue, yellow, red, and white screened images of the Trylon and
Perisphere, Administration building, Business Administration Building, Aviation Building,
Cosmetics Building, Hall of Communications, Marine Transportation, Means of Production,
Textile Building, Railroad building and the Federal Building. Each side has the words "New
'York World's Fair 1939" along the red geometric border. Two Trylon and Perisphere logos on
opposite corners. Size: 19.25" x 19.75" Condition: Excellent - creased and wrinkled from
folding.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$12




|L0t # 472 - Lot of 2 cigarette containers:

- Wooden, pocket, cigarette box with a slide opening at the top. When opened there are ten slots
to hold cigarettes. On the front is a triangular sticker with the Trylon and Perisphere and the
words, "New York World's Fair". Size: 3.25" x .5" x 4.5" Condition: Excellent - minor surface
scratches.

- Wooden box with a spring loaded opening. Top of the box has an inlaid wood design of the
communications building in stained wood and the words, "New York World's Fair 1939". Inthe| $ 10
top right corner is a hole. Box does not open, spring appears to be broken. Size: 2" x 3.75" x 5"
Condition: Fair - Spring loaded opening appears to be broken, box does not open. Box is
cracked on the right hand side across the bottom. Several parts of the wood inlay are starting to
peel away from the box. Several scratches on the bottom.

|[Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 473 - Lot of 2 match book holders:

- Gold metal match box with a hammered finish. On the front is a small medallion with an
orange and blue design of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair
1939". Size: 2.25" x .25" x 1.75" Condition: Excellent - minor surface wear. Inside the metal
has been blackened from matchheads.

- Gold metal match box with a brushed finish on the front side with a small Trylon and
Perisphere in the bottom left hand corner. On the backside is an image of George Washington's
profile and the words, "150th Anniversary George Washington Innauguration". Size: 2" x .25"
X 1.5" Condition: Excellent - minor surface wear. Inside the metal has been blackened from
matchheads.

|[Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 474 - Lot of 4 automobile related ashtrays:

- Square, clear glass ashtray from the Ford Exposition at the NYWF. On the base of the tray is
an image of a red ford with the words, "See the Ford Exposition at New York World's Fair
1939, Incorporated." on a white circular background. Four cigarette holders: one on each
corner. Size: 3.5" x 3.5" Condition: Excellent - minimal wear.

- Round glass ashtray inset into a miniature Goodrich tire. The glass tray has a color image of
the Trylon and Perisphere and the Goodrich Tire Building with the words, "Goodrich World's
Fair Exhibit - New York 1939". Six cigarette holders. Rubber tire is a replica of a black
Goodrich - Silvertown tire. Size: 1.25" x 6.25" diam. Condition: Excellent - minor wear and
surface scratching.

- Round glass ashtray inset into a miniature Firestone tire. The glass tray has an image of the
Firestone Building and the words, "1939 - Firestone - New York World's Fair". Two glass
cigarette holders. Rubber tire is a replica of a black Firestone Champion tire. Size: 1.5" x 6"
diam. Condition: Excellent - minor wear and surface scratching. One of the Cigarette holders is
chipped, the other has pink paint on the edges.

- Round, clear glass ashtray from the Goodrich exhibition at the NYWF. On the base of the tray
is a color image of the Goodrich building and the Trylon and Perisphere. Part of a tire ashtray?
Missing the miniature tire. Size: 1.25" x 3.25" diam. Condition: Very good - Image is cracked
land chipping from the glass. Sticker residue in the inside of the tray missing the miniature tire
that fits around the glass tray.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Category: 1939-40 New York World's Fair - Part 2 (475 to 528)




Picture

Description

Minimum
Bid

|Lot # 475 - Lot of 3 metal ashtrays:

- Round metal tray with a draped edge design. Inside the tray is a circular medallion with an
image of the "Republic of Poland New York World's Fair 1939" Enclosed in a gift box with
tissue paper. Size: 4" diam. Condition: Excellent - very minor wear. metal is speckled and
darkening around the edges. tissue paper is yellowing.

- Round cast metal ashtray from NYWF. Tray has an oil rubbed bronze finish. In the center of
the tray is an image of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair
1939". Three cigarette holders. Decorative designs around the outside rim. Orange felt on the
bottom. Size: .5" x 3.25" diam. Condition: Excellent - minor wear. Felt has come loose on one
side of the tray.

- Metal ashtray with a brass finish. Scalloped edge with five cigarette holders. In the center of
the tray is an image of the Trylon and Perisphere. Around the rim are the words, "Hotel Edison
New York 1939". Size: 1" x 4.5" diam. Condition: Excellent - minor wear. Small dark spots on
the inside of the tray. Metal is darkening in spots.

|[Estimate: $ 50 - § 70

$18

Lot # 476 - Lot of 4 ashtrays:

- Orange and white, triangular, ceramic ashtray. At the top of the tray is a miniature figurine of
the Trylon and Perisphere. Around the edges are the words, "World's Fair New York (c)
INYWF" in blue lettering. Made in Japan. Size: 3" x 4.5" x 4.25" Condition: Excellent - minimal
wear. Some dust/dirt has collected in the grooves.

- Rectangular, clear glass ashtray from NYWF. On the base of the tray is an image of the
Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair" in orange/yellow/red. Two
cigarette holders: one on the top edge the other on the bottom edge. Small square blue sticker
that states., "Made in Japan" on the side of the top edge. Includes original merchandising box:
blue cardboard with a color image of the Trylon and Perisphere and the words, "World's Fair
INew York Souvenir" on the lid. Size: 2.5" x .75" x 3.5" Condition: Excellent - minor wear. Box
is worn on the edges and corners.

- Round, black, plastic ashtray. On the tray is an image of the Trylon and Perisphere and the
words, "New York World's Fair 1939". Around the rim are five cigarette holders and the words,
"New York World's Fair 1939". Made by "Accurate Molding Corp. 116 Nassau St. Brooklyn
INY. Made in USA". Size: .75" x 5.75" diam. Condition: Good - Plastic is fading on each of the
cigarette holders and in the tray itself. Surface scratches. several chips around the rim of the
tray and the base of the tray. White paper sticker attached to the front of the tray.

- clear glass ashtray with geometric pattern on the base. Around the inner rim of the tray are the
words, "Corning Glass Works Replica 200 Inch Pyrex Telescope Disc. New York World's Fair
1939". Size: .5" x 3" diam. Condition: Excellent - Minor wear.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20




Lot # 477 - Lot of 3 shell items:

- 1939 New York World's Fair horn novelty. The horn has a metal rest attached to the top
(cigarette holder? Pen holder?) On the side is an orange and blue decal with the image of the
Trylon and Perisphere and the words "New York World's Fair ... Size: 3.25" x 7.25" "
Condition: Excellent - minor wear. crazing on the decal.

- Shell from the New York World's Fair with the word's "N.Y. World's Fair 1939" carved into
the top. Size: 1.5" x 3" Condition: Excellent -

- Shell tray with an image of the Trylon and Perisphere etched into the concave surface of the
shell. Size: 5.25" x 5.5" Condition: Excellent - minor wear and chips to the edge of the shell.
|[Estimate: § 25 - § 40

A L LU

|Lot # 478 - 2 glass corning pens in beautiful colors:

- Blue and white colored glass swizzle stick from the Corning Glass Works Exhibit at the 1939
New York World's Fair. Swizzle stick is ornate with a swirled design and a pointed tip. Stick is
housed within a glass tube with a gray rubber stopper. Size: 6.25" x .5" diam. Condition: Very
good - the foil wrapper at the top of the tube is ripped. Rubber stopper is loose.

- Green, brown, white and clear colored glass swizzle stick from the Corning Glass Works
|[Exhibit at the 1939 New York World's Fair. Swizzle stick is ornate with a swirled design and a
pointed tip. Stick is housed within a glass tube. Original glass tube is broken around the top
(placed inside a larger glass tube for protection.) Size: 6.25" x .5" diam. Condition: Good -
Corning glass tube is broken with a jagged edge around the top.

[Estimate: $ 75 - $ 100

$20

Lot # 479 - Lot of 3 writing impliments:

- Novelty quill pen from the New York World's Fair 1939. Shaped with a green feather, made
of plastic with the words, "New York World's Fair 1939". Gold quill tip. Never used, still
attached to the paper merchandising packaging. Size: 5.75" 1; paper packing 1.5" h x 6.75" 1"
Condition: Excellent - minimal wear. Paper is slightly worn on the corners and around the slits
that hold the pen in place.

- "Official Souvenir" Pencil of the "New York World's Fair 1939". White plastic mechanical
pencil with blue and orange images of buildings from the fair. Black cap on the top that covers
the eraser, eraser is hardened with age. Lead is dispensed by twisting the head of the pencil.
|Eraser is hardened with age. Made by "Wearever". Size: 5.75" 1" Condition: Good - Eraser has
hardened with age. Sticker residue on the black cap. Discoloration on the body of the pencil.

- White/clear plastic mechanical pencil from the Aviation Building at the New York World's
Fair. Blue image of the Aviation Building . Lead is dispensed by twisting the head of the pencil.
|[Eraser is hardened with age. Metal clip has the name "Donald" etched into it. Size: 3.5" diam.
Condition: Very good - metal clip has the name "Donald" etched into it. Clip is bent. Eraser is
hardened with age.

|[Estimate: § 50 - $ 75

$20




|L0t # 480 - Lot of 3 empty boxes:

- Small orange merchandising box from the 1939 New York World's Fair. Lid is orange with a
rectangular sticker of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair 1939"
in the center. Base of the box is thinner than the lid and is ... Size: 4" x 1.75" x 4.75" Condition:
Very good - Some wear and discoloration to the box. On the lid in the upper right hand corner
is the number "25" written in black.

- Blue and orange merchandising box for CutomKnit Shoe Mittens from the 1939 New York
World's Fair. Box is designed to look like a "Snapshot Album". Box opens by sliding. This box
has a dual purpose, merchandising box for shoe mittens and a storage box for photos from the
world's fair. Size: 8" x 1.75" x 4" Condition: Good - edges and corners are worn. Box is empty.
On the front side of the box is a large puncture tear (towards the bottom center).

- Small orange merchandising box from the 1939 New York World's Fair. Lid is orange with
images from NYC and the World's Fair in blue. Base of the box has a mailing label and postage
location. Size: 3" x .5" x 2.25" Condition: Excellent - Box has minor wear around the corners.
Yellowing slightly.

|[Estimate: § 20 - $ 45

$8

|Lot # 481 - Lot of 4 souvenirs:

- Blue, spiral-bound, "Week at a glance Jr." Appointment book/Diary. On the front is an image
of the Trylon and Perisphere in orange with the words, "Souvenir New York World's Fair".
First two pages are filled in with "Birthdays" in blue pen. Copyrighted 1938. Size: 3.5"
diameter" Condition: Fair - Blue cover is ripping along the spiral binding. Spots of
discoloration/residue on the front and the back. Paper is yellowing, brittle and worn around the
edges. First two pages are marked with blue ink listing "birthdays"

- Gold colored, metal letter/correspondence holder in the shape of an envelope. On the front is a
3cent United States postage stamp with the Trylon and Perisphere. Case can be opened by
pressing on the back-- Inside is a slot to hold paper and correspondence. Made by Harry
Richman N. Co. Size: 3.25" x .5" x 5.5" Condition: Very good - minor surface scratches and
tarnish to the finish. Stamp is peeling away from the metal case.

- Cast metal figurine of a sailboat with a silver finish. On the front is a rectangular shape with
an image of the Trylon and Perisphere and the words, "1939 New York World's Fair". On the
base are the letters "J.B. 562". Size: 4.5" x 1.25" x 3" Condition: Very good - silver finish is
tarnishing and wearing in many places.

- a.) Silver metal crumb-pan with decorative images of the Ford Building, the DuPont
Chemistry Building, Fair Administration Building, the Trylon and Perisphere and the United
States Steel Bldg. Heart-shaped hole cut out of the top of the pan for hanging. b.) small pan
used for scooping crumbs into the larger pan. Floral design around the rim, with the words,
"Souvenir of New York World's Fair" across the pan Made in Japan. Size: 4.25" x 1.5"; small
pan: 1.75" x 3.5" Condition: Very good - some surface scratches. Dark spots across the front of
the crumb pan.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12




Lot # 482 - Lot of 4 wooden objects:

- Pencil and notepad holder. Made of wood with a 3-D cut out image of a child wearing a hat.
In the front is an image of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair
1939". Slots for a notepad and a pencil. ... Size: 6" x 3.75" x .75" Condition: Very good - minor
wear: Image on the front is faded on both the right and left hand sides. Notepad is yellowing
land worn. No Pencil. The back has two spots of sticker residue. "25¢" written in pencil on the
back left hand corner.

- Wooden horseshoe shaped towel rack. Trylon and Perisphere carved into the bottom ends of
the shoe. Across the top are the words, "Good luck and red flowers. One hole at the top for
hanging. Size: 7.75" x 6.26" x 1.75" Condition: Excellent - minor wear

- Miniature wooden shoes with an imprint of the Trylon and Perisphere on the outsides of the
toe-box. Attached to the shoes is a miniature felt pennant. Pennant is blue with an orange band:
1939 New York World's Fair. Size: 1" x 1.5" x 2.25" Condition: Excellent - minor wear

- Miniature wooden high-heeled mules/shoes. Tops of shoes have a floral decoration painted in
blue, orange, yellow and green. On the bottom are two small black stamps that read: "Hungary'
and "New York World's Fair". Shoes are attached to a long, knotted orange cord. Size: 1.5" x
.25"; Cord: 8.5" Condition: Excellent - minor wear.

|[Estimate: § 25 - § 40

$8

|Lot # 483 - Lot of 3 music toys:

- a.) Round, silver kazoo made from thin metal. On the top of the Kazoo is an image of the
Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair Fan Fair 1939" b.) Original
merchandising box. Blue and orange design of a boy and a girl playing the "Fan Fair" Kazoo's
in the shape of the Trylon and Perisphere. Looks as though there was a Trylon shaped kazoo
included in the set. Size: .25" x 2.5"; box: 3" x 5" x 1" Condition: Good - a.) Kazoo is dented on
the backside. Some surface scratching. b.) Box is in poor condition. Ends are ripped: one end is
held together with clear tape. Box is crushed, worn and ripped. Water damage on some spots.

- Small metal saxophone shaped kazoo?. On the horn of the piece is an image of the Trylon and
Perisphere and the words, "New York World's Fair 1940". Size: 3.75" x 2.5" x .25" Condition:
Good - Metal is rusting and tarnished. Edges are coming apart slightly. Surface scratches and
wear.

- Round, silver kazoo made from thin metal. On the top and bottom of the Kazoo is an image of
the Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair". Size: .25" x 2.5" "
Condition: Very good - Kazoo is dented on the backside. Some surface scratching. Some
surface scratches and wear.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15

|Lot # 484 - Lot of 4 miscellaneous souvenirs:

- Small metal, handheld tape-measurer with a rewindable tape. On one side is a color image of
the communications building and the words, "New York World's Fair" and on the other sides is
an image of the Trylon and Perisphere. Small silver button on the side with the Trylon and
Perisphere. Tape Measure extends to 41" and is made of white cloth. Size: 1.5" x .5" x 1.5"
Condition: Excellent - minor surface scratches. Tape is fraying slightly on the edges.

- Small metal bullet-shaped flashlight with a blue and orange exterior and an image of the
Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair" in silver. Flashlight head
unscrews, inside is a small bulb, a wire spring, battery and a metal button head. Size: .5" x .5" x
3" Condition: Very good - light still functions. Paint has chipped in several places on the
exterior of the flashlight.

- Rectangular coin purse/holder. On the front of the purse is a gold embossed image of the
Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair 1939". Purse is made of
blue/dark gray suede leather. Snap closure, when opened there are four metal slots to hold
pennies, quarters, nickels and dimes. Size: 2.25" x .5" x 3.5" Condition: Excellent - Minimal
wear

- Cylindrical bank for "Libby's Table Ready Food". Image of the Libby's Treasure Ship and
cocktail drinks around the bank. Coin slot at the top. Base is removable to retrieve coins. Size:
3.5" x 2" diam. Condition: Excellent - Minor surface scratches. Metal rims are worn.

Estimate: $ 35 - § 50

$12




|Lot # 485 - Lot of 5 syrocowood objects:

- Box with the lid having a carved design of the Trylon and Perisphere and the words, "New
York World's Fair". Box has a carved design of fair buildings. Size: 1.5" x 4" x 3.5" Condition:
Very good - bottom of the box is scratched. Inside the box is worn.

- Tie rack. Trylon and Perisphere carved into the front of the rack and painted with a white
lacquer. On the right and left hand side are 3 arms for hanging ties. Two holes in the back for
hanging. On the back is a black and gold "SyrocoWood" sticker: Made in Syracuse, NY. Size:
4.5" x 6" x 2" Condition: Very good - edges are worn and back is scratched.

- Tray shaped into a leaf design with a carved image of the Trylon and Perisphere in the center.
Size: 5.75" x 5.5" Condition: Excellent - Minor wear.

- Leaf shaped ashtray with a raised cigarette holder on the bottom of the leaf. Very shallow tray
for ashes. In the center is a carved design of the Trylon and Perisphere. Size: 1" x 5.5" x 5"
Condition: Excellent - Minor wear. Top tip of leaf is very worn.

- Small rectangular container (no lid). Inside the container is a carved image of the Trylon and
Perisphere and the words "New York World's Fair 1939" On the bottom is the remnants of a
SyrocoWood sticker. Size: 3.5" x 2.5" x 1" Condition: Fair - Significant wear to the finish on
image and sides. Crack to the bottom of the one corner. SyrocoWood sticker is mostly removed
from the box.

|[Estimate: § 30 - § 50

$12

|Lot # 486 - Lot of 5 personal care items:

- Pearl handled metal nail file. The handle has a hand painted floral design and "N.Y. World's
Fair 1939". Original packaging- black paper backing wrapped in cellophane; Silver sticker on
the bottom "Hand Painted Genuine Pearl." Size: 6.5" x 1.75" Condition: Very good - Nail file
in excellent condition; packaging is worn. Cellophane is yellowing and ripped across the top.
Sticker residue on cellophane wrapper.

- Blue plastic comb with an orange envelope/holder. On the envelope "N. Y. World's Fair
1939" in blue letters. On the comb "NY World's Fair 1939" in gold lettering. Size: 1" x 5";
envelope is 5" x 1.25" Condition: Excellent - Minor wear.

- Grooming kit. Rectangular dark brown leather sheath has an image of an American Indian
bending over a fire and "New York World's Fair 1940"; has two slots holding a pink plastic
comb and a rectangular hand mirror. Size: 1" x 4.25" Condition: Very good - Minimal wear to
the leather sheath. Mirror is cloudy and has small dark spots along the edges. Comb is warped
land cracked

- Rectangular hand mirror with blue Trylon and Perisphere in lower left corner, 1939; from the
Pittsburgh Plate Glass Exhibit; in original box/mailer with place for address and stamp on
reverse. Size: 2.75" x 3.75" x .5" Condition: Good - small pieces on backing on mirror missing
along the edges, box is worn and yellowed with a small tear along one end.

- Grooming kit. Thin brown leather sheath has two slots and holds a black plastic comb and a
metal nail file. "New York World's Fair" with an image of the Trylon and Perisphere. Size: 1.5"
x 5.25" Condition: Good - Leather has been worn around the edges and seams. Comb has some
surface scratches and a few tines have been bent. The nail file is worn and beginning to rust.
|[Estimate: $ 50 - § 70

$18




|Lot # 487 - Lot of 3 swizzle sticks:

- Black glass swizzle stick with white image on the Trylon and Perisphere and words "New
'York World's Fair 1939". Size: 6" x .75" diam. Condition: Excellent

- Dark purple glass swizzle stick from Bill Bertolotti, Eighty-Five West Third Street, New

Y ork, with image of a crown and the copyrighted Trylon and Perisphere logo on it. Size: 6" x
.25" diam. Condition: Very good - minor wear

- Brown glass swizzle stick from "Turf Trylon Cafe: New York, Long Island, Brooklyn World's
Fair" Images of race horses and the copyrighted Trylon and Perisphere logo on it. Size: 6" x
.25" diam. Condition: Very good - minor wear. Sticker residue on the base of the stick.
|[Estimate: § 30 - $ 45

$10

|Lot # 488 - Lot of 2 sets of coasters:

- Brown cardboard mailing box containing 7 coasters. The address: Mr. G.B. Cornish, R.F.D.1,
Baldwinsville, N.Y." From the Great A&P Tea Company in New York, NY is on the box.
Inside is a black plastic holder for the coasters with 7 coasters. Each coaster has ... Size: 3.25" x
1.25" x 3.5"; tray set is: 3" in diameter. holder is 1"deep" Condition: Excellent - minimal wear.
Red coaster is missing from set.

- Set of four coasters from the Firestone Exhibit at the 1939 New York World's Fair in the
original merchandising box. a.-d.) red, yellow, green and blue round plastic coasters with the
image of the Trylon and Perisphere and the Firestone Building with the words, "Souvenir
Firestone New York World's Fair" The green and yellow coaster have the date "1939" on the
front, the blue and red ones do not. e.) Blue cardboard box with a picture of the Firestone
building and the words, "Firestone Souvenir Plastic Coasters." Size: 3" diam. Condition: Very
good - blue coaster is very warped, looks like it was melted. Air bubbles in the plastic. Only
minor wear to the red, yellow and green coaster. Box is worn on the edges and corners. top has
been cut off.

|[Estimate: § 25 - § 40

$38




|Lot # 489 - Lot of 5 bookmarks:

- Blue plastic bookmark with a circular white/gray medallion at the top. Medallion has an
image of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair 1939" Bookmark is
attached to the original merchandising paper. Paper is blue and white cardstock with slit for
holding the bookmark. Made by the Emeloid Co., Arlington, NJ. Size: 4" x 1.5" Condition:
Very Good - Plastic is slightly warped. Paper is worn and bent on the corners. Paper is ripped at
the edges of the slits.

- Blue plastic bookmark with a circular orange medallion at the top. Medallion has an image of
the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair 1939". Size: 4" x 1.5"
Condition: Very Good - plastic is warped. Orange medallion is beginning to fade.

- Bookmark in the shape of the Trylon and Perisphere with a matte silver finish. The Perisphere
has a semi-circle notch for holding the pages and a blue circular design with the words, "The
'World of Tomorrow New York World's Fair 1939". Attached to the Perisphere is a blue and
orange ribbon. Size: 4.5" x 1.5" Condition: Very Good - silver matte finish has surface
scratches all over the bookmark

- Large bronze metal bookmark. Curved in shape with a hammered finish. Triangular notch at
the neck of the bookmark to mark the page. At the top is an image of the Trylon and Perisphere
with the words, "New York World's Fair 1939". Orange and blue ribbon attached to the top.
Size: 5.5" x 1.25" Condition: Very Good - tarnish and wear to the finish of the bookmark.
ribbon is worn.

- Triangular silver bookmark; at the top is raised image of the Trylon and Perisphere and the
words "New York World's Fair 1939". Size: 3.75" x 1" Condition: Very Good - slightly
tarnished and rust speckled.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 490 - Lot of 5 decks of playing cards - all complete (54 cards in open packages):

- Two decks of New York World's Fair playing cards. Cards have an image of the Trylon and
Perisphere with a pink or blue border. Enclosed in a silver cardboard box that has a black
illustration of the Trylon and Perisphere and a vertical stripe design. Bottom of the box has a
pink and blue card to illustrate the design of the cards within. Each card has a view of a
building or site at the NYWF. All cards are intact. Size: 3.75" x .75" x 5" Condition: Excellent -
Minimal wear to the box.

- Unopened, deck of playing cards enclosed in a black and gold cardboard box with an example
card affixed to the lid of the box. Cards are purple and blue with the words, "New York World's
Fair". Cards are still in the clear cellophane wrapper with a 10 cent playing card stamp. Size:
3.75" x .75" x 2.5" Condition: Excellent - Cellophane wrapper is yellowing slightly. Minimal
wear to the box. Gold star sticker affixed to the bottom of the box.

- Unopened, deck of playing cards enclosed in a clear cellophane wrapper with a 10 cent
playing card stamp. Cards are blue and purple with an illustration of the Trylon and Perisphere
and the words, "New York World's Fair". Size: 3.5" x .5" x 2.25" " Condition: Excellent -
Cellophane wrapper is yellowing slightly and torn at the bottom opening.

- One deck of playing cards in a blue and orange cardboard box. Made by the makers of
Congress Playing Cards. The lid of the box has an illustration of the Trylon and Perisphere. The
deck of cards is orange with a blue border and an illustration of the Trylon and Perisphere. Size:
2.5" x .75" x 3.75" Condition: Good - Clear tape (that has yellowed) is around each side of the
base of the box. The lid is torn on both the top and bottom left hand corners. box is worn along
the edges and corners. Cards are yellowing.

|[Estimate: § 75 - § 100

$25




Lot # 491 - Lot of 3 advertising giveaways:
- White, plastic, horse charm from AC Quality Spark Plug in a small cardboard box in blue and
orange that housed the charm: World's Fair Souvenir AC The Quality Spark Plug" Housed in a
plastic bag to keep the cardboard pieces in place. Size: 1.25" x 1.5"; Charm: .75" x .75" x .25"
Condition: Poor - Charm is in excellent condition. The box is ripped and falling apart along
every side and seam. Three parts of the cardboard have completely torn away. On the top right
hand edge and side there is a dark brown residue and discoloration. Housed in a plastic bag to
|keep all the cardboard pieces together.
- Flip booklet advertising "Bromo-Seltzer". Booklet is double sided. When flipped one way it is
"A Reel Story of Real Relief". The other side is a Hawaiian hula dancer. "New York World's
Fair 1939". 20 pages. Size: 5.25" x 8.25" Condition: Excellent - Pages are slightly yellowing.
Minimal wear to edges and binding.
- a.) Envelope that contains the Entry Key for the "World's Fair Golden Key Contest" The front $8
of the envelope has an orange border along the left hand side with an image of the Trylon and
Perisphere. Across the top are the words, "A car a day given away! Plymouth, Ford and
Chevrolet! World's Fair Golden Key Contest Sponsored by a group of New York City Hotels -
et Try this entry Key every Day at the Fair" b.) Directions card enclosed with the entry key.
GOLDEN KEY Printed on white cardstock in blue typeface. One side has a description of the World's Fair
m Golden Key Contest. The other side has directions on how to participate in the contest. c.) 3
small silver keys enclosed in the envelope. On the head of the key are the words, " World's Fair
in New York 1940" Key is made by Corbin. Size: a.) 2.5"h x 4.25"w, b.) 2.25" x 4" ¢.) .5"w x
1.75"1" Condition: Very good - a.) envelope is worn and yellowing and torn open at the one
end. Some discoloration. b.) Paper is yellowing slightly c.) excellent condition.
|[Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 492 - Lot of 2 bracelets:

- Gold/bronze colored linked charm bracelet. Six round charms with images of the New York
'World's Fair and the Statue of Liberty. Each charm is blue orange or bronze colored. Size: 7.5"
1" Condition: Very good - Charms are worn on the backside, pink residue on the back of the
George Washington charm and on the front and back of the administration charm. Minimal
wear to the links.

- Gold colored metal cuff bracelet from the New York World's Fair. Band has an open $15
crisscross design. Attached to the front of the band is an image of the Trylon and Perisphere
with the words, "New York World's Fair 1939". Bracelet is set inside the original
merchandising cardboard box (base only) Box is orange with blue images of fair buildings.
Size: 1.25" x 2.25" Condition: Excellent - minor wear and surface scratches.

|[Estimate: $ 40 - § 60

|Lot # 493 - Lot of 3 bracelets:

- Metal bracelet from the New York World's Fair. Five geometric links with a large oval center
link. Center oval has a raised metal design of the Theme center. Trylon is adorned with blue
rhinestones and the Perisphere is adorned with clear rhinestones. Metal square clasp. Size:
1.25" x 1.25" x 7.75" Condition: Good - Metal is darkening and worn. Five blue rhinestones are
missing from the Trylon. the central rhinestone of the Perisphere is missing. a Solid white
residue is lodged into the groove at the base of the oval link.

- gold colored metal cuff bracelet from the New York World's Fair. Band has an open crisscross
design. Attached to the front of the band is an image of the Trylon and Perisphere with the
words, "New York World's Fair 1939". Bracelet is set inside the original merchandising
cardboard box (lid only) Lid has an address box for mailing. Size: 1.25" x 2.25" Condition:
'Very good - minor wear and surface scratches. Backside of the bracelet has darkened with
wear.

- Gold colored metal cuff bracelet from the New York World's Fair. Band has a carved design
of five fairground buildings around the entire length of the cuff. In the center is the Trylon and
Perisphere. Includes a blue and orange gift box. Lid has an orange and blue foil sticker with an
image of the Trylon and Perisphere with the words, "New York World's Fair 1939". Size: 1" x
2.25" Condition: Excellent - minor wear and surface scratches.

|[Estimate: § 50 - § 60

$20




Lot # 494 - Lot of 2 lockets:

- Necklace from the New York World's Fair in the shape of a book. Pendant opens to show 12
miniature color views of the fair. Necklace is enclosed in the original merchandising box. Box
is orange a d blue with pictures of fair buildings and building in NYC. On the base of the box is
a mailing label. Size: 3" x .5" x 3.5" Condition: Excellent - Minimal wear

- Rectangular locket charm (no chain) in the shape of a book. On the front of the charm is an
orange and blue design of the Trylon and Perisphere and the date "1939". Inside are two black
and white photos of a man and a girl. Size: .75" x 1.25" Condition: Excellent - minimal wear.
|[Estimate: § 50 - $ 75

$20

|Lot # 495 - Lot of 4 charms:

- Round metal charm with a scalloped edge. On the front is a raised orange medallion with an
image of the Administration Building. Size: 1" x 1" Condition: Excellent - minimal wear

- Oval silver metal charm. Charm has an raised image of the Trylon and Perisphere and the
words, "New York World's Fair". Size: .5" x .75" Condition: Very good - Some wear to the
Raised image of the Trylon and Perisphere. On the back the initials "B.N." and the date "1940"
are etched into the metal

- Gold colored metal charm in the shape of a building. Charm is commemorating the G.S.
Chalet 27th Birthday. On the opposite side is a picture of the Trylon and Perisphere and the
date 1939. Size: 1" x 1" Condition: Excellent - minimal wear

- Metal octagonal charm with a raised image of the Trylon and Perisphere with the words, "
New York World's Fair 1939" on one side and the CIBA Pharmaceutical Products Inc. Building
on the other side. Size: 1" x 1" Condition: Very good - Surface scratches and wear to the front
and back of the charm.

|[Estimate: § 35 - § 50

$14

|Lot # 496 - Lot of 2 key chains:

- Gold plated medal with an image of the Statue of Liberty on one side and a profile of George
'Washington on the other. "American Jubilee World's Fair". Hole at the top with a gold ball-
chain link loop. Size: 1.25" diam.; chain 4.5" Condition: Excellent - Minor wear and surface
scratching.

- Elongated Cent with a hole in the top to serve as a key fob. The flattened penny has an image
of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair 1940 - The World of
Tomorrow". Attached to a gold metal ball-chain loop. Size: .75" x 1.5"; chain 4" Condition:
Excellent - minor wear and surface scratches. Some discoloration to the metal.

Estimate: § 15 - $ 25

$5

Lot # 497 - Lot of 2 clothing buttons:

- Orange plastic uniform button with an image of the Trylon and Perisphere in the center. Size:
1" diam. Condition: Excellent - minor wear

- Blue plastic uniform button with an image of the Trylon and Perisphere in the center. Size: 1"
diam. Condition: Excellent - minor wear.

|[Estimate: § 25 - § 40

$8

Lot # 498 - Lot of 2 elongated cents:

- Flattened elongated cent from the New York World's Fair. Imprinted into the penny is the
image of the Railroad building and the words "Railroad Building - New York World's Fair".
Size: .75" x 1.25" Condition: Good - minor wear and surface scratches. Image is off center.

- Flattened elongated cent from the New York World's Fair. Imprinted into the penny is the
image of the Trylon and Perisphere and the words "New York World's Fair 1939 - The World
of Tomorrow". Size: .75" x 1.5" Condition: Excellent - minor wear and surface scratches.
|[Estimate: $ 20 - § 30

$6




Lot # 499 - Lot of 3 packaged medals, in the original packaging:

- Set of 5 metals ranging in size and color/metal from the New York World's Fair. Enclosed in
the original merchandise packaging. Each coin has an image of the Theme Center on the front
and on the back is an image of a fair building. Smallest coin is silver and has a picture of the
Hall of Nations. Second smallest coin is copper and has a picture of the Contemporary arts
building. The middle coin is silver and has an image of The Music Hall. The second largest
coin is gold and has an image of the Public Health Building and the largest coin is bronze and
has an image of the Hall of Communication. Made by the Sales-Bevier & Co., NYC. Size: 6" x
3" Condition: Good - cellophane wrapping is yellowing and torn along the edge. Clear tape on
the right hand side. Adhesive on the cellophane is yellow and crumbling. Top coins are loose
from their holes.

- Solid Bronze medal with an image of Trylon and Perisphere and the words " In 1939 New
'York World's Fair " on one side. On the other side is an image of George Washington talking
the oath of office and the words "Souvenir of the 150th Anniversary George Washington
[nauguration.”" Enclosed in original cardboard and cellophane merchandizing packaging. Size:
2.5" x 1.75" x 1.25" Condition: Excellent - Cellophane is yellowing and wrinkly. Hole in the
top of the cardboard backing.

- Solid Bronze medal with an image of Trylon and Perisphere and the words " In 1939 New
'York World's Fair " on one side. On the other side is an image of George Washington talking
the oath of office and the words "Souvenir of the 150th Anniversary George Washington
[nauguration." Enclosed in original cardboard and cellophane merchandizing packaging. Size:
2.5" x 1.75" x 1.25" Condition: Excellent - Cellophane is yellowing and wrinkly.

|[Estimate: § 50 - § 100
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$20

Lot # 500 - Lot of 2 autograph albums:

- Blue and orange, canvas covered, New York 1939 World's Fair Edition Autograph Album.
[Front and back covers are thick and soft. Inside are pages for the graduating Seniors to fill out.
This album belonged to Samuel Prokopik of PS #64 Henry P. O'Neil High School, graduating
class of 1939. This album was custom made for Henry O'Neil High School with the school seal,
picture of the school, and picture of the Principal. Also includes pictures of the World's Fair.
Many of the autograph pictures have been signed. Gold edges on the pages. Size: 6.125" x 4.5"
Condition: Very good - Cover is slightly worn along the edges and corners. Pages are
yellowing. Many of the pages have been signed and filled out.

- Blue, spiral-bound, "ACWA Silver Jubilee Convention - Memories - 1914-1940 - New York $20
'World's Fair" scrapbook/album. Front cover is blue with a gold image of the Trylon and
Perisphere. Inside are several pages for Autographs, addresses, Interesting Sights at the Fair,
and Notes. Last pages are photograph pages with slits to hold pictures. Unused. Size: 6.125" x
4.5" Condition: Very good - Cover is worn along the edges and corners. First postcard is
missing from the album (only the adhesive corners remain). Postcards are yellowing and worn
around the corners. Some of the pages are ripped in places.

|[Estimate: § 40 - § 70




Lot # 501 - Lot of 5 Pinbacks:

- Mini round celluloid Pinback with a blue and orange design of the Trylon and Perisphere and
the words, "New York World's Fair - Employee's Friend - 1939". Size: .5" diam. Condition:
|Excellent - minor wear, image is fading slightly.

- Small round celluloid pinback with a red background and the words, '"Visitor at Puerto Rico
[USA New York World's Fair Pavilion" in blue and white lettering. On the backside/inside is the
makers mark: "The Whitehead & Hoag Co. Buttons, Badges, Novelties and Signs". Size: 1.25"
diam. Condition: Excellent - minor surface scratches.

- Gold colored metal pin with robot with red mark in center of chest at the top and beneath
"Westinghouse". Size: 1" x 1" Condition: Good - slight wear to finish, mainly on reverse side.
- Celluloid Pinback "I Have Seen the Future" in blue; paper back "General Motors Exhibit"
1940". Size: 1" diam. Condition: Very good - Paper insert is slightly yellowed

- Celluloid Pinback with Trylon and Perisphere on blue background w/orange ring "New Y ork
(World's Fair/1939". Size: 1.25" diam. Condition: Good - Some rust on reverse side.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 502 - Lot of 3 pinback buttons:

- Round chrome and enameled metal Pinback with and image of the Trylon and Perisphere and
the words, "New York World's Fair 1939". Pin is affixed to its original merchandise packaging:
a rectangular piece of cardstock in blue and orange with an image of the Trylon and Perisphere
and the words, "Officially Approved by New York World's Fair 1939 Inc." Made by "Etched
Products Corp. L.I. City NY." Size: 1.25" diam. Condition: Excellent - Paper is yellowing
slightly and has some dark spots around the pin. Edges and corners of paper are worn.

- Large round celluloid pinback with a white background and the words, "100 Free Trips
'World's Fair New York or San Francisco ASK ME" in blue and red lettering. Blue decorative
border. Brown and tan paper backing. Size: 1.25" diam. Condition: Excellent - minor surface
scratches.

- Round celluloid Pinback with a blue, orange and white image of the Trylon and Perisphere
and an orange border with the words, "New York World's Fair 1939". Size: 1.25" diam.
Condition: Excellent - minor surface scratches to the front.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$15




Lot # 503 - Lot of 3 badges:

- Round blue and orange celluloid pin with an image of the Trylon and Perisphere and the
words, "New York World's Fair 1939" Attached to the pin are a blue and an orange satin ribbon
and a lucky rabbit's foot charm. Encircling the top of the rabbit's foot is a blue cap that has the
words, "New York World's Fair 1939" written in orange and a small picture of the Trylon and
Perisphere. Size: 1.5" x 5" x 1.25" diam. Condition: Very good - Ribbons are faded and fraying
along the edges. minor surface scratches to the pin. Backside/inside of the pin is rusty

- Round, blue, celluloid pinback with the words, 'International Business Machines May 13,
1940 World's Fair in NY in gold type face with a small image of the Trylon and Perisphere in
the center: also in gold. Affixed to the base of the pin is a red silk ribbon with the word
"Endicott" written vertically. in gold lettering. Size: 1.25" x 5" x 1.25" diam. Condition: Good -
minor surface scratches to the pin. Ribbon is faded and worn. The backside of the ribbon has
significant stains and spots of discoloration. Large dark spots around the pin.

- Red silk badge from the Order of the Eastern Star with round gold colored medal hanging
from it; medal is embossed with star in the center and around the outside edge "Grand Chapter
70th Anniversary Session/N.Y. World's Fair 1939"; no pin. Size: 4.25" x 1.25" Condition:
Good - wear and loss to gold lettering.

|[Estimate: $ 50 - $ 75

$20

Lot # 504 - Lot of 2 badges:

- Round Syrocowood medallion attached to a blue/orange grosgrain ribbon. At the top of the
ribbon is a gold pinback. On the medallion is a raised image of the Trylon and Perisphere and
the words, "New York World's Fair 1939" On the back of the medallion is the original sales
price sticker and the gold and black foil Syrocowood makers sticker. Size: 2.75" x 1.25" diam.
Condition: Very good - minor surface scratches to the pin. Backside/inside of the pin is rusty.

- Round blue and orange celluloid button with an image of the Trylon and Perisphere and the
words, "New York World's Fair 1939" Affixed to the button is a gold medallion hooked to an
orange and blue striped ribbon. The medallion has a raised image of the Trylon and Perisphere
land the words, "Souvenir of New York World's Fair 1939". On the opposite side is an image of
the statue of liberty. Button/ribbon is still attached to its original merchandising cardstock. Size:
1.25" x 3.5" x 1.25" diam; Cardstock: 6.25" x 2.5" Condition: Very good - Pin is in excellent
condition, cardstock is beginning to yellow and is worn along the edges. Large horizontal
crease at the bottom of the paper. Top right corner is bent.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12

|Lot # 505 - Gold pin with a locket in the Perisphere. Pin is in the shape of a hexagon with the
Trylon and Perisphere in the center. Perisphere opens into a locket. The initials "G.G" are
etched into the base of the Perisphere. Locket is empty (contains a small piece of paper with the
words, "Paste Your Photo Here" a blue enameled medallion on the Perisphere has an image of
the Trylon and Perisphere with the words, "World's Fair New York 1940". Across the bottom of
the pin are the words, "New York World's Fair NYWEF" Pin is affixed to its original cardstock
packaging and in the cardboard box. Size: 1.5" x 1.75"; box is: 3"1 x 2.25"w x .5"d" Condition:
Excellent - minor wear to the pin. Cardstock is bent and yellowing. box and cardstock are worn
along the edges and corners.

Estimate: $ 30 - § 40

$12

ew York World's Fair". Size: .75" diam. Condition: Excellent - minor surface wear.

I)I:yOt # 506 - Bronze, metal circle-shaped pin with a crest and the words, "1939 Lithuania Day -
Estimate: § 15 - $ 25

$7




|L0t # 507 - Lot of 2 pins on the original card:

- Gold pin in the shape of a female's hand. Attached to the hand is a dangling medallion with
the words New York World's Fair" with an image of the Trylon and Perisphere. Pin is attached
to its original cardstock packaging: "1940 New York World's Fair Official Souvenir". Size: 3.5"
x 3.25"; pin: 1.25" x 1.25" Condition: Excellent - minor wear and surface scratching to the pin.
Cardstock is bent and creased in places.

- Gold, metal sweater pin with an image of a sailboat on one pin and a blue and orange
imedallion on the other with the words, " World's Fair N.Y. 1939". Each pin is attached by a
small gold link chain. Pin is still in original merchandising packaging: "Official Souvenir NY
'World's Fair". On the back is the original price sticker with the words, "Exposition Souvenir 25
J 507". Size: 2" x 2.25" x .5" Condition: Excellent - minor surface wear. Cellophane wrapping
is yellowing. Residue on the front of the packaging.

|[Estimate: § 30 - § 40

$12

|Lot # 508 - Lot of 2 pins on the original card:

- Gold metal pin in the shape of the Trylon and Perisphere with the words, "NY World's Fair"
~ lacross the bottom. Pin is affixed to the original merchandising packaging: "Souvenir Jewelry
" [New York World's Fair". Size: 3.25" x 2.75" Condition: Very good - Minor wear and surface
~ Iscratching to the pin. Cardstock is bent and creased. Discoloration on the backside of the
cardstock.

- Gold, metal sweater pin with a circular medallion with an image of the Trylon and Perisphere
and the words, "New York World's Fair" on one pin and a small gold link chain attached to a
smaller pin (looks as though there was a date attached to the top of the smaller pin). Pin is
attached to the original cardboard merchandising card: New York World's Fair Officially
IApproved". Size: 2.5" x 3.5" Condition: Excellent - minor surface wear. Pin piece missing on
the smaller pin.

|[Estimate: § 35 - $ 45

$15

|Lot # 509 - Lot of 3 pins:

- Gold/mother of pearl, oval shaped brooch. On the mother of peal face is a gold image of the
Trylon and Perisphere with the words, "NY World's Fair". Decorative edging. Size: 1.75" x
1.25" Condition: Excellent - minor wear

- Gold/blue pin with a locket in the Perisphere. Pin is in the shape of a hexagon with the Trylon
land Perisphere in the center. Perisphere opens into a locket. Locket has a black and white
photograph of a woman with a puppet. Across the bottom of the pin are the words, "New York
(World's Fair 1939". Size: 1.5" x 1.75" Condition: Excellent - minor . Perisphere has some wear
to the top.

- Gold/orange metal pin in the shape of the Trylon and Perisphere. Across the bottom are the
words, "New York World's Fair 1939". Hole at the bottom right hand side for a chain (chain is
missing). Size: 1.25" x 1.25" Condition: Excellent - minor wear and surface scratches. Chain is
missing.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12




Lot # 510 - Lot of 2 pins:

- Red leather circular pin with the Trylon and Perisphere in the center plastic "bubble". Circle is
attached to the pin with red wire. The front of the pin is red leather with gold lettering: "New
'York World's Fair". Size: 2.5" x 1.25" x 1.25" Condition: Very good - pin is rusting. Some
wear to the wiring and the plastic "bubble"

- Gold pin with two color, enameled flags: the American Flag and the NYWF flag. Above the
flags is the words "New York World's Fair 1939". Size: 1.5" x 1.75"; box is: 3" x 2.25"w x
.5"d" Condition: Excellent - minor wear and surface scratching.

|[Estimate: § 35 - § 50

$15

[Lot# 511 - Lot of 4 pins:

- Gold, metal triangular-shaped lapel pin (art-deco design) with an image of the Trylon and
Perisphere and the words, "World's Fair New York" in blue. Size: .75" x .25" Condition:
|Excellent - minor surface wear.

- Gold, metal wing-shaped lapel pin with a circular blue medallion with an image of the Trylon
and Perisphere and the words, "New York 1939 NYWEF". Size: .5" x 1.25" Condition: Excellent
- minor surface wear.

- Gold metal circular pin. On the circle is an image of the Trylon and Perisphere with the
words, "New York Worlds Fair" Attached to the top of the circle is a gold link chain with a
small pin (probably had a numeral on the smaller pin). Size: .5" diam.; chain and "40" pin are
1.75" long" Condition: Very good - Minor wear, pin decoration is missing on the smaller pin.

- Gold metal pin in the shape of the Trylon and Perisphere. Trylon is made out of a small screw
land the Perisphere is a small metal ball. Size: .75" x .25" Condition: Excellent - minor wear.
|[Estimate: $ 40 - $ 60

$15

Lot # 512 - Lot of 4 pins:

- Gold pin in the shape of a female's hand. Attached to the hand is a dangling shield with the
words New York World's Fair 1939" in orange and blue. Size: 1.25" x 1.5" Condition:
|Excellent - minor wear and surface scratching

- Gold pin with an image of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair
1939" (art deco design). Small gold link chain is attached to the pin with a smaller triangular
pin with the number "39" on it. Size: .75" x .5"; chain and circle pin is 1.75" long" Condition:
|[Excellent - minor wear and surface scratching. Metal is darkening slightly around the letters
and images.

- Gold pin in the shape of the Trylon and Perisphere. Small gold link chain is attached to the pin
with a smaller "1940" pin. Size: .75" x .5"; chain and circle pin is 1.75" long" Condition:
|Excellent - minor wear and surface scratching.

- Gold pin in the shape of the Trylon and Perisphere. Small gold link chain is attached to the pin
with a smaller circular blue pin. Blue pin has the words, "New York World's Fair" and the
image of the Trylon and Perisphere on it. Size: .75" x .5"; chain and circle pin is 1.125" long"
Condition: Excellent - some surface scratching. Gold finish is fading to a silver finish.
|[Estimate: § 40 - § 60

$15

Lot # 513 - Lot of 4 pins:
- Silver metal oval shaped pin with a circular medallion in the center. Medallion is blue and
orange with an image of the Trylon and Perisphere and the words, "New York World's Fair
~ |1939" Floral pattern around the oval. Size: .75" x .5" Condition: Excellent - minor wear

|| STlver metal oval shaped pin with a circular medallion in the center. Medallion has an image
of George Washington and the words, "Washington's 150th Anniversary 1789-1939 NYWF".
Floral pattern around the oval. Size: .75" x .5" " Condition: Excellent - minor wear
- Gold metal heart-shaped pin with a blue circular medallion in the center: Trylon and
Perisphere and the words, "New York 1939". Size: .75" x .5" " Condition: Excellent - minor
wear
- Small round brass pin with the image of the Trylon and Perisphere and a sun rising in the

$18




hain completely stretched." Condition: Excellent - Slightly tarnished.

Ibackground. Attached by a short chain is the number "39." Size: .5" x 2"; Overall length with
c
Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 514 - Lot of 2 hotel soaps with World's Fair markings on the back:

- Guest soap from the "Hotel Holland 351 W. 42nd St." Wrapped in an yellow paper wrapper
with the image of a windmill on one side and the Trylon and Perisphere on the other with the
words, "Visit the ... Size: 2.75" x .5" x 1.75" Condition: Excellent - Paper is slightly worn.

- Guest soap from the "Hotel Chesterfield Just off Broadway 130 West 49th Street, New York"
'Wrapped in an off-white paper wrapper with the image of the hotel on one side and the Trylon
and Perisphere on the other with the words, "Visit the New York World's Fair in 1940." Size:
2.75" x .5" x 1.75" Condition: Good - Paper is worn and coming unwrapped from the soap.
|[Estimate: § 15 - $ 25

$6

Lot # 515 - Lot of 3 silver plated serving pieces:

- Silver plated, pie spatula from the 1939 New York World's Fair. At the top of the handle is an
image of George Washington with 5 stars down the handle. On the spatula is an image of the
Trylon and Perisphere surrounded by flags with the words, "New York World's Fair 1939".
Made by the National Silver Co. Size: 2" x 10" Condition: Good - significant tarnish
throughout

- Silver plated, sauce ladle from the 1939 New York World's Fair. At the top of the handle is an
image of the Trylon and Perisphere and the date "1939". Inside the ladle are the words, "New
York World's Fair" encircled with stars. Size: 2.25" x .5" x 5.5" Condition: Excellent - spoon is
tarnished.

- Long, silver plated, spoon from the 1939 New York World's Fair. At the top of the handle is
an image of the Trylon and Perisphere and the date "1939". On the spoon itself are the words,
"New York World's Fair" with stars around the perimeter of the spoon. Size: 1.25" x .5" x 7.5"
Condition: Excellent - tarnished.

|[Estimate: § 40 - § 60

$15

Lot # 516 - Lot of 2 16 MM films of the Fair:

- Official Motion Pictures of New York World's Fair - 16MM - 25ft. Home Movie" Housed in
original yellow cardboard box. Filmstrip is wound around a black spool. Made by Official
Films, Inc. NYC "Mini-Films: They're Little But They're Good". Size: 2.25" x .75" x 2.25"
Condition: Good - Film is deteriorating. Film has cracks and a bluish tint to the face of the film.
Cardboard box is broken along the seams. The top flap closure torn off. cardboard is discolored
and worn.

- Official Motion Pictures of New York World's Fair - 16 MM - 25ft. Home Movie" Housed in
original yellow cardboard box. Filmstrip is wound around a black spool. Made by Official
Films, Inc. NYC "Mini-Films: They're Little But They're Good". Size: 2.25" x .75" x 2.25"
Condition: Poor - Film is deteriorating. Film has cracks and a bluish tint to the face of the film.
Cardboard box is torn along the top left hand corner, missing the top flap closure. cardboard is
discolored and worn.

|[Estimate: § 20 - $ 35

$38

Lot # 517 - Official "100 Approved Movie Views and Pathegrams Cine Vue - New York
'World's Fair". Box holds a black and maroon viewer and three rolls of Movie view filmstrips in
small cardboard boxes: No. 2, No.3 and No. 4. Also includes a slip of Extra Films!. Box has
color images of the Trylon and Perisphere and images of Fair buildings. Made by Pathegrams,
Inc. Size: 5" x 1.5" x 7.5"; viewer 3" x 2" x 1" Condition: Good - Box is worn along the edges
and corners. Box is fading and has ink spots on the top of the lid. Some surface scratches and
bent in places. Small film boxes are slightly worn. Cardboard inset is torn . Film boxes and
Cine-Vue are housed inside a plastic bag.

|[Estimate: § 35 - § 50

$15




|L0t # 518 - Lot of 2 mounted pictures:

- Rectagular wooden, wall plaque with a color image of "A View of Constitution Mall". Picture
is encircled in a silver and blue detailing. Metal ring at the top for hanging. Size: 3.25" x .25" x
4.25" Condition: Very good - Blue and silver detailing is tearing around the image and worn
around the edges. On the back are the words, "1939 World's Fair" written in black marker.

- Black and white photograph of the Soviet Pavilion New York World's Fair 1939. Photo is
mounted on a wood panel. Photo has a black border and a shiny finish. Size: 4.25" x 3" "
Condition: Excellent - Wood matte/frame is worn around the edges.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12

Lot # 519 - 3 packages of pictures, 2 are postcard sets and one is miniture photographs:

- Set of "New York World's Fair Views 15 Selected Postcards" Post cards are housed in a thin,
orange and white cardboard box with an address label on the backside. Inside are 15 black and
white postcards with views of the Fairgrounds and fair exhibitions/buildings. "Made
|[Exclusively for the Exposition Souvenir Corp., L.I.C." Size: 5.75" x 3.75" Condition: Excellent
- Box is slightly worn along the edges and corners. Some discoloration/yellowing and fading to
the packaging.

- Set of "Foreign Government Exhibits, 15 New York World's Fair Postcards" Post cards are

= |lhoused in a thin, orange and white cardboard box with an address label on the backside. Inside

are 15 black and white postcards with views of the Foreign Government buildings. "Made
|Exclusively for the Exposition Souvenir Corp., L.I.C." Size: 5.75" x 3.75" Condition: Excellent
||- Box is slightly worn along the edges and corners. Some discoloration/yellowing and fading to
 Ithe packaging. Ink splotches on the backside of the packaging.

- Set of miniature photographs from the 1939 New York World's Fair: "20 Actual Photographs
INew York World's Fair". Photos are housed in a silver cardboard case with a picture window to
view the photos inside. Contains 20 black and white photos of World's Fair buildings/sites.
IAddress label on the back for mailing. Photos taken by Davis Photo Service, Chicago. Size: 2"
x 2.75" Condition: Very good - Photos are bowed. Packaging is worn along the edges and
corners.

|[Estimate: § 30 - $ 45

$12

|Lot # 520 - 3 Packages of small photographs of the Fair:

- Set of photographs from the 1939 New York World's Fair: "Licensed New York World's Fair
16 Assorted Views 25¢ - Actual Photographs". Photos are housed in an orange cardboard case
with a picture window to view the photos inside. Contains 16 black and white photos of
'World's Fair buildings/sites. Beneath each photograph is a short caption describing the picture.
lAddress label on the back for mailing. Size: 2.75" x 3.75" Condition: Very good - Photos are in
excellent condition. Packaging is worn along the edges and corners.

- Official set of miniature Underwood and Underwood photographs from the 1939 New York
'World's Fair: "1939 New York World's Fair Actual Photos 20 for 25c Set 3-2". Photos are
housed in a silver cardboard case with a picture window to view the photos inside. Contains 20
black and white photos of World's Fair buildings/sites. Address label on the back for mailing.
Includes a small card with a list of buildings and architects of the fair buildings pictured. Size:
2" x 2.75" Condition: Very good - Photos are in excellent condition. Packaging is worn along
the edges and corners.

- Set of 16 miniature prints from the World's Fair: "New York World's Fair - 16 Assorted
Views - Officially Licensed - Colored Miniatures". Prints are housed in a silver cardboard box
with a picture window to view the prints within. Made by Frank E. Cooper, 258 Broadway,
INew York, NY. Address label on the back for mailing: "From Delores Vintle 8/28/40, To Elsie
Thomas". Contains 16 full color prints of World's Fair buildings and sites. Short caption
beneath each image. On the backside of each card is a more detailed description of the image
pictured. Size: 3.525" x 2.75" Condition: Excellent - Packaging is slightly worn along the edges
land corners. Paper is yellowing, some discoloration to the packaging.

|[Estimate: $ 30 - $ 45

$12
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|Lot # 521 - Partially used booklet originally containing 10 school/children's admission tickets
to the 1940 New York World's Fair; has brown Trylon and Perisphere/George Washington
statue on front cover. Size: 3.75" x 2.25" " Condition: Good - 6 of the original tickets still
attached ; minor wear to edges throughout

., |Estimate: $ 15 - $ 25

$5

|Lot # 522 - Partially used booklet originally containing 15 adult admission tickets to the 1939
INew York World's Fair; has red and blue Trylon and Perisphere on front cover. Size: 4" x 2.5"
Condition: Good - 2 of the original tickets still attached; partial photo of the original pass
holder is loose in the booklet

|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

|Lot # 523 - Partially used combination book of tickets for general admission to the Fair and a
number of special shows & attractions; blue and orange cover with the Trylon and Perisphere;
'would have originally cost $3.75 for $5.40 worth of tickets. Size: 2.5" x 5.75" " Condition:
Very good - missing all but one general admission ticket; very minor wear throughout
|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

iz =43

|Lot # 524 - Unused book of 40 admission tickets (4 on each page) for October 1939. All have
the same number "S006923" on them and "Must be presented with identification card." Size:
4.5" x 2.25" Condition: Excellent

|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

|Lot # 525 - Partially used combination book of tickets with 1 general admission ticket to the
Fair and 5 concession tickets dated 1940; light blue cover with the Trylon and Perisphere and
fountain in yellow on red stripe at bottom; would have originally cost $1.00 Size: 2.5" x 5.75" "

~ |Condition: Very good - 3 tickets were used; very minor wear throughout

|Estimate: $ 15 - $ 25

$5




|L0t # 526 - Partially used combination book of tickets for general admission to the 1940 NY
'World's Fair and a number of special shows & attractions; blue and orange cover with George
'Washington statue at left; would have originally cost $2.50 for $4.05 worth of tickets Size:
2.25" x 6" Condition: Very good - all but one of the tickets were used; minor wear throughout $5
— | [Estimate: $ 15 -$ 25

Lot # 527 - Envelope, stamped "First Day of Issue" of the 1939 "New York World's Fair"
stamp. The cover has multicolor picture of the "Textiles Building", "New York World's Fair"
with the Trylon and Perisphere pictured below with "The World of Tomorrow". The cover has
2 1939 New York World's Fair 3 cent postage stamps affixed. The envelope is canceled "Apr.
1, 9AM, 1939", "New York", N.Y.", "First Day of Issue" (over the stamps). Size: 6 1/2" wide $4
by 3 5/8" high. Condition: Very Fine with one brown streak on the right of center from the glue
used to make the envelope.

|[Estimate: $ 8 - § 12

|Lot # 528 - Envelope with purple image of Washington taking the oath of office to be
President, "150™ Anniversary of the Inauguration of George Washington". There are two 3 cent
"[nauguration of Washington" commemorative stamps. The postmark is "World's Fair Sta.,
IN.Y. Apr 30 9-AM 1939". This is the first day of issue, but does not have the first day
cancellation. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely Fine with some age toning $3
and a little bit of ripple to the paper.
|Estimate: $ 6 - $ 10

Category: 1939-40 Golden Gate International Exposition (529 to 541)

Held in San Francisco, California

. e Minimum
Picture Description Bid

|Lot # 529 - Clock with desk Calendar. The Clock face has the Fair logo in the center with
"Golden Gate International Exposition " written around the logo. The calendar is from 1947
(someone used this item for several years) and starts with July 26, 1947. The center of the
calendar is designed to fit around the clock and has hours of the day (that match the clock
numerals) marked with radiating lines so that you can fill in your activities for each hour of the
day. There is a place to rest a pen at the top. Size: Clock face is 2 1/2" diameter. Overall: 6 3/4"
wide by 8 3/4" deep. It is raised off the desk on brass legs to 1 7/8" high. Condition: The clock § 40
does not run. The calendar is incomplete and shows age. There is one nut missing on the bottom
that holds one of the screws that is used to change the calendar. There are a couple of light
scratches in the glass over the clock Quite an unusual piece.

[Estimate: $ 75 - $ 100

Lot # 530 - "100 Approved Movie Views and Pathegrams Cine Vue" from "Golden Gate
[nternational Exposition". Includes box, maroon and black plastic viewer as well as three
smaller boxes labeled "Extra Movie Views" and "Golden Gate International Exposition Views"
(#5,6,7) - inside each smaller box is a tiny roll of film. Size: 5"h x 7.5"w x 1.5"d. Condition: $12
Very good (box is worn; did not evaluate films).
|[Estimate: § 25 - $ 35




|Lot # 531 - Metallic plaque attached to wooden backing. Plaque has round "Golden Gate
International Exposition" medallion at center/top and is engraved below: "Thanks A Million
George Keeney From Cashiers Division 1940". Chain for hanging is attached to back, as well
as metal "label" that says "Wallace". Size: 12.5"h x 9.75"w. Condition: Good (plaque is
discolored and scratched; wooden backing is also scratched).

|[Estimate: § 75 - $ 100

$20

|Lot # 532 - Sailing ship. Sails are made of metal; hull is solid wood. Engraved on hull: "Marie
and Fanny 1940 Worlds Fair". Size: 11.25"h x 12.5"w x 2"w (irregularly shaped). Condition:
Good - some rust/discoloration; one "sail" is detached at one end.

|[Estimate: $ 30 - $ 40

Lot # 533 - Wooden walking stick. Curved handle. Length is squared off. Engraved on sides:
"Treasure Island"; "On San Francisco Bay"; "Golden Gate International Exposition"; "World's
Fair 1939". Size: 36"h. Condition: Good (well-used; worn).

|Estimate: $ 20 - $ 30

$8

|Lot # 534 - Wooden box w/ hinged top and copper-colored latch. Exterior lid features
illustration of exposition (?) grounds; on the interior of the lid is an illustration/map that shows
the location of the expo in relation to Oakland and Berkeley. Labeled "Treasure Island The
Cradle of Golden Gate International Exposition 1939". Size: 9"h x 15.875"w x 1.5"d.
Condition: Very Good (minor scratches).

|[Estimate: § 30 - § 40

$12




|Lot # 535 - Notepad on metallic base. Cover of notepad is embossed w/ round "Golden Gate
International Exposition" logo. First (top) few pages of notepad are ripped out; remaining pages
are blank. Size: 5.75"h x 3.5"w x .875"d. Condition: Good (cover is slightly loose and worn,
especially at edges).

|[Estimate: § 15 - $ 25

$5

|Lot # 536 - Elongated cent. "Golden Gate Int Exposition / Treasure Island / 1939 / Main
Gateway / A Pageant of the Pacific" and image of fairgrounds on one side. No design on the
other side, but it is possible to tell that the penny is from 1937. Size: .75"h x 1.25"w. Condition:
Very good.

|[Estimate: $ 12 - § 18

$5

Lot # 537 - Elongated cent. "1939-40 / San Francisco / Treasure Island / Golden Gate Int

Exposition" and image of bay & bridge on one side. No design on the other side. Single hole at
ight edge. Size: .75"h x 1.25"w. Condition: Very good.

Estimate: $ 12 - § 18

$5

|Lot # 538 - Elongated cent. "1939 / San Francisco Cal / Golden Gate International Exposition"
land image of bay & exposition island on one side. No design on the other side. Two holes - one
each at right & left edges. Size: .75"h x 1.25"w. Condition: Very good (relatively minor
discoloration/corrosion on back).

|[Estimate: $ 10 - $ 15

$4

|Lot # 539 - Lot of 2 pieces of jewelry:

- Wire tie clip with small, round, medallion affixed to front. Medallion w/ decorative red and
image of bridge & tower building w/ "1939 San Francisco Bay" in center and "Golden Gate
International Exposition" around edge. . Size: .75"h x 2.5"w. Condition: Excellent (minor
discoloration).

- Plastic or resin token-like piece, attached to small chain. Token is yellowish (not uniform in
color) with bridge/tower image and "Golden Gate International Exposition" on one side. . Size:
1" diam x .375"d (token only). Condition: Very good (some of the words are worn, especially at
bottom right).

|[Estimate: § 25 - $ 35

|Lot # 540 - Lot of 4 medals:
- Gold-colored Medal. Image of bridge and tower building on one side w/ "1939 San Francisco

7 [Bay" in center and "Golden Gate International Exposition" around edge. On other side: image
|fof bridge w/ clouds & sunburst in center; compass points (N/W/S/E) labeled; plane flying

above ... Size: 1.25" diam. Condition: (a) Excellent; (b) Fair - discolored, stained, worn.

- Elaborate gold-colored Medal. Image of bridge and tower building on one side w/ "1939 San
Francisco Bay" in center and "Golden Gate International Exposition" around edge. The Lord's
Prayer ("Our Father which art in Heaven..") is featured on the reverse. Size: 1.3125" diam.
Condition: Excellent.

- Elaborate gold-colored Medal. Image of bridge and tower building on one side w/ "1939 San
Francisco Bay" in center and "Golden Gate International Exposition" around edge. The Pledge
of Allegiance is featured on the reverse (superimposed over an image of the US flag). Size:
1.3125" diam. Condition: Very good (slight scratching).

- Aluminum Medal. Image of bridge and tower building on one side w/ "1939 San Francisco

$38




Bay" in center and "Golden Gate International Exposition" around edge. On other side: Union
Pacific/Overland Route logo at top/center and words "Aluminum in these famous trains
furnished by Aluminum Company of America" below; also, around edge: "Union Pacific/Road
of the Streamliners and the Challengers". Size: 1.25" diam. Condition: Very good (slight
scratching).

|[Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 541 - Lot of 4 Employee ticket booklets for 5 months of admission. Each has "Golden
Gate International Exposition Service Employees Admission Book for " with the month. Each
one contains a photo of Aaron Guterson (the person they were issued to) wearing a white shirt
and dark sweater/jacket is stapled to the inside of the front cover. He apparently employed by
"Folies".

- "May-June" w/ "9361" printed on front cover in red. Pages have been torn out, although there
are two partial pages w/ one "Employee Permit" and seven "Emergency Permit" coupons
remaining. Size: 5"h x 2"w. Condition: Very good.

- "July" w/ "11111" printed on front cover in red. Pages have been torn out, although there are
two complete pages w/ one "Employee Permit" and nine "Emergency Permit" coupons
remaining. Size: 5"h x 2"w. Condition: Very good.

- "August" w/ "12861" printed on front cover in red. Pages have been torn out, although there
are two complete pages remaining w/ one "Employee Permit" and nine "Emergency Permit"
coupons as well as one partial page w/ three "Employee Permits". Size: 5"h x 2"w. Condition:
Very good.

- "September" w/ "14611" printed on front cover in red. Pages have been torn out, although
there are three complete pages w/ five "Employee Permit" and ten "Emergency Permit"
coupons remaining. Size: 5"h x 2"w. Condition: Very good.

|[Estimate: $ 40 - § 60

$12

Category: 1962 Seattle World's Fair (542 to 554)

Picture

Description

Minimum
Bid

SLOVENjR SREEN i |

|Lot # 542 - Hobby kit set for making a model of the Space Needle, plastic parts and directions
inside original box and plastic, made by Stalco Products Corp, Norwalk, CA, stock no. SWF
298 . Size: 15.75 x 5.5 (box). Condition: Good, box has some wear and disocloration
|[Estimate: $ 30 - $ 40

$12




|L0t # 543 - Box of matchbooks with Fair illustrations on them, in original box and wrapping,

labeled "CENTURY 21 COMMEMORATIVE DESIGNS/DELUXE DIAMOND MATCH
BOOKS," made by Diamond National Corporation, New York. Size: 4 x 6.75 (whole package).
Condition: Fair, package wrapping torn and stained

|[Estimate: $ 30 - $ 40

$8

|Lot # 544 - Film reel in original tin and box, small flat box with image of the Space Needle on
top, labeled "8SMM HOME MOVIE/SILENT EDITION," made by Columbia Pictures. Size:
5.25 x 5.25 (box). Condition: Good, box has a tear and wear

|[Estimate: $ 10 - $ 20

$3

Lot # 545 - White cotton flag with printed royal blue text and logo. Text reads Century 21

| Exposition / Seattle World's Fair 1962. Logo at top of an oval with and arrow coming out of it

land a globe in the center. Two brass grommets at edge for hanging. Made by Ajax Paramount.
Size: 36" x 60". Condition: Good (small amount of light brown soiling to fabric).
|[Estimate: $ 50 - § 100

$20

|Lot # 546 - "Kan-O-Seat" Combination walking cane/folding seat. "Seattle World's Fair 1962"
logo on round seat (front). Various stamps (many from what appear to be the buildings of the
1967 Montreal Exposition) on bottom of seat. Size: 35.5"h. Condition: Excellent.

|[Estimate: $ 10 - $ 20

$4




|Lot # 547 - Doll in plastic dome/case with handle. Doll has reddish hair and fancy white dress;
wearing a magenta sash that says " Miss Seattle World's Fair 1962". Sticker on dome/case
reads: "Official Doll/Miss Seattle World's Fair/Seattle - 1962". Cardboard base. Size: 8.75"h x
7" diameter (base of dome). Condition: Good (yellowed; discolored).

|[Estimate: § 30 - § 40

§10

|Lot # 548 - What appears to be a miniature gong, with stand; gold-colored. Red, white, blue and
gold "Seattle World's Fair/1962" logo in center of suspended disk. If this is, in fact, a gong of
some sort, there is no mallet to play it with. Size: 3"h x 1.75"diameter (base). Condition: Very
good (minor scratching).

|[Estimate: § 10 - $ 15

$4

|Lot # 549 - Shot Glass with Red picture of the "U.S. Science Pavilion", "Seattle World's Fair
1962". Size: 2 3/8" tall by 1 7/8" diameter. Condition: Extremely Fine, however the 'A' in
Pavilion is missing, probably as made and some light marks in the side as made.

|[Estimate: $ 6 - $ 8

$3

|Lot # 550 - Lot of 4 medals:

- Gold colored Token with loop added at top for wearing. The front is marked "America's Space
IAge World's Fair, Century 21 Exposition Seattle, USA 1962" with various symbols including
Ispace needle and monorail. The back says "Good for One Dollar in trade during America's
Space Age ... Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very good (minor discoloration and losses;
scratches).

- Gold-colored low-relief coin w/ "Monorail" on one side. Logo in center on opposite side w/
"1962" and "Seattle World's Fair / Official Medal" around edge. Size: 1.25" diameter.
Condition: Very good (minor imperfections & scratches).

- Silver-colored high-relief medallion w/ "$1,000,000 Display" on one side. Logo in center on
opposite side w/ "1962" and "Seattle World's Fair / Official Medal" around edge. Size: 1.5"
diameter. Condition: Good (worn; discolored; scratches).

- Gold-colored low-relief coin w/ "$1,000,000 Display" on one side. Logo in center on opposite
side w/ "1962" and "Seattle World's Fair / Official Medal" around edge. Size: 1.25" diameter.
Condition: Good (scratches, noticeable discoloration on logo).

Estimate: § 20 - $ 30

$38




|L0t # 551 - Lot of 6 miscellanous glasses:

- Clear juice glass with an image of the Space Needle surrounded by scenes from the fair on the
front. Below this it says "Seattle World's Fair 1962." On the back is an image of the Fair's Logo
(an arrow pointing northeast, round at the bottom, ... Size: 4.75" x 2.5" diameter. Condition:
|Excellent.

- Clear juice glass with black and yellow/gold design depicting the exposition grounds - the
Space Needle is featured prominently. Near bottom of glass, in black: "Seattle World's Fair
1962". Size: 4.5"h x 2.5" diameter (at top). Condition: Excellent.

- Clear juice glass with the a design incorporating the space needle, the monorail and "21
Century Exposition" "Seattle, U.S.A. 1962" on the front in black. Above this it says "America's
Space Age World's Fair." To the left of this is an image of the Space Needle, and to the left of
this is a vertical row of the number "21" five times. To the right of the center image is the Fair's
logo. All of these images are in black. Size: 4.25" 2.5" diameter. Condition: .

- Clear goblet type glass with thick stem. Around the bowl of the glass it says "Seattle World's
Fair 1962" and has an image of the monorail and the fair's logo between the lettering. The
lettering and images are in red. Size: 5.75" x 3.25" diameter at top. Condition: Excellent.

- Clear glass with 1/2-inch silver-colored band at top rim. Also in silver: view of the Space
Needle and monorail w/ variation of Century 21 Exposition logo below. Also in silver (near
bottom of glass): "Seattle / World's Fair / 1962". Size: 5.5"h x 2.75" diameter (at top).
Condition: Very good .

- Tall frosted glass with yellow coloring over most of surface. On the front within the yellow is
an image of the monorail with people below it, in black. On the back is a short description of
the monorail and the World's Fair logo, also in black. At the bottom of the yellow it says
"Seattle World's Fair, 1962." This lettering is through the yellow to see the frosted glass
beneath. Size: 6.5" x 2.75" diameter. Condition: Very good.

|[Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 552 - Lot of 3 cups & saucers:

- White cup and saucer set with an image of the Space Needle, the monorail, and other images
in blue and black in the center of the cup. Also says "Seattle World's Fair 1962" in black. The
upper rim and handle are lined in gold. ... Size: Saucer-5.5" diameter, cup-2.75" x 3.25".
Condition: Excellent.

- White teacup & saucer with black and turquoise design as well as gilt edges. Teacup has
Century21 logo in turquoise, as well as depiction of the Space Needle, monorail and words
"Seattle World's Fair 1962" on one side. Saucer has (turquoise) Century21 logo in center; eight
area attractions not related to the fair (e.g., Olympic Nat'l Park and the Puget Sound) are
depicted around rim. Both pieces are marked "Royal Talbot / Exquisite / Fine Bone China /
Made in England" on bottom. Size: Teacup: approx 3"h x 4.5"w -- Saucer: 5.5" diameter.
Condition: Excellent (dusty).

- Teacup and saucer with gray/blue exterior, cream interior, silver accents. Image of the Space
INeedle, w/ "Seattle World's Fair 1962" above, on each side. The saucer is white with luster
finish at edge and silver accent on rim. View of the fairgrounds with Space Needle in center w/
"Seattle World's Fair" at top. Sticker on back: "TAAC/Ceramics/Made in Japan". Size: Cup: 2"h
X 3.75"diameter (top rim). Size: Saucer: 5.25"diameter. Condition: Cup is Excellent. Saucer is
Very good (losses to the "W" in "World's").

|[Estimate: § 25 - $ 35

$10

|Lot # 553 - Lot of 2 knives:

- Miniature toy knife (not sharp) with plastic handle and fringed leather sheath. Century 21 logo
on sheath, along with "Seattle World's/Fair, 1962". Snap closure holds knife in place. Size: 1"h
x 5.5"w. Condition: Very good (slight wear).

- Two-blade pocketknife with "Seattle World's Fair 1962" and the Century 21 logo on one side
land an image of the Space Needle and the monorail on the other. Both designs are blue and
black on a yellow background. Size: .75"h x 3.25"w x .25"d. Condition: Fair (significant rust
and wear).

|[Estimate: § 25 - $ 35

$8




Lot # 554 - Lot of 2 Pennants:

- Felt pennant. Multicolor printing on green printed background. Woven red ribbon tie. At far
left flags of 7 countries. At left circular vignette with image of Space Needle and text The
Space Needle / World's Fair. At center of pennant image of Monorail in. To right ... Size: 7.5" x
24". Condition: Fair (felt is somewhat faded with some surface wear and soiling. Some fraying
of edges. One tie is lost).

- Black felt pennant with yellow ties. White text Seattle World's Fair. Multicolor circular
vignette to left side with image of space needle and text 1962 / Century 21 Exposition. Size:
8.5" x 27". Condition: Fair (half inch tear near very tip of pennant. Moderate soiling of lighter
felt arcas).

|[Estimate: § 20 - § 30

$6

Category: 1964-65 New York World's Fair (555 to 605)

Picture

Description

Minimum
Bid

Lot # 555 - "NEW YORK WORLD'S FAIR/GO BY TRAIN/PENNSYLVANIA RAILROAD,"

yellow base colored poster with an illustration of a family standing near the Rocket Thrower
statue and Unisphere, matted and framed. Size: 38.75 x 26.75 (frame). Condition: Fair, poster is
creased and wrinkled

|[Estimate: § 75 - § 125

$30

||Size: 16 x 25.5. Condition: Fair, poster is stained and discolored, frame paint is chipping off

Lot # 556 - "WIN A WORLD'S FAIR TRIP FOR YOURSELF & 25 FRIENDS AND KODAK
CAMERAS TOO," poster advertising for a Coca Cola giveaway, image on the right of a family
near the Coke pavilion, under image reads "THINGS GO BETTER WITH COKE, framed.

land frame sides starting to separate in the corners
|[Estimate: $ 50 - $ 100

$20

Lot # 557 - "WORLD'S FAIR STATIONARY CHEST," set of white writing paper and
envelopes in original blue box, 16 envelopes, 15 papers with Unisphere image, 20 blank papers
(should have 18 of each as per label inside) . Size: 8.75 x 6.75 (box). Condition: Good - paper
& envelopes, mild discoloration; Fair - box, worn and stained.

|[Estimate: § 25 - $ 35

|Lot # 558 - Box of 50 Official Color Slides / New York World's Fair / 1964-1965 with Viewer.
Viewer is a small magnifying glass. Size: 2.15 X 6.5 X 2.25 (box). Condition: Good - All 50

slides remain. S couple of the paper slide mounts have some soiling. Box paper is toned.
|[Estimate: $ 35 - § 50

$15




SEW PO WO .

UNISPHERE

|Lot # 559 - Official New York World's Fair Unisphere / Plastic Inflatable. In original box. Size:
15.75 X 4.75 X 1.25". Condition: Good - Appears to be in good condition although not
inflated/tested. Box has some tears and edge wear, and cellophane tape staining.
|[Estimate: $ 30 - § 40

$12

B

|Lot # 560 - Padded vinyl scrapbook, white with a color insert on the front cover, insert is
marked "NEW YORK/WORLD'S FAIR/PHOTO SCRAP BOOK" and has 5 Fair images, made
by Hassenfeld Bros., Inc., Central Falls, R, tie closure for the binding, unused. Size: 11 x
13.75. Condition: Good, pages are discolored and first one is loose and torn.

|Estimate: $ 30 - § 40

$12

- [Lot# 561 - "NEW YORK WORLD'S FAIR/OFFICIAL SOUVENIR/MEN'S SET," 5-piece set

containing a pair of cuff links (AB), tie clip (C), money clip (D), and tie tack pin (E), gold-
colored metal, each item except the tie pin has a black and gold image of the Unisphere and is
marked "N.Y. WORLD'S FAIR/1964-1965," in ... Size: AB - 1 inch face, C - 1.25 (across), D -
2 x .75, E - 1.5 (long). Condition: Good.

|[Estimate: $ 20 - § 30

$38

Lot # 562 - Aluminum binoculars. Small compass between eyepieces. Barrels are blue with text
New York World's Fair and scattered images of main sites and pavilions. Black plastic neck
cord. Size: 3.5 X 4.25 X 1.75". Condition: Good - Eyepieces seem somewhat loose from rest of
binoculars. Light corrosion on some metal parts. Light scratching and soiling.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$6

Lot # 563 - "Nursery Squeeze Playball" Basketball or Soccer ball shaped toy with "New York
'World's Fair" printed on the side. This toy is in the original plastic bag with paper tag at the top.
The tag pictures the Unisphere with a copyright. Also marked "Official World's Fair", "New
'York 1964 1965". Made by "Sun Toys". Size: Ball is aprox. 4" diameter. The bag is 7 1/2"
long. The label is 4" wide by 2 1/4" high. Condition: Ball is Mint. Bag and label is Extremely
fine with age toning and a couple of lightly bent corners and a tiny tear on the edge.

|[Estimate: § 15 - $ 25

$7




|Lot # 564 - Spinning Art created "at the New York World's Fair". This is original art that was
created by squirting paint onto a spinning board that caused the paint to spread out toward the
edges. Then the art was placed into a silver frame. Size: 6 1/2" wide by 8 9/16" high. Condition:
Extremely Fine with a little wear to the frame and slight corner bending.

Estimate: $ 15 - § 25

$38

|Lot # 565 - Cardboard cylinder filled with 24 colored pencils. Attached to the outside of the
cylinder is a paper label with color drawings of landmarks of the fair and a young boy and girl
with orange hair holding hands. Identified as "Official New York World's Fair/24 Crayon
Pencils." Clear plastic top to see the pencils. Size: 3.75 x 3. Condition: Good, some wear
|[Estimate: $ 40 - § 60

$12

|Lot # 566 - Metal "Glide-a-Ride" friction toy in the original box. Two open-air cars painted
white, the second car having bench seats. Tram produced by Greyhound and are replicas of the
tram that carried people around the fair grounds. Toy made by Lowell Toy Mfg. Corp., New

& |York. Box has image of the tram and Unisphere. Size: 2.5 x 2.75 x 9.25. Condition: Tram:

Some minor wear and rust on bottom. Top is bright and clean. Box is Good - Overall soiled
with stains and tears to the edges.
[Estimate: $ 75 - $ 100

$25

Lot # 567 - Aluminum motorized "AMF Jr. Monorail from Wen-Mac", a children's toy model
of the same vehicle that was used in the amusement area of the fair. In original box, complete
with plastic shrink wrap, and includes one monorail car, the cable, and cable ends. Size: 6 x
11.5 x 1.75. Condition: There are a few minor holes in the plastic. Otherwise mint condition.
[Estimate: § 100 - § 150

$ 40

Lot # 568 - Wooden Pop Gun, long straight section with a hole through the center into which
another thinner stick inserts, thinner stick has a crooked handle at the top and a piece of string
on both ends, label on straight section reads "NEW YORK/WORLD'S FAIR/1964/1965". Size:
11.5 x 3. Condition: Fair, has wear, missing the cork that pops out of the end.

|[Estimate: § 20 - § 30

$38

|Lot # 569 - Sterling silver Official Medal of the New York World's Fair. Image of the
|[Unisphere with the legend Man's Achievements in an Expanding Universe / New York World's
Fair 1964-1965. On the reverse the Seal of the City of New York with legend The 300th
IAnniversary of the Founding of the City of New York / 1964-1965. Size: 2.5" diameter.
Condition: Good - Shallow dent at rim, .5". Some wear to plating, especially at rim .

|[Estimate: § 75 - § 100

$35




|L0t #570 - Lot of 3 flags:

- Small orange and blue flag with a black and white Unisphere in the center, black type reads
"NEW YORK WORLD'S FAIR/1964/1965," long black painted wooden pole with gold topper.
Size: 18.75 x 10 (including pole). Condition: Good, flag is faded a bit and pole has some
surface wear.

- Small orange and blue flag with a black and white Unisphere in the center, gold-colored
plastic pole, A,A© New York World's Fair 1964-1965. Size: 10.5 x 5.5. Condition: Very good.
- Small orange and blue flag with a black and white Unisphere in the center, black painted
wooden pole with gold topper, gold text on pole "1961 NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-
1965 CORPORATION - UNISPHERE PRESENTED BY UNITED STATES STEEL. Size:
10.5 x 6. Condition: Good, a few small spots.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12

Lot # 571 - Lot of 2 personal items:

- Plastic wallet with brass edging, folds in half once and has a snap closure on a small red strap
at the open edges, strap has a small brass chain, images on both sides, one side marked "NEW
'YORK/WORLD'S FAIR/1964-1965. Size: 5.25 x 4.5 (closed including strap and chain).
Condition: Good, general wear.

- Small plastic key case, folds over twice with 6 hooks in the inside center, silver image on
inside of Unisphere, outside has a snap closure and an image of the Unisphere and Rocket
Thrower statue, two holes on the backside. Size: 3.75 x 2.5 (closed). Condition: Good,
discolored.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$8

Lot # 572 - Lot of 2 Sinclair dinosaurs:

- Green, plastic brontosaurus, base is marked on two sides: SINCLAIR DINOLAND and NEW
YORK WORLD'S FAIR 1964-1965. Size: 4.75 x 8. Condition: Good, minor wear.

- Brown plastic Tyrannosaurus Rex figure created by a machine at the Sinclair Exhibit at the
fair. For 25 cents (?), you could select which dinosaur you wanted and it would be made for
you. One side of the base is marked "New York World's Fair 1964-65" and the other side is
marked "Sinclair Dinoland." Size: 5.5 x 6 x 1.75. Condition: There is a hole above his mouth
(as made).

|[Estimate: $ 20 - $ 30

$8

Lot # 573 - Lot of 2 decorative license plates:

- Tin lithographed bicycle tag/plate, two flaps with holes that are to be bent over for attaching,
orange and blue with gold border, gold colored image in the center of the Unisphere (labeled as
such), plate marked: NEW YORK WORLD'S FAIR/1964/1965/PEACE THROUGH
[UNDERSTANDING, back side ... Size: 5 x 5 (including flaps). Condition: Fair, has a little bit
of corrosion, some small spots and scratches.

- License plate. Red, blue, and gold. In center in Unisphere logo with slogan Peace through
understanding below it. At left text New York World's Fair. At right 1964 / 1965. Size: 6 X 12".
|Condition: Fair - Red areas of plate are significantly faded. Surface scratching. Metal is bent
slightly at edge.

|[Estimate: § 25 - § 40

$10




Lot # 574 - Lot of 6 small license plates:

- Set of two mini-license plates with the number NR-933, in orange lettering on a black
background. At bottom "NY World's Fair 64." On reverse side is printed "Postage
Guaranteed/Finder Deposit Any Mailbox/Disabled American/Veterans/National
Headquarters/Cincinnati 13, Ohio." These license plates would have been attached to a set of
|keys which, if found, could just be placed in any mailbox and then returned to their owner.
Size: .5 x 1.25. Condition: .

- Miniature metal licensce plate with hole through on side for attachment, silver colored
surround with black center, center has orange text "6174-OD/NY WORLD'S FAIR 64," back
side has raised text "POSTAGE GUARANTEED/FINDER DEPOSIT ANY
MAILBOX/DISABLED AMERICAN/VETERANS/CINCINNATI, OHIO 45206". Size: .75 x
1.5. Condition: Good, has some wear.

- Miniature metal licensce plate with hole through on side for attachment, silver colored
surround with black center, center has orange text "RX-369/NY WORLD'S FAIR 64," back
side has a white insert with text "POSTAGE GUARANTEED/FINDER DEPOSIT ANY
MAILBOX/DISABLED AMERICAN/VETERANS/NATIONAL
HEADQUARTERS/CINCINNATI 13, OHIO". Size: .75 x 1.5. Condition: Good, very little
wear.

- Miniature metal licensce plate with hole through on side for attachment, silver colored
surround with black center, center has orange text "IM-187/NY WORLD'S FAIR 64," back
side has a white insert with text "POSTAGE GUARANTEED/FINDER DEPOSIT ANY
MAILBOX/DISABLED AMERICAN/VETERANS/NATIONAL
HEADQUARTERS/CINCINNATI 13, OHIO". Size: .75 x 1.5. Condition: Fair, slightly bent
where the hole is, a little bit of wear.

- Miniature metal licensce plate with hole through on side for attachment, silver colored
surround with black center, center has orange text "CY-8468/NY WORLD'S FAIR 64," back
side has a white insert with text "POSTAGE GUARANTEED/FINDER DEPOSIT ANY
MAILBOX/DISABLED AMERICAN/VETERANS/NATIONAL
HEADQUARTERS/CINCINNATI 13, OHIO". Size: .75 x 1.5. Condition: Good, has some
wear.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

$12

Lot # 575 - Lot of 4 bar items:

- Clear glass, white and blue paint, images of an igloo and polar bear, lettering: ALASKA
VILLAGE/NEW YORK WORLD'S FAIR. Size: 2.25 x 2 (diameter). Condition: Very good.

- Clear glass, red paint, labeled image around one side of the Monorail, other side has a small
image of the Unisphere with lettering above: NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965. Size:
2.25 x 2 (diameter). Condition: Very good.

- 8 silver-colored plastic swizzle sticks (A) with a clear plastic 3-part stand (B) in the original
box (C), sticks have two short prongs at the bottom end and flat Unisphere at the top, back of
sphere marked "NEW YORK/WORLD'S FAIR, 1964-1965," box labeled "OFFICIAL
'WORLD'S FAIR GIFTS," box has one long side set for mailing . Size: 3.25 x 7.5 (box).
Condition: Very good, box has wear and discoloration.

- 20 faux-ivory plastic hors d'oeuvre picks (A) in the original box, bottom half of pick is a two-
pronged fork, top half is a straight stem with a flat Unisphere at the top, one side of sphere
shows continents, other side labeled "N.Y./WORLD'S/FAIR/64/65," box labeled "OFFICIAL
'WORLD'S FAIR GIFTS, box has one long side set for mailing . Size: 3 x 6 (box), 3.5 x .75
(pick). Condition: Good, box has stains and wear.

|[Estimate: § 25 - $ 35

§10




Lot # 576 - Lot ot 3 badges:

- Bronze and ribbon badge with rectangular plate at top for name, red ribbon section has text
"PROXY/REPRESENTATIVE/L.O.O.F./1964," bronze medal at the bottom has a Fair scene in
the center, above scene is "THE GRAND LODGE/I.O.O.F. OF THE STATE OF NEW
'YORK" and below is "WORLD'S/FAIR/NEW/YORK/AUGUST/18/19/20/1964". Size: 3.5 x
2.25. Condition: Good.

- Tin and ribbon badge with plate at top for name, name on top section is written "LOUIS M
MAREY KISMET," plate is marked "NEW YORK/90TH IMPERIAL COUNCIL SESSION,"
ribbon is red/yellow/green, medal at the bottom has a scimitar with the words "MECCA-
KISMET," a pharaoh bust, and a half moon in which there is an image of the Unisphere marked
"1964/WORLD'S FAIR". Size: 5 x 2.75. Condition: Good.

- Bronze and ribbon badge with rectangular plate at top with text "GRAND GUARDIAN," red
ribbon section in the middle, bronze medal at the bottom has a Fair scene in the center, above
scene is "THE GRAND LODGE/I.O.0.F. OF THE STATE OF NEW YORK" and below is
"WORLD'S/FAIR/NEW/YORK/AUGUST/18/19/20/1964". Size: 3.75 x 2. Condition: Good.
|[Estimate: $ 40 - § 60

$15

Lot # 577 - Lot of 4 figural Unispheres:

- Silver colored plastic miniature replica of the Unisphere on a black plastic base, base is round
with 3 protruding square pieces, two pieces have white text reading: NEW YORK/WORLD'S
FAIR and the other has white text reading: UNISPHERE/PRO(?) BY UNITED STATES
STEEL/(c) 1961 NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965 CORPORATION, underside of
base marked: A. HAMILTON PRODUCT/MADE IN U.S.A./US PATENT NO. 175282. Size:
3.5 x 5.25. Condition: Good, has some minor wear, lettering is worn.

- Brown ceramic replica of the Unisphere with gold and silver paint accents, labeled on the
base: 1964-NEW YORK WORLD'S FAIR-1965, green velvet-like material on the underside.
Size: 5.25 x 4. Condition: Good, has some minor wear.

- Blue and white ceramic miniature of the Unisphere. Globe bobbles from spring on top of base.
Text around base reads 1964 - New York World's Fair - 1965. Text on bottom reads 1961
IN.Y.W.F / Unisphere presented by United States Steel. Sticker on bottom reads Made in Japan.
Size: 4"h x 3.25"w. Condition: Good - Some chipping of glaze where globe bobbling hits base.
Minor chip at base edge. Some yellowing of glaze on globe.

- Jim Beam bourbon whiskey decanter in the shape of a globe on a small base with a short
mouth and bottle stopper, blue-grey ceramic with gold accent, 3 labels on the base, bottle
stopper labeled: WORLD'S FAIR/1964-1965, bottle labeled: 1964/WORLD'S FAIR/1965.
Size: 11.75 x 6.5. Condition: Good, labels starting to peel off .

|[Estimate: § 40 - § 60

$15

Lot # 578 - Lot of 3 figural Unispheres:

- Silver colored plastic miniature replica of the Unisphere (A) in original box (B), item has a

. |[black and gold sticker label: UNISPHERE/NEW YORK WORLD'S FAIR, box is red, white,
land blue and has 3 side and no top, box is marked: OFFICIAL UNISPHERE REPLICA/MADE
BY TOPPING INC., ELYRIA, OHIO MADE IN U.S.A. Size: 3.5 x 3 (object), 3.75 x 3.25
(box). Condition: Very good.

- Blue and white ceramic ashtray in the form of the Unisphere. Cigarette holder sits on edge of
hollow globe. Text around base reads 1964 - New York World's Fair - 1965. Marking on base
reads 1961 N.Y.W.F / Unisphere Presented by United States Steel. Size: 4.25"h x 3.25"
diameter. Condition: Very Good - Some light soiling.

- Salt and pepper shaker set, both pieces in the form of the Unisphere, blue and white painted
ceramic, labeled on the bases: 1964-NEW YORK WORLD'S FAIR-1965, "S" on the salt
shaker, "P" on the pepper shaker, each piece has a silver sticker label on the underside of the
base. Size: 3 x 2. Condition: Good, has some minor wear.

[Estimate: § 30 - § 45

$12




Lot # 579 - Lot of 2 kitchen items:

- White ceramic pitcher with cast in image of grape bunch and leaves. Blue image of a globe.
Marking on bottom reads 1961 N.Y.W.F / Unisphere presented by United States Steel. Size:
3"h x 3.75" x 3"w. Condition: Very Good - Very minor nicking of glaze surface.

- White ceramic tile mounted in a wooden holder, tile is painted with a labeled image of the
Unisphere on a backdrop of NYC buildings, banner above the image reads "1964/NEW YORK
'WORLD'S FAIR/1965," holder has a handle at the top with a wire loop for hanging, made in
Japan. Size: 9 x 4.75 (including wire loop). Condition: Good, has some surface wear over the
top of the tile.

|[Estimate: § 10 - § 20

$4

|Lot # 580 - Lot of 6 glass trays:

- Black glass ashtray with color print on the front side, print is white, red, and gold on a green
backdrop, shows the grounds of the Fair in an animated way, labeled: NEW YORK/WORLD'S
FAIR/1964-1965, underside is plain, made by Houze Art, Pt. Marion, PA. Size: 4.75 x 3.75.
Condition: Very good.

- Black glass ashtray with color print on the front side, print is white, purple, and gold on a
plain glass backdrop, shows the Futurama exhibit/ride, labeled: GENERAL MOTORS
"FUTURAMA"/NEW YORK/WORLD'S FAIR/1964-1965, underside is plain, made by Houze
Art, Pt. Marion, PA. Size: 4.75 x 3.75. Condition: Very good.

- Black glass ashtray with color print on the front side, print is white, blue, green, black, and
gold on a plain glass backdrop, shows the Unisphere and Rocket Thrower statue, labeled:
MAIN MALL/NEW YORK/WORLD'S FAIR/1964-1965, underside is plain, made by Houze
Art, Pt. Marion, PA. Size: 4.75 x 3.75. Condition: Good, minor wear on the paint.

- Black glass ashtray with color print on the front side, print is white, blue, green, black, purple,
and gold on a plain glass backdrop, shows the US Pavilion, labeled: U.S. PAVILION/NEW
'YORK/WORLD'S FAIR/1964-1965, underside is plain. Size: 4.75 x 3.75. Condition: Very
good.

- Black glass ashtray with color print on the front side, print is white, pink, and gold on a blue
backdrop, 5-part print showing the Unisphere, Solar Fountain, Astral Fountain, Lunar Fountain,
and Pool of Industry, labeled: NEW YORK/WORLD'S FAIR/1964-1965, underside is plain,
made by Houze Art, Pt. Marion, PA. Size: 4.75 x 3.75. Condition: Very good.

- Rectangular, black glass tray with white, blue, purple and gold printed image. Image of the
fair ground with the Unisphere in center background and fireworks in the sky. Text at top reads
New York World's Fair 1964-1965. Marking on reverse reads Houze Art. Size: 4.75 X 3.8 X
.5". Condition: Good - .25" x .25" chip of glass missing from corner on bottom. Also .15" chip
at opposite corner.

|[Estimate: § 25 - $ 35

§10

Lot # 581 - Lot of 3 glass trays:
- 4 miniature black glass trays (A-D) tied in original box (E), each tray has a color print on the
front side with gold accents (Unisphere, Monorail, Heliport, Main Mall - all labeled), made by

||[Houze Art, Pt. Marion, PA. Size: 6.25 x 5 (box). Condition: Very good.

- Square, black glass tray with white printed image and gold line at rim. Bottom side of tray is
painted opaque black. Image of the German Pavilion. Text reads Souvenir of the German
Pavilion at the New York World's Fair 1964-65. Size: 5 X 5 X .75". Condition: Fair - Some
wear to gold line at rim. Very minor wear to text. Some light scratching to paint on bottom of
tray which can be seen on surface of tray through glass.

- Square, clear glass tray with gold printing and gold line at rim. Abstract etched pattern on
bottom side of tray. Image of the Pavilion of the Republic of China. Text reads New York
(World's Fair 1964-1965 / Pavilion of the Republic of China with three Chinese characters at
bottom. Size: 4.75 X 5.25 X .75". Condition: Good - Minor wear to gold line at rim.
|[Estimate: $ 20 - § 30

$8




|L0t # 582 - Lot of 3 desk items:

- Miniature Unisphere paperweight. Gold color painted metal. Still in original vacuum sealed
package. Size: 1" X 1" diameter. Condition: Very Good - Packaging is curling, with paper
splitting.

- Miniature sword. Gold color metal with text on handle reading New York Worlds Fair / 1964-
1965. Size: 2 X 6.5 X .65". Condition: Good - Some discoloration/wear of metal.

- Magnifying glass. Gold color painted metal handle with inset red and blue enamel Unisphere
logo reading New York World's Fair / 1964 / 1965. Plastic circular magnifying glass. Size: 2 X
4.75 X .5". Condition: Fair - Significant amount of scratching to plastic glass. Some abrading of
painted metal area.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$8

Lot # 583 - Lot of 5 decks of playing cards:

- Double deck of cards (A) in original plastic case with top (B) and in original slip cover (C),
each deck is full and still in plastic wrap, back sides have a color image of the Unisphere on a
yellow or blue base with a gold border and marked: 64/65/NEW YORK WORLD'S FAIR, face
sides have different Fair images that are labeled, made by Stancraft. Size: 3.5 x 2.25 (each
card). Condition: Very good, slip cover has some wear and case has some stains but cards are
excellent.

- Double deck of cards (A) in original plastic case with top (B) and in original slip cover (C),
|leach deck is full and still in plastic wrap, back sides have a color image of the Unisphere on a
yellow or blue base with a gold border and marked: 64/65/NEW YORK WORLD'S FAIR, face
sides have different Fair images that are labeled, made by Stancraft, small playing card stamp
under one deck. Size: 3.5 x 2.25 (each card). Condition: Very good, slip cover has some wear
land case has some stains but cards are excellent.

- Deck of cards (A) in original plastic case with top (B) and in original slip cover (C), deck is
full, back side has a color image of the Unisphere on a yellow base with a gold border and
marked: 64/65/NEW YORK WORLD'S FAIR, face sides have different Fair images that are
labeled, made by Stancraft. Size: 3.5 x 2.25 (each card). Condition: Very good.

|[Estimate: § 40 - § 60

$18

Lot # 584 - Lot of 4 card games:

- "OFFICIAL COMMEMORATIVE/PICTURE CARD SET/1964-1965 NEW YORK
'WORLD'S FAIR/CHRISTIAN SCIENCE PAVILION," 28 cards (A) with color images on one
side and information about Christian Science on the other, in original box (B), . Size: 5.75 x 3.5
(cach card). Condition: Fair, box has wear, cards have minor discoloration.

- "THE WORLD'S FAIR CHILDREN'S CARD GAME," in original box that has Peter and
'Wendy on two sides, complete deck of 36 cards (4 cards per number 1-9), each number has a
different Fair building, match and memory game. Size: 3.75 x 2.5 (in box). Condition: Fair,
cards have mild discoloration, box has some wear.

- Pack of 24 flash cards. Color images of fair sites on front with descriptive text on each site on
reverse of each card. Size: 3.5 X 4.5 X .5" (pack), 2.5 X 3.5 (cards). Condition: Very Good -
Paper card box has some foxing, primarily visible on interior. Cards are in very good condition
with very light toning.

- Set of 28 (+ 3 duplicates) flash cards in original box, each card has a labeled image on one
side and information about the structure on the other in English, French, and Spanish, box
labeled "NEW YORK WORLD'S FAIR PICTURES/FULL COLOR PICTURE FLASH
CARDS," one side of box set for mailing (has lines filled in). Size: 5.75 x 3.5 (each card).
Condition: Fair, minor discoloration on cards, box has some wear and stains.

|[Estimate: § 30 - § 50




Lot # 585 - Lot of 3 rings:

- Adjustable size ring. Yellow metal plated with silver or white metal. Circular face; red enamel
on one side and blue enamel on the other. Image of the Unisphere in center with surrounding
text New York World's Fair. Size: .6 x .75 x 1". Condition: Good - Plating is partially worn
away. Some light nicking and scratching of metal.

- Wrap-around metal ring, engraved image of the Unisphere and text "N.Y. WORLD'S FAIR"
on front. Size: .75 (diameter). Condition: Very good.

- Yellow plastic ring with flicker image on face. Flicker plate has image of the monorail on one
screen and on other screen text reading Monorail / New York Worlds' Fair / 1964-1965. Size:
.75 X .75 X .8". Condition: Very Good - Very light surface scratching to plastic.

|[Estimate: § 25 - § 40

$10

i

|Lot # 586 - Lot of 2 bracelets:

- Charm bracelet from the African Pavilion. Black breaded cord band. Gold charm with black
enamel reading African Pavilion / World's Fair with image of two huts under a tree. Four
addition black painted metal charms: a dancer in costume, a hut, a face mask, and a drum. Size:
1.25"h X 7"long. Condition: Good - Minor wearing of paint on charm edges.

- Gold color metal charm bracelet. Charm of the Empire State Building and individual letter
charms spelling out Worlds Fair. In original box. Size: 1"h X 7"long. Condition: Very Good.
|[Estimate: § 35 - § 50

$12

Lot # 587 - Lot of 2 bracelets:

- White metal charm bracelet. Bracelet chain has alternating smooth and finely patterned oval
links. Charm of the Tent of Tomorrow. Text on bottom of charm reads Tent of Tomorrow /
IN.Y. State Exhibit / World's Fair 1964-65 / St. Thomas. Size: 1.25 X 3.25 X 2.25". Condition:
Excellent.

- Gold color metal charm bracelet. Charm of the Empire State Building; charm of the Statue of
Liberty; individual letter charms spelling out Worlds 64 Fair. In original box. Size: 1"h X
7"long. Condition: Very Good.

Estimate: $ 35 - § 45

$12

|Lot # 588 - Lot of 3 key chains:

- Silver-colored metal key chain on original display card, the round medal on the chain has
orange & blue paint with an image of the Unisphere and text "NEW YORK WORLD'S FAIR
1964-1965/PEACE THROUGH UNDERSTANDING," the display card has text
"SOUVENIR/NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965/KEY CHAIN". Size: 3 x 1 (key
chain). Condition: Very good.

- Gold-colored metal key chain on original display card, the "square" medal on the chain has a
orange & blue insert with an image of the Unisphere and text "NEW YORK WORLD'S FAIR
1964-1965/PEACE THROUGH UNDERSTANDING," the display card has text
"SOUVENIR/NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965/KEY CHAIN". Size: 2.75 x 1 (key
chain). Condition: Very good.

- Gold-colored metal key chain on original display card, the octagon medal on the chain has a
orange & blue insert with an image of the Unisphere and text "NEW YORK WORLD'S FAIR
1964-1965/PEACE THROUGH UNDERSTANDING," the display card has text
"SOUVENIR/NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965/KEY CHAIN". Size: 2.5 x 1.25 (key
chain). Condition: Very good.

|[Estimate: $ 30 - § 50

$12




SOUVERIR

|Lot # 589 - Lot of 3 flasher keychains:

- Gold-colored metal key chain on original display card, the octagon medal on the chain has a
flicker insert, one image is of the Unisphere and the other has text "SOUVENIR OF THE NEW
[YORK WORLD'S FAIR," the display card has text "SOUVENIR/NEW YORK WORLD'S
FAIR 1964-1965/KEY CHAIN". Size: 2.5 x 1 (key chain). Condition: Very good.

- Gold-colored metal key chain on original display card, the round medal on the chain has a
flicker insert, one image is of the Unisphere and the other has text "SOUVENIR OF THE NEW
'YORK WORLD'S FAIR," the display card has text "SOUVENIR/NEW YORK WORLD'S
FAIR 1964-1965/KEY CHAIN". Size: 2.75 x 1 (key chain). Condition: Very good.

- Gold-colored metal key chain on original display card, the square medal on the chain has a
flicker insert, one image is of the Unisphere and the other has text "SOUVENIR OF THE NEW
'YORK WORLD'S FAIR," the display card has text "SOUVENIR/NEW YORK WORLD'S
FAIR 1964-1965/KEY CHAIN". Size: 2.5 x 1 (key chain). Condition: Very good.

|[Estimate: § 45 - $ 60

$15

Lot # 590 - Lot of 3 key chains:

- Gold colored metal key chain with a latch closure, fob is a small medal linked to the closure
by a small oval plate that is engraved on both sides "LISA" and "AUG 1965," raised images
and text on both sides of the medal, one side ... Size: 4.5 (length with chain), 1.5 (diameter of
imedal). Condition: Very good.

- Gold colored metal key chain with a latch closure, round fob at the end has a plastic dome
over a black and gold colored insert, insert has an image of the Unisphere in the center with text
around "NEW YORK WORLD'S FAI/1964-1965," short chain. Size: 3.5 x 1. Condition: Good,
minor wear.

- Metal key chain with a latch closure, round fob at the end has a plastic dome over a black and
silver colored insert, insert has an image of the Unisphere in the center with text around "NEW
'YORK WORLD'S FAI/1964-1965," short chain. Size: 4 x 1.5 (diameter of fob). Condition:
Good, minor wear.

|[Estimate: § 25 - $ 35

$8

Lot # 591 - Lot of 2 sterling medals:

- Small round sterling pendant with loop at top for hanging, plain back side except marked
"STERLING", front side has a raised image of the Unisphere in the center with raised lettering
around "NEW YORK/1964/1965". Size: 1 (diameter). Condition: Very good.

- Small round sterling pendant with loop at top for hanging, plain back side except marked
"STERLING", front side has a raised image of the Unisphere in the center with raised lettering
around "WORLD'S FAIR/NEW YORK/1964-65". Size: 1 (diameter). Condition: Very good.

* [Estimate: $ 25 - $ 40

§10




Lot # 592 - Lot of spinners and a locket:

- Locket on a necklace chain, gold colored metal, round with a half orange/half blue face, face
has an image of the Unisphere and text "N.Y. WORLD'S FAIR/1964/1965," gold colored chain
with clasp. Size: 13.5 (length with chain), 1.5 (diameter of locket). Condition: Good, has a little
bit of wear.

- Sterling spinner charm with loop at the top for hanging, plain back side except marked twice
"STERLING," front side has a central image of the Unisphere with text around "NY WORLD'S
IFAIR/1964/1965". Size: .75 x .75. Condition: Very good.

. |- Gold colored sterling spinner charm with loop at the top for hanging, plain back side except

' Imarked twice "STERLING," front side has a central image of the Unisphere with text around
"NY WORLD'S FAIR/1964/1965". Size: .75 x .75. Condition: Good, two minor dents.
|[Estimate: § 30 - $ 45

$12

- Packet of Domino Sugar, one side has an image of a helicopter over the Port Authority

eliport with text "TOP OF THE FAIR/NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965," other side
has text "TOP OF THE FAIR/DOMINO SUGAR". Size: 2.5 x 2. Condition: Good, slightly
wrinkled.

- Wrapped cube of Domino Sugar, one main side has an image of the Port Authority Heliport,
other main side has text "TOP OF THE FAIR," two small sides say "TOP OF THE FAIR/NEW
'YORK WORLD'S FAIR 1964-1965" and "DOMINO PURE CANE SUGAR". Size: .75 x 1.25.
Condition: Very good.

_ |- Packet of Domino Sugar, one side has the Fair emblem on it with text "NEW YORK
'WORLD'S FAIR 1964-1965," other side has text "DOMINO PURE CANE SUGAR/INSTANT
SUPERFINE/MELTS LIKE MAGIC/FOR FRUITS, CEREALS, BEVERAGES". Size: 2.25 x
2. Condition: Good, slightly wrinkled.

|[Estimate: § 12 - $ 25

||I;ot # 593 - Lot of 3 sugar packets:

$4

Lot # 594 - White metal keychain from the Vatican Pavilion. Image of the Pieta with radial
light burst behind it. In original vacuum sealed package. Size: 3.5 X 1" (keychain, 5.5 X 2"
(package). Condition: Good - Some discoloration of metal.

|[Estimate: § 10 - $ 15

$5

Lot # 595 - Lot of ashtrays:

- Set of four small, round ceramic ashtrays in original box, gold accent around the edges and in
the indentations, 3 indentations in each tray, each tray has color images in the hollow (3 have
images labeled), all trays have black text "NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-1965," box is
||flat and blue with white text on the top above and below an image of the Unisphere "NEW
'YORK WORLD'S FAIR/1964-1965/SET OF FOUR DECORATIVE/SOUVENIR ASH
“ITRAYS". Size: 4 (diameter of each tray), 8.5 x 8.5 (box). Condition: Good, gold accent rubbing
off around edges, box has a little wear.

- Ceramic ashtray set, 4 trays with an open-topped, open-sided holder, holder is a square with




images around each corner, all trays and holder marked: NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-
1965, each tray is square with two recesses and gold trim, each has an image(s) in the center.
Size: 3.5 x 3.25 (holder),2.75 x 3.5 (tray) . Condition: Good, has some minor wear.

- Pink and white colored ceramic wall hanging in the shape of a frying pan, short handle with a
hole at top, center of pan has a raised color image of the Unisphere, black lettering around:
INEW YORK WORLD'S FAIR. Size: 6.5 x 5. Condition: Good, a few marks on the front.

- Rectangular ceramic ashtray with seven notches at right side. Black border around edge.
Image of Unishere in center with skyline of New York in background. Text at top reads New
York World's Fair and at bottom Unisphere. Size: 5 X 7.75 X .75". Condition: Good - Paint on
text shows some wear.

|[Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 596 - Lot of metal trays:
- Yellow metal tray. Bowl section of tray is painted black and roughly in the shape of the
United States with text reading New York World's Fair 1964-1965. Handle-like section has
image of the Unisphere, the Statue of Liberty, and the skyline of New York city. Size: 4 X 3.75
X .5". Condition: Good - Some loss of gold paint on text and on rim. Some minor discoloration
of metal.
- Round, copper pin tray, open work rim with lettering around the bottom: 1964/NEW YORK
'WORLD'S FAIR/1965 and flags around the top, hollow has a raised, labeled image of the
Unisphere. Size: 4.25 (diameter). Condition: Good, has some wear.
- White metal tray, scalloped semi-circle shape. In center is image of the Unisphere with the
skyline of New York in the background. Text at top reads New York World's Fair and at
bottom 1964 / 1965. Edge of tray has flags of 12 countries. Size: 4.75 X 6.5 X .25". Condition:
Fair - Some corrosion of metal and chipping of surface metallic paint.
- Triangular, silver-colored metal tray (nickel?), hollow has raised image of the Unisphere and
raised lettering: NEW YORK WORLD'S FAIR/1964-1965, stripe detail around the rim. Size:
4.25 x 4.25. Condition: Good, has some wear.
- Small, square tin ashtray, painted black on the front and gold around the edges and on the
underside, image in the hollow of the Unisphere, labeled: NEW YORK/WORLD'S FAIR 1964-
65, underside has text about the Unisphere, made by Fabcraft, Frenchtown, NJ. Size: 3.75 x
3.75. Condition: Good, has some wear.
- Black metal tray with color photographic image of the Unisphere in the center. Gold leaf
edging around outside and around central image. Text reads New York World's Fair 1964-1965
Peace Through Understanding. Text on reverse give information on the Unisphere and slogan
Peace Through Understanding. Marking on reverse reads 1961 N.Y.W.F / Unisphere presented
by United States Steel. Size: .6"h x 8.3" diameter. Condition: Good - Some light rubbing of
gold painted areas.
|[Estimate: § 25 - $ 35

$8

Lot # 597 - Lot of 5 pens & pencils:

- Retractable ball-point pen. Half black plastic and half gold color metal. Text reads Masonic
Brotherhood Center / Grand Lodge, F. & A.M., New York / World's Fair, 1964-65. In original
white box. Size: 5" long X .35" diameter. Condition: Very Good - Light surface scratching. Box
has a .5" tear and small amount of pen scribbling.

- Ball-point pen. Hexagonal yellow shaft with royal blue plastic tips and cap. Text reading
Philippines / New York World's Fair with red image of the Philippines pavilion in center. Text
on reverse reads 1964-1965. Size: 5.75 long X .35" diameter. Condition: Very Good - Light
sticker residue.

- Plastic Ball-point pen and wire spring holder. Text on pen reads Souvenir of Demonstration
Center / New York World's Fair / 1964-1965. End of pen has clear plastic 3 inch ruler. Size:
7.5" long X .35"d (pen), 2 X 1 X 1.75" (holder). Condition: Good - Some
corrosion/discoloration of metal ring at center and metal holder.

- White pencil. Blue and red Unisphere logo. Large rectangular blue eraser. Size: 3.5 long X
.5w X .35"d. Condition: Poor - Significant amount of eraser used. Paint is toned and cracked.
Glue residue.

- White golf pencil. Red metallic text reads The Travelers Insurance Companies and on reverse
The Triumph of Man. Size: 3.25 long X .35" diameter. Condition: Very Good.

|[Estimate: § 25 - § 35

$38




Lot # 598 - Lot of 3 pins/tieclips on cards:

- Silver-colored metal tie clip, round ornament with raised plastic cover over a black interior
with a colored Unisphere in the center, in original box marked "GENUINE BUTTERFLY
'WINGS BY HOFFMAN". Size: 1 x .75 (clip). Condition: Very good.

- Gold-colored metal tie clip, horizontally straight clip with a protruding Unisphere in the
center, on original backboard packaging, packaging reads "NEW YORK WORLD'S
FAIR/1964-1965/0OFFICIAL SOUVENIR," short description of the Unisphere on the back side,
back of pin has "PAT 2853761". Size: 1.5 x .5 (clip). Condition: Good, gold coloring coming
off of the back of the pin a little bit, packaging is worn.

- Gold-colored metal pin in the shap of a leaf, relief Unisphere where the stem meets the rest of
the leaf, on original backboard packaging, packaging reads "NEW YORK 1964-
1965/WORLD'S FAIR PIN/OFFICIAL SOUVENIR," short description of the Unisphere on the
back side. Size: 2.25 x .5 (pin). Condition: Very good.

|[Estimate: $ 35 - $ 50

$12

Lot # 599 - Lot of 5 Pennants:

- Medium sized blue pennant with orange and blue text and image of Peter and Wendy on a
Greyhound vehicle at the Fair, labeled "THE NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-65," orange
strip of cloth with ties on wide edge for a pole. Size: 8.5 x 26.25 (with ties). Condition: Poor,
tip is almost torn off, worn, faded, ties curled up.

- Medium sized blue pennant with white and orange text and image of Unisphere and other Fair
structures, labeled "THE NEW YORK WORLD'S FAIR 1964-65," orange strip of cloth with
ties on wide edge for a pole. Size: 8.75 x 31 (with ties). Condition: Good, faded, a few
wrinkles.

- Large blue pennant with white and orange text and image of Unisphere, labeled "THE NEW
'YORK WORLD'S FAIR 1964-65," orange strip of cloth with ties on wide edge for a pole. Size:
11.5 x 32.25 (with ties). Condition: Fair, faded, has some wear along the edges, ties worn and
curled.

- Small blue pennant with white and orange text and image of Unisphere, labeled "THE NEW
'YORK WORLD'S FAIR 1964-65," orange strip of cloth with ties on wide edge for a pole. Size:
4.75 x 15.5 (with ties). Condition: Fair, worn, faded, tip curled.

- Small orange pennant with white text and image of Unisphere, labeled "THE NEW YORK
'WORLD'S FAIR 1964-65," blue strip of cloth on wide edge for a pole. Size: 4 x 8.75.
Condition: Good, minor dirt, minor wear along the bottom edge.

|[Estimate: § 35 - § 50

$12

SE° | Lot # 600 - Card for "Sun Luck", "World's Fair Cathay Restaurant, Crown Colony Club, Bird

Cage Garden, Hong Kong Pavilion, New York World's Fair". This is not a postcard, but it is
ostcard size (there is no place for an address or a stamp). Size: 3 3/8" wide by 5 7/16" high.
Condition: Extremely Fine, very light bends in 2 corners.

Estimate: $4-$ 6

$2

Lot # 601 - "The ASEA Powerama", "Swedish Pavilion", "New York World's Fair". On the
back "Color by Dexter Color New York, Inc." In small print is the number "89825-B". Size: 5
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Good, Unused but there is paper loss to the top of the card
and in the corners. Still a very uncommon card.

[Estimate: $ 2 - $ 3

$1




Lot # 602 - Postcard "Inside the Pavilion Theater" (marked on back), "New York World's Fair

1964-1965", It has a World's Fair copyright statement and is numbered "88275-B". Size: 5 1/2"
wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, with a little corner damage & Unused. $1
|[Estimate: $ 3 - $ 4

|Lot # 603 - Postcard of the "Pool of Reflections and the Court of Peace" (as marked on back).
Insert of Unisphere in upper left hand corner. "Official" Postcard made by "Dexter Press"
number in small letters in back is DT-87182-B. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Extremely Fine with slight corner damage and unused.

Estimate: $3 -85

$1

|Lot # 604 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "Industrial Area at The
'World's Fair, N.Y.C." This card pictures Clairol, Bell System and the Traveler's pavilion.
Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is numbered
W "WF407". Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine with corner damage, especially to $1
) .

bottom left. It is unused.
|[Estimate: $2 - $ 4

|Lot # 605 - Postcard with color picture of an aerial view of the architectural models of the
fairgrounds. Marked on back "New York World's Fair 1964-1965" and "Peace Through

M [Understanding". It was printed by Genuine Natural color Made by Dexter Press, Inc., West
B [Nyack, N.Y." In small writing is the number "75469-B". Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high.

Condition: Very Good, there is corner damage in the lower right and light brown stains on the $1
back along the bottom and the upper left half.
|[Estimate: $ 2 - $ 3
Category: Expo 67 (606 to 606)
Held in Montreal, Canada to celebrate the 100™ anniversary of the Canadian nation.
. T Minimum
Picture Description Bid
Lot # 606 - Lot of a medal and a charm.
- The medal is aluminum with "expo 67" and the logo on one side. On the other side is written

in French "Monnaie des Etats Unis", "Jeton de Change" and also in English "Exchange Token
for", "United States Currency". Size: 3/4" diameter. Condition: Very Fine with light surface
|scratches. $4
- Silver Colored charm with "Expo Montreal 1967" written on it. On the back is stamped "ISJC
STG". Size: 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine with light wear.

|Estimate: $ 8 - $ 12




Category: Modern Reference Books (607 to 607)

Picture Description M"]l;;gum
Lot # 607 - "1876 Centennial Collectibles and Price Guide," by Stan Gores, (¢) 1974, 163 pgs S 4

of text and images. Size: 9 x 6. Condition: Fair, cover has wear and stains.
Estimate: § 10 - $ 15
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